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Inasa |
JelicTBUTEaAbHDBIE YHCIA

§1. Llenele H paunoHaIbHBIE YHCAA

L %=0,666..-.=0,(6); 2) %=0,7272...=0,(72);
3) 2=-—6-—=0,6; 4) —2=—£=~—0,75;
5 10 4 100
5) 8—=—§§712=—§——8(285714 6)—:01313 =0,(13).
2. BoiNONHATD AEHCTBHE M 3aNHUCATDH peaynb'ra'r B BHAE AECATHYHOH Apobu:
)_._ l__l_g+_l.1__2_?_=o_(29)
9 99 99 99
Z)E 2_83+2- |3_24+26__ﬂ_l (282051).
13 3 313 39 39
3) l+1,25=l+2—£—158(3)
3 3 4 12
a Li033ol 3350499 149 0o
6 6 100 300 300
§3q05= 3005 3573 9 225 0
14 14 100 2-7-5-5-4 40 1000
6) l-l,7~1-£-—£—l,3(2).

9 9 10 90
3. 3anucars B BHIC OOBIKHOBCHHON pob:

1) 0,(6). Pemenne: nycts x = 0,(6), Toraa 10x = 6,(6). BeiuteM K3 ncpsoro
PaBEHCTBA BTOPOE, NONY4HM: Ix =6, x = % .OtBet: x= % .
2) 1,(55). Pewenne: nyctb x = 1,(55), Torna 100x = 155,(55). Beiutem u3 nep-

BOTO PaBEHCTBA BTOPOE, NONYYHM: 99x = 154, x = !-95—9‘1 = % OrBer: x = l—g-



Inaga 1. JlefictBuTenbHbie uncna (NeNe 4-6)
3) 0,1(2). Pewenyne: nycts x = 0,1(2), Toraa 10x =1,(2); 100x =12,(2). Orcroza:
100x-10x=90x =11, x=1}

1/ .
90 - OTBeT: X =754 3

4) —0,(8). Pewenne: nycts x = —0,(8), Torna 10x = —8,(8). Briurem y3 nepsoro
PaBEHCTBA BTOpOE, MONY4HM: 9x = -8, x = -—% .Otser: x = —y .
5)-3.(27). Pewenne: nycts x = —3,(27), Toraa 100x =-327,(27). Taxum obpa-

30M noyuaeM: 99x =-324, x = 324 _ 36 . Orger: x = —3i
99 11 11
6) —2,3(82). Pewsenne: x=

~2,3(82), Torna 10x = ~23,(82); 1000x = 2382,(82).

Orciopa: 1000x ~10x = 99(0x = -2359, x__£5_9___2§_7_?_ OtBer 379

. -2—
990 990 990
4. Buiunciuts:

1) (20,88:18+45:0,36): (19,59 +11,95) = (20—;% 18+45: —-) 31,54 =

522 1+45 25 312__ _’.’_9_“25 1577 _3154 50
25 18 9 50

25 50 25 1577
2)___.9 ll 9 5 7_ 8]]+ 9.5 =l+l_l_ _1__2_42'
32 lO 18 4.9 4.8 25229 4 4 4 4 4
5. BuiuHenauTs:

1) 3-4—+o,24 154( 562522 |2 <[ 224 28 ). 215 (5 1625218792 =
165 |25 100) 1 3

_350 215 2975 2 _8500 .
100 100 1000 5 1000

2) 0,364:l+—5-:o,125+2l.o,8= 364-25  5-1000
25 16 2 1000-7 16-125

(V.

-8
+—=

-
(=)

32 £+2—E+25+2-—l,3+45 58.
40 2 10

§2. leficTBHTEIbHbIC YHCIA
OcCHOBHBIE MOHATHN:

x,ecmx20
=

-x,ecnmnx <0

6. OtBethi: 1) He; 2) neT; 3) Aa; 4) HeT (TK. B APOGHOH HACTH RCTPEAETCR CKONb
YTO/IHO JUIHHHASA NOCJICAOBATENLHOCTD EAHHHMLL).



§2. deiictBurensHeic uucaa (NeNe 7-11) 5

7. 31 = 5,567764... Takum obpasom, 5,5 <31 <5,6.

8. Kaoe u3 pasencts |y =x win |q=—x sansercs Beprum, ecmu:
1) x=5—ﬁ . Peusenne: T.x. 5>ﬁ , TO 5—ﬁ>0, CNIE10BATCIBHO H =x.
2) x=4-343 . Pewenne: 4 <33, 1K 4 <(f’n/3)2 =27, 3HauuT H =—x.

3) x=5-4/10 . Pewense: 5510, Tk 52 >10, suauur |A1=x.

9. BRISCHHTb, KAKUM YHCIOM (MPPAUHOHANBHRIM HITH PALHOHATBHBIM) ARARETCK
BLIPAXKCHHAC:

) (Jﬁ—sXs+2J5)=3J§-9+2J2'~J§—6J5=3~2J5—9+2-4—6J_=—1.

OTBeT: paUHOHAIBHOC YHCIO.

2) (27-202-33)=42- 33 Jo-33)=—2-33] =4-27+123 =123-31

OTBeT: HPPalHOHANBLHOE HYHCIIO.

3) [/50+4vZ N2 = (V2 + 42 N2 =9v2 4 =18.

OTseT: pausoHanbHOE YHCIO.

K (V3 +v27 )3 =(5v3+3V3): V3 =843 : 3 =8.

OTBCT: pauMoHANIbHOE YHCIO.

5) (B-1f +(3+1f =3+1-2/3+3 41423 =8.

OTBeT: paLMOHaNBbHOE YHEAO.

6) (5 1] V5 +1f =5-2V5 +1-4-5-445 -1 =-15-6+5.

OTBET: MPPALMOHANIBHOE YKCIIO.

10.1) V63 V28 =47.32 227 =3.2.7=42;
2) V2045 =27 545 =255 = 10;
3) V50 V8 =5 -2:427 .2 =5:2=25;

23 2
4 Viz: ~/_~—T=3

11, CpasHuTh UHCNIOBhIE 3HAYCHHA BRIPAKEHHIA:

1) ,/3,_9+J§ H ‘/ﬁ+\/l_7 Pewenne: ,ﬁ§<2, V8 <3, cncnosarensio
,/5+s/§<5, C npyroii  CTOpOHm, \/ﬁ>l, \/ﬁ>4, IHAYUT
‘/ﬁ+\/ﬁ>5.0'raer: \/3_§+s/8_<\/17+\/ﬁ

2) \/-I—I—JZ_T H \/ﬁ—\/ﬁ Pewenne: cpasuum uncna \/-l—l+‘/3_7 ]



6 Inapa . JciicTBuTenslbie yucna (NeNe 12-13)

w/ﬁ+\/2-,l. OueBnano, 4TO ll+\/ﬁ>m+\/2-,l, CNEN0BATCALHO
Jﬁ-Jﬁ>Jﬁ-J§.maszﬁ—Jﬁ>Jﬁ-Jﬁ.

12. Boudenuts:

I)J(m+ﬁ).2~/'=\[ﬁ(~/§—_fzf+ﬁ}zf=m=m.

2 [fi6-ed7 +47) =-,(\/(—3-—ﬁ)z+ﬁ].3=\/ﬁ=y
o [ferafis--2iis | 2er =J(J(@+Jz)z NG ] ]
BB VB 247 {347 = e 3] =2445.

§3. BeckoHeuHo YOBIBAIOIIAs FeOMETPHYECKaR NMPOrpeccHs
OCHOBHBIE MOHATHA:

INocaenosarensHocTs by, b,, ... b, Ha3LIBACTCA reOMETPHUCCKON Nporpec-

cueii, cenn b, =b,-q Vne N,rnc b, #0,g#0.
CeroiicTBa:

8 bn+l =bl q";
2. bybyn =b,, by =0, k=121
3. CymMMa nepBbix 1 HICHOB reOMCTPHYECKOH IIPOTPCCCHH:

"(nb,, ecnng =1

S, = -q"
" ﬁ(l__q__), ecang #1
1-¢
. . b,
4°, Ecnu fq| <1, 1o cymectyer limS, =S, npuuem § =T_‘
prares -q
13. Slsnsercs M reoMETPHUECKOH Nporpeccueil nocaca0BaTeNbHOCTD:
1) b, =-5". Pewenme: b, =—5"=-25"=(-25)-(25)", te. b =-25;
g =25. Ovser: b, — reoMeTpuyccKas NPOrPeccHs.
2) b, =2, Pewcuue: b, =2"" =8" =8.8""  te. b, =8, ¢ =8.

Oraet: b, — reoMETpHUCCKas MPOTPECCHS.



§3. BeckoHeuHo yObiBatolas reomerpuucckas nporpecchs (NeNe 14-17) 7

14. 1) Pewenne: b, =b,g’, T.c. 88=4h-2*, otkyna b, =11, Crnenosarenso,

bll-¢*) _110-32) _

S, =
: I-q 1-2

=31-11=341. Otger: §; =341.

2) Pemenne: b, =bgq’, te. 88=11-¢°, orkysa g=2. Crnenosarensio,

hli-4°)_11(1-32)

S = =31-11=341. Orser: §; =341.
l-q [-2
15. Ykazanne: 1) =L 2) =5 3) -1'4) =1
. -4 5’ q 3 q 3" q P
b, =20
16.1) ¢g= b—' = 0 = |q| <1, 3Ha4uT nporpeccus Geck.ybbiBaroias.
t
o b |
2)q" = B =R ,T.C. g = +—2— . |q| <1, 3nayut nporpeccus Geck. yGoiparowwas.
, .
b, =30 i
)g= B = 5 =-2. ]q| > 1, nporpeccus He sanAcTcs Geck.yOniBatouci.
(3

4),Tc. g= ——%—. |q| <1, nporpcccus Geck. yonisatolLas.

17. 1) Paccmorpim reomerpricckyto nporpeccuio b, = 4% B naxro# nporpec-

] .
CHH ¢ =Z s qi <1, 3nayuT nporpeccHs GeckoHeuHO YObIBACT H ’I’I_Tw—l"‘ =0.

2) Paccmotpum rcomerpHueckyio nporpeccur b, =(O,2)'. g=02, Tc

Iql <1, 3HauuT nporpeccus GeCkoHeYHo yObiBaeT H lim(O,Z)" =0.
. 1 L] 1
3) Pewucnue: lim 1+'7T =1+ hm7—n . Iporpcccus b, = rn ssasetca Geeko-

HCYHO yObIBAIOLICH, C/lCA0BaTENLHO lil’:l’(l + -7—1"—) =1+lim 7% =1+0=1.

4) Pewennc: lml[(-a —2]:-—2+ lini-:-) . IMporpeccun b, =(—2—) SRJIACT-
> ) i

cs beckoHeuHo yOnBaowei, T.c. Iim{(%) - 2] =-2+ lim_(%] =-2+0=-2.



8 I'nasa I. leficteuTensHbie yucna (NoNe 18-20)

]
18. 1) Pemenne: s——lf—- % __.Z_L Orser: S=L.
=g 1-[-4) 8 12
2) Pemenne: by =bq*, orkyna b =1. S=l—l—=l.5.01'aer: 5=15.

1
4
9
3) Pewenne: S——— ———————675 Orser: §:=6,75.
1-¢ 1-(—/) 4

2
4) Pemenne: b, =b g ,orxyna b, =-1. §= =—-- .Oreer: S=-=.
) g, OTKY, —_(:7) 3

19. Haiiti cymmy GeckoneuHol y6biBalonieii reoMeTpryecKoii Nporpeccun:
1

D61, —;....

) 6

Pewrenne: b, =6, b, =1, Te. q=b—’=-l-.S=-L—£—72 Orser: 7,2
b 6 -y s

2)-25; -5, -1, ...

Pemtenne: b, =-25; b, =-5,1€. g= fi l.S=;-2—5—-=~l—2£=—31,25.

b 5 1-4 4
Oreer: ~31,25.

20. 3anicars GecKOHEUHYO TEPUOAHYECKYIO AECRTHYHYIO Ap0Gb B BHAC OOBIKHO-
BEHHO#H ApOOH.

1) 04(5). Pemenne: paccMoTpum nocaeposatensHocts: a, =0,5; a, =0,05;
a, =0,005 ; ... Taxum 06pa3om naHylo NEPHOAHHECKYIO APOGbL MOXHO npea-
CTaBHTH B BHAE CyMMBbI GeckoHeuHoil yOrisalomneii reoMeTpHyeckoif nporpec-
cun 0,5; 0,05; 0,005; ..., rae b, =0,5,a ¢ =0,1. CnexoparensHo, cyMma pasHa

g b _ 05 _5 Orzer: 0, (5)__
I-g 1-01 9
2) 0,(8). Pewrenne: npeacraBum ApoGs B BuAe GeckoHeHOM yOnBalomeit reo-

meTpuyeckoif nporpeccun: 0,8; 0,08; 0,008; ... (cm. n.1). b, =08, ¢=0,1.

3) 0,(32). Pemienue: npeacrtaBHM 1pobs B BHAE GeCch'moii yGniralomeit reo-
MeTtpHueckoii nporpeccan: 0,32; 0,0032; 0,000032; ... (cM. n.1). b, =0,32,



§3. BeckoneyHo yObiBarollas reoMerpuycckas nporpeccus (NeNe 21-25) 9

q=001. Te. S__n___o&_s_z Onser: 0(32)_—.
~q 1-001 99

4)  0,2(5). Pemeuue PacCMOTPHM  MOCAEAOBATENBHOCTL:  a, =0,2;
a,=0,2+0,05; a,=0,2+0,05+0,005; a,=0,2+0,05+0,005+0,0005, ...
T.e. nanny10 1pobb MOXHO NPEACTABHTD B BHAC CyMMBbl 0CCKOHEHHOH yOhIBatO-
et reoMerpuyeckoit nporpecchn 0,05; 0,005; ... n uncaa 0,2. Takum obpa-
0.05 —l+—2-=—— Orteer: 0,2(5) =

1-01 5 9 90

21, 1) Yxazanue: ¢ =-2, |q| > 1. CnenosarenbHo, HE ARIAETCA.

3om 0,2(5)=0,2+

2) Yxasanue: ¢ =4, lql > 1., CnenoBarensHo, He AnIseTCA.

1y :
3) Vkazauue: b, =-8- 31 q =-% , ]q! <1. Te. b, aBseTca Geckoxeu-
Ho# yObiBatolLncit reoMeTpHueCKoH nporpeccHei.
4) Ykasanue: b, =-3- —-;— ,g= —%, qu <1. Te. b, snngercs GeckoHeu-

Hoii yObiBaollieii reoMeTpHu € CKOH NporpeccHei.

22. 1) Pewenne: b =bq*, otkyna b, =42. S=—J_—2l=2J—2-. Orset: 2.7 .
=2

2) Pewenue: b, = ,q’,orxyna b =w/5. S= Ji =2J5(2+J5)=2J5+6

23.1) Pewennc: § =2 =2 =30, orciona b, =30{ - )= 24. Orser: 24.
I-g 1-Y
b, 20
=——-—=———= 2
2) Peuenne; § =12 === =30, roiona 14 =20:30 = 2 . Orser: 4.

. 3-2" (3 3
4. 1) ima— = lim| — =1 |=~l+lim—=1.
24.1) fim = limf J fim o
2 n
2) Ilm3 2=lim93 +2=lim 9+——2 =9+Iim—-2 =9,
3" 37 e 3 e 37

e

2n '
3) lim M im>t 2 e 2 e U lim 2 4 m =1,
5 - n §" 25" ey Uy S

52n
25, YxasaHue: BhicoTa QHIyphl paBHa cymme GeckoHeyHoil ybbiBaloleii reomeT-

pHuecxoil porpeccHx a+ % + % +....



10 [aBga I. JelictBuTenbHblc yncna (NeNe 26-27)

26. B yron, paBubiit 60°, nocnexosa-
TENbHO BIIUCAHKI OKPYXKHOCTH, Kaca-
[olHecs apyr apyra (puc. 1). Pannye

ncpaoit OKpyHOCTH paBen R, . Haii-

TH paanycel R,,R,,..,R, ocrans-
HbIX OKPYXHOCTeH H 1oKa3aTb, HTO
oHH 06pasyloT GeckoHeuHyo yObiBa-
I0MYI0 TCOMCTPHUCCKYIO Ilporpec-
cuo.  Jlokasath, 4TO  CyMMa
R +2(R;+Ry+..+R, +..) paBHa

PacCTOAHKIO OT UCHTPa IICPBOH OK-
PYKHOCTH 10 BEPLBHHDI YIMa.

PeicHie: paccMOTpHM [Ba OCNICAOBATCIBHLIX panyca R, U R,,,.B npamo-
yronbHoi Tpaneunn 4,0,0,, 4,,, onycthm Boicoty O,, B, Torna B npamoy-
roibHoM Tpeyroabhuke 0, 80, £0,0,,B=30°, 0,,0, =R +R,, n

1, 1
O,B=R,~R,, 1. R, R, =E(R‘ +R,, ), otkyna R,,, =§Rk ,Te R,

06pa3zyloT GecKoHEHHYH0 YObIBAIOLIYIO FEOMETPHUYCCKYIO MPOTPCCCHIO €O 3Ha-

1 % R R
MCHaTe1eM g = 3 Ry+R +..=tF—= 3'— . Paccroanne A0 =2R, (Tx.

%

£4,A0=30"), kpome TOMO, R +2(R, + R, +..)=R + 2% =2R,,4T.0

§4. ApupmeTHYeCKHH KoOpeHb HATYpPAJILHOH CTemeHH

Ceoificraa (nmeN; n22, m22):

I’ ’{/E=W~%/;;a,b20; 2°. '-‘/E=%;a20,b>0;
b b

3 (%T:%/;:; a20; 4, dd_;="%; az0;
5. ’#/;2_"=|a|; k21,aeR; 6. "%T=d"_‘3 a20, kz1.

27.1)1;0;4;0,9; 13;%. 2)1;0; 5;%;0,3;0,4.

2 i;0,2.

3)0; 1;2; —;
3°5



§4. ApudMeTHHCCKHIT KOPeHb HAaTypanbHOl crenehu (NeNe 28-33) 11

28.1)@:"\/62 J =46 =6; 2) o4 =2 =427 =2;
3) = 4=1 4y VY225 =4(152) =¥15* =15.
29.1)W=(JT6T=102=100; 2 37 =y(*) =3¢ =s81;

AT BT

30.1) ¥=8 =42 =-2; 2 -1 =) =1,
yi{L- vﬂ o m - e

3 3

5) ¥-34° ={(=34) =-34; 6) V-8 =-8" =8
31. Pewunts ypasHeHue:

1) x* = 256 . Pewenne: x* = 256 x = +4/256 = ﬂ/4_“ =44 Orser: x=1+4.

2) ¥ =-——-— . Pemenue: x—‘s’—— ‘5’ -— ——. OtBCT: x——%

3) 5x° =—160. Pemenne: x° =-32; sz——s—z:\/'-_z—:—z.oTscr: x=-2.

4) 2x* =128, Pewenne: x* = 64; x=28064 =142° =12 . Omser: x=£2.
3%-1)%/—_12?+]§2/§=%/(—T+%2/2_°=—5+%-2=—4%.

2) ¥32-0,54-216 =¥2° + 056> =243 =5.

3) —%4/5_14/32—5:—%‘ 3 445 = 14524,

4) ¥=100 —%‘sts =30 —%%/4_‘=—1o-1 =-11

5) 5"—-+,3/—000 -4f0,0016= s(] ,/ -0,y 402‘_-—01 02'316'

33.1) J343:0,125 = {/7’ 0,5 =7-0,5=3,5.



12 I'nasa 1. [lelictBuTenbhbie yncna (NeNe 34-38)
2) 512216 =¥/8* -6’ =8-6=48.
3) /32100000 =3/2°-10° =2.10=20.
357 =yf57) =5.7=35.
2) i 3* =4f113) =11.3=33.
3) J02F -8 =3/(0.2.8f =02-8=16.

4) 7\[(%)7-21’ =7J(%-21)7 =%=7.
35. 1) ¥2 -4/500 = 2500 = 41000 = 10.
2) 0.2-3/0,04 =3/0,2-0,04 =3/0,008 =0,2.
3) 32444 =453244 ={3" 4.4 =4/ 2" =6.
4 2. 16 =3216 =32 =32° =2.
36.1) 3725 =3B ) 2] =322 =9.8=72.

V25 =32 (5) =2.57=50.
3) mﬂ/@’)‘-{(ﬂz] =3"3lz=3.
.4)W='{‘/47-'§/[%T=(‘%’Z)‘°-(xq’zro=4’-[%)2=16.

37. 1) Yoax’z* = 6a - Vo Az = 4.
2) Ya'p? =4a* A" =%’
3) §f32x"0y% =§/§-§/XT~"/;2_°=2xzy‘ .
a) Ya® =40 o™ =a?p’.
38. 1) Y2ab? Y44 =32ab* 4% =Y2°a’b® = 2ab.

2) 3% 42747 =3a%° 27a% ={3*a'p* =3ab.




§4. ApHpMeTHIeCKHii KOpPeHb HaTypaabsHO#H cTenenH (NeNe 39-43)

3) 4’.‘.’2.4",_3“:4‘.@‘133 =‘Ja—‘-=a_
L
»* Y2ab \b®-2ab 3
39 l)sﬁ_—li}—i 2)4&—4_‘—.2_
: \/125 \‘53 5 ’
] 5
S EJS NP N D AR . T 3
8 8 2 2 2 2

40.1) ‘J324::/Z=‘%=:/ﬁ=3.

’ 128 ’ 64 4
2) ¥128:32000 =3} —— =3} — =—=
) 2000 1000 10

'\ll'ﬁ

5 (5- r)n%-!f:_f i3,

6) {/ez5 -¥5)45 = J@";_F YT -1=4.

a1 ’Ja°b’:%/;17=s"°b7 =ab. 2) BIx'y Ty = 8'”
5 5 o . i-.&.y_ze
R R TLr e
42.1)(%/7_’) =47 =7. 2 bp)’ (3’) ={3° =
) WR) Y- =2. o=l

43.1) V729 =4/729 =3¢ =3. 2) {1024 = 1024 = ¥2° = 2.
3) W U3 =45 337 =937 =37 =3.



14 I'nasa I. JleHcTBUTEAbHBIC YKHCTA (Ngﬁ’g 44-47)

4 W25 45 =45 5" =57 =s.

441 (=) = : 2) (’ y? ]3 =y
3 (Va6 =, 4)(%/7-%/7’]'2 =) ) =a'.
5) (\/i/ﬁ)b =(Q/a7b)6 =a%. 6)(%/%72_7;)4 =(ﬁf 270 =3

45. TIp1 KaKnX X HMEET CMbIC/I BLIPXKCHHE:

1) Y2x -3 . Pewenne: KOPCHs 4CTHOM CTCMIEHH CYIIECTRYCT TONBKO y HCOTpH-

uaTeNILHBIX YHCE, T.e. 2x =320, Otclona x 2 % OTtBeT: X2 %

2) ¥x+3 . Peuuchuc: KopeHb YCTHOH CTENCHH CYILICCTBYCT TOBKO Y BCOTpH-
uaTesbHbIX uHcen, T.e. x+320. Orcrona x2 3. Oteer: x23.

3) ¥2x? —x—1 . Peiuchue: xopeHb 4CTHOM CTENCHH CYLLCCTBYET TO/IbKO Y HCO-
TPHUATCABHBIX  wHcen, T.e. 2x’—-x—120, (2x+ IXX ~1)20. Orciona
x<-0,5, x21.01BeT: X<-0,5, x21.

2-3x

4) 1 7 Pewennc: KOpCHb HETHOH CTENCHH CYLICCTBYCT TOMBKO Y HCOTPH-

2-3x

UATC/IbHBIX YHCE, T.C. Hcpm

{2-3.\'20 {2-3;50
20.Te. Eh ] .
2x-7>0 2x-7<0
CHCTEMA PEUICHHH HE HMCET, U3 BTOPOH CHCTCMbI NOAYYaeM: % <x<2.
OrtseT: %Sx<2‘
46.1) Yo+ V17 917 = {0+ V17 Jo-17) = JBI-17 = V64 =3.
2
2) (J3+J§—J -JE) =345 -2¢3+v5 {35 +3-Y5 =6-2/9-5 =2.

3) (J5+Ji 5421 )2=5+J5 +2\/5’ —(w/2—l)z +5-21=10+2/25-21=14

Yag iz _ [49.112 _ [49-7-8
Y2so0 ¥ 250 125

4544120 ’54420
2)——%/_5—=‘ S =42.27-38=2-3=6.

41.1) =12 58
3




§4. ApndmeTndeckHi kopets HaTypaibHoH ctenenn (NelNe 48-51) 15
4
3) £+“\/27’ -y¥64 =416 +¥27 - Y64 =2+3-2=3,

):\/'3‘ ﬁd:—m—zr+418——r 24+3-4=05.

5)Jll—J_-J11+J_=,/{11-J_X|1+J_)=%/EE_=%/§=4.

6) 17-v33 4174433 ={[17-33 )17+ 433 ) =417 =33 = 4/289_33 =4.
48. 1) ¥2ab Vfaa'b - Y275 =N2ab-4a’b-276 =206 -3 = 6ab .

2) Yabe -Yabic - db°c? =4abe-a’b’c-bc? ={a'b'c* =ab'c .

49. 1)’\/’_“_] J_+(J_]_a2+a2=za2.
2 (W j AT () 12 <xemse,
3) W‘(QT=W-&VZ=WI—W:=O.
4>((#_) Jv_ (o -4a) Yo =a-t.

50.1) JEJEJ:T\/WWJB—B

J_ )
4343 |\77/:77 IF Rfaae _iyfan
) g/— = e =41 77 =17.

3 {5 +¥6 + VARG -32)= V27 + V18 + Y72 - Y5 -7 -4B =
=Y27-g=3-2=1.

51. Ynpocruts: 1) m npra) x22;6) x<2.
Pewenue: ,[(:T)’ x—2, T.X. KOpCHb HeueTHO#M cTenenu. OreeT: a), 6) x—2
2) yB-x) npua) x<3;6) x>3.

e
Pewenne: /(3-x) [3 x)’l (3-x) npux<3 Orser: a) (3-x)

(x-3) npHx>3 6) (x-3).

3) ,/ x+6)‘ \j x— 3)z ,ecan —l<x<2,
Peiuenuc: §/(x +6) ++/(x-3) =|x+6|+|x—3| =x+6—x+3=9, n0CKOIBLKY



16 I'nasa [. JefictBuTenbHBIE YHCAa (NeNe 52--54)

x+6>0, x-3<0 npu -1 <x<2.0OrBer: 9.

4) “,/(2x+1)‘ —',/ 4+x) ,ecrn ~3<x<~1,
Pewenne: §/(2x+1)° —‘1/ 4+x) =|2x+l|—|4-+x1=—2x—1—4—x=—3x—5,

TK. 2x+1<0, 4+ x>0 npu -3 <x<-1.0OtBer: -3x-5.
52. CpaBHHTE 3HAUEHHA BHIPAXEHHI:

1) \/3+i/36 H%/E.Pelue}mc: \/3+%/§(_)>\/1_+%/E=4,a %/E§<%/EZ=4,
T.C. 3+%/§6>%/é§.0mr; J§+%/§6>a/63.

2) Yxa3aHHe: CPABHHTE KaX10€ YKCIIO C YHCIIOM 6.
53. Jloxasars, 4TO:

1) \}4+ 2\/3 - \/4+ 2\/3 = 2. Pcurense: npecoGpasycu JICBYIO HacCTh:
J4+2\/§ —1}4+ 2\/— =\/(l+\/§-)2 —\)(1-—\/5 =2, 4.T.A.
2) 3\/9+ JéB + 3\/9 —JéB =3 . Pewenne: npeoGpasyeM eBYIO 4acTh:

49+ 80 + 49— 80 = Y9+ 445 + 9475 =,\/72+;2~/§ +3‘/72—32J? _
A R T (T PR () e

54.1) JZ—JE_J3+</E=W—!-!</F!_(</Z!+</Z~%=
Ya-4b Ya+ilb Ya-46 - Ya+ilb

4 4 4
i e Wa s B)
Ya+ilo
2) Viazanne: a¢b=(%/Zi_a/EI%/a_’x’ ab+b? )
3) Vkazauue: a+b=(%/;+3\/b—I%/a_2-%+3 b )

§5. CTeneHb ¢ pauHOHANLHLIM H 1CHCTBHTEALHBIM
noka3sareiem

a" =Ya" npu a20,n22, meZ.

Caolicrea (a>0, n22, meZ, pqgeR):
L] mk

I° an =a%;

Prq .
» »

2. a’a’=a

3. a":a° =a""; 4" (a")'=a”";



§5. CreneHs C pauMOHANbLHBIM H NEACTBHTENLHRIM nokasateneM (Ne 57-61) 17
aY a°
5. (abY =a”-b” (b>0); 6" (;) = (b>0);
7. a>lL, p<g=va’ <a’; 8. O<a<l,p<g=3a’>a’;

9°. @’ >0 ans Va>0, Vp;

1 1
57.1) 647 =J64 =8, 2) 273 =427 =3.
2 3
e =V =y f =21=4. 4819 =4k0 =) =3' =27.

3 3 3 3 3 3
5) 16%7 =164 =3 LI T I 6)9™=912= LI I L o
16) 12) 8 9 3) 27

s noan 15 o2

58.1)2%.2% =23 5 =27 =8, 2)57.57 =51 7=5 =5,
LI Losoouso

3)97:95=936-96=3, 4448 =484

(] =47 =50 )0 4.

2 T2 22
59.1)95-27° =927 =3 =9, 2) 73497 =377 .497 =37° =49,

3) 144+ 94 = 4140 9 =402Y:62) =4} =2* =5.

3
4) 1507 . 67 =(-’%)2 =y25° =125,

Y™ Y3 ERP |
60.1)(73) +(—) =) +@2)5 =2 +2* =8+16=24.

8

2) (0.04)" ~(025)1 = (0,22) - (05’): ( )—(—) =5 -2 =12].

5
9 2 6 4 92

3)87:87-35.35 =877 3

6 4
pd
58

-3 =-1.

2\ ~+
4153 +((0,2)§) =52+(0,2)" =25+5 =25+125=150.
61.1) Va-Ya=Va=009=03.  2)Vb:4b=¥6=427=3.
3,2
)‘/’EJ‘l/;b_=b=1,3. 4y ¥a-Ya¥a* =a=27.




18 Imaea 1. deHcrButensnbic yncia (NeNe 62—66)

2) b0 5 =775 b
3)’\/;-b3=b37=b5 4 a’Ya=a
5y 7 =X TR L E )y gy ey TR 2y
63.1).\'%+x=x}/2(1+x}/2).
ab)% ac)ys—ayﬂb%m% K=l v ey,
s )

4) Yka3aHue: BEIHCCHTC 3a CKOOKH 3x% y}é .

64. 1) a”t 1" =(a%)2 —(b% )Z =(a% —b%Ia% +b%).
2) y%-1=()/3)2 12 =[y%-1Iy}é +1).

3) ot - =(a%‘ )2 —(b% )2 =(a}/" -b%Iay“ +b%).
4) x—y=(.x%)2 —(y}é)2 =[x% —y%Ix}é+y%).

5) 4a¥ - {20% ) _(bx ) =[2‘,x ~ph IZ"% . ,,x),

6) 0,0tm — ¥ =(0,,,,,%, )’ _(,,xz )’ =(0,,,,,xz e Io’],,,xz +,,xz).
65. 1) Yasanwe: a-x = [ %)3 -[x% )J.

2) Vwasanme: x% =yt =(x% ) -( » )

3) Ykasanue: a}é —b}é =(a}/" ' —(b% T.

IS
=
<
%
&
&
=
=
]
N
=
o
+
SN
L1
—
(%)
2
N
N
“
+
—
2
>
A S—
<




§5. Creneiib ¢ pauMoHanbibiM M ACHCTBHTCNbHBIM NokazaTenem (Ne 67-72) 19

2
2) Vkasaume: m+2Jmn+n =(m% +ny2) .
3) Yka3zauue: ¢-2c¢ % +1 —( —l)z
e cb)/z 262 —4ch c%(c% b )—cb}é(b}é +c}é )+2cz ~4ch

S A e pa
_= e Fachaac—ach _3ct-3b_3ele=b) .
c-b ) c-b c-b ’
68.1) 27 .2 = 2B o, 2) 302 19¥1 L g2fidt
3 (5) =555 =5 2125 4) (o,sﬁ)Ji =057 =[%)4 =%.
69. 1) Ykazanue: 8% =235 2) Yiazanme: 9V2 =347

SV a_
3)(5| ) 5(1 Ye-v2) _ 512_%'
¥ 624
PO il Il 3 USG5 (S0 S I PRV SOl Dt
) ) - () -
70. 1) Yxaszanue: NN LEN
2) Yxasanue: 279 = 3%
3) g 3d 3l 3203) 3143 3-2-05 _ 32eafin-o2-s g
4) 43*’/5 .zl-ﬁ _2-4-ﬁ = 22(3*’/5}4—&—4-’/5 =23 =8.
71. 1) Yxasanue: 10277 =227 .62497
2) Viazanue: 6745 = 3395 gn 5
3) Yiasanne: 25"V = 5227

4) Yrazanne: 4¥37 = 2202
72, BuiscuuTh, Kakoe U3 yucen Gonblue.

1) 3‘/7_‘ unu 3’/5 . Pewcuue: s/7_l_>1/6—9; 3>1, cienoBarenbHo 3‘m > 3’/‘5 .

1 s 1 2 1 1 a 1 -
2)[3) MIH [;J . Peinenue: \/—3->\/—2-;-3-<I,3Haqm(§) <[—) .

3
3) 4 HIH 47 Pewenue: —sﬁ<—\/§; 4 >1, cneaoBarcabHO 4"/5 <4"E .

4) YkaszaHue: sﬁ >1,7.



20 Inasa I. JleficreuTensheie yncna (NeNe 72--78)

5) Vxazanue: [,4< ﬁ .
6) Vxaszanue: > 3,14,

- 1
73.1) 272, Pewenne: 27 =Z<1.0rner: 27«1,

2) (0,013)". Pewenmne: (0,013)" =—1%9>1.0'mer: (0,013)" >1.

5 s S s
3) 2 . Perenne: 2 < 7 =1. Orper: 2 <l.
7 7 7 7
4) 27" Pemenne: 27" > 1" =1, Orser: 27" >1.

5) 2“,;. Pemenne: 2"5 = (}é)ﬁ y (}é)ﬁ <%) <1.0OrseT: 2‘5 <l1.

AN Y (1) 1"
6)| =1 .Pemenme:[ =] <[} <).Omper:|=} <I.

2 2 2 2
7)Ykasaﬂue:_}<1ua/§-—2>0. S)Yxa:sauue:%d H JS-—3>0.

T4 1) g g =g g
2) aﬁ—l -a'ﬁ” =aﬁ-hﬁ+| ___azﬁ .

3) (b'ﬁ)ﬁzb’ =bPB pr=pr =,

75. 1) Ykazauue: cpaBHHTE YHCIA 2% H 3% , anamornuno 72 n.1).

2) Yxazanue: cpaBHHTE uucra 5% H 7% , aHanornyso 72 n.1).
1y 19 [243 3
76.1)[—| +810006”-{ 7— =(:/ET+J‘810000-5—=8+30——=3a5
. 16 32 32 2
Y1000 -2+

1 2 )
2) (0,001)5 -22-64> -8 > -T2

2 1 32 l
3 2 (3)3_ 47 1 (8 1.2 .5
2 —(2) +[32) =3 m i = [ =94 D=9,
3 2) (8) 2 [27] 43 12

1) 15
20U 21022 -2% =52,
16

a

1
- 4 s\ )2 412
(et 8]

78. 1) Ykasanue: BHHECHTE 32 CKOGKY @ /7 B UHCIHTENE M @ /* B 3u:aMeHarene,
2HAJIOTHYHO 2).



§5. CreneHb ¢ pauHoHaNbLHLIM H AeHCTBHTEIBHIM Nokazatenem (Ne 79-82) 21

A A7) A0 )
) b%(’ﬁ—%/F) :b%(b%-b‘%fb%b'%(b—l):l'

S -ah ot ) (@)
DT A I ) b

4) Ykasanue: BhIHeCHTE 33 CKOOKY a by B YHCJIHTENE

79. 1) (2% 3A -2'%)%/6 =(2% IRy )-3% 2227315,
2) Ykazaune: 31000 = 2% ~5% , aHaJlorHyHo 1),
80.1) a%-"\/a3 a =a%(aa% ]% =a%(a% ]}/‘, =a%a% =Ya .
1 1
2) 304 =676 = Yb'b b = b .

1 ' P R N D T T | 3
3) (’ ab® +(ab)s r\/ab —[a“b S+a % ¢ g% =a®h® +a°b® =ya+4b.
) 2
AR i 1”%"’%!
81. 1) Yxasanue: | 1-2,[—~ ——1| = .
a a a}é a
,+by

2) Vkalauue: (2 JJ:+3J:}

}’ / b}’_b}’ /V( ) b}é(l bz)
=(+a)-(1-b)=a+b.
Jodh b Diea) bR (ra)-(-b)=as
w/; a ’Vb VT yb ay yb y—a /b
1,, -1y J_+ayf layby }’+a}’b}’
A Sl el N O R AN OU N A N
a-%(,,yz_b%) a—x[ayz+,,yz) (” ]( )

82. 1) Ykasanue: cokparute 1po6s Ha (nm)’r.
V7

2) Ykazanue: coxpaTute ApoGb Ha (xy)
3), 4) YkazanHe: BocrnionblyiiTech GopMy:10if pasHOCTH KBagpaToB



22 I'nasa [. JleiticTBuTenbHbic yncna (NeNe 83-88)

83.1) (a"ﬁ)_ﬁ =a(“ﬁx"‘ﬁ) =q'? =%.

1-¥5 _(1-5) _3
+J_ -4 2

v Yo Ve
KR A . Pensenne: tio opmyie cymmbi kyGoB nonyuacm:

(2+V_XJ— 36 +3 ) (\/—)) (s/_)) =5, 3"3‘IMT(W' )./'VZA/?) a’.

4) Ykazanue: Bocnosnb3yireck GopmyaoH pasHOCTH kyGos.

2) Ykazaiue:

84.1) 5 =5* Pemenuc: 2x=4, x=2.OTBeT: x=2.
1 Y 1 1
2)| =] =|=|[ .Pcuwenne: 2x=-1, x=——, OtBET: X =——.
2 2) 2 2

3) 9% =37 Pewenne: 97 =32, 1e. 2x =242 ; x=+2 . Otmer: x=42.

4) 16" =2 . Pewienne: 16 = 2%, 1e. 2 =2%; 4x=87; x=21.

1
85.1)7“E=ﬁ.PemeHne:ﬁ=77,T.c. xs/_=-l-;x=L B(:T'x=L

PN Ea

2) 25“/——5[ Peiuenne: 5“‘/—_5’ Te. ZXJE——" X = 3

a2’
3) (ﬁ).=2ﬁ.Pcmcuue: (J_) —2/ ZJ— 2/Z T.C. 2/ 2/ x=3.

3 x 2 2 3 3
4) (ﬁ) =3w/§.Pcu1cuue: 32 =32 1. Ex=3, x=1.0r1Ber: x=1.

86. 1) Yxasanue: Bo3seante 06a uncna B 15-10 cTcrneHs.
2) Yka3anue: Bo3BCAHTC 00a yHCna B 12-10 CTENCHb.
3) Ykazanuc: Bo3BeauTe 06a UHena B 6-10 CTCNEHD.
4) Yka3zanuc: Bo3sequte 00a yncna B 20-10 CTCNEHb.
87. 1), 2), 3) ananorunuuo 4).

Yo -¥6  a-b ¥ a-b__ _
VY Va Vs FBwet? ah-sb aheaoR +6”

a’+a
(ax —b%Ia% +b%) fa%—b%Ia% +a’ph +b%)
) o - ) o +a’ph +b% )

<[ +65)-(a¥ b5 )= 265 =245

88. 1), 2) Ykazanue: Bocnions3yiiTech GOPMynaMu CyMMbl H Pa3HOCTH KyGOB.



Ynpaxuenns x rase [ (NeNe 89-96) 23

a% +b% 1 _(a% +b%)—(a% —a%b% +b%)_ a%b%
a-b a}ﬁ_b}f B a-b T a-b

4) Yxazanue: Bocnonb3yiitech GopMynoii cyMmbl Ky6oB, cM. 1.3).

89. 1) Vkasanne: Bocnonb3yHrech GOpMyIaMu CyMMbl W PasHOCTH KyOoB H op-
MYJIO# Pa3HOCTH KBAIPaToB.
2) Yka3zanue: Bocrons3yirech GopMynaMH CyMMB! M Pa3HOCTH KyGoB B 3HaMe-
HaTene.

Bosxh
3x7 +5x 1 A4 RN
3){—x+l +—x%+]]{4x’+4+x%)

=(3x%+5x%j+(x% —x%+l] x% x% Ux

Yab
b-a

x+1 4x%+4x%+1 x+1  x+1
90. Hcxomas CyMMa BLIYKCIIACTCA O HOPMYJIE CIIOKHBIX IPOLCHTOB (CM. 33134y

3
5§5): S=a l+——— = 5000- I+—3— =530604. OtBet: 5306 py6. 04 xon.
{100 100
91. Hckomas cyMma BLIMKCISETCA N0 POPMYNE CIOKHBIX TIPOUCSHTOB (CM. 3aj1a4y

7
’ 2—
p 3 \n2
585) S=a l+— | =200 1+—=— =21587. Orset: 2158 py6. 70 xon.
§3) z{ 100) ( 100) 8 py

YnpaxHeHus k rnase I

92.1)|0645:03— lm 4:625~ 15+—196 064510_287 399—1+196
3 180} 625 5 700

)(064 0,2+0,28)= an_j—i

180

_(2,15-180~-287
180

2) (—-o 375} o,125+(%—%); (0,358-0,108)=0,125:0,1 25+%;o,25 =

l+l @-—Hl-
4 2

93. Cm. 3anauy 2 §1 nau 3anauy 4 §3.
96. 1), 2) ananornuto 3).

Do =P Y9l

4), 5) aHanoruyHo 6).

o5 (-5 ) 6%



I'nasa I. eficTBuTenbHble yncna (NeNe 97-104)

24
97,,),\/5.;{2;;{1.2:1,
2 V4 Y24 2
3)4;52:4J§=¢25'5.i=i'
J 8 Vs \}s 2 2
2 2
5) (Wz?) =(J%/2_7] =427 =3.

R
98. 1) Vkazaune: 27" <1, [-;—) >1.

-1
2) Viasanwe: (-;-) 52,325 =2,
99. 1) Vxasanne: §;<0.88<1.

3) Vkasasue: 1 <4,09< 4%5 .

i
=
ata® l%-o-i-z

2
a?

100. 1)

101. Ananornuno 3anaue 69.

2
102. 1) Vkazanue: cpasuute (—;—)7 " (

Gl

2) Yka3anue: CpaBHHTE X Kf—
20 42
1

103. 1) 6% =67 . Pewenne: 2x = 15 ;

f

x=0,1.0tBer: x=0,1.

2 JE SEIRENEIN )
4 4 4 4 2
4) s‘fnl :31,3-'- =2
4 3
3

6)(J%/T_6} =\i6=4.

2) Vkazanue: 0,41 < %2 <1,

4) Ykasanue: l%z <12 {3<1.

-3+7

1
=g !3=gqg".

2) 3* =27. Pewenne: 27 =3, 1e. 3* =3%; x=3.Orser: x=3.
3) 7" =7, Pewenue: 3x=10; x=l%=3%.01'ne'r: x=3%.

4) 2% =32 Pewenne: 32=2°,1e. 2" =2%; 2x+1=5.OmBer: x=2.
5) 4*** =1 . Pewenne: 1=4° 1e. 4 =4"; 24+x=0, x=—2.Ormser: x=-2
—16y% y%(y% —16) y%(y% —4Iy% +4) y%(y% -4)

104.1) 2 = = =
5

Sy +20

DR



Ynpaxnenus k rnase [ (NeNe 105-108) 25

2) Yka3saHHe: Bocnonb3yiTech OpMyYNOH PasROCTH KBaIPaTOB B YHCIIHTENE.
105. Ynpocturs:

%_ph oh
)ab -b2 _b (ab 1) b}/( yb}/ ) ba+yb.
Tk Tk
2) Yxazanue: pocnonbayiTech gopMynoli pa3SHOCTH KBAIPaTOB B 3HaMEHATENE
nepBoil Apobu.
106. 1) Ykasanue: S, =b, +b,, otkyna b, =243,
2) Ykazauue: S, =b, +b,,, orkyna b, =34.
3) Viasaune: b, +b, =b,(1+q); b,—b, =b, (l-—qz), NONEANTE OLHO PABEH-
CTBO Ha Apyroe, notyuntes 1—g = %, oTKyna q —T%
4) Yxazauue: b, +b, =b, (1+q2); b,-b, =b,(1-q ), TNOJICIHTE OJHO PaBCH-
1- q _Is 1

OoTKyna —l— g=t—
l1+q 17, KYyA: 4—16 =7

107. 1) Yxasauue: a =1,10(209), oraa 100a=110,(209) u
100000a = 110209,(209), otxyaa 99900a = 110099.
2) AHanoruyHo 1).

108. Haiinure cymmy Geckoneunoii yOrBaolei reoMeTpH4eckoi MPOrpecckH ¢
TIONOXHTENbHBIMH WICHAMH, €C/IH CyMMa TIEPBRIX TPEX €€ WIEHOB pasHa 39, a

CTBO Ha ApPYTO€, NOIYHHTCA T~ 5

CymMa Hx o6paTHbIX BenHuHH papna | %7 .

by +b, +b, =39 b.(1+q ?)=39
ITo ycnosxio:
yenosu i+ ! _1__2 e .l. ]+I+_1_. =_3_
b b, b 27 b, q g%} 27
IMogennM nepeoe paBeHCTBO Ha BTOPOE, MOTYYHM:
,z- I+g+q’ =81; b,z-qz=81, orxyna bg=9 (bq=5,>0). Ion-
l+/ )/

9 81
CTaBHM @ = —b— B IEPBOE YPaBHEHHE, MONY4HM by - 1+ — 3 +—I;— =39, otkyna
t t 1

2
b =15t12. Ecnn b, =27, 10 H S=—~—=-—=405. Ecn
1 q= }/ 5 H

b =3,10 ¢ =3>1 (He ynornersopsier ycnosuio). Oteer: S = 40,5.



26 I'nana 1. Jeficreuteanupic uncna (NeNe 109-112)

109. Viasanne: 433032 = (5+342 .
110. Vxazanue: 34-2442 = (4—3\/5)2.

111, CpasHHTb uHcaa a v b, ecniu:

Da=

2 + 5 b= 2 Pewenne:
N TN A

2 s 25+ 43) sb-2v2
BT Avew e (9_ ). =5 +3+15-10y2,

po 2 _ 2B 445)_ 284245
- 85 3

T.e. HeoOX0AMMO CPaBHHTL UHCNa J§ + ﬁ +15 ——*10\/5 "

2\/§+2~/§ i
—

JloMHO)HM 00a ydcna Ha 3 M CpaBHUM: 3\/§+3\/§+45—30\E " 2s/8_+ 2\/3 :
T.C. HCOOXOAHMO CPaBHHTHL 45+\/§+3\/§ H 34\/5. Ho 45+J§+3J§>
>45+2+27 5474425 =52, 2 34J2 <34-18=512 ,1c. a> b.

2)a= ﬁ+~/§ , b =~/i6. Pcluenne: Bo3BeneM oba uucaa B KBaapar, 1Oy~
unM a’ = 5+2~/g s b* =10. Te. Heobxoaumo CPaBHUTh 2\/—(; "Ss.

276 =24 <25 =5, cnenosatennhio a® <b?,Tx. a>1 u b>1 (oucBHI-
HQ), TO M3 TOI'O, YTO a® <b? cnenyer a<b.Otper: a<b.

3 a=5—s/1_5‘, b=~/ﬁ—3. Pewenne: cpasHuM uncna 5+ 3 u s/ﬁ+s/l_§
Bo3Beaem 06a uncnia B kBaapar {CM. 11.2) H cpaBHMM uHena 32 n 2m .

V162 > 17-15 , nostomy 32=216> > 241715 ,1e. a> b.OtBeT: a> b.
4) a=13-V12, b=+12 =411 . Pewenue:

WB-Jilisediz)_ i
a= J_ s/_ J_3+J_ J_3+Jﬁ,auanornquob——m,

HO 13 +J1_2_ > s/ﬁ+s/ﬁ , CAEJOBATENLHO

1 1
< , T.€
3+ Viz+4

a<b.OtBCeT: a<b.

112. I)J— 5 (fiﬁfg 7 i~/25+3*/_) 22 +43).




Ynpaxneunus k rnase [ (NeNe 113-116) 27

Vs Bls=Vo) _sds-y50 _s-42

X2 o
s+410 [5+410[5-410) 2510 3

3) YkasaHHe: OMHOKBTE YHCAMTCNb M 3HAMEHATCNb Ha 2 .

4) YKa3aHHC: JOMHOXBTC YHCIIHTCNb H 3HAMEHATCIIb Ha ﬁ
5) Yka3anue; JOMHOXKBLTC YUHCAWTEbL H 3HAMCHATCIIb HA (Vg + ﬁx~/§+ ﬁ) H
ABAX/Ib1 BOCTIONb3YHTECh GOpMYNOi pa3sHOCTH KBAAPATOB.

6) Yxa3zaHHC: IOMHOXBTC YHCIIMTEND W 3HAMCHATEIb HA {/6-—{/6# 4 nBoc-
noJib3yHTech PopMynoH CyMmbl Ky6oB.

. 1 1+2)-43 1+42-43 1+JE—J§=
TP ol -((——1+J§;__I€—__)——)+J_ L V2B) [ed2) e 22

!1+J_ \/-N_ V2+2-V6 J_
2242 e

8) Ykazanue: JOMHOXKBTC YHCIMTCAb H 3HAMCHATCIIb Ha 42 -33 1 socnons-
3yHTech GOpMYN0H pasHocTH Ky6oB.
113. Ykasanue: Bocnons3yiirech GopMynaMu PasHOCTH H CyMMb! KyGOB.

,,4l)fJ' Virily _Wr-r R )‘%ffn/')f
Y-ify e+t -y Yx+ify

2) Ykasanue: BOCNOAb3YHTCCH OPMYNnaMH CYMMBI H Pa3HOCTH KyGoB.
e KR
R o e e T

'4) Yxaszauue: n/;+ yJ;: (J;+ J;X _,fx;.g. y),

115, 1), 2), 4) ananornuno 3).
Hoo¥ K aNap b8
/V+b}/ a-b

b/T %+by) ay+a/by’+b% 1

ay+b}/ ( b/Ia +ayb%+b%)

116. 1) Ykasanue: a> -4+3a72 = (a—a" Xa—3a").




28

I'nasa I. JReiicrBuTenshbic uncna (NeNe 117-118)

2 [(7:7)— (a +b,) ](ab)' [(m)z_%]al_b_

_(a+bPla-b)-(a+b*) -2b°-ab’+a’s _-2b7-ab+a’ _

(a-b)ab T @-bab  (a-bk
Z2b-2ab+ab+a’ _(a-b)a-2b)_a-2b | b
(a-b)a (a-b) a a

117.1)[(‘/_J”/~)z +fla - ‘/_)z]’ a°Ja =

asab

_| a¥ 42056k 4 b 1+ o 20 4 b [a%}t[i]’_a%:m
ax(a%+b%] akt

2) Yxasanue: npueeauTe K 06meMy 3HaMeHaTeM0.

3) a%—b% _ abi/;+ab% ’_L‘=
Ja_—JE a% +b% a+b
( byIa+ayby+li) I ’+b/

V /+by a+b

(a+ayb/+b J_]—-l

118. Tokazats, 4to J7+5 +J7 52 =2.

Tk 745V2=(1242] 10 Y7+5v2 +7-542 = (14424 (1-42)=2, wra



InaBa Il
Crenennas pyHKuus

§6. Crenennan Gpynxuns, ee cnoiicrsa u rpadpux
119.1) y=x°*. Onpenenenampu xe R, y20.

2) y=x*.Onpenencanpu xe R, yeR.

3) y=x%.0npencneua npH x>0, y20.

4) y=x"2. Onpeneiena npu x€ R|{0}, y>0.

5) y=x". Onpenerexa npu x€ R0}, ye R{}.

6) y =x% .Onpenenenanpu xe R, ye R,

120. Ykasauue: npu p > 0 dyHKuUnS ABIAETCA Bo3pacTaioweH, aipH p < 0 — ybu-
BAIOWWEH.

121. 1) Cm. puc. 2; 2) Cm. prc. 2.
3) CM. puc. 3. 4) Cm. pxc. 3.
122. 1) 4177 >4,1' > 1'; 2) 02* <02 <1';
3) 07" <1 =1; 4 (3f =30 530 =1,
123. Yxazauue: cM. puc. 4.
Y4
YA _%
y=x : y =x‘/5
i — =B 1] .
‘: IN=x
0 1 x O i X




30 Tnasa Il. Crenennas ¢pyuxums (NeNe 124-128)

124, Yxa3zauue: cm. puc. 5.

125.1) 3,17% u 437 . Pewenne: T.x. 3,1 <4,3, 10 3,17 <4372,

10 (12 10 12 10y 12\
2)| — u|—| .Peumcnne: k. —<—, 10| — | <[—=| .
11 1 ETRET 11 11

3) 0,3°% u 0,2° . Pcwcnue: T.k. 0,3>0,2, 1 03>0, 70 0,3% >0,2°.
4) 2,5™ u 2,67 Pewenne: T.k. 2,5<2,6 1 -3,1<0,710 2,57 > 2,6,

-2 -2 -2 -2

5) 7 H _§_ . Pewrenue: T.k. Z<i H~-2<0,T0 —7- > -8— .
9 10 9 10 9 10

3 3 3 3

6) -11411 24.PCUJCHHC.'T.K.E<£H}->0,TO ﬁ4< 1—5—4.
15 16 15 16 4 15 16

7 (4‘/3-?? H (BJZ)/S.PCLUCHHCIT.K. 4\/§>3\/Z; -§->0,To (4»/3?g >(3‘/Z?§

8) (2%/5}0'2 H (6%/5)01 . Pemenve: tx. 246 <642 u -0,2<0,To
v6)** > ).
1
126. 1) y=x’ (xeR, ye R); y=x3 (x20, y>0). Cm. puc. 6.

2) y=x*(xeR, y20); y=x% (x20, y20).Cm. puc. 7.
3), 4) ananornuxo 1), 2).

127. Yasanne: 1-7 <1-+2 <0.

128.1) y=x"+1 (x 20, y 21). Vkasaruc: capunsTe rpadux GpyHKuHn y = x"
Ha OJIHY CAHHHLY BBEPX.
) y= x}{' =1 (x20, y2~1). Yxasanue: casusste rpaduk GyHKUHK y = x}{'
Ha OJIHY CAHHHLLY BHH3,



§6. Crcnctnan Qynxums, ec cBoiictsa H rpaduk (NeNe 129-130) 31

y=(x—2)'r (x22, y20). VYxazauue: YA

cnBuHbTe rpaduk GyHKUMH y =x" Ha ABC eau-
HHLUB! BNPABO.

4) y=(x+l)"‘6 (x>-1, y>0). Yxazanuc: 214--

-1
caBHHbTE rpaduk dyHkuMH y =x*1 Ha onny

CIHHHLLY BIEBO.
5) y={x-2)" (xe R|{2}, y>0). Vkazanue:

caBuHbTe rpaduK GYHKUMH ¥ =X"° Ha [BE ean-
HHLIbI BIPABO.

2
6) y=—= (x>0, y>0).Cm. puc. 8.
o

129. 1) Cm. prc. 9; 2) Cwm. pe. 10,
3) CM. puc. 11. 4) Cm. puc. 12,
5) Cm. puc. 13, 6) Cwm. puc. 14.

130. Haiitit K0OpPAHHATE! TOMKH NCPCCCUCHUS TPadHKOB (y HKIIHI:
Dy= «/; HYy= x/ Pewienne: nepeas ¢hyHKLUHA onpeacncHa npn x€ R, a

BTOpPas TOABKO NpH X 0, TakHM 06Pa3oM NCPECECHCHHA MOTYT GbITh TONLKO

K

x=x, x-x=0, x(x—lXx+1)=0, T¢c. x=0, x=1, x=-1 (nocropoxu-
Huit kopeHs). Toukn nepeceuenns (0; 0) u (1; 1). Orser: (0; 0), (1; 1).
2) AHanoruuso 1),

v4 Y s Y
_ y=K
- yzixll +1

Puc. 10 Puc. 11

v A
=44
y—[x+2|
U_ y=
) X

Puc. 12 Puc. 13 Puc. 14

npu x 2 0. PelinM ypasnetne x . Bo3Beas B 5-y10 eTCHCHb, NOAYYHM




32 I'masa II. Crenensas dynxuus (NeNe 131-135)

§7. Bzaumno o6paTHble PynKuHH

Teopema 1

®OyHkuns o6paTHMa TOra M TOJILKD TOTAA, KOTAa OHA MPHHUMAET KaXa0e
CBOE 3HaUCHHE POBHO OIMH pa3,

Teopema 2

MonoroHHas pyHKuHs 2BiseTc 06paTHMOH.

Teopema 3

Ecnu gynkuns umeet o6paTHyio, To rpadHk 06paTHON GYHKLMH CHMMCT-
pHucH rpadHKy AaHHOH QYHKUMH OTHOCHTENLHO NPAMON y = X,

131. 1), 3), 4), 6) obpatumsi no Teopeme 1.
2) u 5) He oGpaTuMbl no Teopeme 1.

132. 1) y=2x-1. Pewenne: Bulpaszum X 4Yepe3 y, NONydyMM: X = y2+1 , Te.
x+1 "
y= R yHKUHA, of6paTHAA K AAHHOM.

2) y=-5x+4. Pewenuc: Brpa3uM X 4epe3 y, MONy4uM: x=4_'y , T.C

_4A-x .
y= i ¢dynkuna, obpatHas K JaHHOH.

3) y=%x——§—. Pewenne: Bbipasum x uepe3s y, nonyuum: x=3y+2, Tc.

y =3x+2 — ¢yHKius, oGpaTHas K AaHHOH,

3x-1 2y+1
4) sz’ Peutenne: Bbipa3nM X 4epe3 y, noayyum: X = , TC.
2x+1
y= 3 (yHkuua, o6parHas K AaHHOI,

5) y = x* +1. PewcHue: BLIpasimM x uepes y, nonyunM: x> = y—1, x= ,-‘/y—l s
Te. y=¥x—1 — dyHkups, oGpaTHan K JaHHOMH.
6) y=x’—3. Peillenne: BRIPaIUM X ucpe3 y, MOMyunM: x=’,/y+3 , Te.

y=¥x+3 — dynkuus, o6parHan K AaHHOMN.
133. Ykasanue: obnacts onpeacicHus o6parHoil GyHKUHK coBniaiaeT ¢ 061acThio
3HaYeHHH AaHHOH, 2 0GnacTh 3HauCHMi 06paTHOMH dyHKLUMH coBnaaacT ¢ ofna-

CTbIO ONPeACNEHNA JaHHOH.
134. 1) Cm. puc. 15. 2) Cwm. puc. 16.
3) Ananoruuno 1), 4) Cm. pue. 17.

135. 1) y=—x*u y= —3/x . Pewenue: o6nacts onpenenexus u obnacts 3Have-



§7. B3anmno obpathbic pyHkuHH (NeNe 135-136) 33

xY

Puc. 16

Ruil ofonx ¢pynkumii papna R. y=~x'= ¥’ =-y=x =H= —{[;, Te.
dynkuns y=-Vx spasercs o6patHo# k gyHkurH ¥ =—x", Otser: Jla.

) y=-x*ny= i/; . Pemenne: no Teopeme 3, ecnn Touka (1; -1) npunawne-
xuT rpaduky GyHKums y =—x’, 10 Touka (~1;1) J0mKHa NpuHALIeKATL Ipa-

ouky dyHKuUHH y = i/; , a 370 He Tak. Orser: Het.

- 1 -
PNy=xny= - PeleHne: obnacTH onpeaencHNs H 061aCTH 3HAYCHHH

Vx

' 1
06enx GyHKUHH — MHOXECTBO RI{O}. y=xor=—cx= L ,T.c. byn-
y

Iy

KUHA y = % SBNAETCA OOpaTHOH K QYHKUMH y = x7 . Oreer: Jla.
x

4) y=5[; H y=x1[;.Peme- ,.“4
HHC: y=1[;-¢x’ =y e

ox =%/)7 = y%[y_z, T.e hyHK-

UHA y = x¥x? senseres obpar-

1
H
N

'
\

HOM K GyHKUHH y = 3[;’

136. 1) )’=—X}é. Peusenne: _1__157'/
ymkuus onpenenena npux 20, " i

2 Iliefnoba
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I'naea 11. Crenennas ¢yHkuus (NeNe 136-137)

npu atoM y<0. x7?

¢s obparnoit dymkunedi, Otaer: y=x?, x<0.

-y, x=(—y)2,1'oec1'b y=(—x)2 npu x £0 senser-

3
2) y= —xA . PeweHne: o6nacTs onpeieneHns 4 MHOXCCTBO 3HaUEHHH (yHK-

P
111 — Bce MHOXecTBOR. y = —x% e x= —yA , T.e. QYHKUHSA y = —X

eTcs o6paTHo# k maHHOH. OTBeT: y =—x

A

ABJIA-

3) y=x% . Pemienue: obnacth onpeaeneHns H MHOXECTBO 3HAUCHHMH dyHK-

unn; y20, x20. y=x%©x=y%,1'.e. dyHkuus y =x

paTHoii k nanHOH npH x 20, OTeer: y = x% ,x20.

4

%

sBnsercs 00-

4) y=-x"3  Pcuicnne: obnacts onpeieneHns v A y=(x-1?%x21
¥ MHOXECTBO 3HA4CHHI QyHKLLMH — BCC MHO-
xectBo R. y= i ex= -y, re. dynx- 4
uHA y =-x’ ABnsercs 06paTHOM K JaHHOH. 3 = /’__
25 i
137. 4) Cm. puc. 18; 5) Cm. puc. 19. 1 s 7 ;
6) CM. puc. 20; 7) Cm. puc. 21. : : X=
8) Cm. prc. 22. 1234
A
Y y=x'-2
¥~
2~ >
/ 3 -
- V2 X
/ 2
Puc. 19 Puc. 20
A / A
Y / Y /
/ /
/ -
2 y=vx-i 2l y=\/;+l
=1
1 / / i 1/
! A
| X, /i X,
12 e 12
Puc. 21 Puc. 22



§8. PaBHOCHAIbHBIC YpaBHEeHHs H HepaBeHerBa (NelNe 138-142) 35

§8. PaBHOoCHALHDBIE YPABHEHHSA H HEePABEHCTBA

Onpenenenne
VYpaBHCHHA (HCPABEHCTBa), MMCIOUIHE OQMHAKOBOC MHOXECTBO KOPHCH
(peLieHHii ), HAa3KBAIOTCA PAGHOCURLHBIMU,

138.1) (x+7)-3=2x+14 . Pewenne: 3x+21=2x+14; x=~7 .Otper: x=-7.

2) xt+ 2 =4+— . Pewenne 0.0.Y. — x # 12 . loMHOXHM 00¢ 4acTn
x- xt -

ypaBHeuns Ha x° —4 , nonyunm: x’( 2 —4)+1 =4(x2 —4)+1 1 xl=4,x=%2
- ne yaonnersopstot 0.0.Y. OTseT: pewennii Her.
x-2 1-2

-1 xz—

3)

. Pewrenne: 0.0.Y, - x # £1. JoMHOoxHM 00e vacTH ypaBHe-
x

Hua Ha x2 -1, nonyyum x~-2=1-2x; 3x=3, x=1 (e ynosnersopsecT

0.0.V.). OTBCT: pCLICHHH HeT.

4y x5 2_p 00Y.- x#3,x#-2. ]l obe
—— . :00Y. - x#3,x#-2.

) (x—3Xx+2) P CLUEHHE! x OMHOXHM

uactH ypasuenua Ha (x-3)x+ 2), nonyunm: S5x-15=2(x— 3); 3x=9,
x =3 (He YIOBIETBOPAET yCsi0BHIO X # 3 ). OTBET: PEWEHHH HET.

139.1) 3x~7=5x+5 4 2x+12=0. Pewenne: ypaBHeHHs paBHOCHIBHEI, T.K.
00a MMEeloT 0aMH KOPCHb x = ~6 .
2) (2x—l)— In 3‘8"

=1, Peuicuue: ypaBHeHHs paBHOCHAbHEL, T.K. 06a
HMCIOT OJIHH KOPEHb X =3,

3) x?=3x+2 v x* +3x+2 . Pellienne: kOpHH NCPBOrO ypasHeuns 1 v 2, a xop-
HH BTOPOro ypasHEeHHS —1 H —2, T.€. ypaBHEHHS HC paBHOCHbHEL OTBET: HET.
4) Ykazanue: x =5 He ABASETCA KOPHCM BTOPOIO YPaBsHCHHSA.
5) Ykazanue: x =—1 He SBIAETCA KOPHCM BTOPOIO YPaBHCHHSA.
6) Ykazanue: ofa ypaBHeHHS HE HMEIOT KOPHEH.

140. 1), 2) PaproCHABHEI.
3) Yka3anHe: 11€pBOE HCPaBCHCTBO PABHOCH;IBHO HCPABEHCTBY (x—5Xx+I)< 0.
4) YxaszaHue: NOACTaBbTE B HEPABCHCTBA X = —2 .

141. 1) YkazaHue: KOpHH BTOPOro ypasHCHUA x =3 H x = 2, C/IGAOBATC/ILHO BTO-
PpoO€ YpaBHCHHC ABNSCTCA C/1CACTBHCM NEPBOTO.
2) YkazaHuc: KOPHH BTOPOTO ypaBHEHHA x =1 v x=2.

2x 4x

142.1) — 4+ =
) 1+ -1 x*-1

. Pewienue: Q.0.Y — x # 1. JomHoxnm obe yacTn



36 I'nasa [I. Crenennas dynkuus (NeNe 143-148)

na x* =120, torma x{x-1)+2x(x+1)=4x, 3x*-3x=0, 3x(x-1)=0, or-
xyaa x =0 ¥ x =1 — nocropoHHui kopenb. OtBeT: x =0,

_x_-_-_;__z = ——l—— . Petienne: 0.0.Y ~ x# 2, x £ 0. JoMHOXHM 00e yactu
x-2 x x-

ua (x~2)-x,nonyunm: (x—1)x-2(x-2)=x; x? —4x+4=0.Omxyna x= 2,
YTO HE YAOBJICTBOPACT YCNOBHIO X # 2 . OTBET: PELIEHHH HCT.

2)

3) Vkaszahue: x =5 — KOpEHb, €CIIH X # 5, TO MOXHO COKDaTHTh 00¢ 4acTH Ha
x-5.

4) Viasanuc: cokpatnte obe yacTh Ha x” +1 # 0 npu Bcex X.

—6—3x2 - 2 -
143. 1) x+31<3.Peu1eHue: x+32_3=x+3 613x = X +§ 2
2+x 2+x 2+x 2+x
2_
e ______3“2 x2+3 >0. 3x* —x+3>0 npuscex x€ R (tk. D <0), 3HauHT He-
+x

PaBeHCTBO BLINO/IHAETCA NpH Beex x. OTBer: x€ R .

7 22

x-2
>1. Pemenne: nepemmmieM HepaBeHCTBO B BHAe: ———1>0;
-x S5-x
x-2-5+x 2x~7
3 >0; 5 >0. T.e. HepaBeHCTBO PaBHOCHILHO CHCTEME:
-x -x

2x-750 2x-7<0
5-x>0 % |s-x<o0

. M3 nepBoii cuctemut 3,5 < x < 5, BTOpas cuc-

TeMa pelucHuit He uMeeT. O1BeT: 3,5< x < 5.
144. 1) Vxasauue: ypaBHcuue |2x—l| =3 paBHOCHJILHO COBOKYNHOCTH YpaBHe-
. [2x-1=3
HUH:
2x-1=-3.

2) Yxazanue: JOMHOXbTE 00€ YaCTH ACPBOrO YPaBHCHHUA Ha 6.
145. 1)-4) YpaBHEHHS paBHOCHIIbHBI.

146. 1) YpasHenus |x| = Jg H \/x_z = Jg PaBHOCHIIBHBI,
2) Vxa3anue: 002 ypaBHCHHS HC HMCIOT KOPHEii.

147. Yxazanue: 0.0.Y — x# £ 13 , ROMHOXBTE 06C uactH na 9x* —1# 0, anano-
rH4HO 3ajaue 142 n.1).

148. 1) Ykasanne: 0.0.Y — x # £1, roMHoxbTC 06¢ yacTH Ha x° —1, aHanornuno
3apaye 142 n.1).



§9. HppautonansHeie ypasHenHs (NeNe 149-152) 37

2) Vkazanue: 0.0.Y — x # 12, nomuxsre 06¢ yacTH Ha x? ~4, ananornuuo
3anauc 142 n.1).

149.1) x* 3% +2x~6>2x* ~x? +4x~2. Pemcnne:

f—3x2+2x—6—(2)3 —x’+4x-—2)=f +2x2 +2c+4, T.c. HCXOZHOE HCPABCH-~

CTBO DABHOCHILHO HEpaBCHCTBY X°+2x*+2x+4>0; x*(x+2)+2(x+2)>0,
(2 +2)(x+2)>0, 7k x*+2>0,70 x+2>0, x>-2. Orser: x>-2.

2) x*=3x2=4x 412> 3% +x2 +12x-4. Pewsene:

x' =3x? —4.\'+12—(—3xs +x? +]2x—4)= 4x’ -4x? -16x+16=
=4():’(.\'-—1)—4(x—1))=4(x2 —4Xx-—1)=4(x-—2Xx+2Xx—l). Tee. ncxoaHoe

HEPaBEHCTBO PABHOCHILKO HepaseHeThy 4(x —2)(x +2)(x - 1)> 0. Pewas cro,

nony4yacM x> 2 H -2<x<l.OmBer: ~2<x<], x>2.

150.1) (x—3)’""2 =1. PelueHHe: 1aHHOC yPaBHCHHC PABHOCHIIbHO COBOKYITHO-
et x-3=1 nim x* =x-2=0 n x~3 # 0. {3 1ePBOIO ypasHeHHs nonyya-
eM x=4,u3Broporo x=—l y x=2.0mer: x=~1, x=2, x=4.

2) (x’ —x—l)""l =1 . Pewenne: naHHoe ypasHcHie paBHOCHIISHO COBOKYITHO-

x1-1=0

xt—-x-1#0

cm x —x—-1=1{ nm ,otkyna x =1 wim x=2.

Oreer: x=%1, x=2.
3) (x+3)"* = (x +3)™ . Pewenne: x =~3 — xopens. Ipn x # =3 pasnenun

obe uactu ypasuchua na (x+3), noayunm (x+3)'z”"‘ =1. Orkyna

x+3=1 wH x* +3x-4=0 u x+3=0,Tc. x==-2, x=1, x=4.
Omer: x=-3,x=-2,x=1,x=4,
4) AHanornuuo 3).

§9. HppauuonajabHble ypaBHeHHS
152. 1) Yx+1 =3 Pewenue: Bo3senem obe uact B kpagpar: x+1=9, x=§.

2) ¥x=2 =5. Poutenue: Bo3BeneM obe 4aCTH B KBagpar: x—2=25, x=27.

3) J4+x =J2x—l . Pewtenne: Bo3peneM o6¢ vacTh B kBagpat: 4+ x=2x~1,
x=5.



38 I'naBa l1. Crenennas pyukuus (NeNe 153-156)

153, Vkasanue: Bo3seante 06e yacTH ypaBHCHHUA B KY6.

154. 1) x+1=+1-x . Pewchue: 0.0.Y ~ x<1. Ipasas 4acTsL HeoTpHLATENbHA,
nosromy x+120, 1e. x>-1. Bosmenem obe yactu ypasHenus 8 ksaapar,
nonyunm: x*+2x+1=1-x; x*+3x=0,0rkyna x=0 H x=-3 (e ynos-
NETBOPAET yenosHI0 x 2 —1). Orser: x=0.

) x=1+ s/;+_ll . Pemienne: 0.0.Y — x 211. [lepenniuem ypaBHeHue B Bine
x-1= m Ipaas uyacTs HeOTpHUATENbHA, TO3TOMY X —120,T.e. x21.
Bo3beseM o6e 4acTH ypaBHEHHA B KBanpat, Monyuum x° —2x+1=x+11;
x?=3x-10=0, x; =5, x, =—2 — He yIOBNETBOPACT YCNOBHIO X 2 1.
OtBet: x=5.

3), 4) YkazaHue: BO3BEAHTE 06¢ YaCTH YpaBHEHHA B KBAAPAT.

155.1) Jx —x=-12. Pewenue: 0.0.Y - x 20. MepenHiuem ypaBHeHHE B BUAC:
J; =x—12, T.x. neBas 4acTb YPaBHCHHS HE OTPHLATE/bHA, TO X 2 12 . Bo3se-
AEM B KBanpaT: x=x1-24x+144; x*-25x+144=0. Orciona x=16 u
x =9 (nc ynosnerpopseT yenosHio x212). Orser: x=16.

2) Yka3anue: nepencuiuTe ypasHeHUe B BUAE \/; =x—2,BO3BCAHTC B KBaApaT.
3) Ananoruuno 4).

4) V6+x—-x* =1-x.Pemecnue: 0.0.Y - 6+x~x>20,Tc. ~2<x<3. Tk.
AeBasg yacThb HeorpHuarensha, o 1—x 20, 1.e. x <1. BosseacM 06c vactu

YPaBHEHHA B KBAPAT, NONyunM 6+x—x° =1-2x+x?, 2x* ~3x=5=0, or-

5
Kyna x =~ x=5 — He YAoBNICTBOpAET ycnoBuio x <1. Orer: x =—-1.

156. 1) Ananoruuno 4).
2) Aunasiornuto 3).

154x20
3) VIS+x+y3+x =6. Pewcune: 0.0.Y - {“ ")0 ,Te. x2-3. T obe
X2

YaCTH YPaBHEHHA HCOTPHLIATENLHL, BO3BCACM HX B KBAAPAT, TONYYHM:
18+2x+2x? +18x+45 =36; +x' +18x+45 =0—x. Tk nesas wacrs
HEOTpHUATEABHA, TO x < 9. Bo3geacu ewwe pas obc 4acTH ypaBHEHHA B KBal-
paT, nony4HM x° +18x+45=81—-18x+x’, 36x=36, x=1.078er: x=1.

—2x2
4) J3-2x +4/1=-x =1, Pewienne: 0.0.Y - {? ziz)o,'r.e. x 51. lNepenniue
-x2

ypashenue B BuaC: V3 —2x =1++/l—x , T.k. 06¢ 4acTH ypaBHeHuA HEOTPHLA-



§9. HppauronanbHbie ypapHcHus (NeNe 157-161) 39

TeAbHbl, BO3BCACM B KBAApar, nonyuum: 3-2x= 2-x+2J1-x,
1-x = 2y/1-x . JleBast 4acTh HEOTPHUATEABHA, BOSBEACM B KBAIPAT CILC a3,
MOAYHHM: (l—x)z =4(l—x), otkyna x=1 u x=-3.0tBer: x=1, x=-3.
157. ) Vx? +2 +¥x* + x* =0. Pemenne Vx* +220, ¥x' +x* 20, cnenosa-
TEABHO PABEHCTBO BOIMOXKHO TONLKO €cAH X’ +2=0 u x° +x*=0. Ho

x? +22 2, cnegosarenbHo pewcHuit Het. OTBCT: pElICHHH HeT.
2) Ykazanue: BO3BEAHTC YpaBHEHHE B KyO.
158. 1) Y5-x—5+x=2. Pemenne: 0.0.Y -5<x<5. T.x. npasas uacts

HEOTpHUATENbHA, TO s/g-_x > J§+_x ,Te. 5—x25+x, x<0.Bo3Becaem obc
YaCTH YPaBHCHHA B KBAADAT, NoNyunm 10— 2W25-x* =4, J25-x° =3, o1-
Kyna x =—4 H x =4 (He ynosncraopser ycnosuio x<0). Oteer: x=—4 .

2) MI—JT:; =1. Pemenne: 0.0.Y -12<x <1. T.k. npasas 4acTb HCO-
TpHUATebHA, TO \/12_+;2 \/i?x_, Te. 124x21-x, x2-55. Bosseacm
ofe uyacTH ypaBHEHHS B KBaapat, noayuum 12+42x—-2,/{12+x)l-x)=0;
VI2-11x-x? =6, 0tkyna x? +11x+24 =0, x=—3 u r=-8 (sie yromrer-
BOpAET YCNOBHIO x 2 —5,5). OTBEeT: X =-3.

3) J;—_2+m =0. PeulenHe: T.K. 3Ha4EHHE KBAJIPATHOTO KOPHSA HEOTPH-

LATENBHO, TO PABEHCTBO BCPHO TONLKO MIPH X —2 =x+6 =0 , 4To HEBEPHO.
OtBeT: peuicHHi HeT.
4) AnanoryuuHo 1), 2).

159.1) Vi—=2x ~V13+x =x+4 . Pewcime: 0.0.Y —4< x< % . Mepennmcem
YPaBHCHHE B BHAC: Jl ~2x =y13+x +J;+_4 . O6e 4acTH HEOTPHLIATENLHE,
Bo3Benem B kBaapar: 1-2x=2r+17+ x> +17x+52; ~8-2x =X’ +17x+52.
Ilpu x £ —4 (T.c. —8—2x2>0) Bo3BcACM 00e YacTH ypaBHEHHA B KBaJpaT, M0-
nyunm: 64+32x +4x? =x? #17x+52; 3xP +15x+12=0; x*+5x+4=0.
Te. x=-1 (nocropounsii kopcHe) u x =—4 . OtBer: X =—4. '

2) AHanoruyso I).

160. 1), 2) YkazaHHe: Bo3BeauTC 06C YacTy ypasHenus B ky6.

3) Ykazanse: npu x 20 Bo3BeaHTe o0e HacTH ypaBHEHHS B KBaApar.
4) Yka3auHuC: BO3BCAHTE 00€ 4aCTH yPaBHCHHA B KBA/IpaT.

161. 1) Yx* ~2 = x—2. Pewenuc: 0.0.Y — x€ R . Boiseaem ypasicHue B Ky0,
nonyyum x° —2=x’ -6x> +12x-8; 6x* ~12x+6=0, 6(x-1} =0, x=1.
Orser: x=1.



40 Inasa Il. Crenennas gynkuus (NeNe 162-163)

YA | 2 v4
! y =(x~1)?

Xy
-

=’ =Jx-6
Y 4 Y
St-
-6
Puc. 23
Ay
2
- y=vJx+1
\ A R
-1 3 X

y=x*=7 /
-7 Puc. 25 Puc. 26

2) ¥x* -5x2 +16x-5 = x~2 . Pewicruc: ROIBenEM ypasHCHHE B KY6, noy-

uaM: X} —5x2 +16x—5=x>-8-6x? +12x; x’ +4x+3=0, orciona x = -1
Hx=-3.0tBeT: x=-1, x=-3.

162. 1) Oaun kopets (cM. prc. 23); 2) isa xopHs (cM. puc. 24);
3) Oaun kopens (cM. puc. 25); 4) Onun kopeHs (cM. pHc. 26).

- 163.1) \/4x+ 2v3x? +4 = x+2. Pewenne: npu x = ~2 BOIBEAEM B XBJPaT, N0-

nyunm: 2V3x% +4 = x? +4, BoaseneM B KBaapaT ewe pas: 4(3,1r2 +4)= (x2 +4)z ;

x*—4x* =0, 0rciona x=0 W x=42.Otger: x=0, x=-2, x=2.
2) 3—x=\)9—\/36x2 —5x* . Pcweuue: npH x < 3 so3BeseM o6e uacTH ypas-

HEHHA B KBajpart: 9-6x+x? =9—\/36x2—5x" ) \/36,\3—51:4 =6x—x2.

6x—x* 20 npu 0= x< 6, c yueroM ycnioBust x <3 nonyuum 0 S x <3.Bos-
BCCM B KBAPAT eme pa3: 36x” =5x* =36x" = 12x +x*; 6x* =12x° =0
6x’(x— 2)= 0, orxyna x =2, x=0.06a KopHA y10BACTBOPSOT 0GNAcCTH on-
peaencHus ypasHeHus. Oraer: x=0, x=2.

3) Vx? +3x+12 —vx? +3x = 2. Peuicuue: JOMHOKHM 06¢ HacCTH YPaBHCHHSA



§10. MppanuonaneHnie HepaBeHcTBa (NeNe 164—166) 41

Ha sz +3x+12 +w/x2 +3x , momyuHM:
(x2 +3x+12)—(xz +3x)= Z(sz +3x+12 +\/x2 +3x);
Vx? +3x+12 +4x% +3x = 6. Cnoxum maunoe YPABHEHHC C HCXOAHLIM:

Wrl+3x+12=8; P +3x+12=4; x1+3x+12=16; x?+3x-4=0,

x=1, x=-4.06a xopua yrornersoparot 0.0.Y. Orser: x =—4, x=1.
4) AHanoruuHo 3).

164.1) Jx+1.Jx~2 =a. Peweune: 0.0.Y - x22. IMpu a <0 peweHuii Het, Tpu

a 20 Bo3BeaeM 0f¢ 4acTH yPaBHCHHA B KBAJPAT, NOAYHHM (x + lXx -2)=d?,

. 2
£ —x—(2+az)=0, X, =1—t—92—+‘-ti— . Tak kax ¥9+4a* 23,10
+49+4a% _ 1+
X = -1—92——‘-11— 2 l—2-3- =2, T.c. yAOBNCTBOpAET 06NacTH onpepencHus, a
1-V9+44° _1-3
Xy =——2———ST= —1 — Hc ynomneTBopAeT 06AACTH ONPEAENCHHA

_1+~/9+4az

ypaBHeHus. O1Bet: npH @ <0 kopHe# HeT, npn @20 x= 3

2) Ananornuto 1).

§10. HppaunonansHulie HepaBeHCTBA
CBojicTBa:

1.2,b20,p20,a>b=a" >b".

2. a,b50,p20,a>b=a” <b”.

165. 1) {3—x_<.2 {le

>1
e {"% o1<x<15. Omer: 1<x<15.
2x+154 2x<3 x<L5

P-120 21

2) x -l = H & x>2.0r1BeT: x> 2.
x>2 x>2

3) Ykasanuc: nepBoe HCPAaBEHCTBO PAaBHOCHALHO —3 S x < 3.

166. 1) Jx >2. Pewciue: 0.0.H. x20. (\/;)z >2%; x>4.0rser: x>4.
2) \[;<3.Pclucuue: 0.0.H. x20.3naunt 0< x <3*.OtBer: 0<x<9.

3) 3\/:\'-Zl.Pcme}me: O.0H. x20. (%/;)l 21; x21.0mser: x21.
4), 5) AHanornuHo 6).

6) V2x <2. Pemenue: 0.0.H. x20. O6e 4acTH HCPABEHCTBA NONOKUTENL-



42 I'naga II. Ctenchuas pynkuns (Nehe 167-170)

Hbi, MOXHO BO3BCCTH B KBajJpart, nony4ynuM: 2x <4, x<2.Orser: 0<x<2
167.1) Yx—2 > 3. Pemenre: OOH x> 2. T.x. 06 4acTH HepaBCHCTBA NONOKH-
TENbHbI, BO3IBEAEM B KBAAPaT, HONY4UM x—2>9, x>11.Orser: x>11.

2) Jx=2 <1.Pemenue: OOH x22. x~-2<1; x<3.C yuetoM OOH 2<x <3
3) m<5 . Pewrenne: OOH x<3. 3-x<25; x>-22. C yuetom OOH
-22<x<3.
4) JE>3. Peruenne: OOH x<4. 4-x>9.C yuerom OOH x <~5
5)-8) Ananornuno 1)-4).

168. 1) \/ﬁ> 1. Peuicnue: OOH x 21 unu x <—1. T.x. 0Be uactn nepascu-

CTBa MOJIOKHTENbHLI, BO3BCACM B KBanpatT, NOJYyYHM xt-1 >1, 2>2 , T.C.

x>+2 unn x<—ﬁ.0me’r: x>\/5, x<—ﬁ.
2) AHAJIOrH4HO 4).
3) AnanoruiHo 1).

4) V25-x% <4 . Pewenue: obnacts onpezesicHUs HepaseHcTBa —S<x <S5,
T.x. 06e 4acT HEPAaBEHCTBA MONOXHTENIbHLL, BO3BCACM B KBaJpaT, MONY4HM
25-x1 <16, x? >9,r.c. x>3 Wik x < -3.C yucrom o6nacTH onpeacneHHs
nonyyaeM —5<x<-3,3<x<5.0mer: -5Sx<-3,3<x<5.

169. 1) ¥2x? +3x-2 >0 . Pewictue: HCPaBEHCTBO BLIMONHEHO, CCIH
2x*+3x-2>0,Te. (x+2x2x—l)>0. Otset: x<-2, x>0,5.
2), 5), 6) YxazaHue: HEPaBEHCTBO BLINOIHEHO NPH BCEX AOMYCTHMbIX X.
3) Véx—x? < J5 . Pewenne: obnacts onpeachcHHs HepaBeHeTBa 0<x <6,
T.k. ofe YacTH HepaBCHCTBA HCOTPHUATENLHEI, BO3BEACM B KBaAPAT, HONYUHM:
b6x-x<5; x> —6x+5>0; (x~lXx——5)>0, Te. x>5 i x<1. C yue-
TOM o6Gnactu onpeaenenus Haxoaum 0<x <1, S<x<6.
Otset: 0<x<l, 5<x<6.
4) AHanornuso 3).

176. 1), 2), 3), 6) Yka3zanue: ¢ yuerom 061acTH OnpeACICHHS BOIBCANMTC HCPaBCH-
CTBa B KBapaT.

4) ¥3x-2 > x-2. Pewenne: OOH x> % Ecnn x~2 <0, TOo HCPABCHCTBO

BBINOJIHCHO, T.€. 235x<2 ABASETCA pELICHHEM HepasencTBa. Ecau
x—220, Bo3BeacM 00C 4HacTH HEPaBCHCTBA B KBAJApaT, NONYy4HM:

3x-2>x"—4x+4; x*=Tx+6<0,1<x<6.Cyucrom obnacT onpesie:ic-
HHS ¥ YCIOBHA X 22 noayyaem 2 <x <6. O0beauHSS PCHICHHS, MTONYHHM



§10. Uppaumonannusie HepascHeTBa (NeNe 171-174) 43

YA

2

Puc. 27

%Sr<6.0’raer: 23 <x<6.
5) Ananorkyno 4).

171. 1) Jrel=yx < J;T[ . Pewenne: ofnacte ONMpEACHCHHA HCPaBCHCTBA
x 2 1. TlcpennuieM HepaBEHCTBO B BUAC Jx_ﬁ <Jx+ Jx_-_] . T.x. 06¢ 4acTH
HEPABEHCTBA HEOTPHLATCILHEI, BOIBCAEM B KkBazpar: x+1<2x—1+ 2\/;2——-; H
2-x< 2E .Ipn x > 2 naHHOE HEPABCHCTBO BbINOJNHEHO, T.K. 2—x < 0.

[Ipk 1< x £2 so3BencM 06¢ 4aCTH HCPABEHCTBA B KBA/IPAT €LLE Pa3, NONYUHM:

¥ —4x+4<4x?-4x R 3xt >4 , OTKyJa x<—-‘/2—3— (He ynosneTBopscT 06nacTn

2 2
OnpeacncHua) U x > ——= , OGbeaHHAS NONYCHHbIE OTBETH, HAXOAUM X > —= .

N9

2) Ananornyxo 1).
172. 4) Cwm. pue. 27.
173. 3) Cum. pHc. 28; 4) Cm. pHc. 29.

174.1) Jx=1<a. Pemennc: obnacts onpeaencHns HepaBcHeTsa x 2 1.
Mpr a <0, OYCBHAHO, PCLUEHH HET.
Ipn a >0 Bo3BCAEM OGC HaCTH HEPABEHCTBA B KBAAPAT, NOAY4YHM X~ < a,
Te. x<a® +1.C yucrom obnacti onpenencuua 1 Sx<a’ +1.
Oreer: npu a<0 peweHnd Her, npu a>0
1€x<a’+1.

2) V2ax—x* 2a—x,cenu a< 0. Pewenne: | cnocod
— aHanoru4Ho 1).
IT cnocob - rpapuuecku. PaccMoTpHM rpaduk dyHk-

wm y=vy2ax-x? ; y'=2ax-x*; y2+(x—a)z=a2‘

310 ypaBHeHHE BEPXHEHi NONYOKPYKHOCTH (T.K. y20)

€ KEHTPOM B Touke (a; 0) H pannycom |a| (cM. puc. 30).



4“4 Inasa II. Crenchnas ¢yHxuus (NeNe 177-180)

KoopauHarbl Touks A nerko HalTH H3 TEOMETPHHYCCKHMX COOOpaxcHHMIL:

2
A:[a+£‘2/_'—2;|-42£J. T.c. pcueHue {H-‘[Z_-Z-]s)cso. Otser: npu a=0

x=0,npn a<0 H{H—‘é—E]SxSO.

Ynpaxuennus k raase I1

177.1) 037 <03%5 <3% <305, 9 [\—/Lz—J <27 <19" <7

2 2 22 2
3) 5M <5250 <53, Y <d27<13 <053,
178. 1) Cwm. puce. 31. 2) Cwm, puc. 32.

179.1) y= ﬂ . OGnacte onpenenenns x€ R,
2) y=(2—x1ﬁ. Pewenne: 2~x*20,Te. —v2<x<v2.
-y =(3xZ +l)'2 . Pewenme: 3x° +1# 0, uto BepHO npH Becex x€ R .
4) y=\/;_z——_x3. Pewenne: x* —x~220,T¢c. xS-1u.x22.
180. 1) y=0,5x+3. Buipasum x 4epes y: x =2y —6, r.c. obparHas ¢yHkuns

y=2x—6.06nacTb ONpeRcACHHUA H MHOXECTBO 3HaueHHH — MHOXeCTBO R.

2y y= —2—3- Boipa3nm x uepe3y: x = 2 +3,T.c. obparHad GyHKuUHSA y = 2 +3.
x- x
O6aacTp onpenesicHHs x € RJ{O}, MHOXCCTBO 3HaYCHHH — Yy € R|{3}.

3) y=(x+2)’. Bupasum x uepes y: x=J;-2, T.€. ofpatHas ¢dyHKUHA

YA y=axt +x/_1 A
] : 7 =x
/
/
) / 5
/T
/
-1
.
_l}{l Puc. 31




VYnpaxsedua k rnape 1 (NeNe 181-188) 45

y= Yx ~2. Obnacts ONpeeICHHA H MHOXECTBO 3HA4YEHHH — MHOXeCTBO R.
4) y=x"~1. BulpasuM x uepes y: x =3} y+1, Te. obpatHas QyHKuHR

y= Yx+1.06nacts ONpeAeNeHHS H MHOXXECTBO 3HaYCHHi — MHOXecTBO R.
181. Cm. 3anauy 134,
182. 1)-2) OrBer: AaHHHE ypaBHEHHSA PaBHOCHBHBI.
183. 1), 2), 5), 6) Ykazanue: npu X, yAOBICTBOPAIOIWHX OGIACTH onpeaencHAs
yPaBHEHHA, BO3BCAHTE 00¢ 4aCTH YPaBHCHHA B KBAAPAT.
3), 4) Yka3auuc: npu x, yIOBICTBOPRIOWMX 0GIacTH onpeaencHua H x>0,
BO3BCIHTE 00€ 4aCTH ypaBHCHHA B KBAJPAT.
185. 1), 2) Oyuxuuu B3anmMooOparHsie.
3), 4) OyHKUHH He ABAAIOTCA B3AHMOOGPATHRIMH.

186. 1) y=2++/x+2. Pemenne: ofnacts OnpC/eNeHHs AaHHOH (yHKUMK
x 2 -2, MHOXecTBO 3HayeHulf y 22 . T.e. ofinacts onpeaenenus oGparnoi
dYHKLUHH X 2 2, MHOXKECTBO 3Ha4eHHil y > —2. Kpome Toro, y—2= m ;
(3-2F =x+2, x=(y~2) -2, 1. ofparnas dpynkuma y = (x=2Y -2 npu
x22.OtsBer: y=(x—2)z—2 fpH x 22.
2)y= 2-@ . Peutenue: Bolpa3nM x deped y: x = (2—y)Z —4; x=y*-4y.
O6parnas dynkumna y=x’ —4x. O0® x <2, MHOKECTBO 3HauCHUi y >4,
3) y=w/3Tx—I . PeiicHue: BepasuM x ucpe3 y: x = 3—(y+ 1)Z s x=—y" -2y+2
T.e. obpatHas dynkuns y=—x? —2x+2.00d x2~1, Mu.3uau. y<3.
4y y=y1-x+3. Pemtenne: BRIpasuM x vepesy: x=1-(y-3); x=~y* +6y-8.
T.e. ofpatian ¢pynkuus y=~x>+6x-—8. 00 x >3, Musnay. y<1.

187..Ykasanue: npeoGpasyiite ypaBHeHHe ,/fix )+ ,/gix j= ,/hix ) 1 BO3BCAHTE B
KBAZIPaT, aHANOTHYHO 3aj1aye 159.

188. 1) Vx+4-3Ux+4+2=0. Pewenne: 0.0.Y. x2—4. Caenaem 3aMeHy
u=</x+—4, TOraa uz—3u+2=0, Te u=| Wi u=2; Vx-&-—4=l HIY
Vx+—4=2,0TKyna x=-3, x=12.018cT: x=-3, x=12.

_2) m=3§/§+4. Peuichne: 0.0.Y. x23. Cacracm 3aveny

u=¥Yx-3 ,toraa ¥*-3u—-4=0,Te. u=4 na u=-1; Yx-3=4 um
{x—3 =~1 (4To HCBO3MOXKHOC), OTKYAa X = 259. OTeet: x = 259.

3) ananoruyno 1).



46 I'asga 1. Crenennas dpynkuns (NeNe 188-189)

4) Yka3zaHue: cacnaiTe 3aMeHy u = Vx+3x 20 ,Torna u’ +u—-2=0.

V3i-x +3+x

) —=—==——"—==2, Pewchne: 0.0.Y. —-3<x <3, x#0.Cacnacm 3ame-
V3-x=3+x

HY V3i-x=u20,yJ3+x=v20.Torna
W3 nepeoro ypasHeHus u=3v, Torna 10v’ =6, vi = 35 ,Te 34+x= 35 ,
x=-24. Otser: x=-24,

6) Jx+6-ayx+2 +yl1+x-6vx+2 =1. Pemcnne: 0.0.Y. x2 -2 . 3ame-
THM, YTO x+6-4yx+2 =(\/x+2 —2)2; 11+x~6Jx+2 = (Jx+2 —3)1;
Jx+6~4Jx+2 +J?l+x—6Jx+2 =in+2—21-+|Jx+2—:¢l, Ecnn -2<x<2
torga 2-vx+2+3—-yx+2 =1, 2=yx+2, x=2 - HC Y10BIETBOpPSET yC-
nosuio —2<x<2.Ecnn 2<x<7, orma vx+2—2+3-yx+2 =1 - sep-

HOe pamRcHCTBO, T.c. 2Sx<7 - peumeHHe, Ecnu xc x27, Torna

VX+2-2+4x42-3=1, yx+2 =3, x=7.0tBer: 2<x<7.

189.1) Jx+1 <x—1. Peienne: 0.0.H. x 2—1.TIpu x <1 HepaBEHCTBO He Bep-

u+v
=2, kpome Toro, u’ +v? =6 .
u-v

HO, npn x 21 06¢ YaCTH HCPABEHCTBA HCOTPHLATENbHBI, MOXHO BO3BCCTH B
ksazpar. Torna x+1 <x?=2x+1; ¥ =3x>0, otkyna x >3 uan x<0 (ne
yRORIETBOPRAET YCAOBHIO x >1). OTBeT: X >3

2) s/:>x+l. Pewenne; O.0.H. x <. Tlpr x < ~1 HepaBeHCTBO BLINON-
Heuo. Mpu —~1 < x <1 ofe sacTu HCPABEHCTBA HCOTPHUATEIbHDL, BO3BEAEM B

xkBanpat, noaydyum: x° +3x<0. Orciona -3 <x<0, ¢ yu4eToM YCAOBUS
~1<x <1 nonysaem ~1S x < 0. O6beannss 06a 0TBETA, OKOHYATCABHO MO-
nyunm x <0, Otser: x<0.

3) ¥3x-2>x-2. Pewenue: O.0O.H. x2 —i— MMpu %S X <2 HCPAaBEHCTBO
BLInonHeHo. IpH x 2 2 06e yacTH HCPAaBEHCTBA HCOTPHUATENbHbI, BO3BCACM B

ksaapar. Tloayunm 3x-2>x? —dx+4; x*~Tx+6<0; l<x<6,c yucrom
ycnosua x 2 2, nonysaeM 2 < x < 6. O6veantnm oba oTBeTa, OKOHYATEALHO

NONY4YHM %Sx<6.0'rner: %5x<6.

4) 2x+1<x+1. Pewenne: 0.0.H. x=>-0,5. [Tpn x2-0,5 oBe vacTu ne-
paBCHCTBA  HCOTPHLTCIbHB,  BO3BENEM B KBajgpaT,  IIOJIyYHM:
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2x+1<x? +2x+1; x? 20, uro BepHO npu Mo6bIX x. TakuM o6pazoM pewre-
HHeM HepaseHcTBa srasetca Bes O.0.H. Otser: x2~0,5.

190. 1) Yxasaume: peutute nepaseHcTeo x° —13x+40 <0 ¢ yuetoM obaactu on-
peneneHuA.

2) YkazaHue: IpH x < —4 HepaBEeHCTBO BEPHO, IIPH X > —4 po3BeauTe obc ya-
CTH HEPaBEHCTRA B KBAJpaT.
3) Vkazanue: po3Beante ob¢ YACTH HEPABEHCTBA B KBAJPAT.

4) 3—x </7+x +J10+x . Pewenue: o6uacts ONpPEACICHHA HCPABEHCTBA
vA —7<x<3. 3aMcTUM, 4TO (pyHKUHA

yedT+x+104+x] -

g y=+7+x+410+x so3pacract (cTpo-
- ro). CnenoBarenbHo rpaduki nepeccka-

e
\/\ 3 I0TCA B CAHHCTBCHHOH Touke (CM. pHc.

/ w 3-x 33). Ec nerko yranatb ~ (-6; 3). 3nauut
3

y =+/3—x ybbiBaer (cTPOrO), a pyHKUHA

HCPaBCHCTBO BCpHO npH —6 <x<3.
Oreer: ~6<x<3.

191. Tlpu paznuuHbIX 3HA4YCHHAX a pe-
Puc. 33 LUHTb HCPABCHCTBO:

1) ¥x-2+yx-6 <a. Pcueuune: 06-

NacTb onpeneneHHa HepascHeTBa x 2 6. Ipn g <0 HepaBeHCTBO He Bbinon-

»
»>

-6 (0]

HeHo, npu  a>0 Bo3BeacM 00¢ uaCTH B KBAJAPaT, [ONYYHMM:

2x-8+2yx’ —8x+12 <a’; Vxt-8x+12 <—x+4+”%. Tpu

2 2
x4 +‘1/2 HCPaBEHCTBO HC BBINOJIHCHO, IPH X <4+ ”/2 MOXXHO BO3BECTH
y H 2 2 /¥
obe uacth B kBagpar. Tomma x°-8x+12<x -(8+a >r+[4+”/2) H

4
. 2 4+4az +4a + 2 +at
a'x< 4+‘77 -12. Tk. a*>0,10 x< A; x<16 16a +d .
2 a* 4a’
C yuetom oGnacTh onpenenedns x 2 6. OcTanock BuACHHTD, KOI/IA YCIOBHE

x< 4+‘7% HE MPOTHBOPEHHT YCIOBHIO X 2 6. QueBnaHo, npu x> 2. [lpn

TaKHX a 65x<%2+4+”%<4+a%.

OrtBet: Nnpu a <2 pellenni HeT, npy a > 2 65x<y2+4+“%.
a
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\ AY 2) 2x++a® -x* >0. Pewenue: obnacts

y=va —x OINPCAC/ICHHA HEPABEHCTBA !xi S!a[ .
\\ I cnocob — aHanMTHYECKHIA. Hepcnumém
\ HCPABEHCTBO B BHAE Va’' —x* > -2x , npH
»
_I”I \ I"I X x 20 HepaseHCTBO BEPHO, pH x < 0 BO3-
\

BE/IEM B KBAJIPAT, NONyuuM a’ —x’ >4x?,

Puc. 34 5x? <a?, orkyma ;ng- <x<0. Coeme-

was ofa orBera W ofnacty ONpPCACIICHHA, OKOHYATC/bHO ToNy4yacM

~ld

—5 <x< Ia| . Ilpn a> 0 — peweHHe HeT (IPOMEXKYTOK BRIPOXKICH).
I cnocob — rpaduuecknii (cM. puc. 34). Touka nepeceucHHil rpad ko
y=+va* -x* (nonyoxpyxuocts) u

y = =2X JICTKO HAXOAHTCA U3 TEOMETPHUECKHX COOOPAKEHHH.

i

Otset: npu a# 0 —J;S— <x< |a| , ipd a =0 petueHuH HCT.



I'nasa 111
IToxazarensHan pyHKuHs

§11. [TokaszarenbHas PpyHKUMS, ee cBOCTBA M rpaduk

TMokasarenpHas GyHkums y=a”,rac a>0,a=1.
CpoiicTrea: (a>0,6>0, xx,x, — AcHCTBUTENBHBIC YHCTA )

R

a

. ah gt =an e PRNCANE
e
¥ (@) =a" & (ab)' =a*-b":
LfaY e .
515 e 6. a*>0;
7°. a*>l,ecnna>Lx>0; 8. a" <a" ,ecam a>lx <x;
9. a" >a",ecnn 0<a<lx <x,.
195. ) 1,7 > 1; 2) 0,3% <1;
3) 3,2 «3,2"¢; 4) 0,27 <027
1 vz 2 14
—_ <| — . n 34
5)(5) LS) ; 6) 3° > 3.

196. 1) (O <1,7k. 0,1 <1, ¥2>0;
2) 3.5 >1,1k. 3,5>1,0,1>0;
Hat <tk w>1, 27<0;
-1.2
4) [%] >1,TK §<| ,—1,2<0.
197.1) y =2* u y =8. Pewennc: HeoGxoaMMo pewnts ypasuetke: 2° =8 . Tk

8=2% 10 x=3.0tBeT: x=3.



50 InaBa [11. ITokaszarenbhas dynkuns (NeNe-199-204)

2) y=3"ny =%. Pcuichue: HCOGXOAMMO PCILHTSL ypaBHEHHe: 3° =—;—. Tx.

-1
3=(%) ,T0 x=-1.OtBer: x=~1,

1

3) y=(z) H y=%. Pemenne: Heob6XOAHMO pEILHTL YpaBHEHHE:

1Y 1 1 (1Y
—| =—.Tk. —=|~|,170 x=2.0T8BET: X=2.
4 16 16 4

Y
4)y =[§) H y=9. PelcHHC: HEOOXOAMMO PEUIMTL YPaBHEHHE (-;—) =9,

x

-2
Tk. 9= —;— ,T0 x=-2.0rBer: x=-2,

199. 1) bynxuus Bospacraer; 2) GyHKUMS BO3PACTAET;

3) dyHkuns ybrisaer; . 4) byHKUHA BO3pacTacT.
200. 1) x<0;2) x>0;3) x>1;4) x<~-I1. vA
201. 1) Ykasanue: aannuii rpaduk nonyuacres

u3 rpaduxka y =3 CABHrOM Ha 2 eAHHHLBI
BHH3,

1

‘

I

I

'

'

i

i

'

I

I

|
——

2) YkasaHHe: AaHHblH rpadHk NOny4aeTCs H3 ot //i
. y=2 /i
1 A | D VA
rpapuxa y=| —| CABHTOM Ha 3 CAMHHLBI 1 P :
2 : T H
T X
BBCPX, 10 5 3
3) Cm. puc. 35. N -
4) Cm. puc. 35. Puc. 35

PR
202. [ioxasatb, 4o rpabHku dpyHKumMi y=2" u y =k—12— CHMMETPHUHB! OTHO~

CHTCILHO OCH OPAMHAT. PellicHHe: U CHMMETPHH HEOOXOAKMO H A0CTATOYHO
BLINMONHEHHE YCNIOBHA: TOUKA (X, yy) DPHUHALICKHT rpadHKy nepBoit dyHK-

LIHH TOrA3 H TONBKO TOINa, KOra TOUKA (X, V,) NPHHALICKHT rpaduKy 5TO~
-x

poii dyuxunu. Ho 2° = —% , T.€. AAHHOC yCTHAOBHE BBINOAHCHO.
203. Ykasanuc: Ha orpeske [~1; 2] pynkuus Bospacraer (cTporo).

204. Hainure HauMeHbinee ¥ HaHGONbLICE 3HaUYCHHE QYHKLUMH y = 2 ya oTpes-

ke [-1; 1]. Peluchne: nannad GpyHKUMA CHMMETPHYHA OTHOCHTCNILHO OCH OpaH~



§12. TokazatensHbie ypasenus (NeNe 205-208) 51

Puc. 36 Puc. 37

HAT, CIICA0BATCALHO JOCTATOYHO PACCMOTPCTL BYHKLHIO Y = 2* ronuko na or-

peake [0; 1]. Ha atom orpeske ona cosnanaer ¢ GpyHkumcii y = 2%, kotopas
BoO3pacTacT (cTporo). CaenosarcibHO MHHHMManbHOE 3HaucHHe y(0)=1, a
makcHmansHoe (1) = y(~1)=2.Otser: 1 n 2.

205. 1), 2) Yxasanue: rpapux yHkuMn y = f(|x|) nony4aerca U3 rpadpuka GpyHk-

unH y = f(x),x 20 oTpaxkeHHEM OTHOCHTCNLHO ocH OY.
3) CM. puc. 36; 4) Cwm. puc. 37.

206, T =1;1, =151, =35, my = 250. Pewenne: no popmyae m =mo[%]r no-
13 38
- ]
nyuaem: m(t)) = 250-(%) =88,42; m(t,) = 250{%) ' = 22,12,

207. Peuicune: ¢ =5,a=4, rac a — NpUPOCT B NPOUEHTAX, TOraa no popmyne

m(l)=[l+%0] -4-10° nonyuacm: m(5) = (1+0,04) -4-10° = 4,87-10°.

§12. lokazatenbHbie ypaBHEHHA
208. 1) 47 =1. Peuchue: 1=4°,1e. 4" =4° orkyna x~1=0, x=1.
2) 0,37 =1, Pewcnne: 1=03",1c. 03*2 =03, otkyna 3x-2=0, x =—§-.

3) 2% =2*" Pewenne: 2x =443 , orkyma x=243.

3¢ -2
4) (%] =(%] . Pcutenne: 37 =32, otkyna —3x =2, x= —%.



52 I'nasa 1. IToka3atenbHas dyrixuus (NeNe 209-211)

-3x
209.1) 27 =-]- . Pewenne: T.x. 27" = 1 ,T0 =3x =1, x=—~l- . OtBeT: X =—-!-
3 3 3 3

&
1
. Pewenue: T.X. 4007 =(L] ,T0 —2x=1, x =——;—. Otser: --5

2) 4007 =
20

1
20
-2

3) (%J =25. PcuicHue: T.x. 25 =(%] ,T0 x=-2,0T1BeT: X =-2.

x 4

4) (—l-] =—1- . Pewienne: TX. i=(l] ,T0 x=4.0tBeT: x=4.

3 81 81 3

210. 1) 3-9* =81, Pewenue: ypaBHCHHE PaBHOCHABbHO 3-37 =3% e, 37 =34,
Orciona 2x+E=4, x=15. Orprer: x=1,5.
2) 2-4" = 64, Pcwenne: ypaBHeHHE PaBHOCHABHO 227 =2° T.¢, 27" =2°,
Orciona 2x+1=6, x=2,5. OrBet: x=2,5.

1
—txe

1
X+ X+ 2
3) 3 2.3"7 =1, Pewenue: ypanueune pasHocumbio 3 2 =3°, Orciona

x+l+x—2=0, x=3.0rne'r: x=3.
2 4 4

4) 0,57.0,5"% =2, Pewenne: 0,57 -05"* =0,5""""* = 0,5**, 2=0,5"",

nosromy 8—-x=-1,0orkyna x=9.0tBer: x=9.

0‘621

5) 0,6°-0,6° = ok Peltenne: ypaBHEHHC paBHOCHIbHO 0,6%% = 0,6™7% .

Orcioaa 3+x=2x-5, x=8.0tBer: x=8.
1 l 2x 1 ] 2x
6) 6%-—=6— | .Pemeune: 6 -—=6*.6"=6"", 6~ | =667 =6"%,
. 6 6 6 6

Te. 6 =67 Tx. noxasatcnsnas QYHKIMA — BIAHMHO OJHO3HAYHAS, TO
Ix-1=1-2x,1e. x=0,4.OtBer: x=04.

211, 1) 37 +3% =108 . Pewenne: 3*7'(1+3)=108; 3" =27; 3" =3,
Orciona: 2x-1=3, x=2.0tser: x=2.
2) 2%7-2%2=30. Pewenne: 2°77(2'-1)=30; 2% ?=2. Orciom:
3x-2=1, x=1.0t18BCT: x=1.
3) 2+ 27 42" =28 Pewcnne; 207 (27 +142)=28; 27 =4; 27 =22,
Orciopa: x-1=2, x=3.0t1BeT: x=13.
4) 3*7'-37 43" =63, Pewenue: 3 -3" 43" =3"'(1-3+49)=7.3"",
Te. 7-3°' =63; 3" =9; x~1=2,orkyna x=3.Omper: x=3.
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212. 1) 5 =8". Pewenne: Tak kak 5* >0, To pazacnum ofe Hactn Ha 57, nony-

x

HHM: I=-8—=[-§-) ,orkyna x =0.Orser: x=0.

5%

2) (%) =(§) Pewennc: noMHokuM ofc uacTH Ha 27, mosyuum:

2 2y
l=—=;=| ,orkyma x=0.Orer: x=0.
¥ (3

3) 3 = 5%, Pemenne: Tak kak 5* > 0, 1o pazscnnm obe vacTH Ha 5, noay-

-mM:3—2-=i-= i =1, o0rkyna x=0.0tBer: x=0.
5 257 25

x

4) 4* =32 Pewene: Bo3seleM 06¢ 4acTH B KBapaT, nonyuum 4 =3*  Pas-
2V
aenuM Ha 37, nonyuum: [-—3—) =1,orkyna x=0.0teer: x=0.

213. 1) 9" —4-3" +3=0. Peurenne: 3amcunmM u =3* ,Torna u’ ~4u+3=0. Otky-
mau=3nmu=1.Te.3 =3, x=1nm3I =1, x=0.0Omper: x=1, x=0
2) 16" —17-4" +16=0. Pewenne: 3ameHnm y =4*, Toraa u’ -17u+16=0;
u=16 mm u=1.Te. 4" =16, x=2 nau 4" =1, x=0.0Orger; x=2, x=0.
3) 25" -6-5' +5=0. Pewenne: 3amennm u =5* , Torna u—6u+5=0. OTky-
nau=Suwmu=1.Te 5 =5, x=1 mn 5=}, x=0.0rser: x=1, x=0
4) 64 ~8* —56=0. Pewenne: 3ameuuM u =8* , Torma u” —u—56=0.OTkyna
u=8 nu=-7.Te. 8 =8, x=1 mm 8" =-7, 1.e. xopucii ner. Orper: x=1

2i4.1) 37972 =1 Pemchne: 372 =3% 1e. x* +x-12=0. Orkysa x=3,
x=—4.0tBeT: x=3, x=-4,

2) 277710 =1 Pewenme: 270 =2° 1e. x* ~Tx+10=0.Orkysa x =5,

x=2.0tmBeT: x=5, x=2.

-l

Ed} x1 -
3) 2%2 = 4, Pewenue: 272 =27 Te. X ;=2; x—1=2x—-4,x+#2.0T1-
x—
kyma x=3.0rBer: x=3.
1 IR i 2
4) 0,5* =4 Pemenne: 2 * =2, 16, m— = —x—1=2x,x# -1,

x x+1’
x#0. Otrkyna x=—%.0’rm: x=—%.
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215. 1) 0,3 "'+~ =1, Pewenne: atHoE YPaBHEHHC PABHOCHIILHO YPABHCHHIO
P-xl+x-1=0,Te. (x> +1)(x—1) =0, KOTOpPOE HMECT CAHHCTBEHHBIH KO-

peib x=1.07BeT: x=1.

Py
2) [23) =1. Peuicnue: ypasHchne paBHocHIbHo — X’ —2x+3=0,
otkyna x=-3 # x=1.0OrBeT: x=-3, x=1,

3
3) Vkazanue: 5,1,/-57= 5,12 , ananoruuno 1).

4) Yxasanme: 100~ =107 apanoruuno 1).
216. Yxasanue:

1 4
1) Y100 =107; 2) /10000 =105 ;

!

3)225=15% 4) =107,
. 410000
5) (J10) =102 6) 100~ = 1072

2 | 3
217. 1) Yxazauue: AaHHOC YPaBHCHHC PABHOCHIIbHO YPABHCHHIO X~ —Zx =7

-0,06
2) 5™ [%) = 5" . Pewenne: npeobpasyem ypashenue 5°'0% =57,
torza 0,1x +0,06 = x?; 50x> ~5x-3=0.Orciona x=03, x=-0,2.
Otser: x=03 x=-02.

Jiox 2
(; ( ) l) . Pewrenne: 0.0.Y. x < 1. Tlpeofipasyem ypasnenune

m 1 2x
[2] [%) ,Torma ¥l-x =2x+1.Tlpu 2x+120 Bo3BENEM B KBAI-

par, nony4um 1-x=4x> +4x+1; 4x’ +5x=0.T.c. x=0 u x =—-% (He ynos-
JIETBOPAET ycnoBHIO 2x+120). Oraer: x=0.
4) 0,7m 0,77 = 0,7‘,; . Pewenue: 0.0.V. x 2 0. [lpec6pasyem ypasHcHue

K BHOY 0,7¥+12-2 =0,7";, torma vx+12-2=vx: Jx+12=2+x. Tk

ofe  4acTW  MONOXKHTENLHBL,  BO3BECAGM B KBaapar,  MOAYHHM

x+l2=x+4J;+4,T.e. J;=2, x=4 Orser: x=4,
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218. 1) Veasaumne: 7° =77 =7 (7-1).
2) Ykasanme: 37 4322 23270 =300 (37 437 ),
3) Ykasaume: 5% +3.5%2 =532, (52 +.3).
4) Vrazanue: 2**' +3.2°71-5.2" =27 . (22 +3-5.2).

219. 1) 777 =37, PeweHuc: pasnenuM ypaBHcHHe Ha 37 >0, nonyumum:
71-2

37 =

1; {73y =1,re. x-2=0, x=2.OmBer: x=2,

2) 253 =3"*_ Pewecnue: pasnenum ypashehne Ha 3% >0, nonyumm:
p

27 .
le; (2-3)' ’=1,1e. x=3=0, x=3.OrBer: x=3.
122
3) 3¢ =57 PeuicHue: T.x 06C HACTH YPABHEHHS ONOXHTE/IbH5I, BO3BCICM
x+2

4
B YCTBCPTYIO CTENEHb M Pa3jICiHM Ha 5 (=42} 59, [0y HM: W:];

3 xt+2
(;—;) =1,Te. x+2=0, x=-2.0T18ET: X=-2.
x=3

4) 42 =3%"Y Pewenne: pasnennm obc uacTH ypasHeHns na 3270 >0,

=3
2

x-3 x-3
nosyuuMm: 1= 4 = 4 2 =(£) ,T.e. x—=3=0,0TBeT: x=3.

3 (32)'" "9 Tl

220. Yxa3aHHe: TaK KaK M0KalaTENbHAA (PYHKUHA BIBHMHO OHO3HAUHAA, TO Pa-
BEHCTBA BEINOHEHE, €C/TH PABHLI [10KA3ATC/H CTCNCHH.

221, 1)-3) Ananornuno 4).

-4). M =3P
PeuicHHe: Tak Kak MokasatenbHas QyHKUHA B3AHMHO OQHO3HA4YHAA, TO
H =|2—x1—1 . Paccmorpam Tpu ciyuas: a) x <0, Torna —x =2-x-1,1.c. 0=1,
3HAYHT B 3TOM ciyuae kopHe# Her; 6) 0<x<2, Torna x=2-x-1, Te.
x=05;8) x22,10raa x =x—2—1, r.c. 0=—3, 3Ha4HT B 3TOM C/lyHac KOPHCH
taike Her. Oreer: x=0,5,

222.1) 3" +3* = 77" +5. 7% PcluchHe: BbiHECEM OBUIHE MHOMKHTCIH 33 CKOGKY

3 +1)=75(7+5); 3*-28=7"12; 3-7=7"-3; 3 =7"". Paszcanm

-l
obc yacTi Ha 7"'>0,nony-mM [%J =]; x=-1=0, x=1.0r8CT: X=1.



56 I'napa 11, TokasatensHas dyHkuus (NeNe 223-226)

2) Ykazanue: ypasHcHHe paBHocHabHO 354 =37 = 544 3.5%3,

3n3(3_l)= 5:+:(5_3); 3743 _§x3

3) 27475 =77 423711, Pewenue: npeopasycM JaHHOE ypaBHEHHE:

22— =7 -7 322 112 =77 AT 2122 =607
3-x

Torna % =—§-,T.e. 3—x=l,x=2.01'nc'r:x=2.

4) 279 427 =31 =32 22773 42,33 | Pewcnue: npeoGpasyem ypashe-

x-3
Hue: (16+4+1)-22 =(3+9+2).3*%; (%) =~§-.T.c. x=3=1, x=4,

Orper: x=4.

223, 1)-4) YkazaHue: COOTBETCTBY IOLLEH 3aMCHOM CBERUTE YPaBHCHHC K KBAAPAT-
HoMy. CM. 3anauy 6 §12 yyebnnka.
5) AHanoruuxo 6).

6) 5> +34.5% ~7.5% =0 . Pcuenne: caenaeM 3amedy S* =u >0, Torna

5u +34u* - Tu=0. To ects u(Su=1)u+7)=0, oTKyaa u=—;— nu=0,

u =-7 (ne ynoanersopsior u > 0). Torza 5° =-!5—, x=~1.0TtBer: x=-1.

224, TIpH kaxux 3ua4enusx x cymma uucen 2°', 2°™ u 2*? pasna cymmce Gec-
KOHeUYHO YOmBatoweH reoMeTpruecko nporpeccuw 6,5; 3,25; 1,625; .7
Peluenne: 1aHHasn reOMCTPHYECKas NPOrpeccHs UMeeT 3HaMeHarens 0,5, cie-

,5

NOBATCNBLHO €€ CYMMa paBHa

p =13. T.e. HeOGXORUMO PCLIMTL yPaBHC-

»:

e 27 42°7 42 =13, 274277 42" = (8+4+1).2" %, orkyna

27 =1, re. x=4.0T1BeT: x=4.
225. 1), 2) Vkazanue: cM. 3agady 212 n. 3).
3) Vkazanue: npeoGpasyiite ypaBHCHHKE K BURY 6" = 6.

4) Yxazanuc: npcobpasyiTe ypaBHCHHC K BULY NACEIE

226.1) 4-9"-13.6"+9-4" =0.
Peluenwe: pa3nennm obc yacT ypasrenus Ha 4° # 0, nonyuum:
97 6"

4 T 1 3~F+ 9 =0. IpeobpasycM NONY4EHHOC ypaBHEHHE:

2x x x 2x x
MEGELE SPSISOY E) T EN DPIRS
2™ 2> 2 |2




§13. NoxalarenbHbie HepaseHeTBa (NeNe 227-231) 57

CnenaeM 3aMcHy (EJ =y>0,roma 4 ~13u+9=0,Te. u=1 n u=%.

Orcrona HaxoanM pewennst x =0 u x=2.Orser: x =0, x =2.

2) Ykazauue: pasaenure obe 4acTh ypaBHCHHs Ha 16° u cnenaiite 3ameHy

u= ZJ . AHanorsuo 1).

227. 1) 4" +25" =29. Peurenue: Tak Kak ¢pyHkuun y=4" u y =25 ctporo

BO3PAcTaloT, TO M GyHKuHA y =4" +25% cTporo BO3pacTacet, a 3Ha4MT, NPHHH-

MAET KaXK10C CBOC 3Ha4€HHE POBHO ONIMH pa3.
2) Axanorudno 1).

§13. Iokasarenblble HEPABEHCTBA
228. 1)-5) Ananoruuno 6).

x-1
6) (%J S%. Pewenne: no cokcTsy 9 (§12) naHHOC HCPABEHCTBO PaBHO-

CHNbHO HepaBeHeTBY Xx—122, 1e. x 23 .Orper: x23.
229, Cm. 3anauy 3 §13 yuebnuka.
230. 1) CM. puc. 38, 2) Ananoruuo 1).
3) Cm. pHe. 39. 4) AHanoruuso 3).
231, 1)-3) AnanorunuHo 4).
2 6 +x 6 +x 64
4) (ZEJ 576. Pewenne: npcobpasyeM HCpaBEHCTRO K BHY 3 s; ,

Toraa no cBoiictay 8 (§11) AaHHOE HCPABCHCTBO PABHOCHNEHO 6x° +X <2,

.OTKYAA -—Z—stl.OTner: —Zstl.
3 2 3 2

A

Y Y‘l
y=x+l, y=2*
/
/,, \\
1
4 _\;/
e 1Y A\-------ao,zs .
y=z 2
A 3 AN X
) > 7 N
JRANo) X y=-x A\\.{jj

Pric. 38 Puc, 39



58 I'nasa I11. ITokasatenbias Gynxuus (NeNe 232-238)

232.1) 37243 <28 . Pewenue: 377 +3° =3°'(3° +1)= 28-3", 1.c. HpascH-
CTBO PaBHOCHIIBHO 283" <28; 3" <1.Te. x-1<0, x<1.OtBer: x<I.
2) 2142 >17. Pewenne: 2°7 $2%0 =2 (l+2")= 17-2"7, T.c. HepaseH-
CTBO paBHOCHABHO: 17-2°7' >17; 27" >1. Te. x~1>0, x>1,Otser: x> 1.
3) 277 4272 42773 > 448 . Pewenne: 277 4227242070 =223 (4424 0y,
Te 277 264; 2x-326, x24,5. Omer: x 24,5,
4) YkazaHHe: HCPaBCHCTRO PaBHOCHILHO 537 -624 <624,

233. 1) Yxazauue: cnenaitte 3amMeny u =3, 1orna u> —u—6>0.
2) Yka3sanue: cacnaiite 3amMeHy u = 2", tora u-u<12.
3) Ykasanue: caenaiite 3ameHy =5, Tora Su? +4u—1>0.
4) Yxasanue: cacnafite samey u = 3%, Torna 3u’ —1lu <4.

234.1) y= 425' -5" . Peuennte: Heobxoaumo 25° —5° 2 0. Caenaem 3aMcHy
S =u>0, toma u’-u20, otkyna u<0 (HC yIOBNETBOPACT YCIOBHIO
u>0)unn u21,1e. 5521, x20.Orger: x20,

2) y=+4" -1 . Pewenne: 4* -120; 4° 21.Te. x>0.Orser: x20,
235. MNpy KaKHX IHAYEHHAX X IHAMCHUA DYHKUMH y =(%J Goabile 3HaUCKHHI
Qynkunn  y = (yzy +12 7 Pewenne: HCoBX0IMMO pPCIIMTL HEPABCHCTBO

2
(%J >(%y +12 . CacnacM 3amMcHy %Y =y>0,10M08 4’ -u-~12>0,T€.

u >4 unu u <=3 (ne ynoanctsopset ycnosuio u >0). Torna (%y >4, no

ceokictey 9 (§11) x<-2.OtBer: x<-2.

. 236. 1) Ananorununo 2); 2) Cwm. puc. 40;
3) AnanoruuHo 4); . 4) Cm. pHuc. 41.
237. 1) Cm. pue. 42; 2) Cwm. puc. 43;
3) Cm. pHc. 44; 4) CMm. puc. 45,

238. 1) 119 5117 Pewenue: OOH x 2 6 . Takiwm o6pasom, Yx+6 > x. Ipn
x < 0 HepaBcHeTBo BepHo Ha Beeit OOH Tlpn x > 0 Bo3sencm obe yacTH Hepa-
BCHCTBA B KBAIPAT, NONY4NM: x+6> x7; x> —x-6 <0, -2 < x <3. Obvenm-
nas oba orseta, nonyuaem —6 <x <3.Otser: -6<x <3.

V301 x . . . _
2) 0,3 >03". Peenne: OOH x <30 . o coiictay 9 (§11) ¥30-x <x.
Tlps x <0 HEpaBCHCTBO HE BLINOAHCHO, NPH x 2 0 MOXHO BO3BECTH 00C Yac-
TH HCPABEHCTRA B KRAAPaT, nonyuum 30— x < x”. Orkyna 6 < x <30 (c yuetom

OOH) unu x <5 (He ynoencTBopscT ycnosuo x 20). Oteer: 6 <x <30,



§13. Noxazarensuble nepasencTsa (Ne 239) 59

Y4 vA
y=3
= =2 -
y=73* % 1
\\
%
; 3 .
-1 \\ i
AN
Puc. 41
4
v A

I X
Puc. 43
4
v /y =x" -]
/
//
1 / y= 1
2
7 >
L’
-t
/ 7
Puc. 44 7 / Puc. 45

239. 1) Yxazanue: eaenaiite 3aMcHy u =(-§—J .

2) Yxa3zauue: npcoBpasyiiTe HepaBeHCTBO K BHay 0,227 071 51|

x

3 <4.Pcwenne: 0.0.H. 4" #3* ,1e. x # 0. [Ipeobpasyem ncpancH-

4 -3F

4°~-4.4"+4.3" N
CTBO: ——;—1—-31—-— < (. Paznesinm YHCIUTEND ¥ IJHaMeHaTenbHa 3 20,



60 Tnasa l11. [okasatcasHas tyHxums (NeNe 240-243)

-3 (/ +4 4 )r 43y
MONYyYHM (/). 3aMeny (/3 =u>0,TOraa 5 <0,
) -

4
T.C. u>—§ wmn 0 <u <1. Orkyna Haxogum x>1 win x <0,

2x Ix* -5
4) Ykazauue: npeobpasyifte HCPaBCHCTBO K BHAY (%) <(l) .

2
§14. CucremMbl noka3aTesibHbLIX YPaBHEHHH H HEepPABEHCTB
2x-y=1 =2x-1 =2x-1
240.1) |07 S PTG P
sr=25 |5 =25 |57%'=s

PewicHuce: 13 nepsoro ypasHEHHs BbIpa3HM y H NIOACTaBHM BO BTOPOE ypaBHe-
HHe cucTeMsl, otkyna 3x—1=2 1e. x=1,y=1.0tBer: (15 1).

2 x—y=2 y=x=2 p=x-2
ey = iy i 2
3 z% 35+ =% el 32
PelucHue: M3 [ICPBOro ypPaBHEHHA BBIPA3HM ), MOACTABMM BO BTOPOE, OTKYNa

F+x-2=-2,1e. =0y, =-2; x, =-Ly, =-3. Oter: (-1;-3), (-2, 0).

x+y=I y=l-x

) ~ = e , @ x-1+x=3,TC 2x=4, x=2,y=~1.
277 =8 27 =2

Ortser: (2;-1).

+2y=3 =3-2
4 {x V [x y

_3y= =1 =21
37 =81 = 33_2__‘:3401»3 3y=4,1¢e. ¥y 30 X ZA.

. /.1
OrseT: (ZA.A)
4.2 = ey _ S ’ =
241. 1) 3201» 2 2 , Torua x+y=3
F LA t1% Jasl 33y 8x+1=3y
Pciuas cuctemy, nonydacs oteer (1; 3). Otser: (1; 3).
32 =81 3P =3 [3x-2y=4
2 =3 = ,T.e.x=2 ,y=-1,
) {34.;_3;':27 {36(0;=33 {6x+y=3 3 y

242, Yka3zauuc: CIIOKATE yPABHEHHS CHCTEMbI,
243. 1) Yxa3aune: JOMHOXLTE BTOPOC YPABHCHHE HA 5 H CIOXHTE C NEPBLIM.



Ynpaxuenusn x rnase 111 (NeNe 244-249) 61

2) AHanoruyHo 3).
16” —16* =24,
16 =256.

v—u=24
Pewenne: 3amenuM 16" =u,16” = v, Torza
uv =265

Bucra HaxoanM pewcHHs: (8; 32) u (-32; -8). U3 nepBoii naph! peiueHHi no-

. Torma no Tcopeme

3 5 " 35
nydaeM x = z,y = e BTOpaid napa pclucHHH He aaer. OTBeT: z,z .

4) Yxazanuc: clienaiite 3aMeHy nepeMeHHbix 3 =y u 27 =v.
5) YKasanHe: NEPEMHOXKBLTE yPABHEHHS CHCTEMBL, NOMy4uThCR 157" =225,

6) Ykazanue: MepeMHOXbTE ypaBHEHHA CHCTEMBL, NOMY4YHTBCA 677 =36,
244, 1) AnanornuHo 2)

0 3]01‘*471 = 0 3~I0:~7
24 ’ Pewienne: naHHas CHCTEMa paBHOCHIIbHA CHCTCME:

3,7 <3,7*

10x* —47x =-10x~7
U3 nepsoro ypasHenHa HaxonuM x, =3,5 1 x, =0,2.

x’ <4
TlepBrLiH KOpeHb HE YAOBACTBOPACT HEPABEHCTRY, @ BTOPOH — YAOBNETBOPAET.
Orser: x, =0,2.
245, 1) ananoruuno 2).
(0,2”)* = 0,008 xy =3
2) 10,4’ =0,4** DPewcHHe: nanuas CHCTEMA PABHOCHIIBHA: <y =35-x
2.0,5" <1 iy—-x>0

Pewtas cHeTCMY, H3 ICPBOIO H BTOPOIO YPaBHEHHS HaxoauM peuucHus (2; 1,5)
u (1,5; 2), 3 HHX HEPABEHCTBY YAOBJICTBOPACT ToAbKO Bropoc. OtseT: (1,5; 2).

¥Ynpaxnenus k raase I11
246-247. Yxazanue: BOCnonb3yHTeCh CBOHCTBAMH MOKA3ATCALHONH QYHKLHH.
249. B xakoM NpOMEXYTKC HAXOIATCA 3Ha4eHHs GYHKLHMH NPH X € [— l;2]:
1) y=5". Peuieune: no cBoiicTBY nokasatenbioil QyHkuuu 3Ta dyHKuHs
BO3PACTacT M NPHHUMACT BCC CBOM 3HAYEHHA MCKAY MHHHMATbHLIM H MaKeH-
ManbHBEIM. MHHHManbHoc 3HadcHHe y(—1)=0,2, MakcHMalbHOC 3Ha4YCHHE
y(2) =25. Orser: [0,2; 25).
2) Ananoruuno 1).



62 I'nasa III. TlokasareabHas dyHkuns (NeNe 250-254)

x+l

7-512 xtl
250. 1) 1,57 = —i— . JlaHHOC ypaBHEHHC PaBHOCHNLHO [%) =[§-) s

Te. 7-5x=x+1; 6x=6, x=1.0tBeT: Xx=1.

l 5-x 2x~3 3 x-5
2) 0,757 = lg) . JlaHHOEe ypaBHEHHE PaBHOCHNLHO (Z) {Z) ,
1€ 2x-3=x~5; x=-2.0OrBer; x=-2.
3) 57776 =1, Takum obpasom x> —5x—6=0.Orcioma x=—1 u x=6.

Ormser: x=-1, x=6.
4) Ananornuso 3).

251.1) 27 +2° =18 . Pewenne: 2°2(2° +1)=18; 2*? =2. Orciona x-3=1.

Oreer: x=4.

2) Yka3aHHe: NaHHOC YPABHCHHE PaBHOCHIbHO 3” (l+4-3)= 13; 3 =1.

3) YKa3anHe: JaHHOC YPABHCHHE PABHOCHNLHO 3""'(2-3z —6—3):9 ;37 =1,
4) Yka3aHue: ypaBHCHHE PABHOCH/LHO 5“"(5z +3—6-5)= -10; 5" =5.

252, 1) 57" =5 ~600=0. Peuenne: 3amcHuM u=5", Torna u’ —u—600=0.
Orciona u =-24 (nOCTOpoHHHI kopenb) M u =25.Te. 55 =25, x=2.
Orset: x=2.

2) Ykazauue: 3amenute u =3° , torna u’ -u—-6=0.
3) Vkasanue: 3amennte 4 =3, torna 3u+u’ -810=0.
4) 4" +2"' ~80=0. Pewenuc: cAcNacM 3amcHy nepeMeHHon 2° =u >0,

TOCR@ ypaBHEHHe puMeT BUA u° + 2u —80 = 0 . TTo Tcopeme Bueta ero kopuu
u, = ~10 (ne ynosnerBopsacT ycnosHwo #>0)n u, =8,01kyna x=3.

Orger: x=3.
253. AnanorsuHo 3anauam 228, 229,
254. AnanorsuHo 3anauc 236.

Hposepy ceba!

1. Ykazannc: (%J =57, rpadmKH CHMMCTPHUHBI OTHOCHTCLHO OCH OY.

5

3. Vkazauue: npeobpasyitte aanHwic ypaBHeHHC  Baay: 1) 3*7

0,2 1.2
2. Ykazanwe: 1) (%J >(—l-] , TaK KaK §<1;2) 572 5512 rak kak 5>1.

=3l(x—l),



YnpaxncHHs k rasc 11 (NeNe 255-261) 63

2) 02745 20,29; 3) 3.2 =12 ; 4) crenaii-
TC 3aMeny 2" =u.
4. Yka3aHHC: JaHHOE HEPABEHCTBO PABHOCHIILHO

1) x-2>2;2) x*~2<2.

255. Yxasanue: nokaxute, uto y(n) =2- y(n—1)
g n=123,....

256. Yxazaune: Bocnonssyiitech QopMynoit
P(my=a-(1+ p-100)".

257. 3) Cm. puc. 46.

Puc. 46

258. 1) Ananornuno 2).

§X
2) 16y0,25 * = 2% Peuenme: 0.0.Y. x 2 -1 . Npeobpa3syem ncsyio Hactb:

0 52 ofs-2 EI R L
16\’0.255 : =2“’(%J ! =2‘\}22[ g =229 =25 Tora 207 =2,

Te. x—4=4x+1. MNpn x24 nepas yacTbL HEOTPHIATCAbHA, BOIBCACM B

KxBanpat, nonyuum x’ —8x+16=16x+16, oTxyaa x =0 (Hc yroBneTBOpACT
ycnosuio x 24)u x=24. Oteer: x =24,
259. 1)-3) AHanornuso 4)

4) 54" -16"+0,25-2"2 +7=0. Pcuichne: npeoGpasycm ncsylo 4acTb
ypasuenus: 5.4 ~16* +0,25.27"*7 47 = %-4’ ~4** +4* +7 u cnenacM
3aMeny nepeMentoit 4° =u >0 . Torna —u® +2,25u+7 =0, 0rkyaa u; =4 u
"’z =-],75 (Hc yromnersopser yenosuwo #>0). Te. 4" =4, x=1.

Otser: x=1.

260. 1) 2% +27% = 5! £ 3.5 Pcuienne: pa3aeaum o6ce YacTH ypaBHEHHA Ha

5'#0,nonyun:l6-Z- +4~—2- =5+3,20'—2— =8, 2 =£,T.e.
5 5 5 5 5

x=1.0ter: x=1.
2)4) Ananornyno 1).
261. 1) Ananornuso 2)

2) 2.5 <10™°(10°*)* . Pewenme: npeoGpasyem nepasenctso 10° <1032,

Torma x° <3-2x,orkymsa —3<x<1.Orset: -3<x<1,



64 Inasa III. Noka3arenpas hyskuus (NelNe 262-265)

Ay
v b M
y= —3|
— o X
Ly=2 N N d
X= Ay mai o3
Puc. 47 Puc. 48

3) VYka3zashHe: cncnaaiiTe 3aMcH nepemcHuoii 2 =u>0, Ttoma
y

_
u(u 22u+8) <’

o o 1 1
4) Vxa3anne: cacnaifte 3amMcHy nepemenHoit 3* =u > 0, Torna s < w1l
u+ U~

262. Ananoruuno 3agaqe 243.

It

2x >
263. 1) Cm. puc. 47. Vxasanue: y = {2 x20

L,Lx<0
2) Cm. pic. 48.

264. AsanornuHo sagauc 226,

265. Peuintb HCPABCHCTBO:
1}-3) AHanorwuuo 4).

24

4y 5F*% <25/ Pemenue: npeoBpasyem nepasenctso: 57 < 5™ torma

lx+ 4] < 2|11 . T.x. 06e 4acTH HCPABEHCTBA HEOTPHLATCABHb!, MOMXHO BO3BCCTH
4
» kBanpat. [lonyunm (x+4)? <4x?, otkyna x < -3 Wi x> 4.

4
Orser: x<—-3~, x>4,



1V rnaBa

Jlorapupmuueckas pyHkuHs

§15. Jlorapudmubi

OcHOBHOe NOTAPHPMHUUYECKOE TOXKAECTBO:

@' =b, a>0a%,b>0,

266. YxajaHHuc: ———3' 943 = 3 ‘
243

267.1) log, 16 =1log, 2" =4;
3) log,2=log,2' =1;
268.1) logzl=logZ 27 ==

3) IogZ\/_ log, 2? =%
269. 1) log, 27 = log; 3* =3;
3) log; 3=log,3' =1;
270. 1) Iog3%=log,3'2 =-

11
3) log; 43 = log, 3% =—;

4
1
271, l)logI —log, E)

3) loggs 0,125 = log, ;(0.5) =3;

5) log,s1=log,0,5°=0;

272. l) lOgs 625 =|0g5 54 =4;

3 Lernosa

2) log, 64=1log,2’ =5;
4) log, 1=1log, 2°=0.

2) log, % =log,27 =-3;

1 4
4) log, —==log,3 ¥ =——.
)OBJ% 083 ]
2) log,81=log,3' =4;
4) log, 1 =log,3° =0.
2) Iog,%=log,3" =~

! < 1
4) lOg3:ﬁ=10g33 4 =—Z.

2) log, 4=log, !
3 a2

4) log, s %— =log,s0,5' =1;

i
6) log, ’\/2_=log,(—l-) ’ =—l.
1 1

2\_2
2) log, 216 =log, 6’ =3;

-2,



66 I'nasa IV. Jlorapuganucckas dyrkiums (NeNe 273-278)

3) log4—%=log44'z=—2; 4) logs—l—“lz—5=log55"‘=—3.
1 1"
273. 1) IogI 125 =log. (— =-3; 2) log, 27=]0g][—] =-3;
5] 3 HE]
3) Iog,—|—log|( ] 4) log,36=log,(%] =-2,
6 6\ 7/

274. 1) 3™ PeuichMc: 10 OCHOBHOMY MOrapHIMHUCCKOMY TOKACCTBY

3e = 18 Orser: 18.

log,
2) s =16; 3) 107 =2, 4) (%] T o=6.
275. 1) 3*%*  Pewenne: 3V = (3"““2)q =2% =32. Oreer: 32.
1 olog, 2 I~log 9 1
2) 3 T =20=64, 3) 0,3 =6 =36 4) 77 =97=3,

276. 1) gle:* = 27w = (2m:0f = 53 = 125
2) 9on't = 37w - (312 202 2 14g;
3) 16787 = 4287 = (47 F =72 = 49,
4y 0425 =05 = (05" | = 1P =)
277. 1) log,x =3. Pewenue: 10 0OCHOBHOMY 10rapuMHYECKOMY TOKACCTBY
x=6, x=216.Orrer: x=216.
2) logs x =4 . Pewenne: x =5* =125. Otser: x =125,
3) log,(5-x)=3. Pewenuc: 5-x=2"=§, x=5-8. Orrer: x=-3.
4) log,(x+2)=3. Pemenme: x+2=3"=9, x=9-2.OmseT: x=7.
5) logJ (0,5+x)=~1. Petuchuc: (%] l =05+x,Te. x+0,5=6.0T8CcT: Xx=5,5.

6
278. 1) log, (4~ x) . Pewichue: neobxoanmo 4-x >0, 1e. x<4.OtBeT: x<4.

5

2) Iog0'2(7—-x). Pewenwc: Heobxoaumo 7—x >0, Te. x<7.0TBeT: X< 7.

3) lo ! . Pcuienne: ieobxoanmo ! >0,T.e. 1-2x>0.O1BeT: x<0,5
8
1-2x 1-2x

)
4) IOg,Ex—l. Pewenune: Heobx0auMO 3 1>0.T.c. 2x~1>0.0Orser: ¥ >0,5



§15. Jlorapudmbi (NeNe 279-282) 67

5) log, (~x?) . PewicHue: HeoGxomimo -x*>0,Te. x’ <0, 4TO He BO3MUK-

1
HO HH 1IPK KAKOM IHAYCHHU X. Otser: pelucuuﬁ HCT.

6) Iogw(— 2x’). Pemenne: —2x°>>0; x* <0, 1e. x<0.Otaer: x<0,

1 3
= 1 1 -
279.1) tog, Y2 =log, 2% == 2) log, —==log,3 =-=;
7] g2 P 3 3\/5 : 2
5
1 1 s V7 Lo 2
3t — =] —| == 4) log,—=log| 7*-7° |==-2=-~1=
) logy s 2 Og%[Zj 3 ) 3749 gv[ 3 3
280. 1) 92 * =398 = (3% = 5% = 625
1
—log, 4 1
1)z -2 log, 4 log, 4 Y1 a1
2)f— =3 ? =3 =47 =~
() o) =4 =
1 Stog,} .
3) (Z) =2—2.(-5Iog:1) - (zlog,,\)' =3" =59049:
) -
a0, s —3{~4|ogls log, § 12
pa b o=[L 2L =5
3 3
5) 10"*%* =1000-107**"* =1000-5"' =200
19210g, 3 \log; 3 )2
6) [_‘_] Ay r.l_y ; =l.37=2,
7 787 7 7
281. 1) log, log, 81=log, log, 3" = log, 4 =log, 2* =2;
2) log, log, 8 =log, log, 2* =log,3=1;
1
3) 2log,, log,, 1000 = 2log,, log,, 10’ = 2log,, 3 = 2log,, 27° =2 %:%

1 1 1 1 !
4y —log, log, 8 = —log, log, 2* = ~log, 3 = —log, 92
)3898_ 5108 log; 5108, 3 = 3 log, 337

5) 3log, log, 16 =3log, log, 4* =3log, 2 =3.
282. 1) log, 27 =3. Pewctine: 0.0.Y. x> 0,x # | . [1o 0OCHOBHOMY JIOraphmu-

4CCKOMY TOXRCCTBY MMeem: x° =27, x=3.Otser: x=3.

2) Iog‘l=—l.PcmeHHe:0.0.V. x>0,x¢].x":%,x=7.0TBe'r:x=7.



68 nasa IV. Jlorapudmuueckas pyHkuns (NeNe 283-286)

21 !
T.x. dyHKIHA ¥ = x™ B3aHMHO OgHO3HAYHAR, TO X =5 2 =—2—5— .Otser: x= 3%

283. 1) log6(49—x2). Pewehue: tcobxonumo 49—x2 >0, Te. x<49. Te.
~7<x<7.0T18eT: =-T<x<7.

2) log7(x:+x—6). Pewenne: neobxomumo x°+x—-6>0. Te. x<=3 n
x>2.0m8eT: x<-3, x>2.

3) log, ()c2 +2x+ 7). Pewenue: neobxomumo x2 +2x+7 >0, 4To BCpHO NpH
5

060M x.

284. 1) log,(1-x*) . Pewenuc: neobxonaumo |- x* >0, T.e. x <1, Tk y =x}

BIAKMHO O;1HO3HAYHAsA Bo3pacTaiowas Gyukuns, 1o x < 1. Orser: x <.
-2) Ananornyno ).

3) log, (x* +x° - 6x) . Pewenue: neobxoaumo x* +x° —6x >0, 10 cCTh:
L)

x(x?+x=6) = x(x+3)(x~2)>0. Pcwas nannoc HCPaBEHCTBO METONOM HH~

TepBaNoB, HaX0AUM X >2 WM -3 <x<0.Oreer: x>2, -3<x<0.
4) AHanoruyHo 3).

285. 1) 2* = 5. Pewenue: no onpeacachuto x = log, 5. Orser: x = log, 5.

2) 1,2" = 4 . Pewcnue: no onpeacachuo x =log, , 4. Oteer:x =log,, 4.

3) 4°** =5, Pewenne: 2x+3=log,5; x =_19§_4_§L3_,Omcr:x= log425—3 .
~log, 2 ~log, 2
4) 7% =2 . Pemenne: 1-2x = log, 2; x:l_k;g;.()rsc'r: x:.l__._k;ﬁ_.

286, 1) 7% +7* —12=0. Pewcuuc: 3amennm » = 7", Torua 4’ +u—12=0. Or-
kyaa u=—-4 n u=3,Te. —4="7" (pewennii uer) u 3=7°. Oraer: x=log,3.

2) Vkasauve: ccnaiite samcHy u =3°,Torna u’ —u—12=0,

3) 8! =82 =30. PewcHue: BBeACM HOBOC HeM3BeeTHoe y =8 . Toraa we-

XO[HOE YPaBHCHHE HPHMCT BHA: 8})-—%})Z =30; ¥ —64y+240=0, otkyna

» =60, y,=4. Te. 8 =60 mmm 8 =4. Torna x=log,60 unu

x#logﬁ:%.O’rseT: x =log, 60, x=%.

Iy
4) Yxa3zanuc: caenainTe 3aMeHy 4 = [3] ,Torma u*—5u+6=0.



§15. Jlorapndpmbr (NeNe 287--289) 69

287. 1) 3" +27°)(3" +3-2")=8.6". Pcucune: pazfcnum ofe 4aCTH ypaBHEHHA

i1 x x X 2 * 3 x
Ha 6" #0. Noayunm: ~(—3——:—2~1~M=8, (l+(—] I(—-] +3]=8,
3.\ 2X 3 2

2V
BBeacm HOBOC HEM3BCCTHOE y=(§ >0, Torna ypaBHCHHMC MPHMCT BHI:

Q +y{3+l) =8; 4+3_v+l =8 . JlomHoxuM ypaBsnehuce Ha y #0, nony-
¥

y
. T.e. E =] Han E =—l-,
3 3 3

Toraa x=0 uan x=log2-l-.OchT: x=0, x=log2%.
3 3

2) VYkasamuc: packpoiite ckobku: 6-15* +5.3% —6.5%° —5.15" =8-15";

unm 3y ~4y+1=0,0tkyna y, =1, y, =

G|

5.3 ~6-5% =7.15° n pasacante ypasscune na 32 5—6{—;—] = 7(—;—] .
Jancc cacnaiTe 3aMcHY u = (é] ,toraa 6u’ +Tu—5=0.
) x>0
288. 1) log,(2x-1). Peutcnue: HcoGxoammo {x#1 , orclona; x> 12 s
2x-1>0
x#1.Orser: %<x<l, x>1.
x=1>0
2y log_, (x +1). Pewcune: ncobxoaumo {x—1#1, otkyaa: x>1, x#2.
x+1>0

Omer: x>1, x#2.

289. Pewennc: BBCACM HOBOC HeuaseeTHOC y =3° > 0, Toraa ypaBHCHHC NPUMCT
B ¥’ +a(l —a)y—a’ =0. Tlo Tecopemc BucTa KOPHHM 3TOr0 ypapHcHHs
y=a*uy,=-a.llpn a<0 Y12 >0, cncnosarensio 3° =a* u 3 =-a,
T.e. x=log; al,x= log;(—a). 3amcTum, YTO 3TM KODHH COBITANAIOT MpH

=-1.Ilpn a=0 y,, =0, 1c. pewchnii ner. llpn a>0 y, >0,a y, <0,
Te. x=log,a’. Oteer: npn a<0, a# -1 x=log,a’,x =log,(~a); npu

a=0 peieHuit Het; npu a>0 M a=-1 x=log3az.



70 Iaasa 1V. Jlorapudmuueckas ¢pynkuns (NeNe 290-293)

§16. CeoiicTa norapudmosn
(a>0,a#21;6>0,c>0)

Ceo#icTBa:

I. log,b+log,c=log, bc; 2°. log,b-log,c=log, 2 ;
¢

3. log, b* = plog, b 4. log,. b= —l—logu b
P

290. 1) log,, 5+1log,, 2 = log,, 10=1; 2) log;o 8+ log,,, 125 = log,, 1000 =3

log,,144=2; 4) Iogx6+log3 =log,9=2.

3) log,,2+log,, 72 =
15
291. 1) log, 15— log, log{lS ——] log,16=4;

2) log; 75— logs 3=log (75:3) =log; 25 =

3) log, 54-log, 2=log,(54: 21 = log, 27 =-3;
3 3 3

3 3
4) logy ~ =log 32 |= logy =
) ong—log,‘H—- [\: ——(;..2 —logsgj—-—B.

2) log,, V121 =log,, 11" =

W

,
292. 1) log,, V169 = lognl35 =§'

s
e 7
1 5 -

1 I
3) log, V243 =1log (—— =—= 4) log, —=—==log, 2
3 HE 4 4128

4

L-Jl-b

293. 1) log,12-logg 15+log, 20 = log,(12:15-20)= log, 16 = log, 8 =
2) log, 15+ log, 18 —log, 10 = log,(15-18:10)= log, 27 = log, 9% =5

3
3 %]0g,36—|0g7 14-3log, :/E=1og7(362 :14:({/2—1)‘J=

=log, 7% =-2;

= lo,
Bl

4) 2log, 6-= log, 400+3log, ¥45 = log, 6% ~log, ¥400 +log, (¥45) =
3 3

3

Yyt
=log136—log,20+logl45=|0g,(36:20-45)=10g|8l=|og,‘%] =-4.
3 3 3 3 3 BN



§16. CpoficTra norapumos (NeNe 294-297) . 71

294. 1) log, 8 log_,2 3|og,2:_zi

log 16 log,2* 4log,2 4~
log; 27 log,3’ _3log.3 E
logs9 logs3®  2log3

2’
log; 36 -log 12 _ log5(36:12) logs3 1.

log, 9 log, 3° 2log,3 2’
log, 8 . log, 2 _ 3log,2
" log,15~10g,30 log,(15:30) log, 2"
295. Buiudeants log, x, ccnu log, b=3.log, c=-2.
1) x=a'bVc . log, x=log, a’b*Vc =log, @' +log, b +log, e =3+6-1=8.

43 3 i
2) ,= \3/5 logu-’(=l°g,,a :/Ezlogua‘ﬂog‘,b.\_log‘,c’=4+1+6=”~
[4
| 24
_! log, —7=—=
296. 1 log, 24 210&72 E“,/—_ GJ_ 101:’-22‘/5_3.1—2«
' : 18 jog, 33 23 8
log, 18-~log, 72 o log, == 18
g, 18- log, g’f BN
I E
N Iog7l4*3108756 log., (|4 V_> log, 7° =3.l=i-
_=Z. ;
log°30—-;—|0g(.150 " log, p0: Jiso) g 323

) log24+l6glm log, (4 w/—) Iogz(‘t O log,(4 JB)

I
log, 20+3log, 2 log,(20-8) 1og( J_) 210g,(4-10) 2

. [
N 3log, 275106164 310g,2-310g,2 _ 0 o,

4|og52+;log,27 4log52+|§log527 4Iog52+_~;-log527

297. Haiitu x 110 aaHHOMY cro norapudmy (a >0, b > 0):
1) log, x =4log, a+7log; b. Pewenne: log, x =4log, a+7log,b=log, a‘d’,
otkyna x =a*b’ . Otser: x=a*b’.
2) Ykasauue: logg x = log, —ZT .
af 2
3) Ykazatue: log,

x=log ya_
P



72 I'nasa IV. Jlorapudmunueckas dynkuns (NeNe 298-303)

4) Vkazanue: log, x = log, ‘%/a_ifl;;
3 3

298. 1) 36"%7% 410! o¥u? _glos:3

=627 +10:10"? -2 =254+ 5-27 =3

L2 log 2« 2
2) [81‘ 2""”“'+25’°ﬂ-"“} 497 = [3 gint 41255 ]72'"“*Z=4(%+§/8_-J=19

3) 16 4 gTBIIS 6 s gms g3 6 9503005 475

110879"1011»0 —log ;4 1J_ 5
4) 72| 491 +57%00 1272049 8 45T =
1\2
=7 (7'“‘"2J +(5’“““Tz]=72~(%+1%J_71265—225

plo ’ o b
299, %" QJ,I e hy =ph” = "’g"" p=al . Te. log, p* =llog“b, wra.
14

1) log,, 2 lIo;,l3—2Iog,2+—log,,3=log,\\/2~ =%,
2) 2log,;30+1log,, 6

=log,30-log,6=1log,30:6=1.
300. Buipasutb uepcsa i b:

1) log‘,S 50, ccan log; 15 =a,log, 10 =4 . Peichuc: logﬁ 50 =2log,50 =

=2(log, 10+ (log, 5+log, 3)-1)= 2(log, 10 +log, 15~1)=2(b+a~1),

2) Via3zanue: log, 1250 = -;—logZ (2 . 5‘).

§17. lecaTuvHBIe H HATYPAIbHbIE AOFapHGMBI
OCHOBHbBIE MMOHATHS

dopmyna niepexoaa: log, b = log, a yme a.be>0axlb#lcl,

YHacrubic ciyuan: log, b= Ina ; log, b= lga H log, b= ! .
| gb log, a
303. 1) log, 25 = 823, " 2) log,8=188,
g7 lgs’
11
3) log, 0,75=%7—5; 4) log, ;113 = 8L
g

1g0,75°



§17. lecaTHuHbIC H HaTypanbHble norapupmbl (NeNe 304-313) 73

304. Ykazanue: socnons3yiitecs hopMynoi.ncpexoaa, aHanorH4Ho 3agayc 303.
305. Vkasaune: socnons3yiitecs GopMynoii nepexosa, B KOTopoi ¢ =7 .

306. 1) Ykazanne: lg625 _ log,; 625=2.
Ig25

1 log, 4
2) Iogl(log3 4-log,3)= —Elogz[ loi. 3
2

307. Pewnrs ypaBHCHHC:
1) log, x =2log,3+4log,, 2. Peuicnne: 0.0.Y. x>0.
2logs3+4log,s 2 =log,9+2log, 2=log,36. Te. logsx=logs36, orkyna
x=36.0T18eT: Xx=36.
2) log, x~2log, x =9. Pewenne: 0.0.Y. x> 0. [Ipcobpasycm ypaBHCHHE:

)] 1
-log.3 |=—=log,2=——.
g ] 5 153 5

log, x—~2log, x =log, x+2log, x=log,x*; 9=log,2’ =log,512. Tec.
z

)ogzx’ =log, 512, oTkyna x* =512, x=8.0tBer: x=8.
3) Ananoruyno 1).
4)-6) AHanoruuHo 2).

308. Vkasauue: log,, 28 =—;~Iog,(22 ~7)= log, 2 +%log7 7.

1 v
309. Yxazaunuc: log,; 30 = 15 _lg3+lgS .
1g30  Ig3+1glo

log,24 log, 6+log, 2

Y

310. Viazauue: log,, 72 = = ; .
log, 72 log, 6" +log, 2

3

311. Vkasauuc: log;, 9 =log,, -342 = log,, 36— log,, 8° .

log; 216 log,24

log,3 log,,3
= logJ(B’ ~2")- log, 2’ —log,(Z’ -3)4 Iog,(Z3 ~3Z)=
=(3+3log, 2)-3log, 2~ (3log, 2+1)3log, 2+2)=-2.
2) Auanornyto 1).

312. 1) =log,216-log, 8- log, 24-log, 72 =

313.1) log x—9log, x =4 . Pewicnne: 0.0.Y. x > 0. 3amcuum u = log, x, Torna
u'=3u-4=0,rc. 4 =-1,u,=4 Omyma x,= }f, x,=16.
2) Ykazauuc: 3aMeHHTE 1 = log, x , Toraa 8u’ +3u—1=0.

3) YiasaHue: 3aMcHHTC ¥ = log, x , Torna u? +%u ~1,5=0.



74 [napa V. Jlorapudmudcckas dynxums (NeNe 314-325)

4) log§ x~15log,, x+6=0. Peuichnc: 0.0.Y. x>0. 3amcunm u =log, x,

Torpa u' ~5u+6=0,T¢. u; =2, 4, =3.0tkyaa x=9 u x=27,
314, 1) J08s2 1083 1 o log, 3= log, 6=1.
log. 6 log,6
2) AHanoruuno 1).
2log,3  2log,3
log,9 2-05-log,3

315. MycTb x — NEPBOHAYANLHOE KOJHYECTBO KUTEACH, y —~ KONHYCCTBO XKHTCACH
ucpes 1 ner. Toraa y=(1,08)"-x, orkyna 2x =(1,08)"-x, T.c. 2=(1,08)",
3HauuT n = log, 4 2 = 9,006 . OreeT: 9 neT.

316. Ananorsuno 3anauc 315,

§18. Jlorapudmuueckan pyHxuHUA, ee CBOHCTBA W rpaduK
OcHoBHble CBOiHcTBaA:
l. dyHkuus y = log, x — B3aMMHO OjIHO3HAYHAN,
2. O6nacts onpeaciachus x>0
3. MioxecTBo 3Ha4eHui — R,
4. Oyuxuua y =log, x Bospactaer ccnk a > 1, yGupacreccin 0<a<l1.
5. Oyukuns y =log, x sMeeT kopcHs x =1,

6. Jlorapudmuucckas ¢ynkuus y =log, x n nokazarenbHas GyHKUNS

y=a" (a>0,a+#]) s3aumuo obparubl.

318 1) logj'g— H IogJ%. Peucnue: T.k. 3 > 1, To Pyukuns y = log, x Bo3pacra-

6 5 v A
¢T, cneaosatensho log, 3 > log, a

|

2)-4) Ananornuto 1). l‘
319-320. VYkasanue: BOCHONL3YHTCCh CBO¥- \

CTBOM MOHOTOHHOCTH NOrapMMHYCCKOM

DyHKIHH. (6] I
321. 4) Ykazauue: e~ 2,71. ~
322-323. Cm. puc. 49. S——
324. Cm. §18 yucOnuxa. y =log% x
325. 1), 4) Ananoruuno 3). ;

y=log, x

7
xvY

Puc. 49



§18. Jlorapudmuucckas dyHkuns, cc csoicrsa v rpaduk (NeNe 326-331) 75

2) log, x<log, —:‘- Peiienne: O.O.H. x> 0. Tak kak y = log, x yObiBaiownas
5 3 s

1 1
¢GyHKINA, TO HCPABCHCTBO PABHOCHIBLHO HEPABCHCTRY X 2 e Ortser: x 2 3

3) Igx <lg4. Peutenue: 0.O.H. x >0. Tak kak y = lgx sBo3pacrawowan pyu-

KUHA, TO HEPABCHCTBO PaBHOCKIIBHO HCPAaBCHCTBY X < 4 s C yUCTOM obnactu
onpcacicHut 0 <x<4.Omser: 0<x<4.
326. Ananoruuo 3anauc 325.

327. 1) log,(5x—1)=2. Pewenue: 2 =log, 5* =log, 25, T.c. log,(5x~1)=log 25,

otkyaa Sx—1=25, x=48, Oreer; x=48.
2)-6) AHanorHuHo '1 ).
328. 1)-3) Anasornuno 4).

4) y= IOgJ‘: (4—xz ) PcucHue: Tak Kak siorapudpmudeckan GyHKLMA onpeac-
JICHA TONBKO [1PH  NONOKHMTCBHBIX 3HAYCHUSX APryMCHTAa, HCOOXO0AMMO
4-x? >i)‘01‘|(y11a —2<x<2.01BeT: 2<x<2.

329, [lokaxute, uto dyHKkuns y = k)g:(x2 —l) BO3PACTACT Ha NIPOMCKYTKE X > 1,
Peutchue: nannas GyRKUMS onpciesieHa nps x >1 M cripaseuiuBo ToXAac-
CTBO! logz(x2 —I)= log,(x+1)+log,(x=1). D-uuu  y=log,(x+1) u
y =log,(xx~1) BO3paCTaIOT. 3HAYHT 1 McxoaHas (YHKLIHSA BOIPACTACT, KAK CyM-
Ma BYX Bo3pacTatoluux GyHKIMi.

330.1) %+lg3 u 1g19—1g2 . Pemenne: cpaBHUM uncna %+ lg3+1g2 = Igém
. n 1g19. Tak xak Gm <19, T0 nepsoc uucHo MCHbILIE,

2) Yxa3aHHe: cpaBHHTE YHCAA Jﬁ " M

3) Ananoruyso 1). 2

4) 1glglg50 n 1g* 50, Pemenne: 1g50 =1+1g5 , snaunt [ <1+1g5<2. Tor-
ma lglglg50<lglg2<lgl<0,a lg’ 50> 1, r.e. neppoc 4ucno Meubuie,

331. 1) log, (Jc2 —3x—4). Peienue: dyuxuns onpeacnena npH x2 —3x~4>0,

Te. npn x <—1 uan x>4.0tBer: x< -1, x> 4.
2)-4) AHanornuuo |).
5) AHasoruuno 6).

6) log, (3"' —9). Peinenne: naunas dyHkums onpeaenchanpn 37 9> 0 Te.

332, oTkyaa x> 3. Orser: x>3.,



76 I'naga V. Jlorapudmuucckas dynxnus (NeNe 332-334)

332. 1) Yka3zanue: rpaduk nony4actes u3 rpaduka dynkunn y = log, x casurom
Ha O/IHY EAHHHMLY BIIPaBo.
2) Ykazanue: rpaduk nonyyacrcs M3 rpapuka dynkuun y =log, x caBurom
3
Ha OJIHY CAHHHLY BACBO.
3) Ykasauue: rpagmk nonyyactcs us rpadpuka QyHkunu y = log; x caBHrom
Ha OIHY EAMHHLY BBEpX.
4) VkazaHuc: rpaguk noay4aetcs U3 rpaduka dyHkunu y = log, x CABHrom
3
Ha OIHY €AMHHILY BHU3,
5) Ykasaune: rpaduk nonyuacrcs u3 rpaduka ynkunu y = log, x casurom
Ha 01y e[lMHMLLY BIIPABO ¥ HA O/IHY EAMHALY BBCPX.
333. 1) Cm. puc. 50; 2) Cu. Puc. 51; 3) Cm. puc 52; 4) Cm. puc 53.
334. 1) Cm. puc. 54; 2) Cum. puc. 55. )
3) Cm. puc 56; 4) Cm. puc 57.

It y=logx y

1\ Y // y=2x-5
A » 71/ »
0 i X N LN X
\\ //
N y=—x+1 =
\.\ // y= log}é x
-5
Puc. 50 f Puc. 51
vd fy=2m
/
/
/ y=lgx

Puc. 53
v y =log, x|
N[/ X

Pue. 54 Prc. 55



§19. Jlorapudmuucckue ypasHcHHs (NeNe 335-338) 77

vA y=3 v
o y=log,3—o
‘\ :
2 ' 4 X {
Puc. 56 Puc. 57

P—ﬂ>0
335. 1) Ykasanue: pcuiMte CUCTCMY HCPABCHCTB: ,
|x —8| >0.

VX+1>0

2) YKa3aHHC: PCLIMTC CHCTCMY HEPABCHCTB:
1-8x* > 0.

§19. Jlorapudmuyeckue ypaBHeHus

336. 1) BrOpoC ypaBHCHHC CCAYCT M3 ACPBOTO;
2) yPaBHEHHA PABHOCHJIbHBI;
3) BTOpOC YpaBHEHHE CNCAYCT U3 IICPBOTO;

4) logg x +log,(x-2)=1 u log, x(x—2)= 1.
Peuresne: HalaCM KOPHHM BTOPOTO YPaBHCHHA, OHO PABHOCHJILHO YPABHCHHIO
x(x—2)=8 ,0Tkyaa x, =4, x, =-2. Bropoii kopeib He ynosnctsopsacTt of-

J1aCTH ONIPC/ICIICHUS NICPBOTO YPaBHCHHA, I03TOMY BTOPOE YPaBHCHHE CICYCT
13 nepporo. OTBeT: BTOPOC YPaBHCHHE CNEAYCT M3 ICPBOTO.

337. 1) log,(x~5)+log,(x+2)=3. Pewecune: 0.0.Y. x>5. Toraa

“log, (x~5)(x+2) =log,8; x* ~3x-18=0, orkyna x =—3 (H¢ yAORNCTBO-

paer 0.0.Y)n x=6.OtBer: x=6.

2) Viazanne: Ha csoeii 0.0. ypagHcHHe paHOCHIBHO (x — 2Xx + 6) =37,

3) Ykasanue: na cBoci O.0. ypaBHCHHC PaBHOCHIBLHO (x + ﬁXx - s/i): 1.

4) 1g(x=1)+1g(x +1)= 0. Pewcnne: 0.0.Y. x> 1. Toraa

lg(x-1)+1glx+1)= lg(x2 —]),T‘C. x=1=1,0tkyna x =42 u x=-v2 ~ne

YAOBICTBOPACT 06nacTH onpeaencHua, OTeet: x = V2.
338. 1), 2) Ananoruuso 3).

¥ -x>0

3) log, (x3 —x)- log, x =log, 3. Pcucnuc: 0.0.Y. { 0 ,0Tkyna x>1.
x>



78 I'napa 1V. Jlorapugmuucckas Gynxumst (NeNe 339-342)

3
X =X

Torpa log',(xJ —x)—log,x =log, = log,(x2 —1), Te. x’—1=3. Toraa

x
X =21 x=-2 — He yaosacTBopscT 0bnacth onpeaencuns. Oreer: x =2,

1 1

339. 1) —Z-lg(x2+x~5)=lg5x+lg;—. Peusenne: O.0.Y. uckarb 10CTaTouHO
X

CIOXKHO, MOITOMY BBIIONHMM NPCOOPa30BaHHs, a I0TOM CACAACM NPOBCPKY.

Toraa lgvx2+x-5=1 SX-%\zlgl,'r.c. Vel +x-5=1, x*+x-5=1,

X !
/
oTKyAa x=-3 M x=2. [IpoBcpka Noka3kIBAET, YTV TOJILKO BTOPOH KOpCHL

Y.IOBJICTBOPACT ypaBHeHHi0, OTBeT: X = 2.
2) YazaHHe: ypaBHCHHC pasnocbio lg Vx® —4x -1 =1g2 . Anaztornuuo 1).
5x+3>0

Tx+5>0’

Toraa ypaBHCHHC paBHOCHNLHO Sx+3=7x+5, x=-1 (Hc ylosneTBopscT
0.0.). OTBeT: XOpHCHl HeT.

340. 1) log,(5x+3)= logj(7x+5). Pewenne: 0.0.Y. { T.C. x>—%.

6x+8>0
B 2TOM CleLlac 1101 3HAKOM nOI‘apM(bMa CTOAT NONMOXKHTCJIbHBIC YHUCNA K ypas-

3Ix~-1>0
2) log, (3x-1)=log, (6x+8). Pemeune: 0.0.V. { =20 e x>~;-.
2 F

HCHHC PABHOCH.1LHO ypaBHCHiio 3x —1=6x+8,0rkyna x = -3 — He yaosncT-
popsict O.0. OTBeT: KOpHCH HeT.

341. 1) log,(x-1)log, x =log, x . Pewenuc: 0.0.Y. x> 1. Ilepenecem Bee B
npasyto yacTbh H npeobpazyem: log,(x-1)log, x—log, x=log, x(log7(x—l)—l):0,
otkyaa log, x =0 Hau log,(x—1)=1.Toraa x =1 (ue ynosncrpopsct obnac-

TH ONpe/ICICHUA) HNH x =8 . OTBeT: x =8
2), 3) Anazoruuto ).

4) logﬁ(x— 2)logs x =2log,(x~2). Pewenne: 0.0.Y. x>2. Ilepenccem

BCE B NPaBy0 4acThb ¥ Npcofpa3yeM, MonynM:

logﬁ(x—Z)log5 x=2log,;(x-2)= log‘,3 (x~2)log5x—log‘,j(x—2) =

= Iog‘/i(Jr—Z)(log5 x—l). Toraa logﬁ(x—Z) =0 nnu logs x =1. U3 neproro

ypaBHCHNS nosiydacM x=3,au3Broporo— x=5.0TBeT: x =3, x =5,
342. 1) Asanornuno 2).

log, x+log, y=2 {Iog3n=2 [xy=9
(=1 L=
At -2po=0" 9x-18/+9=0

Pewenne: obnacts onpenencuus cucremul x > 0,y >0 . Pewas cuctemy, nony-

xly-2y+9=0

vaem x = -2 (ue ysosnersopact 0.0)u x=1,Torma y=9. Otser: (1;9).
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343, 1) AHanornuno 2).

2) log, x* =3 . Pewenne: 0.0.Y. x* >0, 1c. x#0. Torna x* =4*, orkyaa
x=18 . OreeT: x =48.

3) log,x* =0. Pewenne: 0.0.Y. x* >0, . x>0, Torma x> =1, orkyaa
x=1.0r1BeT: x=1.

4) AHas10THYHO 3).

(x+2)Yx+3)>0
=2. Pcwenue: 0.0, {x-2
x+3

344. 1) log,(x+2)(x +3) +log,

X<
x+3 >0 ’

Te. Xx>2 Wi x<-3. YpaBHCHHE PABHOCHILHO Iog{(.ﬁ 2)(x +3)—X-——§—] =2,
x+

otkyna (x+2)(x—2)=4%, x* —4=16, x* =20,7¢. x, = =25 u X, =245,
06a KopHs yI0BICTBOPSAIOT 0dnacty onpesenchus. Otser: x = +245.
2)-4) ananoruuso 1).

345. 1) 2™ .5"%" =1600 . Pewchuc: ofinacre ofpCACICHHA ypashenn x>0,
Torma 2°%7.5% =g%*.s%" =40%", 1e. 40% =40°, omkyma lgx=2,

x=100. OtgeT: x =100.
2) Ananornyto 1).

3), 4) Ykazauuce: caenaiite 3aMcHy Igx=u .

346. Orser: 1), 2) paBHOCHAbHBI.

lgx-lgy=7 [2lgx=12 x=10°
4.1 - =
lgx+lgy=5 21gy=-2 y=10"

Pemienne: 0.0.C. x>0, y > 0. Cnoxure ypasHeHHS CHCTCMBI, 3aTCM BBIUTHTC

H3 BTOPOrO ypaBHenus nepsoe. Otser: (10°;107).

1
4

1,1 3

log, x+~log,— =4 ~Zlog.y=4 fog, y =2 =

g x4 log, log, xy—Zlog, y {%zy y
x=8

=2
=2 =2 xy=2
Pewenne: 0.0.C. x>0, y>0. IlpuGaBbre k nepsoMmy ypashchuio log, y

3
(nonyunM log, xy) ¥ TyT e OTHUMHTE (IONYUHM -Elogz ¥ ). Jlanee noa-

1
craBbTe Xy =2 B nepsoe ypashctue. Otser: (8; Z)
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348. Ykazanuc: obnacts onpeneicHus ypasHenuit x > 0,x # 1. Toraa

1

log. a= .B1),2) a=2,83)u4) a=3.Cacnaiirc 3amcHy u =log_ x.

u

349.1) log : 9+log ;; 4 =2. Pewenue: 061acts onpeacncHua ypasuenns x >0,

x # 1. Tpeobpasyem ypastcHHe:

log, 9+log; 4=%log,9+2|og‘4=log_‘s/§+logx 4% =1log, (3-16) = log, 48.

Te. log, 48=2, otkyna 48=x?, x= i4s/§ (oTpHuaTenbHblii KOpeHb He

yAOBReTBOPACT OGNACTH ONPCACICHHA ypaBHenna). OTBeT: x = 4s/§ .
2) AHanoru4to 1).
350. 1) Ananoruuno 2).

2) lg(2‘ +x+4)= x—xlg5. PeulcHuc: riepenyuicM ypaBHCHHE B BIIC!
lg(z‘ +x+4)+ xlg5=1x,toraa: 1g(2-' +x+4)+x|g5 =lg(2’ +x+4)+ Ig5* =
=1g5" (2" +x+4); x=1gl0", r.c. 1g5"(2* +x+4)=1g10" . Orcrona
552" +x+4)=10" . Tx. 5 # 0,70 2" +x+4 =2",u x = —4 . [Iponcpxa no-
Ka3blBaCT, YTO 3TOT KOPCHb YAOBAETBOPACT HCXOAHOMY ypasHciHio. Otser:
x==4,

351. 1) Yxasauue: cacnaitre 3aMeny lg(x+1) =u,lg(x 1) = v, Toraa ypasHeuue
npumer Buit ul = uv+ 207, (u—2v)u+v)=0, Te, lg(x+1) = 2lg(x—1) um
lg(x +1) = ~lg(x — 1) . Jaablic aHanoruyno 3azadam 338, 339. Cum. Takxke 2).

2) 2log,(4—x)-log, (4~ x) =3log;(4—x)—log, 2x. Pewenuc: obnacts on-~

4-x>0
peaenctns ypaseuna: 42x>0 | re. 0<x<4,x=05.

\2x'¢ 1

logs(4—x)
Tpeobpasyem ypasuchue: 2log(4—x)-log, (4—x)=2log (4-x) —=—,
} log, 2x
log,(4—x)
Te. 2logs(4—x) —=~———=3log,(x~4)—log, 2x. JloMHOXHM ypamHc~
log, 2x

HHe Ha log, 2x # 0, nonyunm: 210g§(4—x) =3log,(4—x)-log 2x~log? 2x.

3amenum  log,(4-x)=u, log,2x=v, TOrAa ypaBHCHHC MNPKMET BHA
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W =3wv—v, Qu-v)u-v)=0. Te. 2logs(4-x)=log,2x mnu
logs (4~ x) = log, 2x . M3 neproro ypasuchus naxonnm (4—x)* =2x, x=2
u x=8§ (ne yromnersopser obnacTH onpeacicHud). U3 BTopoio ypaBHeHuUS

4-x=2x, x=%.0’ch*r: x=2,x=%.

352. 1) Yxazannc: log, 25= . 3amcuuTe u = log, x . AHaIOIHUHO 2).
og x

2) ,[210g§x+3log2x—5 =log, 2x. PcuicHHC: ypaBHCHHC HMMCCT CMbiCA

Tonsko npu x > 0. Ce:iaem 3ameny log, x =u . Toraa ¥2u’ +3u—S=u+1.
ITonkopeHHOE BLIPAXCHHC HCOTPHILATENBHO NPH 4 2 1 A npH u < -2,5 . Tpu
u2-1 mnpasas 4acTb HEOTPHUATCIbHE, Bo3BcaeM B ksaapar. Ilonyuum
2 +3u~-S=u+1)’, u' +u-6=0, u, = =3 (Hc yA0BRCTBOPACT YCIOBHIO
u2-1)uu,=2.Te log,x=2, x=4.Orser: x=4.

353. Haitth BcC 3HauCHMR napaMeTpa 4, UPH  KOTOPbIX  YPABHCHHC
Slog, x+log, x~4log,, x =a nmccT KopHH.
Pcurenne: 0.0.Y. x > 0, xpome Toro, a > 0,a # 1 . [pco6pa3ycm ypasHcHHe:

1
Slogs x+log, x—4log,s x =Slog, x+ I°g5 al -2logs x . 3amcHum log, x =u,
ogs a

H

1
TOIMla yPaBHEHHC MPHMCT BUA. Su+ L u-2u=a, |3+ =a.
logsa ogsa

1 1
ITocacauec ypaBHCHHE HMCET PCILCHHS NIpyU log, a # -3 Te.mpu a¥ —=.B

Vs

OCTATbHbLIX CNYHAAX YPABHCHHC PA3PCLIMMO OTHOCHTC/ILHO i, 3 3HAYHT HCXO-
- HOC yPaBHCHHC Pa3pCLUHMO OTHOCHTCIIBHO X, T.K. MHOXKCCTBO JHa4YCHUH beHK-

uMKH y =log, x — Bcs BeiuccTBeHHas npsamaa. Otaer: g > 0,a #
y ] y

—I a#l
V‘ S ’ '
§20. J'loraplld)MH'le(:Kue HepaBeHc TBa

354. Viazanue: 1) 3x-2>0;2) 7-5x>0;3) x*-2>0;4) 4—x" >0.
35S. 1)-5) Ananoruuno 6).

6) log%(z —5x) < -2 . Perilcane: oGnacts onpencncHua #epaBcHETBa x < 0,4 .

-2
2 2
Tk. 3 <1, TO AaHHOC HCPABEHCTBO PABHOCHBHO HEPaBCHCTBY 2 —5x > 3l

T.e. 5x<-0,25, x<-0,05. Otser: x<-0,05.
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356. 1) Ykaszanue: 1g8+1=1g80;
2) Ykazanvc: 2—-Ig4=1g25;

x~-4<2
3) YkazaHHe: PCLIMTC CHCTCMY HECPABCHCTB:
x—4>0.
Jx-5<x+l
4) YkazaHHC: PCLIHTC CHCTCMY HCPABCHCTB: {3x~5> 0
x+1>0.

357. Yxasauue: ananoruuno anauc 2 §20 yucOunka.

358, Vkazanme: 1) x* —4x+3>0;2) 3”2 >0.
—-X
3) y=4/lgx+lg(x+2) . Petuchue: Hcoﬁxommo. 4TOGB! BLITOSIHAIACH CHCTC-

x>0
Ma HEepaBCcHCTB: {x+2>0
lgx+lg(x+2)20.

Opn x>0 Igx+lgx+2)=lgx(x+2)20, 1e. x(x+2)21, orkyaa
x2-1442 wm xs-1-42 (ne ynonncrsopsier 0.0.). OtBeT: X < ~1+ V2.
4) AHanoruuno 3).
359. 1)-3) Ananornuuo 4).
4) log, (2x +3) >log, (x +1). Pemenne: 0.0.H. x > -1 . Ipcobpasyem u-8o:
z z
x+3 >0, re. LH— l; x+2
1 x+1 x+1
-2<x<~1.C yucTou 0.0. nony-iacm 4TO KOpHeii HeT. OTBET: KOpHCH liCT.
360. 1) Vazauuc: aannoc HCPaBEHCTBO PABHOCHIBHO CHCTEMC HCPABCHCTB

<0,

log, (2Jvr+3)—logl (x+1)>0, logI

x*—4x+3>0
x' —4x+3<8.Cum. takxe 3anauy 3 §20 yucbuuka, 1anauy 361,
2)-4) Ananornuto 1),

361. 1) lg(x? ~8x+13)> 0. PeweHHe: HCPaBCHCTBO PABHOCHABLHO CHCTEME:
8

x'-8x+13>0
x' —=8x+13>1. 3aMETHM, YTO HICPBOC HCPABEHCTBO AAIACTCA CJCHCTBHCM

BTOPOro, MOITOMY [OCTATOMMO PCUIMTh TONbKO BTOpoc. X' —8x+12>0,

(x-6)(x—2)>0,0tkyna x>6 um x<2.0TBeT: x>6, x<2.
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2) Auanoruuso 1),
3) Anainornuno 4),

4) log, (x? -5x —6) 2 -3 . PeuieHne: HEPaBCHCTBO PABHOCHIBLHO CHCTEME!
2

P-5x~6>0 .
TR esr—6>0 [x'-5x-6>0 [(x-6)x+1)>0
4 N , .
x’—Sx—GS(% x?=5x-6<8 [x*-5x-14<0 [(x=-T)x+2)<0
PeuwicHng nepsoro HepaBescTsa x> 6 wnn x < -1, vroporo — —2<x<7.
OxonuatciibHo nonydaeM 6<x<7 nm -2<x<-l. OtBer: 6<x<7,
-2<x<-1.

x>0

362. 1) log, log, x* > 0. Pewennc: O.0.H.: { . nonyuacm |x] > 1.
3

2
log, x*>0
Tora HCXOMHOE HEPABCHCTBO PABHOCHALHO Hepaseuctsy log, x* <1, Te.

x1<2, le< 2. ¢ yuctoM ofnacTu onpeacsicHus 1<|x|<\/5. Ortser:
1<d< V2.
2) Auanorunuso 1).

363. Yrazaune: 1) log,,a=~logsa;2) log,,a=-lga.

364. Yxasauue: cacnaiite sameny 1) logg, x=w ;2) logy, x=u.

365. 1) Yxasaune: cacnaitte 3ameny lgx =u .
2) log,(2-37")<x+1-log; 4. Pewcuue: ofsacts onpeacneuus HepaseH-

ctea 2-37">0,1e. x> Iog3% . Ipeobpasycm HepaBecHETBO:

x4 x4l

log.(2-3"")<log 3 . log;(2-37")-log 3 <0, log,ﬁf—l<0,
3 4 3 4 3@
4Q2-3 . 4@"}é)
2-37) . R4,
oTKYyaa Td. Caenaem 3ameny 3" =wu >0, Toraa E” .

Jomitoxum Ha 3u’ >0, noayunm 4(2u—1) <3u’ . Otkyaa u>2 wnn u <£,
N 2 2
3'>2 umm 3 <—3—, x>log;2 wau x<log35. C yucrom 0.0.

Iog3%<x<log3§ win x> log, 2. Orser: log,%<x<log3§. x>log, 2.
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4x+7>0
3) log . ,(4x+7)>0. Pewenne: 0.0.H. x*=3>0,
x1=3#1

otkyaa ~1,75<x<~y3 nm x>s/§,x$2.
Toraa, cenu x> =3 >1, To nanxoe HCPABCHCTBO PABHOCHUIILHO HCPABCHCTBY
4x+7>1,accam 0<x?-3<I ,T0 4x+7 <1. B ncpsom cnyyac nony4acm

-2<x<?

4x+7 <1

dxs7>1" oTKyaa x > 2. Bo sropom ciiyyac: {

{x >2
CHCTCMY:

x <~-15, ¢ yuerom ofinactu onpeaenenns —1,75 <x<-15,
Orser: x>2, =1, 75<x<-15.

4) Yka3aHuc: pacCMOTPUTE [Ba Cllyuas: x1 >1,0< x-1 <1 (cMm.1.3)
5x-6 5x~6

2

366. ——<
-1 9'=2

. Pewenue: caenaem 3ameny 3° = u > 0, Toraa HepaBEHCTRO

, 0BnacTb onpenciacHua xotoporo u # Lu # iﬁ .

2
TIPHMET BULL — S —
u—1l u=2

IlepcHeceM BCe B JICBYIO 4acTb W npeobpasycM, NMOTyYHM HCPaBCHCTBO

2 ~Tu+3
—(——az—i) <0, pcuias KOTOpoC METO0M HHTCPBAIOB, NONYUHM U < —\/E
=LA —

(uc ynomaerBopser ycnosuio 4 >0), 05<wu<l, \/5<u53. T.c.
0,5s3‘<l,1/5<3‘s3.01r<ynalog_,0,5$x<0mm log3ﬁ<xsl.

Oreer: log;0,5<x<0, Iog,\6<xsl.

367. 4’(\)16"* -1+ ZJ < 4]4‘ —ll. Pcuwesne: caenaeM 3ameny 4° =y >0, Torna

HEPaBCHCTBO NPHMCT BHI r{"g—l +2]< 4|u—l| s
u
—yl —_yl
u[ ,1_621*14.2]:”[116 ," +2)=u[ 16-u +2]=\/16—u2+2u (BTO-
u u” u
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poe PaBEHCTBO CIPABCIHBO T.K. # > 0 ). TakuM 06pa3’oM, HCXOAHOC HCPABCH-

CTBO PABHOCHIILHO HepaseHCTBy V16—u” +2u < 4|u —ll , obnacTb onpeacnc-
Hus kotoporo 0 < u <4, PaccMOTpPHM Ba cly4as.

Hepsmit: 0<u <1, Torna V16 -u? +2u <4(1~u), ¥16-u> <4—6u . Ecnu
4-6u <0, TO HepaBEHCTBO, OUCBUHO, HC BHIMONHEHO; 1pH 4~ 6u 2 0 Bo3Be-

nem ofic uacTu nepaseHeTBa B Ksaapar. [lonyuuM 16~u’ < 36u” —48u +16,
2 4
37u" ~48u >0, otkyna u <0 unn u >3—$. C yuCTOM BCCX OFPAHWUYCHHI B

2TOM C.ay4ac pCLUCHHﬁ HCT.

Bropoii cayuait: 1Sy <4, Toraa Y16 -4 +2u<4(u—1), VI6-u’ <2u—4

Ecan 2u—4<0,710 HEPABCHCTBO, OUECBH,IHO, HC BBIMOJHCHO; npn 2u ~4 20
BO3BCAEM obe 4acTH HCPaBEHCTRA B KBaJpar. Monyunm

16-u® <4u’ =160 +16, Su’ =161 >0, otkyna u <0 nnn # >3,2.C yucrom
BCCX OrpaMMuCHH okoHHaTeHbHbIH oTRer 3,2<u<4. Te. 32<4' <4,
log,32<x<1,

Orsger: log,3,2<x<1,

Ynpaxkueuus x rase IV

368. 1) log,; 225=1log,,15* =2; 2) log, 256 =log, 4* =4;
1 . 1 :
3) Iog,m=log,35=-5; 4) log7m=log77 =3,
l -3 1 -4
’369.'1)log,64=log.(—] =-3; 2) log,SI—log,( ) =—4;
3 w4, 33
1y 1Y
3) log, =1 =3; 91 =1 =6.
) 8127 08,(3) ) 08, 64 ng(z)
370. 1) log,, 1 =log, 1°=0; 2) Iog7 =1;
o3 2
3) log,, 64 = log,, 162 =3; 4) log,, 9 =log,, 27 =3
371 1) (0)™ =10%% =03; 2) 107+ =10% = L.
4
, st 1y
3) 5o i, 4= =64 =4,
3 6



86 Inasa IV. Jlorapudmuucckan dyHkims (NeNe 372-379)

i

372. 1) 4log, 3—%103, 27-2log, 6 =log, 3* —log, 27% ~log, 6° =
3 H 3 B 3 H

3¢ i
= lof — =log, —=2.
gg[f ~36J B3
2 . 3 2 300 6_ 1
2) SIgO,()OngJl000—;1gJ]0000=—3~lg]0' +1glo-ZlgI0 =-2+1—— =22,
373. Ykazauue: nepeiiante K norapudMam ¢ HaTypanbibiM (ACCSTUYHBIM) OCHO-

BaHHUCM.

374. Yxazauue: log, x = ~log, x, Takum 06pa3oM rpadmku CHMMCTPUHHbBI OTHO-
H .
CHTEALHO ocH OX.

[3—<l.
2

375. Vkazauie: 2) \/§>1 03 1 <1;4)
¢

376. 1) Cm. puc. 58; 2) Cwm. puc. 59.

377.1) y=log, (5-2_\:). Peutehne: neobxomimo, utobut 5—2x >0, orciona x < 2,5

2) y=log~,(x2 —Zx). Peiuchue: Heobxoanmo x* —2x >0, orciona x <0, x> 2.

378.1) log, (7-8x)=-2. Pcwenne: 0.0.Y. x < % .Toraa log, (7-8x)=log, 4;
3 3 3

7-8x=4, x=-§“OTBCT2 x=

o | w

2) lp(x*~2)=lgx. P .00y, (X270
g2(x ) =lgx . Pewenue: 0.0.Y. >0

Toria AasHOC YPaBHCHAC PAaBHOCHABHO X —2= X, KOTOPOC HMCET KODHH
p

, OTKYyda x > \/E .

= -] (ne ynosnereopact 0.0.)n x=2. OtReT: x=2.

379. 1) lg(xz—-Zx)=lg30—l. Pewenne: lg30—|=|g]£g—:lg3, Torna

X -2x=3,Te.x=3 # x=—1.0mer: x=3, x=—1.
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2) 10g3(2x2 + X)= log, 6—log, 2. Pemenuc: log, 6—log,2=log,3, Torna
2x?+x=3.0Omcioma x=1 u x=-1,5.OmBer: x=1, x=-15.
3) Yka3zaHuc: cacnante 3émeuy u=lgx.
4) Ykasanue: cacnaite 3amcny u = log, x.

380. 1) log,(x—2)+log,(x-3)=1. Pewenne: 0.0.Y. x >3 . Torna ypasncuie
pasiocuIbHO log,(x —2)(x~3)=1, Te. (x—2}(x~3)=2, oTkysa x=4 n
x =1 (He ynosaetopsact 0.0.). OtBer: x =4.
2) fog,(5-x)+log,(~1-x)=3. Pewteune: Q.0.Y. x <~I. Toraa ypaniciue
paBHocHapHo log, (5 —xx—l -x)= log,3’, te. (5-xY~1-x)=27, orkyna
x =8 (ne ynosacteopsier 0.0.) n x =-4 . OtBer: x =4,
3) Viasauue: na 0.0. ypanueine pasrocsnbho (x—2)x =3,
4) Yxa3zanyc: Ha O.0. ypaBHCHHC PABHOCHIIBHO (x—- lX.\' +4) =6.

381.1) log,{x~5)<2. Pewterrne: 0.0.H, x> 5. Torna HepaBeliCTBO PABHOCHALHO
x—5%<4, x<9. Cosmcutan ¢ 0.0., nonyyacm 5<x<9.0tser: 5<x<9,
2) log, (7 - x)> 1. Pewsenne: O.0.H. x < 7. Toraa HepaBcHCTBO paBHOCHILHO
7-x>3, x<4.0TBeT: X<4.
3) logl(2x+ l)> —2. Pewenne: O.O.H. x>-0,5. Torna 2x+1<4, x<1,5.

Coswmeigas ¢ 0.0., nonyunm —0,5< x <1,5.Oreer: -0,5<x<1,5.

4) Ysauue: Ha O.0. HCpaBeHCTBO paBHOCHABHO 3—5x>8.

382. 1) log,(5-4x)<log,(x~1). Pemeune: 0.0.H. 1<x< l% . Torna Hepasch-

CTBO PaBHOCH/IBHO 5~4x<x—1; 5x>6, x> I—;-. Cosmcitasz ¢ 0.0, nony-

4acMm ]—]-<X<l-l-.OTBCTZ Il<x<ll.
5 ) 5 ) -
2) logy;(2x+ 5) <logy;(x +1) . Pewenue: 0.0.H. x > -1, Takkak 0.3<1,70

[aHHOC HCPABCHCTBO PABHOCHNLHO HepaBeHCTBY 2x+52x+1, x2-4. C
yucrom O.0. nonyyacm x> —1. Oreer: x> ~1.

383.1) Ig(x? +2x+2) <1. Pewcune: 061acTs ONPEACACHHS HCPABEHCTBA X — JTH0-
6oc¢ BeweerseHHoC yncno. Tak kak 10> 1, ucxosHoe HEPaBCHETBO paBHO-

CHAbHO HepaseHeTBy x2 +2x+2 <10, 0Tkyna —4<x <2 .Orser: 4 <x<2.



88 [naga V. Jlorapudmuueckas dytxkius (NeNe 384-385)

ITpogeps cebn!
1.1) logs125=1log, 5* = 3; 2) 1g0,01=1gt0? =-2;
3) log3 =3, 4 32on7 308,49 _ 49 ;
5) log, 68~1log, 17 =log, 68:17 =log,4=2.
Y4 2. CmM. puc. 60.
i\ y=log, x 3. log,, 3 <log,, 2.5 Tk. 0,2 < I;
[a) log,0,7 <log, 1.2 Tk.2> 1.
5\ X 4.1) Yxasanuc: na O.0. 1aHHOC ypaBHEHHC pas-
(6] % | T~ ———— .  HoCWIBHO 3x+1=25;
y=log,,x 2) Ykazanue: Ha O.0. 1anHHOC ypaBHECHHC PaBHO-
cunsho x(x+2)=3;
3) Yxazanue: Ha 0.0. naHHOE ypasHCHHUC PaBHO-

Puc. 60 cunbHO x% —6x+9 =3(x+3).
X
Inx-iny=n3 In—=In3 x=3y x=15
ey o e .
x=2y=5 . 3y-2y=5 y=5
x=2y=S5

6. 1) Ykaszansue: Ha O.0. 1aHHOC HCPABCHCTBO PaBHOCHIILHO X ~1<9 .

2) Yxazanue: Ha O.0. JaHHOC HCPAaBCHCTBO PABHOCHIIBHO 2—-X < 5.

3) 277w *_-_:_:0,8;
4) 3,61 =3,6.10=36;
1
5) 2I0g5\/§+3logz8=2-—2—log55+3-3log22=1+9=I0;
6) log, log, log, 2" = log, log, 16 = log, (410g, 2) = log, 4= 2.

385. 1) log, 1 u log, -;— PerlicHue: paccMOTPUM OTHOLUCHUE DTUX YHCCIT:
2 3



YupaxncHua k rnase IV (NeNe 386-390) 89

1
log, 1 log, 1 =$2_3- = ]2 >1, 1k log, 2 <1. T.c. nepsoc uncao
3 3 3 2 log_, 2 log, 2

6oaswe. Otser: log, %>'IogI
7 3

1

5
2lop; 5+Iogl9
‘o J§ Pcucune: npcobpasyem nepsoe 411Cno:

,  log9
Vo= (2‘°“=5)' 20 =25-% = 222 T.c. Heo6xoaAHMO cpaBHUTD 322 H

Zlog, S+iog, 9
\/§. JoMmuoxuM 06a uxcna Ha 2 W CpaBHUM 4ucsia 25 u 2\/§. Bosscacum B

KBaapat, nolyuuM 125>32, cnenosatenbHo, nepsoe 4ncao Goasute. OTBeT:
2log, S+log, 9

2 * 548,

386. Ykazanue: log,, 64 =—="—=—"—=—1_2"7,
1g30 1+1g3  1+1g3
387. Vkazauue: log,, 15 = lgl5 _ _lgS+lel _  lgS+lg3 .
1g36  21g3+21g2  2ig3+2(1-1g5)
388. 1) Ykasanuc: tak kaxk 8 < 10. To Heobxonumo x> 1.

2) Ykazaune: Tak Kak 2 > l , To eobxoanmo O <x <.
4 2

389. 1) Cm. puc. 61.
2) Cm™. pue. 62.

390. 1) 3* =10. Pewcnne: no oupeacneunio gorapudma 4x = log, 10, orkyna

x=log]m.OTBc¢: x=log,%ﬁ5,
2) 2> =3 Pewecnne: 3x =log. 3, otkyaa x = log, Y3, Omer: x= log, V3.

: 322 log, ;3+2
3) 1377 =3. Pewcume: 3x~2=log;3; Jxr=log ;3+2.OtseT: x=——‘—3——
Y4 i 3
y:—.
\ x
\ -
\ y=log,x
~
Jp-=--2 e
-~ 9/ X
\
\
\

Puc. 61



90 Inasa [V. Jlorapugmuucckas ¢yikuuna (NeNe 391-392)

5.4
4) [%) =1,5. Pewicxne: no onpeaciicHuto norapupma 5+4x = log[ L5,
3

logll.S—S 6rloz. 2 orion 2
oTkyAa x =—2 = B3< Orper: x=—t 0832
4 4 2

5) Ykazanue: caenaiite 3aMcHy « =4", Toraa W —4u-14=0.

6) 25°+2-5°-15=0. PewcHue: cacnacM 3aMcHy S5°=ux>0, Toraa
' +2u-15=0. Orkyaa u =-S5 (He YIOBACTBOPAET yc/noBHI0 u >0) Min
u=3.Te 5 =3, x=log,3. Orser: x=log,3

391. 1) log, x +log, x+log,, x = ll—_l, . Pemtenne: 0.0.Y. x> 0. ITpeoGpasyem ac-
I i 1
By uacTh: log,x+log, x+log,, x=log, x +Elog3 X +§log, x= —()—log,3 x

Te. log, x:.;_,orxyna x=43. OrtseT: x=43.

2) logy x+ log s, x+log, x=6.Peweune: 0.0.Y. x>0. [MpeobpazyeM sicByio
3

uactb: log, x +log 5 x+log, x =log, x +2log; x—log, x = 2log, x, To ccTh
3

2log, x=6; log,x =13, otkyna x =27 .Orser: x=27.
3) log, x-log, x=4log,2. Pemcune: 0.0.Y.x>0. Tlpcobpaiycm nesyro

log, x _log} x

.Te. logl x=4log: 2
log;2 log,2 B &

uacts, nonyynm: log, x-log, x = log, x

log; x =+2log, 2, otxyna log, x = log,4 nam log, x = log, % . OKoruaresin-

1
HO noJiyyaeMm X =4 Wiu XZZ.OTBCTZ x=4, x=:]1-.

4) log, x-log, x=9log 3. Pemenue: 0.0.Y. x> 0. Ilpcobpaszyem sieBy1o

log x-logs x logﬁ

yacts: log x-log,x=
& & logs3 log, 3

. Te. log’ x=9log,” 3=log’ 3,
orcioaa x =27 uau x=—l—.0TBCTZ x =27, sz.
27 27
2 _ 2 2
392. 1) log,(Z—xz)-log,(—x)=0. Petuchuc: log3£:—x)=1; gox )=3;
-x -x

x—x-2=0.Te. x=—1 u x =2 (nocTopoHHuii KopeHs). OTBeT: x =—1.



Ynpaxucnns k mase [V (NeNe 397-395) 9t
2 12 212
2) logﬁ(x2 —12)—Iog5(——x)= 0. Pewcnue: log; ix__l_) =0; £x—l—)zl :
-X -x

1 +x=12=0.Tc. x=3 (nocroponnuii kopchp) U x = —4 . Oreer: x =-4.

3) log, vx—3 +log, ¥3x~7 =2 . Pcwchue: 0.0.Y. x>3 . Torna
log, vx—-3 +log,v3x-7 =—;—log:,(x-3x3x—7), T.C. (x—3x3.r—7): 16;

3x? ~16c+5=0. Torna x=% (ue ynosnetnopsict 00) 1 x = 5. Otger: x=5.

4) Ig(x +6) - lgy2x =3 = lg4. Peuicnuc: 0.0.Y. x > 1,5 . [Ipcobpasycm ypas-

x+6 x+6
Hewue: lg =lg4.Te. =4, x+6=4vy2x -3 . Cyucrom 0.0,
542,\——3 V2x-3

0f¢ yacTH YPaBHCHHA HCOTPULATCbLHDLL, NOITOMY MOXHO BO3BECTH B KBapaT:
X +12x+36=32x—48, x? ~20x+84=0, oTkyaa x=6 wwm x =14, Or-

BeT: x=06, x=14.

393. 1) Ykazauuc: ypaBHcHHC paBHOCHILHO log, x? +log, x° +?l)-log2 xi =13,
Tc. log, ¥’ =6.
2) YxazaHuc: yp-c paBHocuibHO —log, (x+2)—|og: (x-3)= ——;—log: (—4x—8);
(x+2)x-3)=-4x-8.

394. 1) log, 5+log, 12+%10g. 3=1. Peurchuc: 0.0.Y. x>0,x=1. Torna:

543

1 i i
log, 5+log, 12+—log, 3=-log, 5~—log, 12+ —log, 3 =log | ——=|,
g% g;p__‘ 2 B« 8« 2 g 2 g g[ﬂ]

T log (——— =1, oTkyna x——s—ﬁ-s—@—
oz ) NEREN '
2) YxazaHuc: ypaBHCHHC paBHocHabHO log, V74 log,. 9~1log, V28 = log x,

T.C ﬁ.9=X
QT

2,5.0rBer: x=25.

2

—_—

395. 1) 10g2-i= log, x. Pcennc: 0.0.Y. 1x—1  orxyna x>1. Tora
x-1 x>0

2
YPaBHEHHUC PABHOCH/ILHO 1 =x, x’-x-2=0.Te. x=-1 (1e yronncr-



92 Inasa V. Jlorapudmuucckan Qynxuus (NeNe 395-396)

sopacT 0.0.)n x=2.Ovpet: x=2.

10
—_—
=log, x . Pemennc: 0.0.Y. {7-x ,otkyna 0<x<7. Tor-
2 x>0

10
2) logli 7

0 =x; x'=7x+10=0.Tec. x=2u x=5.

[ ypaBHEHHC PaBHOCHALHO
Orser: x=2, x=5.

x+8
3) lgx—+? =lg x. Peuichne: 0.0.Y. § x -1 ,oTkyna x > . Torna ypasHc-
x—
x>0

x+8=x; x*~2x-8=0.Te x=4 n x=-2 (ne yAOB-

HHC paBHOCHILHO

neteopser 0.0.). Otaer: x=4.

x~4
- —>0
4) lgx : =1g x . Pciuenne: 0.0.Y. { x -2 ,oTkyna 0<x <2 win x>4.
- x>0
- x—4-x(x~ -x +3x-4
Toraa ypaBHCHHEC PABHOCHIILHO Lﬂ:x, o xx 2)=0. Xtk =0,
x-2 x-2 x=2

OTKYAa NOAYHACM, YTO KOpHcii HeT. OTBET: KOpHCH HCT.

396. 1) Iog‘/Z (x—- a4 Iogﬁ (x+ 1)<2. Pcwenne: 0.0.H. x>4. Toraa nanHoe
HEPABCHCTBO PABHOCHNBLHO logﬁ (x —4Xx +1)< Iogﬂ 6; (x —4Xx +1)<6;
x*-3x-10<0.Orcriona ~2<x<5. C yuctom 0.0, nonyuacm 4 < x<5.
Orset: 4 <x<5.

* 2) Ykasauuc: Ha OO HepaBCHCTBO paBHOCHIILHO log}ﬁ (x—SXx+12)S logjﬁ 18;
(x=~5Xx+12)=18; x2+7x-78<0.

8% +x
3) Yxasanue: na 0.0. aanHoc HCpasCHCTBO pasHOCHABHO log, ——>log, 9;
x

Sx::x >9;9x¢° —8x* ~x<0; x(9x2 »8x—|)<0 .
4) Ykasanuc: Ha 0.0. maHHoc HCpaBEHCTBO paBHOCHNLHO log, x(x—3) >0;
x(x—3)>4; x?-3x-4>0.

x=10

2log, 5;

5) Ykazanuc: Ha O.0. naHHOE HCPABCHCTBO paBHOCHALHO log,
3 X+
5 s
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x-10

<5;4x2-20.

x+2

6) log , (x+10)+log , (x+4)>-2. Pewenuc: 0O.O.H. x>-4. Torna nc-
7 Vi

XO[IHOC HCPaBCHCTBO PaBHOCHIBHO HEpaBCHCTBY log | (x +10)(x+4)>-2.

7

Tk L<l,-ro HeoBxomumo (x+10)(x+4)<7, x? +14x+33< 0, otkyna

J7

—I1<x<-3.C yverom 0.0. okoHuarC:1bHO NOAYyHacM: —4 < x <-3.
Orser: -4 <x<-3.
397. 1) 4log, x—33log, 4<1. Pcuicuue: obnacTs onpeiencHus HCPaBCHCTBA

x>0,x#1.Torna 4log, x-33log, 4 =4log, x-33- " . Cacnacm 3amce-

B4 X
Ayt —y- )
ny u = log, x, noayunm 414—251,—1——“—}350,0”)&121 usl——fl
u u
397 397 139
unuO<u$—l—+—;—9—7».Toma0<]og4x$is—3—91‘1<x54 L

144197
Ortser: I<x<4 ®
2) Ananoruuno 1).
398. NokasaTh, 4TO CCIIM NOCACAOBATCALHOCTD 1OAOKUTCABHBIX YHCET ARIACTCA
rcoMeTpHYCcCckoil nporpeccHei, To MX I0rapuQmsl no OAHOMY OCHOBAHKIO 06-

pa3yloT FCOMCTPHYECKYHO IPOIPECCHIO.

Pcwcnnce: 06o3sHaunm 311 Tpu uucna by, b,, by . Toraa no ceoHcTBy reoMeTpH-

MECKOH NporpeccHu bl = b, -b, . [1poaorapuMHpycM ITO PaBCHCTBO, NOJY-

YuM log, b? =log, (bb,), 2log, b, = log, b, +log, b, ,
log, b, +log, b
log, b, = &%(—)gu ,T.c. log, b, log, b, u log, b, oBpasyroT apudme-

THUCCKYIO NPOrPECCHIO (MO CBOHCTBY apH(MCTHUCCKO#H MPOTrPeceiH).
399. Haiiti Tpu nocneaoBaTeslbHbIX 4ICHA ICOMETPHYUCCKON [1POrPCCCHH, CCRHU
HX CyMMa paBHa 62, a CyMMa HX ACCATHYHEIX 1OrapH(MOB paBHa 3.

Pcichuc: 0603HauHM 3TH TPH uncia by, qb;, b, . Toraa:

b(l+g+g%)=62 {b,(1+q+q2)=62_ {b,(]+q+qz)=62.

lgh, +1a(gh )+ 1g(g?,)=3" |31gb +31gg =3 " |Igb +1gg =1



94 nasa IV. Slorapndmuucckas dyuikius (NeNe 400-401)

{iy(l+q+qz)=62. {h,(1+q+q=)=62
Ig(bﬂ):l ' bg=10

2
i‘ﬂ—:%, g=5 nnu q=%.Bncpqu cnyvac b, =2, BO BTO~
pom b, =50. Orser: 2, 10, 50 unu 50, 10, 2.

Otkyaa

400.l)y=l ! . Pemenne: 0.0.®. x>0,x21.1lpu O <x<l y=log,x<0

0g, X

W ABAACTCH Bo3pactatoulei ¢yHKuMcH, cnefoBaTeasho y =

<0 ny6bi~
08,

BACT. AHANOTHYHO MpH x > 1 y = >0 u ybrisact (cM. puc. 63).

og, x
2) Ananornuto 1). Cwm. puc. 64.

401. 1) x®* +9® =6. Pewenne: 0.0Y. x>0. Paccmorpum
]g(9"“)= lgx-1g9=1g9 lgx= lg(x"‘"), otkyna x'° =9"%" Tc. ypasuchme
PaBHOCHIILHO ypasrcHuio 2-9%° =6, 37" =3, 2lgx =1, x= Jio.

Omser: x=4/10.

3|g‘x—-2-|g. 3
2) x 3= 100'\/% . Pewichue: 0.0.Y. x > 0. Bo3bmeM norapHgiM 1o oc-
Hosawuto 10 ot 06eHx qacteii ypasreuus, Monyunm:

(SIg" x-—%lgx]lg; = lg(l OOJ\/E). Cacnacm 3aMeny lgx =, Torna
3 2 1 4 2
3u _Eu =2~, 9" -24" =7 =0. D10 YPaBHCHHC KBAAPATHOC OTHOCH-

Ya Y4

Puc. 63 Puc. 64
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2 2 2 7 o
TCABHO U~ , Cro KOpHH u“ =1 u u =—6 (noctopoHuui Kopeus). Toraa

lgx=21, x=10 wim x=0,1. Orser: x=10, x=0,,
402. Ananorituso 3anade 348.
403. 1) IogZ(Z‘r -5)—10[;1(2’r —2)=2-—x. Peuienue: npeobpasycm ypaBHcHHE

2"~

logz(Z" —5)— logz(z‘ —2)= log, > 2—-x =log, 2*". To cctb

-5
2t -2
u—5=i’ "—-—_—51_—42%:0,1& ' -9u+8=0,orkyaa u=1 # u=8,
u-2 u (u-2)u

Torna 2* =1 pau 2 =8, x=0 nan x =3 . TIpopepka nokasuisact, 410 nep-

log, ;x _; =log, 2", 2%, Cnenaem 3ameny 2 =u >0, Torna

Bblif KOPCHB ARIACTCH 11OCTOPOHHNM. OTBCT: X =3 .
2) AHanorn4mo 4).
3) Anazornuso 1).

4) logy,,(5x+3)=2-log,,.,(3x+7). PeuicHre: 00NacTs OMPC;ICIICHHUS ypaB-

Sy+ 0,5x+3=#1
ucuus{‘ 3> x x>=0,6,x#-04,

3x47>0,3x+7#1°

Toraa log,,,,(5x+3)=2~-————— . 3amenum log; ,,(5x+3)=u,

log,,,7(5x+3)
2_
Torna u=2—--l—, liﬂ=0, u=1. Te log,,,(5x+3)=1;

u u
3x+7=5x+3, x=2.0vBer: x =2,

404. 1) Iog/,,(z"z—4‘)2 ~2 . PcuieHHC: A@HHOE HCPABCHCTBO PABHOCHABHO
3

Au-u'>0

0< 2 g~ S(%):. Cncnacu 3ameny 2% =u >0, torna: {4u-u’ <9,
u>0.

Torna O0<u<4, 0<2" <4, x<2.0tBeT: X<2.
2) Ananoru4to 1).
x>0

405. log, x-log,(x~3)+1=log,(x* -3x). Pewcnnc: 0.0.Y. 1x-3>0  r¢,
x*=3x>0
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I'nagsa 1V. Jlorapudmnucckas dynkuns (Ne 406)

x>3. Torna log,(x? -3x)=log, x+log,(x—3), oTkyma cneayer, uto
log, x-log,(x=3)+1=log, x +log,(x-3), (logz x—leogz(x—3)—1)= 0,
re. log, x=1 nan log,(x—3)=1. U3 nepeoro ypaBxcnug nonyuacm x =2

(He yaosaereopsiet 0.0.), H3 BTOPOro ypaBHCHHA ~ x = 5.

OtBet: x=5.
x>0
406. T—‘——+—-—I:——< —% . Pemenne: O.O.H. jlog,x#1 | e
og, x—1 log, x" +1 log, x # 0,5

1 3

X} i
x>0,x#a,x#a™. Cpenaem sameny u = log, x , Torna ——+ .
u~-1 2u+1 2

2(2u+1)+2(u—-l)+3(2u+])(u-—])<0 32 +u-1) < 3(2u—l)(u+l)<0
20— +1) u~-DRu+) T Au=-D2u+)

Pcisas Metonom uuTepBanos, noayuyuM —-l1<u <-0,5 nau 05 <u <1, 1e.

~1<log, x<~0,5 unu 0,5<log, x<1.

Ecim 0<a<l,10 nonysaem a™ <x<a ', a<x<a®,

Ecan a> 1,70 nonyuacm a' < x<a’®, a" <x<a.

Oreer:mpu 0<a<) a™ <x<a™, a<x<a®,

npr a>1 a <x<a™, g™ <x<a.



[naBa V
TpHuroHoMmerpuueckHe (Ppopmy.ibl

§21. Pagnannan mepa yria
QopMyJas mepexoaa:
a pai= 1_219“ D' a"—La ail ;
P x o) 180 O PH
lpan=57,3".

OcHoBnble reoMeTpuYeckHe GOpMYiabl:

I =aR,vae/- a1una ayry, R — pajamyc OKpyXHOCTH, O — UCHTPalLHbIH
Yol B paananax;
2

aRr .
§= 7 e § - 1101ua1b KPYIroBoTo CeKTOpa, R - paanyc OKpyKHOCTH
@ — UCHTPaAbHbII YIoa B paaHaHax.

407. 1) 40 =L—.40= 2", 21200 =X 20=2% .
180 9 180

3
3) 150" = — 150_5—”- 475 =2 .75=F 5T,
180 6 180 2
IRV LI O .. 6) 140° = 2140 =7 |
180 45 180
a08.1) 21897 55, UL LA T
6 61 9 9.1
. 1360\
3)3_7r=18037t=135; 4)2_1802___39
4 4 r |\
5 3= 180:3 *(ﬂj : 6) 0~36=[180'0,36J {ﬁﬁ] ;
T n n n J
409. Otseroi: a) 60° = — 6) 45° =21 90" ==;B) 90° =—; 1) 120" = 2”.

4 lilernona



98 I'nasa V. Tpurouometpuueckic dopmynb (NeNe 410-416)

410. Peiuenne: no popmyne R=L= 036 =0,4. Oreer: 0,4 M.
a 09
411. Pewenne: no ¢popm .m:ot——’—-—oﬂ 2 pan. Orser: 2 pan.
: 1o fopwy R oors P P

412. Pewenne: no dpopmyne S—gﬁ-—%“l cm?, Orser: —3-8£LM

28 2-0,000625

413.p : =222 22000 o Orger: 2 pan.
clucHue: no popmysc Rz 0000675 BeT: 2 paj,
1597 n
05 =——. 36 =Z. 159" = 108 =22
414. 360‘ 5’ 180 ° 5
5o —_54 25= [450] l,8=(£i]_
6 "To T )’ T
415. Cm. 1abn. 1.

Tabnuua 1

Vrom* 0 | 3 | 2 ] 720 ] 360 [ 180
n n n n
n n 1
Yron, pax - - - 4 2 1
P 6 1512
10
Pamuyc, cm 2 o 10 5 5 10
Jmna nyrH, cm % 2 5 20 10 10
"leoula)]b ceKkTopa, T |10 25 50 25 50
o™ 3 n

§22. [MoBopoOT TOUKH BOKPYT HAYAa KOOPAHHAT

416. HaiitH KOOpAMHATHI TOUKW CAMHMYHON OK-

PYKHOCTH, MOAYUCHHROM NOBOPOTOM ToukH (1;0) Ay
Ha yro.t: 1 1y
1), 2) Ananoruuno 3). Bl 4
3) ~6,57 . Pemmeuue: — 6,57 =327 -7, 4 » to- '
O : .
3TOMY NOBOPOT 3TO# TOUKH Ha —6,57 cosnana- ] A )'(

€T ¢ [I0BOPOTOM 3T0i ToukH Ha — 7T, ) »T:€. 8 TOU- /
Ky (0s-1).

|

4) % Pemenuc: cm. puc. 65. H3 reomerpu-

ueckHx coobpaxcHHuit HHa oTpeska OA paeHa Puc. 65



§22. [ToBOpOT TOYKH BOKPYT Hayana koopauHat (NeNe 417-423) 99

AY

NS

X
+ 2tk R
-1 Y 1
i ' </ + 2tk
e e 2 4+ 2k iz
2
Puc. 68 Puc. 69
V2 22
Jumte otpeska OB u paBHa T3 T.c. nOMYYHM TOUKY T—z— .
5) Auanornuno 3).
6) Ykazauue: —45° = —1;— , AHANOrHYHO 4),
417. 1)-3) Cm. pue. 66. 4)-6) CM. puc. 67.
418. Cm. puc. 68. A
419, Cm. puc 69. % + 27k
420. Otsers: 1) (-1;0);2) (0:1);3) (0;1); !
4 (-L0);5) (-10);6) (-1,0).

) ( ); 5) ( )1 6) ( ) o427 P.omk
421, 1) (0:1);2)(0;1);3) (0= 1)54) (0:=1) T 1/ =
422. 1), 2) Ykazauue: paccCMOTPHTC 1Ba CIty-

vasg (+7 u -1 ). -1
3), 4) Ykazanuc: paccMOTPHTE OTAC/LHO }TEA + 27Tk lvoiu _% + 2k

Ciyuait 4CTHOIO H HCYCTHOTO K.
423. Cwm. puc. 70, k — uenoce uncno. . Puc. 70



100 Imasa V. TpuronomerpHyecknc dpopMy:ant (NeNe 424-428)

424, OnpeacnnTb 4eTBEPTH, B KOTOPOH PacioNOXCHA TONKA, 0y4eHHas [10BOPO-
ToM M3 ToukH P (1; 0) Ha yron:

n .
1) Peurenne: k. 0<1< 7 TO TO4YKa P NICXKHT Ha CAHHHYHON OKPYXHOCTH B

nepsoi yersepry. OtBeT: [ HeTBepTh.

2) YkasaHHC: %’-< 2,25 <7 , aHAnOruyHo 1).
in
3) Vkazanue: 1 <2,25< 5> aHanornyHo 1),

4) YxazaHue: 37” <2,25< 27 , aHa10ru4HO 1).

425. Haittn uncno x, rae 0 <x <27 o HaTypanbHOe 4HCNo K, Takoe, YTOOk Bhi-

NONHAIOCh PABEHCTBO a = X+ 27Tk , eCNu:

1) Pewenne: a =987 =187 +87 =187 +4-27 ,orkyna x=1387, k=4.

2) Petennc: a=7%7r=I-;-7r+67r=l%7r+3~27r.m*xyna x=4T”, k=3.

3) Pcuenue: ”’u”=2”+4ﬂ=lﬂ+2-2n,orn(y;a x=3_ﬂ, k=2
2 2 2 2
4) PeweHue: a-%zn—sT”+4n=sT”+2 -2m , orkyna x-%— k=2.

426. Yxasanne: 1) 4,57 = 4n+1’2-; 2) 5,57 = 6m —% (4) ~Tm=-8m+.
k>4 n
427. 1) Yxazauuc: —-§—+ 2k = 3+ 27(k -1), cm. puc 70.
2) YkazaHue: 5—;+ 2k = —%+2n(k +2), cM. puc 70.
3) Ykazamuue: ~72£+2nk = 3—”+ 2r(k +2), cM. puc 70.

4) Ykazauue: —2;+27dc——3+2ﬂ(k 4), cM. puc 70.

J_ f ----------

428. 1) | —;——= |. Peiuenne: paccMoTpHM TpEy-

roNbHHK AOB (cM. puc 71). dnuna ctoponnl AQ

2
panna anuHe AB ¥ paBHa 5 T.c Tpeyronbl1k
AOB  npamMoyronbHbili  paBHOGEAPCHHbIIA,

ZAOB=45 =T/ Te. ZA0C =-T/,  Iuauur Puc. 71



§23. Onpeaencuue cuuyca, KOcHHYca ¥ Tanrchca (NeNe 429-431) 101

T
BCC TAKHC YTl MMEIOT RUI ~ 7 + 271k , rae k - uenoc YHeno.

n
Oreer: ——+ 27k , rac & — uenoc Yucno.
2)-4) Auanorduno 1).

§23. Onpenenenne cHHyca, KOCHHYCA W TAHTEHCa yriaa

Onpeneneunne:

sina - op,1MHaTa TOHKH, NOJYUYCHHO#M nOoBOpOTOM ToukH (1;0) Ha yron «
BOKDYT Hauaa KOOPAKHAT;

cosa - abcuncca TOUKH, NONYUcHHOH noBopoTom ToukH (1:0) na yroa o
BOKpYI Ha4yana KoOp/IMHar.

. . n
sink=0ea=nkkel, cosa:Oma:-z—Hrk,keZ;
sina=lc>a=%+27rk,kel; cosa=le=>a=2nk,ke Z;
sina=—1©a=—§+27zk.kel; cosa =~ a=n+2nk.ke L.
oS
tga = ;clga = —
sinQ

429. Cm. puc. 72.

430. 1) sin ot sin X = 14(=1)=0:
2

2 sinl ~E Ve cos® = 14021
|72 2
3) sing~cosm=0-(=1)=1;

4) sin0--cos2T =0~1=~1;

5) sinm +sinl,5w =sin7z+sin37”=0+(—l) =-1; Puc 72
6) sinO+cos2n =0+1=1.

431.1) B=3n. sin f=sin3x =sin(n +27) =sinw =0, cos f =cosw =~-1,
2) B=4n. sin f=sindr =sin(0+2-21) =sin0=0, cos f =cos0 =1,

3) B=35n. sinf=sin35n =sir(%n+2n]=sin%7r=—l ,cosf= cos—z—n =0.

N

5 . .5 [ . !
4 ==x.sinff=sin—x =sinf —x+ 27 |=sin—x =1, cosff=cos—n =0.
)P 2 B 2 {2 ) 2 b 2



102 Maga V. Tpuronometpuucckue Gopmynnt (NeNe 432-435)

5) B =mk.ke Z. Peuckuc: ecnu k =2n, 10 sin B=sin2m=0 u cosff=
=cos2mn=1. Ecan xe k=2n+1, 1O sinﬂ=sin(27zn+7r)=sin7z:0, a
cos B =cos(27m+7z)=cos7z =—1,Otser: 0 u (-1)*.

6) AHanoruyHo 5).

432. 1) sin37z—cos37n= sinz —00537” =0~0=0.0rser: 0.

, 2) cosO—cos3t+cos3,Sm= cosO—cosn+cos—;—7r =]1+1+0=2.Otscr: 0.

3) sinmk +cos 27k, k € Z . Pewucune: ecnu k veTHOC, TO
sin 7k + cos 27tk =sin0+cos0=0+1=1; ecnu k HeveTHoe, TO
sin 7tk + cos 27k = sinw +cos0=0+1=1. Orser: 1.

4) cos (Zk; I)ﬂ ~sin (4k; 1)” . Peruenuce: Touka Q;;)’T COBIMAJACT ¢ TO4-

4 . X
KO# 3 TPH YCTHOM k H € TOUKOH Y TpH HEYCTHOM k. [ToaTomy:

cos (Zk ;l)” —sin (4k;1)” =O—sin(27d¢ +—72£]=—sin%=—l . Otser: 1.

433. 1) tgm +cosm = sin
cos

ul +cos7z=-2—+(—l)=—l;
n -1

. . 0
2) tg0° — 12180’ =tgo_[gn=ﬂ_.s_'.“_7f_.—___£=o;
cosO0 cosm 1 -1
. i \ 0
3) tgn+sinz = snn +sintr=—+0=0;
CoSTT

sin2r __, 0 _
cos 2T 1 '
4 n T 1 ﬁ
434. 1) 3sin—+2cos—~tg—=3+—+2.-—~4/3 =1,5;
) sing ey

r AL T

2) 55in£+3tg£—-5cos£—10ctg—=5-——+3—5 ~10=-7;
4 4 4 4 2 2

4) cosm —1g2w = cosm —

3) {Ztg%—tg%}cos%:(l——]——ﬁ}:
Ry
2

. T n
4) sin—-cos——~tg—=
Sy esETE

435. 1) 2sinx=0. PeieHne: HCXOHOE yPAaBHEHHC PABHOCHIIBHO YPAaBHEHHIO
sinx =0, orkypa x =nk ke Z . Orser: x =7k, ke Z.



§24. 3uaku cunyca, kocuiyca n tanrenca (NeNe 436-439) 103

2) %cosx:O. Pewcnue: cosx =0, otkyaa x=121—+nk,ke Z.
n
Orser: x=3+7zk,ke Z.
3) cosx—1=0. Pemictue: cosx=1,1e. x=2tk, ke Z.OrBeT: x =21k, ke Z.
4) I—sinx=0. Pelicune: sinx =1, orcioga x=%+27d(,ke Z.

Orser: x=%+27rk,keZ.

436. YkazaHHe: SiNX H COSX MOIYT HIPHHWAMATD JHOGbIC IHAYSHHS N3 TPOMEKYT-
ka [-1; 1], ¥ TonbKO HX.

437. 1) 2sina+ﬁcosa=2sin%+ 2cos%=2ﬁ+ﬁ£=ﬁ+l;

2
2) 0,5cosax— \/_sma OSCos—— 3sm£=05——\/_ J_ l—§=—1l
3 2 4 2 4
3) sin3a—cosZa=sin£—cos£=l—l=3;
2 3 3
4) cosg—+51ng~=cosf—+sml—£ l:‘/i+l
2 3 4 6 2 2

nnfffflzl

438. I)S|n£cos£—sm—cos————-~————~—_———————
4 4

6 2 2 2 2 2 4 4

2) 21g’ ——clg E-—smgcos———2 (J_)z (\/_)'+ % 3+%=3:l‘--

3) (tg%—ctg%Ictg%+tg%]=[l—g1]+{3—}=]—% =

. 2 2
4) ZCOSZE—SEHZE'flgECth:Z- —‘/}_— - ﬁ L3 1B
6 3 76 3 2 J‘J‘ 43 12

439. 1) sinx=~1. Peiuenue: x=%ﬂ+27dc, ke Z.Orsert: x=-§-n+2nk, keZ

W

2) cosx =—1.Pcucune: x=m+2mk, ke Z.OtBet: x=7+2nk , ke Z.

3) sin3x=0. PeuicHue: 3x =7k , ke Z, c. x=%,ke Z. OTBeT: x=%,keZ
4) c0s0,5x =0 . Peurenue: 0,5x=g—+nk, keZ,te. x=m+2nk,ke Z.

OrBeT: x=n+2nk, ke Z



104 [nasa V. TpuronomeTpuucckue gopmysnnt (NeNe 442-447)

5) sin(£+6ﬂ,’ =1. Peiueuue: —{+6n=£+2nk,ke Z,Te. 5—=§-+27d¢—67r,
2 2 2 2 2

oTkyna x =7 +2-2m(k-3), k€ Z . Ho cenn k «ciipoberaer» Bee MHOXECTBO Z,
TO H k —3 «npoberact» Bee Z. [losroMy x = +4mk ke Z .

Otsetr: x=m+4nk,ke Z .
6) Ananoruuso 5).

§24. 3naKkH cHHYyca, KOCHHYCA H TaHTEHCA

442. 1) o =% . Pewenne: Tk. 0< % < % , TO TO4Ka HaxoauTes B | ucTBepTy.

2) o =—3::r—. IT yeTBeprs; Na= —%;—r—. HI yeTBepTs;
4o =l(:£‘ 111 yeTBepTh; 5)a= —-162. I uerBepTo;

6) a =481V uersepts (cM. 1.8);  7) @ =-131.1V uerBepts (cm. n.8);
8) & =-2,7 . PewcHue: nOBOPOT Ha yron ¢ COBNAAACT C (IOBOPOTOM HA YroR

I
m+a=2r-27.Tk. w<2n~27< 7 , To Touka #axoautcs b I yetsepry.

443. 1)-5) Ananornuno 6).

n n
6) 7 -a . Peluchuc: 1o ycnosnio 0<a < 3 , 3HA4YNT —3 < - <0, oTkyna

Fis
n Y <m-0<7m,Trc. o —yronll ucteepth. OtBet: I uersepts.

444. 1), 3)-6) Ananorudso 2).

33r 33 9 .
Ya= —T. Peluchue: ——T— =—67 + —7— , 1I0DTOMY 3HAK Sin @ COBNAJACT
. 97 or Im
€O 3HAKOM sin - < E < 5 1102TOMY 3HaK MUHYC. OTBCT: MHHYC.

445, Anazornuno sanaue 444,
446. 1)-5) Anasoruyuo 6).

6) o = 283", Pewenne: 270" < 283° <360°, r.e. o - yroa 1V uctaepTH, no-
aTomy tga < 0. Oteer: Munyc.

447. 1), 2) Ananoruuno 3) n 4).
3) —? <o <2m . Peuicnune: 3—2”— < %r <a<2m,Te. o - yron IV yeTscpTH,

nostomy sina <0, cosa >0 u tga < 0. OTBeT: MHHYC, INTHOC, MHHYC.



§24. 3HaKH cHHyca, KocHHyca W TaHrcuca (NeNe 450—455) 105

4) 2w <@ < 2,57 . Pcuienue: CHHYC, KOCHRYC ¥ TAHTCHC 0! COBMAAAIoT C CHHY-

T
COM, KOCHHYCOM H TaHrcHcoM a —-2m , npuveM Q<o -27 < 3 nodTOMY

sin¢, cosa , tZQ NOJOXHTCIIbHbIL. Oreer: nmoc, MIC, MIKC.

448, Yxazanne: ananornuno 3agade 447, Oreern: i) 0<l< %; 2) %< 3<rm;

3) %<277:—3,4<7r;4) -32’1<2n—|,3<2n.

449. 1) siv{%-a). PeuicHue: TK. 0<a<%, TO —-%<—a<0, No3TOMY

n n (T
0< E—a < —2— , 3HAYHT sm(—z——a) > 0. OrBer: 3HaK NIKOC.

2)-4) AHanornuto 1).
450, Ykazanue: ananornuno 3agauc 447. 1) n<a-21 < 47" < ZT”;
2) £<a~27r<3—"<7r.
2 4
451, Yxa3anue: 3HaKM CHHyca H Kocunyca cosnaaatot B I u 11l uerseprax n pas-
aununst Bo 11 v 1V yeTBepTax.
21 3w

452. 1) sinz—”sin3—”—. Peuienne: £<—;——<7r, Nno3TOMY sinz—”>0 H
3 4 2 3 4 3

. 3 .2t . 3w
sin— >0, 3Hauur sm—3—-smT > 0. Otser: nioc.

2), 3) Ananoruuto 1),

453. 1) sin0,7 u sin4. Pewenme: sin0,7>0, Tk, 0<0,7 <% LA sind<0,TK

. <4< 37” Noaromy sin0,7 >sin4 . Ovser: sin0,7 >sin4 .

2) Axanoruuno 1).

454.1) sin(57 + x)= 1. Pewenne: 57r+x:%+27dc,ke Z,1e. x= %m(zk -5).

3aMeTHM, UTO KOI71a k «mpoBeraeT» Bee nessic uncaa, 2k —5 «npoberaer Bee

T
LICNbIC HeYETHbIC YHena. [103TOMy 1101y4acM OTBCT: X = 7 +m(2k+1),ke Z.
2)-4) AHazornyno 1),

455, 1) sina+cosa =-1,4. Pewenue: T.x. —1<sin@;cosa <1, 10 paBeHcTBO

BO3MOXHO TONLKO ¢CaH sind < 0 K cosa < 0, T.¢. (¢ TOHKA TPCTbEi HCTHEPTH.
Orser: lIl yetBepTs.

2) Ykazauue: ananoruuto 1), HeobxorHmo sin > 0 M cosa < 0.



106 [haBa V. Tpurotomerpuueckue Gpopmyns (NeNe 456-461)

§25. 3aBHCHMOCTD MEXKAY CHHYCOM, KOCHHYCOM H TAHTE€HCOM
0HOI0 M TOrOo e Yria

OCHOBHOE TPHIOHOMETPHYECKOE TOKAECTRO:
sin‘a+cos’a=1
oTKyna: sina = v1-cos’a ; cosa =+l -sin’a .

tga-ctga=1

OTKyga: tga =L; ctga =——l—- (npu a :eﬁ,k el)
ctga tga 2
1
os’a

1
1+clgla = —
sin"

1+tg’a = (upu a:e%ﬂrk,kel)
C

(npn a #mk,ke Z)

456. Ananornuno 3agaue 336,

457. 1) Pewenne: sin’ a +cos’ = %+ 3 # 1. OTBeT: Her, HE MOTYT.

9
—=1. OrBer: na, MOTYT.
25 pit TYT.

23

—# 1. OTBeT: HCT, HC MOTYT.
25 i

4) Pewienne: sin® @ +cos® @ = 0,04+ 0,64 # 1 . OrBeT: HeT, HE MOTYT..

2) Pcuwenne: sin’a+cos’ a =12—6+

. 3
3) Pewchue: sin’ a+cos’a =-—+

3 o7
458.1) cosa = -3 e <@ <7 . Pewenuc: noycnosuw @ —touxa il yetrepry,

. . . 9 4
TAM CHHYC MOAOKHTENbHBIA. 3HauuT sing =vl-cos*a =,[l-—=

25 5°
4,

tga:—é—=-i, ctgz=~—l—=—z.0'rncT: sina=i, tga=—i. ctga=—1.
-% 3 g 4 5 3

2) Ananornuto 1).
459. Anazornuno 3agade 458,
460. Yiaiaune: 11py GHUKCHPOBAHHOM 3HAYEHHUH CHHYca (KOCUHYCA), HE PaBHOMD

*1, xocHHyC (CHHYEC) MOXET NPHHHMATH ABA 3HAYEHHS.

461.1) sina =Ly tga=L. Pemenne: cosar=+yl-sina =1 -1 =i—@.
5 J24 25 5

——, 3Ha4MT, TAKHC PABCHCTBA MOFYT BLIION-

V24

HATbCA ONHOBPEMEHKO. OTRET: Na.

2) Ananoruyio 1).

24
Ecnu cosa = T ,TO tga =



§26. TpuronomeTpuyceckue Tokaectsa (NeNe 462-465) 107

462. Ykasauue: TK. @ - yroJl npsMOyroapHOro TpeyrosisHHka, 10 0 <@ < %
AnanoruyHo 3ajaue 458. )
"
463. 1) ctga + tgox - 0,5+2 =_3§=_2;
ctga—~tgax  0,5-2 15 3

sind  cosa

2 sin@—cos _ cosa cosa . ga-l_2-1_1,
sina +cosa  sina  cosa g+l 2+1 3’
cosa  cosa

2sina +3coso:
2sina+3¢c0s _ cosa cosa _ 2Mga+3  4+3 -7

ising-Scosa 3sina_Scosa  diga-5 6-5
cos  cosa

’

) 2 2
sin? o +2cos’ & - cos’ o (Sm a+2cos a)= tgia+2 _ -2
) tgla-1  4-1

4)

inl oy —~ 2 1
sin“a@—~cos” @ - (smza—cosza
cos” a

464. 1) (sina +cosa) =sin® @ +cos’ @+ 2sinacosa = 1+ 2sina cosa , oTKYyAA

4
2) Vxazanue: sin’ @ +cos’ @ =(sina +cos(leinZ a-sinacosa +cos’ a):

= (sina +cosaXl —sinacosa) , BOCNONL3yHTCCh pe3yAbTaTOM M. 1).

: 2
1+ 2sinacosa = 1 ,sinacnsa=l~ l—l =-=.Omser; ——.
2 2 8

§26. TpHroHoMeTpHUICCKHE TOKIECTBA
465. 1) (1-cosa )l +cosa)=sin? . Pewensic: npcoGpasyem neBy1o 4acTs:
(1-cosa)l +cosa)=1-cos’ @ =sin’ & +cos’ a—cos’ a =sin’ &, 4.T.A.
2) (l ~sina {1 + sina) =cos’ @ . Peuiense: npeobpasyeM JCBYIO YacTh:

(t-sina)t+sina)=1-sin’a =cos’a, u..a.

sina )
————=tg a . Peucuue: npeobpa3syem nesyto 4acTh:
1-sin“a
2 .2 . 2
sin a sin® o sin 2
T T3 7 — = =tg'a,uT.n.
I-sin“a sin“a+cos‘a-sin“a | cosa

2
cos” o 2
=ctg” & . Pewenune: npeobpasyem NeBylo 4acTs:

l-cos’a



Inasa V. TpurosomcTputicckue dopMyiini (NeNe 466-469)

108
2 2 2
cos"r cos'a {cosa 2
— = =ctg @, 4.T.a.
I-cos"a sin“a sina
) +sm a=1.Pewenne: Tx. 1 +tg’ a = TO MOfy4acM OCHOB-
1+1g° cos
HOC TPHIOHOMCTPHYECKOC TOXACCTBO: COS™ (X +sin” & =1, 4.T.4
1

6) Ykasanue: socnonbiyiitecs popmynoit 1+etg’a = ———— .
sin”

-2sina =sina—2sin@ = -sina ;

466. 1) cosa -tga -2sina = cosx
cosa

2) cosx —sina -ctgr = cosa ~cosax =0

sinfa 1-cos’@ _(1-cosafi+cosa)
= = =1-cosa;
[+cosax  1+cosax I+cosa
cosa@ _1-sin“a _ (1-sima)l+sine) .
— - = - =1+sina.
I-sina l-sina I-sina
sin” - l —cos @ N W T
=-lgia=—1g —‘—‘-=—l.

sm:a

467. 1)
1_
2) cos’ o +ctgla +sin? a—1+cxga—~——(‘/—) 3.

3) — —I=l+tgza—-l=lgz(x=(\/3)=34
cos”

4y cos’ a+1g’a-ctg’a +sin’ a = 1+ (1gax cgal =2

468. 1) ( sin’ aXl + tgza)=l . Pewcnne: pocnoassycycs dopmynon

1+tg’a = y 2, TORI (l~sin1aXl+tg:a):cosza~ Vo, =1, w1
cos" a [MelaNe

T2

n‘a’

2) Ykazanuc: Bocnions3yiTecs dopmystoi 1 +ctg a =
St
469. 1) (1+1g°aos? @—1=——-cos*a~1=1-1=0.
cos™
) 1-sin® afl +ctg’a)=1-sin’ @ - —— =11 =0,
sin” &
!

COb (1 +sm (1

1 |
cos’ asin’

I Iriglat——=——t—j
sm-a cosTa sint o COS asm a

1
1+1g°a _ cos’ar =

sin’ & 3
2 - —=tg’a.
1+ctg’a 1 cos’a

sin’ o
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470. 1) (1 -cos2a )l +cos20)=1~cos? 2a =sin? 20, u.T.1L.

sing~-1_ sina-1 _ l-sina 1-sina 1

) —— = ——— = —— = ————— 4T

cossa I-sin‘a I-sin‘a (l—smaX]+sma) I+sina

3) cos* @—sin® & = (cos? a —sin? aXcos: a +sin’ a)= (cos2 a-sin’ a)‘l 4T
>

4) sin? @ —cos’ @) +2cos?asin’ @ =

=sin'@~2cos’ asin® @ +cos* @+ 2cos’ asin’ @ =sin* a +cos* &, u.T.1.

l+cosa  sina (1+cosa)sina (1+cosa)sina

2+2cosa 2
= ——— = — , 4T.O.
(l+cosa)sina  sina

. -2 2 22 2
5 _Sina +l+cosa_sm a+(l+cosa)” _sin" @+cos’ a+2cosa+i _

sing [+cos
6) PelucHue: HCOGX0NMMO 10KA3ATh, YTO ~———m =)
I-cosx  sina
sine 1+cosa _ sin’ o~ (1 + cosa)( - cosa) _ sinffa-l+cos’a _

. = - = - =0,4.T.0
f—cosax  sinx (1-cosa)sina (I-cosa)sina

1 1 s,
———t——5—=cos"a+sin" =1, 4wT.n.

l+tig’a l+ctg’a

8) tg’a —sin’ @ =tg’asin’ @ . Pewenne: paccMOTPHM pasHOCTL

tger -sin’ @ —tg’asin’ o = tgza(l —sin? oz)—sin2 a=tg’acos’ a-sina =
_sin‘a

COSZ a

cos’a—sin*a=0,ur11

. 0 . . 2 .
471. Pcuennc: (sma—cosa) =sin’ @ -2sinacosa +cos’ a =1-2sinacosa

2
Takum odpasom, sinxcosa = -l———(z)’—(—)—- =0,5-0,18=0,32.

472. AHanornuHo 3agauc 464,

473. Ykazauue: BO3BCIMTC MCXOMHOC PABCHCTBO B KBAJPAT W BOCMOAL3YATCCH
TCM, HTO tgX-ctgar=1. ’

474. 1) 2sin x+sinx+cos’ r=1. Pewcnuc: TK. sin’@+cosia=1, To
2sinx =0, sinx=0.0rkyna x=nk, ke Z .Oreer: x =7k, ke Z.
2) 2sin® x+3cos® x—2 =0 . Peurcrpe: npcobpasyeM ACBYIO HaCTh yPaBLCHUS

s N . : )
2sin’ x+3cos’ x=2= 2(5111: x+cos® x)+ cos’x=2=cos’x, Te. cos x=0,

COSXZO.O’TK)’}]aX=%+7Ek,kGZ.OTBC'l‘:x— +nk ke Z.

2
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3) VYkazanune: ypaBHCHHE PaBHOCHJILHO 3(cosz x+sin? x)—3 = 2sin x, oTKyna
2sinx=0.
4) YxazaHHe: pacCMOTPHTE pa3HOCTS JICBOW M NPaBO# yacTH H npeobpatyiite K

Buay cos’ x+sin’ x—2sinx+1=0, orkyia sinx =1.

§27. CuHyc, KOCHHYC H TaHFeHC Y108 O ¥ —(X.
Dopmyasl nepexona:
sin{-a) = -sina ; cos(—a)=cosa ;
tg(-a)=-tga; ctg(-a)=—ctga.

475. 1) co S s -2 et —£\=—cos£sin£—-tg£=—-J—E—;_nﬁ——l:-—z;
6 3 4} 6 3 "4 4

T+t
)
n
1+ 1, l+ctg —
°g( 6J
3) 2si -z +sin’ I =—Zsin£cos£—tgl+sin2£=
% 4 6 6 3 4

_ _3% Galo —3J§+1

2

4) cos(- ﬂ)+clg{—%)—sm{———]+clg{ Z]:

coST —ct +sm——ct —-—1—0 I-1=-3;
gz 2 8%

3—sinz(—%)—c052(-£) ) )
5) 3= =2

= = — 5

2¢co _z 2cos-— 2
4

6) 2sin| —% +3+7,5tg(—n)+%cos—;—n=—I+3—0+0=2.
476. 1) tg(~a)cosa +sina = —tgacosa +sing = ~sina +sina = 0;
2) cosax —ctgel-sina)=cosor +cosax = 2cos ;
3) cos(~a)+sin(-a)  cosa-sina 1 .
cos’a-sina  cos’a-sina cosa+sina’




§27. Cuntyc, KoCr.HYC ¥ TanrcHe yrnoB & w — (NeNe 477-480) i

4) tp{-a)etg(~a)+cos’ (~a)+sin o = tgoctga+cos’ a+sin*a=1+1=2.

. 4 n
Z—SInI(——t’;]ﬂ:osz(—g-) 2- s,n1£+cos’£ 2_l+l
477.1) = 6 3.4 4.4

. 11
2co{——§—)+sin(—%) 2cos§-—sm% 23—5

2) ﬁsnr{——) 2ct{—%)+4co{—%n)= -3 sin%+2ctg§+4cos§n =-;— .

/

478. 1) sin ( )+cos’(—a)_—sin3a+cosja -

i-sin{-a)cos(-a)  l+sinacosa

(cosa smozXcosz a+ smacosa +sin a)
=Cosa — S]na
cos’ @ +sinacosa +sin’ a

I-Gina+cod-a)f _1-sin’ a~2sinacosx—cos a _ = 2sincosy _

2) - " =-2coxx.
—sin(~c) sinar sinot
479. 1) cosasin{én —a)- (l + ctgz(—a))= cosasin(—aXl + ctgza)=
=~cosasing — l, =~ctgar = ctg{-a). ura
sin® «
1-sin’(—q) sin@-27) _1-sina  sina _cos’er sina .
= . =ctpa,

cosdm—a) 1-cos’(-@) cosa l-cos’a  cosa sin‘a
y.Tna.

480. 1) Ykaszanue: 1aHHOC YpaBHCHHE PABHOCHIILHO sinx = —1;
2) YkajaHHC: JAHHOC YPaBHEHHE PABHOCHIBHO cos2x =0
3) YkazaHHC: NAHHOC YPaBHCHHC PaBHOCUNBHO cos2x =1}

4) YxazaHue: NaHHOC YPaBHEHHC PaBHOCHNKHO sin2x =0 ;
5) cos?(~x)+sin(~=x) = 2—sin® x . Pewctue:

co’ (—x)+sin(=x)—2+sin’ x =co¢ x+sin’ x—sinx—2 = -sinx—1, T.c.
. . T n
~sinx—1=0, sinx=-1,0Tkyaa x=—3+2ﬁ( .OrBet: x = -3+ 2nk ke Z.

6) 1—sin?(~x)+cos(4rr — x) = cos(x — 27) . Peucume:
1~sin?(—x) + cos(4m ~x) = 1 ~sin® x +cosx, cos(x—-2m) =cosx . To ecTs

1-sin’ x+cosx=cosx, l-sin’x=0, cos’x=0 oTkyna cosx=0,

x:%wrk, ke Z.OrseT: x=-’2£+7nt, ke Z,
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§28. MopMy.bl c0kKeHHA

cos(a + ﬁ): coscrcos S Fsinasin B

sin(a t ﬁ): sinacos f+cosasin 8 ;

+ g -
_ l‘ga_tgﬁ : ctglact B)= clga clgﬁil_.

IFiga-tgf clgf tega
. 2

481. 1) cos135° =cos(9()° +45°)= c0s90' cos45” -sin90° sin45" = -

“

tg(ai

2) ¢0s120° = cos(90° + 30° )= cos90° cos 30" —sin 90 sin 30" = -%;

-
3) coslS0° = cos(90° +60° )= c0590° cos60° —sin90° 5in 60° = —% H

4) cos240’ = cos(lSOv +60° )= cos180° cos60” —sin 180" sin 60" = ——]2— .

482. 1) cos5T30cos2730+sin57°30sin2730=cos(57°30-2730) = cos30’ =£

V2
T

2) €0519°30'cos25°30+sin19°30'sin 25°30' = cos(19°30'+2530") = c0s45" = —

n liz In . 1llx Tn 1im)
3) CO8 —COS —— ~Sin —§in—— = Co§ — +— [=¢os 2 =1;
9 9 9 9 9 9
8 R S 4 8t w
4) COS—COS— +SiNn—sin— = O — —— |=COST =~1,
7 7 7 7 7 7

V2 e

483. 1) Pcuiciine: T.K. @ - Touxa | erneptit, To cosr = v1-sin’ & =TT
v3
Yo 3 Vo3 o J6-3
TBCT.
73 23 6
V8 _2V2

2) Pewcune: T.k. & — touxa Il uctuepry, To sina = cos’ o =am =T

Jo 3
{ ). 7 () 4 e AV
4 6 6

a”— —COS(ZCOS—'i'Sln(ISIn
4) 4 3 2 32

484. 1) cos3acosa—smasin3a =cos(3a +a )= cosdax .
2) cosS5Bcos2f +sin5Bsin2f = cos(58 -28)=cos3f.

3 Fis (51 T . (571:
) co§ —+ co§ ——a |-sinf —+a |sin]l ——a =
7 stM L? |14

o'?“

\ T T
€O —+(XJ LOS—B—LOSQ sm;slna
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(7 Sn T
=cod | —+a |[+| ——a ||=cos—=0.

7

. T 2n (Tr (2 ]

4) cos[ —+a [coff — + & |+sin| —+a [sin| —+a |=
LS 5 5 5
3( bz 1 ] 2n

=coy | —+a || —+a ||=cosm=~1.
s s

485. 1) sin73°cos17" +cos 73 sinl7" = sin(73‘ +|7°)= 5in90° =1;

2) 5in 73" cos13 ~cos 73 sin 13" =sin(73° ~13")= sin 60° =-‘§3- ;

Sr T n Sr ST« 4
3) sin—cos— +sin—cos — = sin[ =+ -— [=sin—=1;
12 12 12 - 12 12 12 2

4
=sin—=1,

2
486. 1) Pemennc: K. @ — rouka [ ycrsepra, To sina = —v1-cos’a = —%.

si{a+%) . K A3 3 443 _—4-\/3+3.

=5INECOS— + COSASIN— = — - " = . Orser:
6 6 52 52 10 10

n = F 4 sm (Tn )
4) S|n———cos———~sm——cos7——sm —_———
12 12 12 12 1212

V1

2) Pcicnne: k. @ — touka Il yerepT, 1o cos@ = —y1=sin"@ = ———.

3
slr{——a —sm—’zcosa Los—zzsma———@——g—— J_+2 . Otser: JE+2
4 4 2:3 23 6

487. l) sin(er + B )+ sin(~a Jeos(- B)= sin(x + ﬁ)—slnauosﬁ =
=sinqcos B +cosasin f—sinacos f =cosasinff;

2) coa(—a)sir(—[i)—sil(a—ﬂ)=—cosﬂ(sinﬁ—sinacosﬂ-rsinﬁcosa:—sinacosﬂ
\

3) cod —ar s (zz_ s ( z L

)co:\2 a) m~2 ﬂ} sin( - B)=| cos C()<a+s|n2sxna x

x(sin%cosﬁ—cos%sinﬂJ—sin(a~ﬁ)=sinacosﬁ—sin(a—ﬂ)=cosasinﬂ.

4) sinla+ B)+ siv{g— —a)sin(—ﬁ): sinfa + ﬂ)—(sin%cosa-cos%sina}x

xsin B =sina cos 8 +cosasin f -cosasin § =sinacosff .

— 4
488. Pcuichuc: T.k. ¢ ~ Touka [V yerBeprh, To cosa =+v1-sin”a = 3 Anadio-
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4-15 3-8 84
+

cosla - B)= COS(ICOSﬂ+Sln(XSlnﬁ—i'ﬁ—}“i—lé.OI'BCTZ 3‘1, ﬁ
517 517 85 85" 85

489. Ananornyno 3aznauc 488.

. 15
490. Pcuienne: ananorn4Ho 3anaqc 488 naitacM cosqr = 3 nsinf= TR OTKY-

4 15
g +tgf 3 ) _n
I-tgar-1gf 1415 36"
3 8

Aa tga=-—§— u gl =-18£.Toma tela+ )=

Orser; —
3

491. 1) cosla - f)-coda + )= cosacos B+ 2sinasin f—cosa cos B = 2sinasin §

7 (7 1., i3 LT,
2) cod —+a co#—-a +—sin" @ =| cOs—cos —sin—sina |X
4 \ 4 2 4 4
!

T LT, .2 2 . . 1 .,
X coszcosu+smzsma +§sm a=-2(cosa—sma cosa+sma)+§sm'a=

=l(cosz a-sin? a)+lsin2 a=Leosia.
2 2 2

3) cos3a +sinasin 2 = cos(a + 20)+ sin asin 2a =
= €08 cOs 2 —sin ¢ sin 2a + sin (' sin 2¢ = cOs @ ¢os 2¢

4) cos2a —cosarcos 3 = cos 2 — (cos o cos 3 + sin arsin 3 )+ sin asin 3 =
= cos2x - cos 2a +sina sin 3o = sinorsin 3o .

sina . sin B

492. 1) tga+1gh _ cosa cosf _sinacosf+cosasinf _ sin{a+ B)

iga—tgf  sina_sinB  sinacosB-cosasinfB  sin(x-f)’ LT
cosa  cosf
cosacosf
ctg-ctgf+1 _ smasu;—ﬂ- _ cosacosB+sinasinB _ coda- ) 4
ctgor-ctgB—1 COSO!COSﬁ_l coscrcosfl —sinasin B cos(a+ﬂ e
sinasin 8

i1 n LT V2 .
3) co —;+a =cos;cosa—sm—‘t—sma=T(cosa~sma),-irr.,u.
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o+ acos B —sinasi cos ina
cos(s - ﬁ):cos B _Sl nﬂ= - ﬁ—-Sl———=clgﬂ—tga,u.T.n.
cosasin cosasin sinf  cosa

4)

5) Pcurennc: npeoGpasycm npaByo HacTh: %(cos(a + ﬁ)+ cos(a - [3))

((cosacos B ~sinasin B)+ (cosacos B+ sinasin [3))= cosacosf, u.t.a.

=1
2
6) %(coe{a—ﬁ)—cos(a+ ﬁ))z%(cosacoslh 2sinarsin3-cosacosf)=sinasin .

493. 1) B3 _ g 4 310)=tg60 =3 ;

1-1g29° tg31°
i _

2) #1616 W LA =igt-

n 3m 16 16 4
I-tg —tg—
16 ~ 16

1+1tgl0°tg55° o 1o\ = )
W—(lg(ﬁ to )} =cglas) =15

4y LB 13 ) = (ig307) =43

tg17° +1g13°
\

494. l) lg(a+ﬂ)=t_ga_+.£.g.£=:(_i+£ N ]+2.£’=.3.§;

I-tgatgh ( 4 5 4 5) 56

2) cigla-f)=gla- )’ (%J =(1_;);(§+1)=g

(n n . [ 2N n 2
sif =+ |-co$ —+a | | sin—cosa~cos—sina ’— €OS= cosr—sin= sina
6 3 )6 6 Il 3 3

95. =
4 (n n .7 .o T LT
str] —+¢ [+co3 —+O Stn— COSX —COS— SINX |+ COS-~ COSCL—SIn—SIny,
6 3 6 6 ;1 3 3

I V3 :
Ecosa—Tsma—Ecosa+—2~sma Isina J_

= = =+y3lga.
I ,/37 1 ﬁ cosQ

—CoSQ — -Sina +--cosa — —sing
2 2 2

496. 1) sina cos 2 +sin 20t cosa = sin{or + 20t )= sin 3¢t ;
2) sin5Bcos3 B -sin3Bcos58 =sin(58~38)=sin2p.
497. 1) cos6xcosSx +sin 6xsinSx = —1. Pewucune: npcobpasycM NCBYIO YacTb:
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cos6xcosSx+sin6xsinSx =cos(6x—5x)=cosx. Tc. cosx=-1, orkyaa

x=mn+2nk , ke Z.Orser: x=m+2nk , ke Z.
2) Ykazanuc: npcobpasyiite cos3xcosSx—sinSxsin3x =cos(3x + 5x) = cos8x.

3) ﬁco{%h\')—cosx =1. Peuieunc: npcobpasyeM JACBYIO HaCTbL YPaBHC-

T T LT .
HHUR! \/ECO I+X —Ccosx=+/2 cos—Zcosx—stsmx —COSX =-—SINx,;

—sinx =1, sinx=-1, oTkyaa x=——7§-+2nk.0rsc'r: x=~—72£+27rk, kel.

4) Yka3zanue: npcoOpasyiTe AcByio YacTh yPAaBHCHHUA:

2 .
ﬁsin r.x +sin£= £ os———£sm— +sm£=cos—{.
4 2 2 2 2 2 2 2 2

§29. Cunyc, KOCHHYC H TAHTE€HC ABOHHOIO YIJIa
sin 2 = 2sin cosQ ;

cos2a =cos’a~sin’ @ =1-2sin’a =2cos’ 1

tg2a = 2tg¢: .
1-tga
498. 1) sin48° = 2sin24° cos24° ; 2) cos164° =cos’ 82° —sin” 82°;
3) 1g92° =ig_?6_; 4) sm4—-29m-2£c052—n
1-1g’ 46° 3 3 3
5) sm—”——cosz-s—z—sm’iz.
. 6 6
499. 1) sin 1z—+0{ =2sin| £+ & co s(n a
2 4 2 | 4 2

4
2y sinf B4 B |=2sin 4B leod T4+ 8),
4 82 M2
3) cos T al=cos{ E-& in? E-& ;
2 4 2 4 2
in a

5) sina=25in£cosg; 6) cosa =cos” g—smzﬁ.
2 2 2 2
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500. 1) 2sini5° cos15° =sin30° =—I—;

2

2) cos?15° —sin? 15° = cos 30" =

>

ol

2g15° e 1

)1—1g-‘15°°g N

4) (cos 75" —sin 75')2 =cos? 75" —2¢os 75" sin 75° +sin’ 75" =1-5in150° = 0,5.

501. 1) Zsinf—cosﬁzsinE:ﬂ; 2) cos’ 2T _gin? E—cosz—i
8 % 4 2 8 8 4 2
T
2tg —
] n
) —— el
)l—l':” 1g—=1;
& 8

4)£—(cos£+sin£ =\/»2_—— l+2cos£sin—7£ ==},
A R R g8

2
502. 1) 2sin75 cos75 =sin 150 =—;— ;

2) cos? 75 —sin® 75" =cos150 =—£~

5

b1g75" 21875
3) T3 2875 1500 =43,
I-tg-75° I-tg"75
g 223001 2g2230 N
122730’ Ltg:22'30'wl gas
. T 3\ 4
503, 1) Pemenne: TK. — <<%, 10 cosax=—f1-| =1 . Mootomy
2 5] s
r b3
sin2a=25inacosa:2~i-§ _4 =—a . Orser: ——4.
L s) 2 25

2) Ananoruyto 1).

504. 1) Pewenne: sin” o =1 —(%) = %, OTKy/1a HaX0auM

16 9 7 7
cos2u =cos’ @ -sin’ ¢ = — —-—— = — . OrBeT —

25 25 25 25°
2) Ananornyuo 1).

505. YkazaHuc: noOCTaBbTE 3HAYCHHE TaureHea B GOPMy:Ty ABOMHOrO yraa.
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506. 1) 2cos40° cos50° =2sin50° cos50" =sinl 00 ;
2) 2sin 25°sin 65° = 2sin 25" cos 25" =sin50°;
3) sin20t+(sinoz—cosoz)z =2sin@cosa+1-2sinaxcosa=1;
4) cosda +sin? 2¢r = cos’ 2a ~sin’ 2a+sin’ 2= cos? 2a.

507. 1) sin 20 _ 2sinacosa _
(sina+cosaY -1 2sinacosa

T+cos2or _l+cos’a—sin’a (l—sinza)+cosza 2cos’ 2
2) == A=t —=cg’a.
l-cos2x 1-cos"a+sin"a (l—cos a)*sm‘a 2sin"a

508. 1) (sina+cosa) -1 =sin® a+cos® a +2sinacoset ~1 = 2sinacosa = sin 20t ;
2) (sina—cosa) =sin’ & +cos® & ~2sinacosa = 1-2sinccosa = 1-sin2a ;
3) cos' a~sin‘a = (cos2 o—sin® ozXcosZ a+sin’ a)= cos’ ¢ —sin® a = cos2a ;
4) 2cos’ a~cos2a =2cos’ & —(cos2 o ~—sin? a)= cos’a+sina=1,uT.0.
509. 1) Pewchnc: T.k. (%) =(sina+cosa) =1+2sinacosa =1+sin2a, Tor-

na sin2g = —%. Orser: sin2a = —-:1 .

2
2) Pewenne: T.x. (—%) = (sinoz—cosa)2 =1-2sinacosa =1-sin2a, Tor-

. . 8

na sin2¢ =1-—=—0Orser: sin2a=—.

9 9
cos 20 (cosa—sinaXcosa +sin@)  cosa -sina
.510. 1) — —= - - = - =ctga -1
SINQCOSCX +SIn° & sma(cosa+sma) sina
» sin2or—2cosx _ 2sinarcosar-2cosr _ 2cosofsina~1)  2cosa 2ctgr
sinat-sin’ @ sina-sin’ @ sinofl-sina) sina )

3) tgafl +cos2a)= sin(; (1 +(2¢os2 a—l))= 2sinacosa =sin 2¢ .
cos

) l—cosZa+sin2a'

a-—. 1-{i—2sin® @)+ 2sinacosx )
T+cos 2 +sin 20

) B a=
l+(2cos'a—l)+25macosa &

2sina(sina + cosa)
= ——t-clga = tg-clga =1, u.TN.
2cosalsina+cosa)



§30. Cunyc, KOCHHYC, TAaHTCHC NONOBHHHOTO yria (NeNe 511-512) 119

(1—2cos2 aXZsinza—-l) (sinza—cof OthinZ(:t-cosZ a) cos’ 200 ,
5) — 5 = - - =—F-=ctg 2.
4sin‘acos o (ZSmacosa)' sin” 20

6) 1-2sin® T %l z(f__f’_ =cod Fmar|=
4 2 4 2 2

T LT, .
= COS—Z'COS(Z +sin ?sma =SIN, 4.T.1.

sina+sin20c _ sina+2sinacosa _sina(]+ZCosa)
1+cosa+cos2a  I+cosa+2cos’a—1  cosa(l+2cosa)

s , 2~/—2-sin(a-£)
sin® a cosa 4

" cosafl +etgar) sinall+1ga) sin 20

Peuicuue: npeobpalyeM OTAENLHO NEBYHO M NPaBYHO HacTs. JICBas 4acTh:

sinffa cosla  _ sin'a
cosafl +ctgar) sinaf{l+1ga) cosa(

_ sin’ o cos’ _ sina-costa
cosafsina +cosa) sinafcosa+sina) cosasinalsinc+cosa) .

(sinc - cosa)(sinat + cosa)sin’ a +cos’ @) _sina-cosa _ 2(sincz—cosa)
cosasina(sina+cosa) sinacosa sin 2 '

Z\ESi 0(—-7E 2 simcos’—r—cosusing_ R
4)_ 4 4 _2(sma—co )

sin2 sin2a sin2a

.T.c. icBas # npasas 4acTH cosnanatot. Hro u Tpebosasiocs ROKa3aTh.

lpaBas wacTe:

512.1) sin2x - 2cosx = 0. PeiucHue: npeobpasycM nceyko 4acT ypaBHCHNS, N0~
nyunm 2 cosx(sin x— l)= 0.Tc. cosx=0 unu sinx=1. [leppoe ypaBHeHHC

ABJIACTCA CACACTBHCM BTOpPOro (B CHAY OCHOBHOIO TPHINOHOMCTPHUCCKOrO
TO)KIICCTBB), NO3TOMY JAOCTAaTOYHO PCLUIHTH TOABKO NCPBOC YPABHCHHC.

cosx=0, x=%+nk . Otset: x=%+7zk L ke Z.

2) Yxazauue: cos2x + sin? x = cos? x, T.c. AaHuoC YPaBHCHHC PaBHOCHIIBHO
ypaBHeHHIo sinfx=0.

3) YkasaHHC: pacCMOTPHM pa3HoCTb: 4cosx —sin2x =2 cosx(2 —sin x)= 0,

oTkyaa cosx =0 Hau sinx =2 . BTopoc ypaBHCHHC HC MMCCT PCLUCHHiE.
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4) VKa3anne: paccMOTPHM PasHOCTL: sin’ x+cos2x = cos’ x .
X x 1
5) snn3c055+—2- =0. Pemicune: 1oMHOXHUM 06C 4aCTH ypapHCHHMSE Ha 2:
.X_x . 4 n
25|n5c055+l=0; sinx =-1; x=———2—+2nf\' .OrtBeT: x = -E +2nk , ke Z.
6) YKa3zaHHC: PacCMOTPHTC pa3HOCTD JICBOH H IPABO# YaCTH YPaBHCHHUA, TOr1a

)X X
cos” ——sin“ ==cosx.
2 2

§30. CuHyc, KOCHHYC H TAHTEHC NMOJIOBHHHOTO YIia

DopMyJinl NONOBHHHOTO yraa:

2@ l+cosa .20 l-cosa 2t - I-cosa
€0§" — = ———n—o, sin‘ —= ————, gt — =
2 2 2 2 l+cosa
2ug ¥ 1-1g2 2 2ng s
sina=——l&—, cosa:——é, tga = o
1+tg? = l+tg? = 1-1g2 =
g 3 g 2 g 2
. 1+cos—
513, 1) sin? 15 = 1260830, 2) 2cos' b o 2.
2 4 2
1+co{%—2a l+coil%+2a
3) cos® f——a = i 4)sin? E+oz = .
4 2 4 2
I+cos—
514. 1) 2c052£—l:2~-—‘1~—1:cos£=£;
8 2 4 2
2) l—Zsinzizl— l-cos—’E =cos£=£;
i2 6 6 2
.2 3
3) —J—§—+251n'15”=£+(l—cos30“)=£+l——3=l.
2 2 2 2

4 —g+2c05315° =-g+(l+c0530°)=—ﬁ+l+£*l.

NIR N

515. 1) sin%. Pcuuenue: Tk. 0<a<%,1-o 0<

. a |~cosa J§ \/g
NONOKUTENBHOC 1Ko, Torna smz = 5 =40,2 = —5— . Orser: —-5— .

2), 3) ananoruuto 1).
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a ] 1+cosa
4) Ykazauue: ctg—=——= cos
2 tg a  l-cosa

2

, anajoruuno 1).

4 n oo . n
516. Yxazaune: cosor = e xpome Toro 0 <Z <—2— <—2— , [107TOMY CHHYC, KOCH-~

HYC, TAHICHC H KOTAHICHC HOJIOBHHHOTO YI1a NOJMIOXHUTC1bHBIC,

517, 1) Pewennc: sinl5° > 0. [Tosromy: sin15° =Jl—:szsi- =

L-v5 _ 425 _ ’ -4 f—l R f
8

Y2 TV s

22
2) Peuichuc: cosl5® >0, te. cosls” = 1/1+C°S30 % [—=L——

3) Pewcuuc: 1g22°30'> 0, noaromy: tg22°30'= L—_cﬂb_ =
1+ cos45
2- \/_ IZ ‘/—I 21,
RN 2+f Xz V2)~
. 1 1
4) Peiuchne: ¢tg22°30'= = =42+l (em. n.3).

1g22°30° 2 -1

04 a a P24
1-tg* = g - 2= 1+’
2 2 g2 4 2 g 2

SE8. 1) 10X p e ) E =!g%.
- sing 2 2
g2 = | 1@ 2 | 1+ig? s 2p=
3 g3 £3 “83
o & 2 O
sin ZKgE . Hl—lg 2 2tg 2 '1+tg -i'_,gﬁ
1+ cosax A a | s a 2
I+tg” - I+tg” l+tg"— 2tg
£3 £ 85 ‘8,

1-cos2ar +sin2a _ 2sin’ a+2sinacosa _ 2sinafsina +cosa)
l+cos2a+sin2a 2cos’ & +2sinacosar 2cosalcosr +sinu)
l+cosdxr  2cos’2a  cosa

sindx  2cos2asin2a  sin2a

3)

=lga.

=clgla .



122 Inaga V. TpuroHomerpuucckue dopmynbi (NeNe 519-520)

1+cos2a+sin2a _ 2sinacosa+2cos’a@ _ 2cosafsina +cosar)
cosa+sina cos¢+sina cosq +sina

=2cosQ |

5)

6) (1-cos2a)ctgar = 2sin? o E85% _sinacosa =sin 2a .

sino
!n )
‘1« 1+ co! 3_‘1
519. 1) 2cosz| —_ =2 =1+sina, 4.T.A
‘\4 2 2
n
1-co ~2——a
2) 2sin? r.e =2- =1-sina, ura.
4 2 2

3-4¢c0s20 +cosda _3—4c052¢:t+2cos2 201 1-2cos 2 +cos’ 200 _
3+4cos2a +cosd  3+4cos2a+2cos  200-1  1+2c0s20+cos’ 2

cos2e—1Y 1-2sin*a—1 ’ sina \' 4
= = > = =tg'ar,urn
cos2a +1 2cos” o —1+1 cosar

1+sin20+cos2a _ 2sinacosq+2cos’ @ _ 2cosafsing + cosar)

- = = — =clga .
1+sin20—cos2a  2sinacosar+2sin’e  2sinafcosq+sina)
1-cos 20 2sin’ acosa
520. 1) — etga = — — =1, 410
sin 2o 2sina cosasina
sin 2 2sinacos@ _ sina
= 3 = =tga, 4T,
1+cos2a 2cosa coso
3) Pcuenne: npeobpasyeM aesylo 4acTh:
1-2sin’a _ cos2a _cos’a-sin‘a _cosa-sina

l+sin2a  cos’a+sin’a+2sinacosa {cosar+sina) cosa+sina
Teneps npeobpasyem npasyio 4actb:

1-tga sina sina@ | cosa -sina
=[1- M+ — | —————,uTn.
I+tga cosa cosx | cosa+sing

4) PcuicHue: npcobpasyem NeBY 0 4aCTh:

. . . . 2 .
1+sin20 _sin’a+2sinorcosa+cos’ a _ (cosa +sina) _ cosa+sina

€05 20 cos’ o —sin’ & cosa—sin‘a cosa—sina

n
g i _l+ga _ cosa—sina

I-tga  cosa+sina

n
[pasasn uyacts: tg{—+a]= -
4 l—lgztga
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521, yl+sina ~+/l—-sina =Jsinlg—+cosz%+25ing—cos% -

., ,a .a o N a]z .o ay
—.Isin® =+ cos’ ——2sin—cos— = sin—+cos— | — SIN——C0S— =
V3 2 272 2 2 2 2

. al | «a a
sin—+ COS =S — —C0S—
2 2 12 2

. Tk 0<a<£, TO O<g<£, Mo3TOMy
2 2 4

0 <sing—<cosg. Te. YI+sina ~v1-sina = singfcosa -~ sing—cosa =
2 2 : 2 2 2 2
.a a .« a . a ‘
=§in—+Cc0s— +Sin——cos— = 2sin — , 4.T.A.
2 2 2 2 2
522, tg2x -—— Y2tg2a _ tha(l -—tg;Za)= cosdar .
wla-g2e 22 o, w2all +1g2a)
1-tg 2
523. 1) Ykazauue: cosx =1-2sin’ -; , AHAJIOTHYHO 2).

2) +cosx = 2cos§ . Pemenne: npeobpasyeM ypaBHCHHE:

I+cosx—2cos£=0, 1+2cosli—l—2cosi=0, 2cosf- cosf-—l =0.T.c.
2 2 2 2 2

X
cos%:O Wiln cos—2—= 1. U3 nepsoro ypasHenuns 1;—:%+nk ; X=m+2nk,

k€ Z . Y13 BTOpOIo ypaBHCHHS §= 2mn; x =4nn, n€ L (ara cepus kopueh

CONCPXHTCA B nepBoi). OtBer: x =7+ 27k , ke Z.
3) VxazaHue: si i—z =sin£cos—3£—-cosf~sin£=cosi. AHaJIorH4Ho 2),
4 2 3 2 4 2 4

4) Yxazaunc: 1+ cos8x = 2cos’ 4x . AHaNIOrHUHO 2).

5) 25inz%+%sin 2x =1. Pewenne: npcobpasyeM ypasHeHUC:

[ZSinI%—lJ+%sin2x=0 , —Cosx+sinxcosx=0, cosx(sinx—l)=0. Or-
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I'nasa V. Tpuroromerpuucckue dopmyne (Ne 524)

Kyaa cosx =

0 unu sinx =1. [Tepsoc ypasnenue CEAYCT U3 Broporo (B CHily

OCHOBHONO TPHTOHOMETPHYCCKOMO TO)I(ACCTBE), NOJTOMY AOCTATOMHO PCHINTDL

T T
TONbKO NepBoce ypasucHHe. Toraa x = 3+ 7k . OTReT: X = Y +nk ke Z.

6) Ykatanue: ananornuso 5), 2cos® x—1 = cos 2x , sindx = 2sin2xcos2x.

§31. ®opmy.ibl npuBeseHNs

DopMyan NpuBeneHHn CHHYCa:

A e

SNy ——Q 1 =COsSU st —+ o |=cosa
|2 2

(3 ) (3m

Stn| T—a =-CosU ; Sin| -;—+(1 =-~COoSX ;

sin(r +a)=-sina; sin(ﬂ—a)=sina.

DopMysLl NPHBEICHUN KOCHMYCA:

7 ) . {z .
cosi ——o |=sina ; cos{ —+¢ |=-sin;
2 ) 2

3n . { 3n .
[\ —7——(1 =-sina ; COSLT+Q =sinu

cos{m +a) = —cosa ; cos{m —a)= ~cosa .

DopMyau npuBEeAeHHA TaHTelca:
gla+mk)=1ga, ke Z; wla+m)=1ga, ke Z.

.524. 1) Pewichue: cos75 = cos(‘)O" —(1). o1kvia @ =15". Qreer: a =15

2) Pewctiue:
3) Pewienne:

4) Pcuicnme:

5) Pewenne:

6) Pewicrne:

7) Pewenne:

sini50° = sin(‘)O‘ +a), orkyaa @ =607, OrBet: =60,
sinl50° = sin(180° —(1), orkyaa ¢« =30". Orser: o =30,
cos310" = cos(270" +a), orkyna @ =40", Oteer: o =40°,
S
sinr = sin( 4-(1),0Twy1.1a a=2 .Omer: a =% .
4 4 4

T _ (nm 3 3n
g—=1tg —-a},orxyma o =— . Orser: o =~—,
5 gLZ 10 10

n n T T
Cos—— =¢0f —+{ |, 0TKyaa & = — . OTBeT; (¢ = —,
4 2 4 4
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8) Pewreniue: 1_161 =2 -, 0TKyaa 0 = % —octpuiit yron. Otser: o =% .

V3

525. 1) cos150° =cos(180° —30°) = ~cos30” =—7;
2) sin135" =sin00° +45° )= cos45° =§;
3) ctgl35® =ctg(180° ~45") = ctg(-45") = —ctg45” =—1;
. ) e ]
4) cos120° = cos(90" +30° )= —sin 30 ==

5) c0s225" = cos(180° +45" )= —cos 45" = -g ;

6) sin210" = sin{180° +30° )= ~sin 30" = —% ;

7) c1g 240" = ctg(180° + 60° )= ctg 60° = - ;

7
2

8) sin315° =sin(270° +45* )= ~sin45* = -
526.1) lgs—ﬂ=1 71+.7£- =tg£=];
4 4 4
. Ir . T . 1
2) sin— =sinf T +— |=—sin—==~—
6 6 6 2

/ \
3) cos % = cos| -2 i= cosZ =
3 I

1.
o3 32

4) ctg57ﬂ=ctg(2ﬂ—§—j=—c(gl= -

3057
5) sin| b =sin| -2m-2 =—sin£=——]-;
6 6 6 2
n



126 I'nasa V. TpuronoMmeTpuucckre hopmynst (NeNe 527-529)

cos {tz——a .
527. 1) Pewenne: ct I al= -sma =tga, 10IToMy:
2 ‘n cosr
sin — -
(2
otgl T~ |~ tg{m + )+ sin e
2 2 _ tga—tga-cosa -1
cos(m +a) -cosa '

. n
sin( a)+co{3+a]+ctg(n a)_sina-sina—ctga~

=-1,
¢ }g_a ctga
2

. (3n n
S"{7+aj tg(;ﬂl] —Cosa —ctga
528. 1) = L

ctgln-a) sinfr+a)  otg(-o) —sina

2)

=clga.

sinz(n'+a)+sinz[%+a]
{3)
coy — +a
2

529. 1) cos750° = cas(720° +30° )= cos30" =

2)

3n sin a+cos’ &
oty ——a |=——" . tga = .
2 sinQ cosa

’

-t

2) sin1140° = sin(1080° + 60° )= sin 60" =

N|&|

3) 1g405° = 1g(360° +45°)=1g45° = 1;
4) c0s840" = cos(720" +120° )= cos120" = cos{90° +30" )= ~sin 30 =

5) sin47—n=sin 87!—£ =—-sin£=-—~l—;
6 6 6 2

25n n n
6) ig—=tg 6m+— |=1g—=1;
) g ) g{ 4] 85

2

8) cos—zE=co 4it+-5£ =cos£’£=co n+l =—cos£=—~J—5—.
4 4 4 4
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530. 1) cos630" —sin1470° —ctgl 125" =
= c08(720° —90°) ~5in(1440" + 30°) - ctg(1080°" +45°7) =
= cos(2-360° —90")~sin(4-360" +30°) ~ ctg(6-360" + 45°) =
=¢0s90" -sin30" ~ctg45’° =-0,5-1=-15.
2) 1g1800° —sin495" +c0s945" = 0—sin(540° —45° )+ cos{900" +45°)=
=—sind5" -cos45" = -2,
3) 3c0s3660" +sin(~1560" )+ cos(- 450" )= 3cos(3600" + 60° )
~sin(-1440° ~120° }+ cos(- 360" ~90° )= 3c0s 60° —5in 120" +cos 90" =

-3
=3 info0" +30°)r0= 2 —cos30r = 3733
2 2 2

4) c0s4455° — cos{~945° )+ tg1035" — ctg(~1500 )= cos{4500° — 45"}
—cos(~900" - 45° )+ 1g(1080° - 45" ) ctg(-1440" - 60" )=

ﬁ+l
\E_ .

531. 1) cosﬂ—sml—sﬁ—ct iz =¢o >(6n—— —sin 471:—£]—
4 4 2 4 4
n i1 n
-ty —6m+— |= ZisinZocgl =2,
cg( 2] COS4 9!“4 ng \/—

2) smé——co bz tgm-sm 87!+’r —~ Co. —sr-L -
3 2 3 3 2

471——2—71 *sm—’i—cosﬁﬂgz—”-—@— 3= —~[§-.
3 3 2 3 2 2

=—-c0545" +cos45° —tg45—-ctg60° = -

3) sin(~7x)- 2cos—3—3—-—lg7—'t—0 2co{107r+%}—tg(27r—%)=

=—2cos——+tg—=—l+l=0.
3 4

4) cos(-9z)+ 2sir{—49—”J—ctg(—2ﬂJ =1 —2sin(—87r—£)—
6 4 6

—otg -sm-Zl=—1-2sinZ v ctg T = m1-14+1= 1,
) 6 4



128 I'nara V. TpuronomeTprucckHe hopMynnt (NeNe 532-535)

532.1) sin[lﬂzj—co{i—oz]:siw{E—[E—zzz]]-cos[l—oz]=
4 4 2 4 4
ﬂ -

(3 ] 7
sinf ~--o | clg —+a
3) k 2 ) 2 _-cosx ~iga

= =~COoSalEQ = —SiNU , ©.T.A.
g(r+a) tg((l—-3-ﬂ~] tga  —clgu
{ ;

—sin(}zi-a] 4T
I

, W.TAL

§34. Pemcuue:  ofo3iaduM  yraek  Tpeyrosabidka ucpes o, f3.y. Toria
s . .
a+ fB+y =m, nosyromy sin{a + [3)= sin(z -y)= siny , 4.1
535. 1) Yxa3zanuc: ypaBHCHHC PABHOCHALHO sinx =1,
2) Ykazauuc’ YpaBHCHHC PuBHOCHIILHO COsx = —1 .
3) Yxazaiiuce: ypaBHCHHE PasHOCKHIBHO cosx = 0.
4) Ykajanue: ypaBHCHHC PaBHOCHILEO Cosx = —1 .

I's
5) sin{2x + 37 )sinLlr + 3_;_]_ sin3xcos 2x = —1. Peuicnue: npeobpasycm ne-

BYIO YaCTh YpaBHCHUA! sin(2x +3n )sin( Ix+ —3_)£ ] ~sin3xcos2x =

= —sin 2xc0s3x —sin3xcos 2x = —sin(3x + 2x) = —sin5x. Te. sinSx =1, o1~



§32. CyMMa H pa3HOCTb CHHYCOB H KOCHHYcoB (NeNe 536-537) 129

Kyaa 5x=£+27tk ; x=£~+£ﬂk——, ke Z.Oreer: x=£—+2ﬂ, keZ.
2 10 5 105

6) AHaNOTHYHO 5).
536. Pewennc: nycth B — nauublit yron, Toraa cyuiectsyet k € Z, Takoc, 4to

0<p +—75k2— <% . Oboznaunm a = B +% . Torna cHHyc, KOCHHYC HIIH TaH-

reHe 8 no hopmynam MPUBEACHHSA BLIYHCIACTCS YEPE3 CHHYC, KOCHHYC Wil
. L a , Qa

Tasreue a . Ho sma=25m:c055 , COSQ =2C0S 5—1 ,tga=

T.e. 3HaYCHHE CHHYCa, KOCHHYCA H TAHICHCA § MOXHO BBIMMCIHTE YEPC3 3Ha-

a a n
YCHNE CHHYCa, KOCHHYCA HJIH TaHI'CHCA ? , NpAYEM 0< ? < —‘; 4. T.A.

§32. Cymma u pa3HocTb cuHycoB. CyMMa, pazHOCTh KOCHHYCOB
®opMYJibl CYMMBbl H PAIHOCTH:

sina+sinﬁ=2sina+ﬁcosa;ﬁ;
sina—sinﬁ=2sina_ﬁcosa;ﬁ;
cosa+cosﬁ=2cosa+ﬁ/cosa;ﬁ H
cosa—cosﬁ=~25ina;ﬁsina—;q.

n n T .
P ” §+a+§—a §+a——§+a
537. 1) sinl —+a |+sinl ——a |=2sin cos =
3 3 2 2
. T
=25m3-cosa=\/§cosa.

n

B+Z+p T-p-T-B
2) co{-z——ﬁ)—co{%+ ﬁ]=—2sin 4 5 4 Gind 5 4 =

= 2sin%sinﬁ =2sinf.

5 Miernosa



130 Inasa V. Tpuronomerpuueckue ¢popmyant (NeNe 538-541)

ot ol oot

. no. .7 . : .
= 25|nacos-‘i—-251n Zcosa =2sincosa =sin 2

b oo {2 o sfr 2 of 2 cof - pof -

. 3 T . .
= ZSlanS|nz~ZCUS(ZCOS'4—= 2sina cosa =sin 2a

538. 1) cos105 +cos75 =2c0s90° cos15° =0;
2) sinl05° ~sin75° =2sin15 ¢c0s90° =0

3) cos——+ws>—-—2ws——cos£ —i;
{2 4 2
4) .:05”7r —cos—sﬁ=—25m——sin£=—@;
12 12 4 2
5) sm——sm£=251n——cos£ ﬂ;
12 32
s
6) sin105° —sin165° =2sin135 cos30° = ~—

!
539. 1) 1+ 2sina =2 %+sina)=z(sin%+sina

)
\ J
| | n (rt o T a
2) 1-2sina=2 —-sina sin— —sina {= 4sin| ——— |cod —+ — [;
2 ) 6 12z 2 1 2
{

2
3) 1+ 2costx =, —I—+cosa = cos£+cosa =4cos E+£\cos(g—zr— .
2 3 276 )2

.
4) Yka3zauue: | =sin-—

2sin a+3acoga—3a
sina +sin 3a h > T sin2a

540. 1 = 2 z__ =1g2a , 4.T.A.
cosa+eosda 5. a+3a ¥ s & -3 cos2a

sin2a+sinda _ 2sin3acos(-a) cosa

- =— =clga , 4.T.a.
cos 20 —cosda -2cos3asm(—a) sinc

541. 1) 2(cosa+c053a)_ 4cos2acos(~a) 4cos2acosa
T 2sin2a+sinda sin2a +sin 2a +sin 4o

sin 20 + 2 sin 3o cos &



§32. Cymma H pa3HOCTb CHHYCOB H KocHHycoB (NoNe 542-545) 131

4cos2axcosa _2cos2a _ 2cos2a  _ cigla

2sinacosa+2sin3acose  sina+sinde  2sinacosa  cosa

1+sina —cos2a —sin3a _ (1-cos 2a)+ (sinax—sin 3a)=

2)

2sin’ o +sina—1 sinfa-1)+sina
2sin” a+251na—_3acosa+3a
- 2sinafsina —cos2a .
2 - 2. § - )=—25ma‘
—cos2a+sina -C0s20+sina

542.1) cos’ a-sin® a+sin 2 = (cos® a ~sin’ & {cos® o+ sin o J+ sin 2a =

=¢0s2a +sin2a = J‘[*—COSZ(X +—g—sm Za)
=~/§[cos%c052a +sin%sin 2a]= ﬁco{Za—%], Y. T.a.

2) Ykazanmc: co{-23l + a]+ co{%’i— a]= 2cos—2—37£ cosQ .

3) Ykazanue: ananoruuno 3anauc 541 n.2). 1 -2sin’ 2u = cosda .

543. 1) c0s22 +¢0s24 +¢c0826 +c0s28 =(cos2Z +c0s28 )+ (cos24’ +c0s26 ) =

20825 cos3” +2¢0s25° cosl” =2¢0s825 (cos3” +cosl’) =4c0s25° cos2” cosl”.

n b4 Si n T i1
2) YkazaHuc: cos— +C€0§s—+¢0s— =| cOS— +COs— |~ COSs— =
12 4 6 12 4 6

T m n 7 n 7 .
2€0S—C0s— —C€0S — = 2C0S—| COS— —CO0S— |, BOcnoawdyHrech opmy-
6 12 6 6 12 3

Noii pa3HOCTH KOCHHYCOB. AHanoruyuo I).

sina. smB _sinacos f+cosasin f

544, Yxazanue: tgo +1gB =
cosa cos 3 cosacos 3

545.1) I—cosa+sina=l—‘ﬁ(cos%cosa—sin%sina\=l— 2co{%%a]=
J

=J§(cos%—eo{%+a]) 2\[55"{—3}5"{%+E] Zﬁsm—imr{z+§].

2) Ananorvyso 1).



132 I'naBa V. Tpuronometpuucckue dopMynst (NeNe 546--548)

\
R e
sin| —+a \Esm —+q
4 4
l+tga = =
n

cosa

3) Ananoruuno 4).

4) Pewenue: cM. jamauy 544:

, KPOMC
cos—-cosa
4

. T . . (T
TOro, SinQ +cosQ =2 COSlena'*'SIanOS(Z =\/ESI Z+(t , [103TOMY

ﬁsm \/— i Z+a

1+sinQ +cosa +1go= +\/—2-sxr(—+a) (1 +cosa)=
co cosa
\/Esin %+a
= 2c0s? &
cosa 2
YupaxHenus K rnase V
546. 1), 2) Aranoruuno sagauc 458.
3) Peuicune: |sina| =———’— —%_— Tk. T< <12r_ 10 sina >0, 3Ha-
' l+~‘——
tg’a

22

. 22 .
4uT sin@ = —— . OTBCT: sin@ = ——
3 3
4) Anasiornuno 3).

547. 1) 2sin(x ~a)co{32r— —aJ+3sinz[§—a]—2 =2sinasina+3¢os’ a-2=cos @

sin{r +a)co{37”—a)tg(a—£

2) -sing-sind - clga
= g =ctgza.

co{%+a)cos(37n+a}tg(n +a) sina-sin- g
N

2)

548. I)sm—”—sm SF—E- = sin| _r =—sin£==—0,5.
6 6 6

2)-4) Ananoruuto 1).



Ynpaxkuchus k raasc V (NoNe 549-556) 133
549, 1)-3) Auanornyuo 4).
4) cos(~945' }+tg1035" = cos945° + gl 035" =

5

=¢0s(720° + 225" )+ tg(1080° —45" ) =co0s225 —tg45° =——22——1.

1+cos’ &

550. 1) ( —sina)];tga =

sina
1 cos’a+sin*a+cos’a-sin*a sina
=— -——=cosa .
2 sina cosa
2) Ananoruuno 1).
S51. Yxa3zanne: socnons3yiitecs GopMynamu npusenenns (CM. 3aaady 532), a 3a-
TEM CNOKCHUS.
552, Yxazanue: cM. 3anady 544, npencTaBbI¢ TAHIEHC KaK OTHOUICHHC CHHYCA K
KOCHHYCY.

553. 1) 2sin6a cosz[%'+ 3a)—sin 6c = sin 60{2cosz[%_+ Ba]—l] =

AY
=sin6aco{—7£-+6aJ =-sin? 6t =—sin2§g-=—0,5.

2) Ananornauo 1).
554. Yxazauue: Bocnons3yiiteck hopMynoli KocHityca RBOHHOrO yria.
§§8S. 1) Ananornuno 2).

2) Pewucnue: npeobpasycm 1paByio 4acTh:

= - IpeoGpa3yem nc-

sinz(z-aj . .
Wl %= 4 {cosa—sinaf _1-sin2a
4 cosz[z-a) (cosot+sina)Z 1+cos2a

2cos20-sinda _ 2cos2a~2sin20cos2 _ 1—sin2a
2cos2a+sindet  2cos2ar+2sin2acos2a  1+cos2a

BYIO 4aCTh: 4.T.A,

556. 1) sin35" +5sin25° = 2sin30° cos5” =cos5”, u.T.n.
2) AHanorudHo 1).

Hposeps ceba!
1. VYxkazaHme: anamornuHo 3ajave 546, BocnoamsyiHTeck (HopMyaoit

cos2a =2cos’ax-1.



134 I'maBa V. TpuronomeTpuucekie Gopmyiinl (NeNe 557-561)

” . 2/ _enll/ ~ %4
2. 4) Yxa3zanue: cos A sin A-cosA.

3. 1) Vkazanue: sin’ @—cos® o =—cos2qx.
2) Vkazanuc: BOCNONb3yiiTech GOPMYI0i pa3HOCTH CHHYCOB B HHCIHMTCAC,

4. 1) Viaranuc: sin(”/z—a)sin(— B)=~cosasin .

2) Ykazanuc: BOCnonb3yATeCh GPOPMYIIMU HIPHBCAECHUS.
3) Yka3zahue: BocTionb3yATCCh GOpmyNoit KOCHHYCA CyMMDI.

557 cosﬁ+sin,3\i I-cosda  cosficosa+sinfBsinad  l-cosdax
"\ sina  cosa ; cos-f+a) sinacosa codrr -(f-a))
cos(f~a) 2sin’2a 8sin’ arcos’ @ , .
= . = - = -8sina cos¢x = —4sin2a .

sinazcosa —cos(f ~ar) singcosa

558. 1) AHanornuno 2).

. ¢ \
2c0{%—2a]—\/§sin(2,5ﬂ -2a) 2coy %—Za E—ﬁsin[%—Za_}
2) = L

cos(4,5m ~ 20 )+ 2cos(%+2a] cosl 7:——2(1}+2c0{%+2(1)

“

it

2coi%—2a\—\/§cos2a 2(cos7—(:—cos2a+sinz(:sin Za}—V’gcosZa

J

‘m 3 7 7
sin 2a +2cos g+2a | sin2a+2(cos€c052a—singsin2aj

N J
_osinla tgo
vr.’;cos 20 \/5

559. 1) Yxazanue: cos2q = 2cos’ -1 u sin2a = 2sina cosa . B uncanteac n g
3HAMCHATC.IC BbIHCCHTC 32 cKOOKM 06LWLNTT MHOXKHTEND.,

, UL

«a , LA o
2) Yxazanue: cosa = 2cosz_—i--l W sing = 2sm—2—cos—2—. B uucaurenc u B

3HAMCHATCIIE BHIHCCHTE 3a CKOOKH OOLLINIT MHOXHTCD.

560. Yxazauue: 1g? e _l-cosa , KpOMC T0I0 lgE >0,
2 l+cosa 2

sinfo cos’a

. 1
561. BbIUHCANTD 3HAUCHHUC BBIPAKEHUSA ,eCIH sind —cosa = 5 .

cosx  sina
3

. ) .
Peecsine: u3 YCNOBHA (sma - COSQ)" = Z , OTKY/1a SInQX CcosQx = E .
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sita cosa sifa—cosa  sinx-cosr( ., . ,
— = =— ST (L +SIN0LCOxX +C0s A=
cosx s SINCCoOY SINCLCOX

H _ i
=———————S"_1a cosa(l+sinacosa)=—/—/2— l+g =u.
sina cosa % 8 6

4sm2a+5c052a gsinacosa + 5cos’ a ~5sin’ a_
2sin2a-3cos2a  4sinqcosa —3cos’ a + 3sin’ a

562. Yxazanne:

sm a(8ct3,a +5ctglo - 5)
" sin ?@ctga Jctg a+3)

563. 1) sin* (@ + B)=sin’a+sin® B +2sinasin fcos(a + B). Pemennce: npeob-

pasyem npasyio uacTs: sin’ & +sin’ B +2sinasin ﬁcos(a + B):
=sin® ot +sin® B+ 2sinasin Blcosacos B -sinasin B) =

=sin’ a +sin® B+ 2sinasin fcosacos f - 2sin” asin’® f =

=sin® () —sin? B)+sin’ B(1 —sinza)+%sin 20sin2f =

. : . ) b, .
sin® acos® f +sin® Becos’ a + —2—51n 2asin 23 . Tpeobpasycm JeBY1O HaCTb:

sin*(a+ B)=(sincwcos B+ cosasin B) =

=sin’@cos® B +sin’ B cos’ a+ 2sinacos B cosasin ff =
2 B . 2 . .
=sin" acos® 3 +sin’ B cos a+35m2asm2[3,qfr.n.

2) YkazaHue: B icBo# 4acTH sin +sin 5S¢ = 2sin 3o cos 2a .
564. Ykazanue: 8 uucauTenc 4acTy sin @ +sin 5 = 2sin 3 cos 2¢¢ , a B 3HaMcHa-
TeAC COsO +cosSa =2cos3xcos2a .

sma Lo
565. Yxazaune: — sina —= sin’ & l+etg a__tea
sinfa+3cos’a  1+3tg’a 1+3tga 1+3tg'a

566. Yxazanue: co.{% -a ]cos{%+ a]: —;—(coszTﬂ+ cos Za], T.X. CHPaBC/UINBa

GopMyna coscrcos ff = %(cos(a + B)+cos(a - ).



136 I'nasa V. TpuroHomerputcckue dopmynsr (Ne 567)

567. 1) Vasanue: sin® @+cos’ & = sin’ @+ cos’ )sin’ @ —sin’ acos’ a+cos’ a):
in? 2 ¥ in? 2
=((sm Q +¢os a)-Ssm acos a).
8 L] 1 2
2) sin” o+ cos a=—§(cos 4a+l4cos4a+|7).Pcu1clmc:

sin* @ +cos* & = (sin* & + cos* &)} ~2cos* asin® @ =

- 1% 1 s sin” 2o sin2a ) sin’ 200
=(sm o +cos a)—Zcos asin“af - 5 =|1- 5 3 =

sin® 2a 1-cos

. . 4
=1-sin? 20 + , HO sm22a=——2——,noaTomy

sinfa+cos’a =1

1-cosda +1 I-cosda
2 8 2

4710 M Tpe6oBalOCh 10Ka3aTh.

) =~3—]£(cosz4a+l4cos4a+l7),



Tnasa VI
TpuronoMerpuuyeckne ypaBHeHHs

§33. YpaBuenmne cosx =a

OcHOBHbBIE HOHATHA:
Apkkocunycor uncna a € [—1; 1] nasuiBacica Takoc unciao o€ [0;7], ko-
CHHYC KOTOPOIo paBCH a . '

CnpascanHga gopmyna: arccos(—a):n:—arccosa ana moboro g€ [-1;1].

KopH# ypaBHEHHS €OS X = g HAXOAATCA no popmyac x = tarccosa + 27k,

keZ.
568. 1) al’ccOSO=%,T.K. cos%:O; 2) arccosl =0
2 [ 4
— = arccos— = —:
3) arccos 5 g 4) 2°30
/
5) arcco -—[3— =ﬂ—arccosl/——3—=7r—£=ﬁ;
2 2 6 6
AN
2 V2 T 3
6) arcco§ ——— |= —arccos— = —— = —
2 2 4 4
N

569. 1) 2arccos0-+ 3arccos]l = 2-%+3-0=n;

2) 3arccos(—l)—2arcc050 =37z—2‘% =27,

6

4) 4arcco{—€}+6arcco{-{ij=4-2‘?—(»2?":37:—47: =-7.

n
570. 1) arccos—— u arccos—. Peutenne: arccos— = —, arccos—=£.
2 2 2 6 2 3

3) 12arccos£—3arccox -1 =12~£— ﬂ--’-r- =0;
2 2 3

Tk.



138

[nasa Vi. Tpuronomctphucckue ypasnenus (NoNe 571 -573)

571

T on 3
— <= ,TO arccosT < al‘CCOSE .

6
3 3
2) arcco{—z) u arccos(~1). Pcumenne: arcco{—z]<n, arccos(~1)=7.

Te. arcco{ —%) < arccos(—l).

2 | 2)
3} arccoy —-—— | u arccoq —— |. Peuicnne: arcco§ ~— [=—-,
2 2 2 4

1y ¢ 2 1
arccoy —~— |=—. T.e. arcco! >arccod —— |.

2 3 2 2
L. cosx=—72, Pericuue: no dopmyne x=iarccos-7+27:k =i—4—+27rk s
ke Z.Otser: x=1¢ 4+271:k ke Z.
2) cosx=—-—‘/2—§-. PeweHsc:  x = :{n arccos-‘/;]+ 27k = +-5—67£+27rk
ke Z.Otser: x=:5?”+27rk ke Z.

3) COSX=—'L.PC[UCHHCIX=ial’CCO —— |+ 21k = +——+27rk ke 2
V2 J'

Orser: x=i3T”+27d(, kel.

572. 1) cosx =% . Pewenne: x =iarcco{%]+ 2nk, ke L.

/
OtBeT: x=iarccos‘% +2mk, ke L.

\
2) cosx =-0,3. Pewcuune: tk. —0,3€[-1;1], 10 x= i(ﬂ —arcc050,3)+ 2k,
ke Z.Oter: x=t(r-arccos0,3)+ 27k , ke Z .
3) AHanonru4Ho 2).

573. 1) cosdx = 1. Pewiciue: 4x = tarccos| + 27k = 27k ; xz%, ke Z.

OTtseT: x=—n2k—, ke Z.
2) cos2x =—1. Pemcnuc: 2x = +arccos(— 1)+ 2mk =7 + 27k ; x = i%w:k .

OtBeT: x=t%+nk, keZ.



§33. YpaBucHuc cosx =a (NeNe 574-576) 139

3) ﬁcos% =—1. Pewienne: npcobpasyem ypaBHCHHE: cos% = L , TOr/1a

NG}
x n .
Z=i:—z—+27rk, ke Z,orkyaa x =131 +8n . OtBeT: x =237 + 87k , ke Z

4) AHAIOrH4HO 3).
5) AnajoruyHo 6).

{
6) cos[Zx—%J=0. Peurchue: 2x—-§=%+7d(, oTKyaa 2x=—34£+7tk,

x=3l+—’g‘—, ke Z . Orser: .r=—3£+ﬁ, ke lZ.
8 2 8 2

574, 1) Ykazanne: cosxcos3x —sin xsin3x = cos(x+3x) =cosdx.

2) Yxazatime: cos2xcosx+sin 2xsinx = cos(2x ~x) =cosx .
575, 1), 2) Yxasanwe: 18, tx. V6 - 3,47 —2¢ i)

3), 4) Yxazanuc: ver, Tk, 2— JE, 1-45<-1.

. | i
5)t _aarccosa . Pewchue: SarccosE,a (g7 onpelencH, T.K. cosT # 0.

OTBET: BLIPAKCHHC HMCCT CMBICI.

576. 1) Viasauuc: cos” 2Zx—sin® 2x = cosdx, T.c. cosdx = |, eM. sanauy 573.

N ) 3 \
2) 4cos” x =3, Pewicnne: cos” x = Z s AY
i
oTKyna cosx=—§— Wan cosx=——2—, n——(’-;/_mk
Pewas nepsoc ypaBHCHHC, HaXOiHM /\
. Fis - S
x:i—6—+ﬂk , pelasg Brpoe, Haxodhm \.1123 T
S i n
=+22—<+2m, k€ Z. ITH aBC CCPHW TE+~—\}% /‘/—‘*2‘“’/\'
6 [ ~—] 6
OTBCTOB MOXHO OOBCAMHHTL B OIHY

(puc. 73). OTaer: x = ,_,% +mk keZ. Puc. 73
3) Vrasanue: 2((;052 x-sin’ x): I, orkyaa cos2x = % , aHANOruyHo 3ana4e 573

4) Yxazauue: 2J2c0s’ x = s/—Z_(l +c0s2x), 0TKYAA €OS2x = AHANOTHYHO

2
v2°

sagauc 573.



140 Imasa VI. TpuronomerpHueckue ypasHchus (NeNe 577-580)

5), 6), 8) Ananoruuuo 7).
7) (I +2cos xXl —-3cos x)= 0. PeuicHHE: 1aHHOE YPABHCHHC PABHOCHILHO CO-

1+2cosx=0

- 1
BOKYNHOCTH ypasHCHHH [ .H3 NCPBONO ypaBHCHHUA COSX = —-E N

1-3cosx=0

1
x=tzTﬂ-+2ﬂ:k, k€ Z . U3 groporo cosx=%, x=i'arccos§+27m, neZ,

Orser: x=:':27ﬂ+271'k L hke€Z, x= i'arccos-;~+2rm, neZ.
§77. AnanoruuHo 3ajauc 578.

578. Peuenue: 4x=i%+2nk, ke Z,otkyna x=t%+%, ke Z.Tlpn k=0

b4 "
KOpHH x=i’r6— YIOBACTBOPAIOT YCnOBHIO. [Ipk &k 21 HanMeHbiUMH Kopeib

n.on _TIn
paBcH ——1—6-+~2— = 1_6 — YK€ HC yooBieTsOpsAeT ycnoBuio. CIcaoBaTenbHO B

o n
ITOM Cfly4ae percHHH HeT. AHaNOrH4HO B cayyac k< -1.Otser: x = tﬁ'

§79. 1) arccos(2x-3) = % . Peuicume: 2x-3= cos% =0,5,0tkyna x=175.

Orser: x=1,75.

+
2) arccos—%-l—=zT”A Pewenne: x+1=3coszTﬂ=3-(—-0,5)= -1,5, oTkyna

x=-25.0T1BeT: x=-25.

. 580. Hokazats, 4To npu BCex IMAUCHUAX @, TAKHX, uTo —| S a <1, BLNOAHACTCH
paBeHcTBO cos(arccosa)=a .
Pewicuue: nycrs cos(arccosa)=x. Toma arccosa = arccos x . O6oIHa4MM
arccosa=b,tTorna a=cosb u x=cosb.T.c. a=x,urTa
1) cos(arccosO,Z). Pewrenue: T.k. ~1<0,2<1, 10 110 AoKa3zaHHOH ¢opMyic

cosfarccos0,2)= 0,2 . Orser: cos(arccos0,2)=0,2.

2) cod arcco -2 . Pewsenue: Tk, —IS—ESI , TO COS| arcco: 22 =—3.
3 3 3 3

3 ’ 3
3) YkaszaHuc: no gopmyne npuBeaCHHA cO§ 7T +arccosz = —~CO! arccosz s

aHANOrHYHO 1),



§33. Ypasnenne cosx =a (NeNe 580-582) 41

.(r 1 1
4) Yka3zauue: no dopMysc NPHBCACKHA Sin —é-+arccos§ =co! arccos~3- ,

aHanoruyHo I).

. 4 4
5) sin arccos—s- . Pctuenue: no onpeacncumio arccosEE [O;n‘], no3ITOMY

. 4
sm(arccos; > 0. Toraa no OCHOBHOMY TPHIOHOMCTPHUCCKOMY TOXACCTBY

2
sin| arccosi = [1-cos? arccos-‘1 = 1= i =}~.OTBC'I'Z —3—
5 5 5 S 5

1-cos? arccos—3 :
) 7

3
6) Yka3zaliue: aHanorn4Ho 5), /gl arccos ——= |=
10 co arccos—3—
V10

581. Peuichne: nycts arccos(cosa )= x . Toraa, (10 ONPCACNCHAUIO, COSE = COS X .

O603HauuM cosx=a. T.k. 0<Q@,x<7, TO 3TO PaBHOCHILHO TOMY, 410
O =arccosg M x =arccosd, T.e. X =@ , 4.T.A4.

n n "
1) Sarcco cosm . Pewenne: tk. 0< m <7, To 1o pokasaHuoi dopmysc

Sarcco! cosf— =5-l=—’£.0raer:£.
10 10 2 2

2) AHanoruyho 1).
3) VYkazanuc: cosg—;r— =Cco§ 7T +~77£) = —cosz_;— , @aHajjoruno 4),

4) arccos(cos 4). Peuicuue: 4 >, 103TOMy cpasy BOCIONL30BaTHECA hopMY-
ot He ynacres. Ho cosé4 = cos(m +(4—7r))= —cos(4—7r), a0<4-m<g.Te.
arccoicos4) = arccof{~cos(4 - IT)) =1~ arccoa(cos(4 —n)) =r- (4 —n)= -4,
Ortser: 27 -4.

582. 1) sin( arccos%+arccos—2-‘3/_—2). Pewenuc: no GopMync cHHyca CyMMb!

. 1 22) . 1 22
sin| arccos§+arccosT = Sif] arccos-3— CO! arccos—}—— +



142 Inasa V1. TpuronoMerpuucckue ypasienns (NeNe 583-585)

R W2 Y242 1 W2
+COY arccos— ’sn arccos—— | = sin{ arccos— |- —— +—-sin| arccos—— |

3/ 3 \ 3 3 3 3

. i S 1
Ho arccosa€ [0;7], 3nauur si arccos—}— = ll-cos Larccosg =
AN
= ]_l = 2‘/3 , aHanoruuHo Sin arccos-zﬂ =l . Torna
9 3 3 3

;

242) 242 242 1

sin| arccosl+arccos—— == +~.—=1.0tBem: 1.
3 3 3 33

2) Ykasanue: Bocnoab3yitécs GopMy:0i KOCHHYCa Pa3HOCTH, aHaNoruyxo 1).

583. Vupoctuts swipaxenue cos(2arccosa), ecnu —~I<a<1. Pewenue: Boc-
nonb3yenes opMya0il KocHHyca aBoiitioro yrna, Toraa cos(2arccosa)=
=2cos’ (arccosa)—l =24’ -1, Tk, ciipascanuea GopMysa U3 3aaa4H 581,

Ortser: 2a° -1.

l+a
584. oxkasare, 4to coiin —1<a <1, 10 2arccos‘/—2—— =arccosa. Peutcuuc:

BO3bMEM KOCHHYC OT OGCHX HACTCH PaBCHCTBA, CCIIM [IOJYHHTCS TOX,/ICCTBO, TO
M HCXOAHOC PABCHCTBO Ob1NO BEpHLIM, T-K. arccosa € [0; 7] .

1+ lta
cos 2arccos —l=a (BOCHONLIOBANMCL PC3YJILTATOM

3a):ld-m 583), n cos arccosa =a (BOCMONL30BAINCL PC3Y/ILTATOM 3adayH

580). Te. co{Zarccszl—;—a j = cos(arccosa) n2 arccos, ’1—;—0 =4rceosa, Y.r.4

585. Vkazanue: 1) arecos0,35=1,21;2) arccos(— 0,27)z 1,84.

§34. YpaBuenue sinx=a

OcHOBHBIE HOHATHA:

Aprcurycom uncna a € [—1; 1] Ha3biBacTCs Takoe UUC10 & € [——— ] cH-
HYC KOTOPOIO paBei a.

Cnpascvsa GopMyna: arcsin(- a)=-arcsina ans moboro a € [~1; 1.
Kopuu yPaBHCHHS sinx=a HaXoARTCR no dopmyac

x=(~1)* arcsina+mk, ke Z.



§34. Ypasnennc sin x =a (NeNe 586-589) 143

586. 1) arcsin0 . Pewenne: Tx. sin0=0, 1o arcsin0=0.

. 4 n Tn
2) arcsin [ . Petuenne: Tk. sm?=l H—€E —-—7—'—2— , TO arcsinl =

T
2 2 2
e 7 B3z [zx N
3) arcsin——. Pewcune: k. sin—=—~—— p —€|-=;= |, 10 arcsin— =—,
2 3 2 3 2°2 2 3
L .m ] .1
4) arcsin—. Peluchue: T.K. sin—=—, TO arcsin— =-—,
2 6 2 2 6
(2 Y2 x 2
5) arcsinf —— |[=—arcSin— = ~—, TK. Sin— = ——
2 2 4 4 2
. 1/3\ . W3 n . J3—
6) arcsinf —— = —arcsin—— = —— , T.K. 5in — = —— ,
2 ) 23 302
587. 1) arcsinl—~arcsin(~1) = arcsin ! + arcsin | = 2arcsinl =7
2) arcsinL+arcsm ’—~]—\l = arcsin—l——arcsin—l— =0;
V2 V2 V2 P
o . N3 momom
3) arcsin—+ aresin— = — +— = —
2 2 6 3 2
o 3 i nor n
4) arcsin| —~—— [+ arcsi —arcsm——arcsm—=———-——=——.
2 2/ 2 3 6 2

588. 1) Yrazanue: nepBoe HHC:I0 NOJIOKHTCIIBHO, 8 BIPOC OTPHUATCILHO.

{3 . ¢ .3
2) arcsi 7 H arcsm(—l), Peienne: cpaBuum uncna arcsnnz=x' H
A

Sl . 3 .
.arcsinl =y, Toraa no onpeacnetuio sin x = e a siny =1, Orkyaa cicayer,
.3 . . 3 .
uTo X< y. 3HaiuT arcslnz<arcsml , arcsin —Z >arcsm(—l).
. 3 . 43
589. 1) smx=—‘/2: . Pewenne: no dopmyne x=(-1) arcsm§+rk . keZ.
arcsin—\/;:E,T.c. x=(—l)‘ %+7E]\' .Orser: x={(~1) %sz ke l.

2) sinx=

S

: 2
Pewcne: no dopmyne x = (- l)‘ arcsin——2—+7rk , keZ.

. ¥2
arcsin — =
2

=18

JTe. x=(~1)‘%+7rk.0mcr: .v:(—l)‘%+7rk, keZ.



144 mana V1. Tpuronometpuucckue ypasHenns (NeNe 590-591)

. . 1
3) sinx = —L. Petuennc: no popmyne x = (—l)‘ arcsm(—ﬁ]+7rk ke Z.

2
. 1 n a T w7
arcsif] ——= |=——, T.e. x=(-1)" —~+mk .Otper: x=(-1) —+7, ke Z.
(e =t oyl
590. 1) sinx:%—. Peulcnue: Tk. %e[—l; 1], TO ypaBHCHHE HMMCCT PCLICHHA
=(—l)' arcsin%ﬂrk, ke Z.Otser: x=(—l)‘ arcsin%+7zk, keZ.
2) sinx:—:]t-. Pewenue: x = (-1f" arcsin‘—l{ﬂrk, ke Z.

3) sinx=—§. Pewenne: x = (-1} arcsingﬂrk ,kelZ.

591. 1) sin3x =1. Pewciuc: no popmyne 3x = %+ 2k , ke Z ,orkyaa nojayu4a-

€M OTBCT: x=17"—+-2—m'i kel.
6 3

2) sin2x = —1. Pewenne: no gopmyne 2x =——72£+ 2k , k€ Z, oTxyna nony-
n
YaCM OTBCT: x=—:+nk, ke Z.
3 ﬁsm—=-l Peluenne: sm—= —'f—= -1 "'£+nk,ke Z , orky-
) 3 53 S Ky
N 371'
Za NOYy4aeM OTBET: x=(—1f T+3ﬂk, kel.
f3ox

4) 25in%=w/§. Peienne: sing-:—z—' 5= l)" +nk, k€ Z, orxyna

nonyuacw oteer: x = (- l)‘——+27d< ke Z.
5) sin(x+-34£J=0. Peluenue: x+3T”=7rk, k€ Z, orxyna x=-—-3i£+7dc,
ke Z . Orser: x=—3—:-+7!k,ke Z.
. n n n
6) sm(2x+3J=0. Pewenne: 2x+3=7d<, ke Z, otkyna 2x=—5+nk;

x=—’—t-+ﬁ-.0mc'r: x=—%+£k—, ke Z,

4 2 2



§34. Ypauﬁcuue sinx = a (NeNe 592-594) 145

592. 1) Ykazauue: npcoGpasyiiTe ypaBHEHHC K BHALY:
sin4xcos 2x — cos4xsin 2x = 0, no popmyrnc CHHyca pasHOCTH NOTYYHM

sin(4x—2x) =0, T.e. sin2x =0 . AHanornuxo 3apauc 591,

2) Ykaszatue: npcobpa3syitce ypaBHcHHC K BHAY: sin(3x—2x) =0, cM. f).

593.1) arcsin(\/—5-—2). PelueHue: T.x. 1J§—ZI <1, To OTBET: /18, HMCET.
2) aresin (\E—3). Pcutenne: T.k. |J§—-3| <1, 1o oTBET: 13, HMCCT.

3) arcsin(3 - \/1—7—) Peuichue: T.x. 3 - \/1—; < ~1, TO OTBET: HCT, HC MMCCT,

4) arcsin(2 - JTG) Peiiennc: Tk, 2 —Jl—ﬁ < —1, 10 OTBCT: HET, HC HMCET.

5) tg(é arcsin%]. Peluestne: 6arcsin% = 6-% =n, TK. cosm#0, TO
! 1

tg 6arcsin5] cyiuceTsyer. OTBeT: Aa.
\

V2

6) t Zarcsin—J—E— . Peuicune: 2arcsin—= 2~Zr— = E, TK. cosT=0,T0
2 2 4 2

AY
tg{Zarcsin—z— ’ He cyiueeTBycT. OTBCT: HEeT.
J

594. 1) l1-4sinxcosx=0. Pcuennc: 2sin2x=1; sin2x=%. Orkyna

ok =i Lo x=(f B R
2x—(—lyz+7:k,x—( l)‘ 12+ 3 . OrBer: x = I)‘ 12+ 5 ,kel.

2) J3-4sinxcosx=0. Peweuue: 2sin2x=s/5; sin2x=§. Orkyna

Ttk x=(c1) e cx=()f T
2x—(—l)‘§+7zk,x—( 1)‘6+2 . Oreer: x (1)‘6+ 2,k§Z.

3) l+6sin%cos%= 0. Pcwenne: no ¢opMyne cHHyca NBOHHOIO yria
XX X . X
2sin Xcosz =sin 3 NO3TOMY YPaBHCHHE PABHOCHNILHO 3sin 7 =~1.Orxyna
1 x

sins = ——, ot arcsinl+mk Te. x=(—1)’”'23rcsinl+27dt, ke Z.
2 32 3 3

Oreer: x=(—1)“'2arcsin§+27d¢ ,keZ.
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595. 1) 1+cosSxsin 4x = cos4xsin 5x . Petucnue: npeoBpalyem ypashciive:

=cos4xsinSx—cosSxsindx, 1=sin(5x-4x), sinx=1.  Ortkyaa

=%+27rk.0rBeT:x=—721+27rk,kEZ.

2) Vka3zanue: aHanorudno 1), cosxsin 2x+sinxcos2x =sin3x.
596. 1) (4sin x-3)(2sin x +1) = 0. [laHHOC ypaRHEHHC PABIOCHIBHO COBOKYITHO-
4sinx—-3=0

. . 3 . I
CTH ypaBHCHHH X , OTKYyna sinx=— unu sinx =——. Pewas
2sinxy+1=0 4 2

.3 :
NCPBOC ypaBHCHHE, HAXOAMM x = (-I)* arcsmzwrk , ke Z; n3 BrOporo

4
"*'—6—+7m, neZ.

YpaBHCHHA x = (1)
& .3 PR
Oteer: x=(-1) arcsmzﬂzk,kel; x=(-h g-+7m,nel.

2) AHanoruuHo 1).

597. Haitt Bce KOpHU ypaBHCHHS sin 2x = —;— . IpHHA/LICKAILHE OTPEsKy [0 2z].

T
Peinchiie: no dopmyne KOpPHCH HaxoaMM ,r=(—l)"—15+fgi, neZ. lpu

n < —1 GynyT noNy4aTbCs OTPHUATENbHBIC KOPHHU, MpH 1= 0,1, 2,3 noay«nm
r St 137 1w

KOPHH — , — , —— H —— COOTBCTCTBCHHO, KOTOPbIC Y/IOBICTBOPAIO YCNO-
1212 12 12

T St 13z 1w

127127 127 12

598. VYkazauue: aHanorudHo 1anave 597. HepaBeHCTBO PABHOCHABHO YCIOBMIO

O<x—4m<m,Te. 4 <x<5r.

Bi10. [Ipi 2 4 xopuu 6yayt Gosiswe 27 . Orser:

599, Nlokazatb, uTo sin(arcsina) =g npuy ~1<a<l.
Peutenne: nycts sin(arcsin a)=x. Toiaa, arcsina =arcsinx. OBo3HaHMm

arcsin=q ,Tora g=sina ¥ x=sina . T.e. a=x, 410

. o | . AR 1
1) sin| aresin— [=—; 2) sinf arcsin| —— | [=——;
7) 7 5 5

_— .3 ( . 3Y_ 3
3) sin| & +arcsin— [=—sin| arcsin — =~
4 L 4 4

. (37 1 . L1 1
4) sin| — —arcsin— {= —sin| ar¢sin— [= ——;
2 3) 3 3
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5) co arc:sini . Pewenne: Tx. arcsinie —E;E-I,TO
5 s | 272]

Co{arcsin %] = \/l —sin [arcsm— (— ==.OtBet:
sin! arcsin-
g N

, CM.
1

1- sinz[arcsin e

6) Ykazauue: t, arcsinL =
J10

10

~

600. Ykaszanue: ana1oruuno 3anauc 581.
14
1) 7arcsin| sinl =7-£=7r; 2) 4arcsin| sin‘— =4-l=2;
7 7 . 2 2

. 6m .
3) Yka3anuce: n1o QopmynaM npuBEACHHS sin el = sm[n —17[—) =sin—.

(s nr
4) arcsin(sin 5). Pewenue: Tk. S¢ [—?,—2{| , TO HeO0X0,1MMO BOCTIONB30BATh-

cs hopMynamMH npuBeicuus. 5-2r = —-13¢€ [—% %j| [ToaTomy arcsm(%mS)

=arcsin(sin(5 ~ 27!))= 5-2m . Otser: 5-27.
601. 1) co arcsinE = [1—sin’ arcsini = ’1—~9—=i;
5 5 25 S
4 ’
2) cos[arcm ) l—sm (arcsm(———-]) —_———=
1 22
3) co arcsm —-— 1-sin?| arcsin ——=T

(%

ul—

9

4) co{arcsm— \/l ~sin [arcsm—) = Jlilg = -@

602. 1) Tx. arccose [0; 7], rae cuuyc npHHMMACT NONOKHTCALHLIC 3HAYCHHS:

sin arcc:osE = [1-cos? arccos— —i ﬁ
3 9 3

s

N 1 1) V3
2) sin| arcco§ —— ||=sin arccos— I-cos? arccos— | ==
L 2 2 2 2

—
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\

) 1 W2 . 1 22
sin| arcsin—+ arccos———— | = sinj arcsin— |Co§ arccos——— |+
3 3 3 3
(1Y), 22) 122 1Y, 2
+cosLarcsm§ SIn; arccos-—3— 23'—‘3—"'00 arcsmg SIN| arccos

> )
Bocnonb3yemcs pesynstatams 3anad 601 1 602, nonyunm:

"
sin} arcsin—‘-+ arccos—z—‘/—Z =i~2—+‘{l—l-‘{l—§ =ﬂ—2_—. Ortser: i"/z
3 3 9 9 9 9 9

2). YkajanHe: Bocnosnb3yitech GOpMynoil KOCHHYCa CyMMbl, aHATOTHYHO | ).

{1 W2
603. 1) sin; arcsm-5+arccos—3— . Pewennc: no dopMync cuiyca cymmbt:

\
fx N on
604. 1) arcsm(—z——3!=z. Pertennc: o6nacTs ONPCACNCHHA  YPaBHCHHS
J

x x .
—15—2——351. Tc. 4<x<8. Toraa N0 OIPCIACACHHIO 5—3=sm-g,

X 1
E -3= E , OTKyAa X =7 — yNOBICTBOPACT 00/1aCTH OIIPCACHCHHUA.

Oteer: x=7.
2) Ananornuto 1).

605. Jloka3zars, uto ccnu 0 <a <1, 1o 2arcsing = arccos(l —2a’ )

Pciuenuc: k. 0<a<1l,10 1< 1-2a* <1 , 3HAYUT aPKKOCHHYC Olpcaenc.
. n . .
Kpome Toro, pas 0 <a <1, 10 arcsinae 0;3 , 3HauuT 2arcsind€ [0. ﬂ] -

cOBNajAaeT ¢ 00NACTHIO 3HAYCHUH apKkocHHYCA. DOPMYIIA CIPABCA/INBA PABHO-

CHABLHO TOMY, 4YTO cos(2arcsina)=cos(arccos(l —-2a2)). [pcoGpasyem sieByto
YacTb:

cos(Zarcsin a) =1-2cos’ (arcsin a) =1~2a", cornacHo pe3ynbTaTy 3ajau
580 npasas yacTb Takke pasua 1-2a° . Te. coiZarcsim):co arcco{l -24 ))

a3HaunT v 2arcsing = arccos(l -24° ), WTA.

606. Yxazauuc: 1) arcsin0,65 = 0,708 ; 2) arcsin(— 0,31)== -0,315.,
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§35. Ypasnenwue tgr=q
OcHOBHbIE NOHNATHA:
Aprkmanzencom yucna d€ R Ha3hIBACTCA TAKOC YHCAO Q€ (—%%)

TAHTCHC KOTOPOTO paBe a .
Cnpaseninsa hopmysia arclg(—- a) =-arctga A9 awboro a€ [~1;1].

Kopuu ypaBneuns tgx = a naxoasres no popmync x=arctm+mk, ke Z.

607. 1) arctg0 . Pewenue: T.k. tg0=0 n 06{~%;7—2T-] To arctgd=0.
T \[5 T
2) arctg(-1)=-—; 3) aretg ——— |= -
) arctg(-1) 7 )drcg[ 3] .

4) arctgw[- = -7;— .

608. 1) 6arctgﬁ—4arcsin{—¢]= 6-%+4~%=3n;

2) 2arctgl+3arcsi 1. E [-Z =£—E—=0;
2 4 6) 2 2

3) 5arctg( 3arcco{ —‘/2—5)

609. 1) arctg(~1) u arcsi

V3
)

]. Peutenne: arctg(-1) = —arctgl = —% ;

arcsi —ﬁ =~£.T.|c. —£>—£,TO arctg(~1) > arcsi £ .
2 3 4 3 2

2) arctgﬁ " arccos;—. Pecnne: arctgf =-’;—; arccos

1 n
— ==, cAeaosa-
2 3

TEALHO arctgﬁ = arccos—;—.

3) arctg(-3) u arctg2 . Pewenne: arctg(-3) = —arctg3, Ho arctg3 > 0, 3Ha4HT
arctg(—3) <0. A arctg2 > 0, cneposarensHo arctg(—3) < arctg2 .

4) arctg(-5) n arctgQ. Pewenne: arctg(~5) <0, a arctg0=0, cncnoBaTen.b-

Ho arctg(~5) < arctg0.
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1 1 n
610. 1) tgx = — . Pewicitue: x=arclg—=+mk =—+mk, ke Z .
V3 NG 6
Och'r:x:%+7rk,kE Z.
"2) 1gr =3 . Pewcitnc: x=arctgﬁ+7:k=%+7:k, keZ.
n
OrseT: x=~3—+7rk, ke l.
3 1gx=—\/§. Pcuichne: x=arclg(—ﬁ)+7ﬂc , HO arclg(—ﬁ)z—arct 3 =—§,
b 4 T
oTKy/a x=,—-—3—+7dc, ke Z .0Otrer: x=—?+7rk , ke Z.

4) tgx = -1, Pemenue: x = arctg(~ 1)+ mk = —aretgl + 7k =-—%+nk, ke Z.

Orset: _r:—%-&-”‘k ke L.

5) tgx =4, Pewcnne: x=arctgd+7mk , ke Z . Oreet: x =arctgd+ 7k, ke Z.
6) tgx =~5. Pcuwichne: x = arctg(—5)+7'rk , OTKyaa x = —arctgS+7k , ke Z.
Otset: x =—arctgS+mk , ke Z.

611.1) tg3x =0 . Pewscume: 3x = arcigl+ 7k =7k ; x=-1531‘;, keZl.
OrtBeT: x:—ﬂ;(-, keZ.
2) I+tgi=0. Pecuienuc: 1g£=—l H ﬁ:arctg(—l)wrk =—-7£+7rk, 07CH04a
3 3 3 4
X=—%+37‘rk. ke Z.Otser: x:—}f+3nk ,keZ.
3) \/?Hg%:O. Pcuichuc: tgié:—wﬁ; %=—arcl 3+mk x=—6arctgﬁ+7df;

x= —6-§+67zk =n(6k-2), ke Z.Omser: x=n(6k-2), ke Z.
612. 1) (tgx—leg .r+\/§)= 0. Peinenue: nanHoe ypaBHeHHMC PaBHOCHIBHO COBO-
tgx=1

T
KYHOCTH . M3 ncpsoro ypasnenug x = —+ 7tk |, k€ Z . Ha gropo-
fgx= —\/3 4

ro ypaBHCHUSA x=—%+7:k, ke Z.0tBeT: x=%+7zk y x=~%+7:k, keZ.
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2) (ﬁtg X+ leg x—= sﬁ)= 0. PciucHUe: JaHHOC YPaBHCHUC PaBHOCHILHO CO-

ﬁtgx=—]
tgx=\/§

BOKYIIHOCTH l: . M3 nepBoro ypasucuus x =—%+7zk ,keZ. W3

BTOPOro x=£;+7rk , ke Z . Orser: x=-%+7zk y x=§+nk ,kelZ.
3) (tg x- 2X2cosx— l) = (). PeweHKe: aHHOC yPaBHCHHC PaBHOCHIIBHO COBO-

tgx=2

KYIIHOCTH [ y . U3 nepeoro ypaBHeHus x = arctg 2 + 7k, U3 BTOpOIro
c
2

0S X =

ypaBHCHUA x=i%+2nk . OtBer: x =arctg 2+ 7k, x=i-73£+27rk , ke Z.
4) (tg x= 4,5Xl +2sin x) =0 . Peiueine: AaHHOC YPABHCHNC PaBHOCHILHO CO-
tgx=45
BOKYTHOCTH | /e M3 nepsoro ypasucuusa x = arctg 4,5+ mtk , n3 sro-
sinx = —A
et 7T a .
poro x = (-1} —g+7rk . Otser: x=arctgd,5+7k , x = (—l)‘ -6—~nk Jkel.

5), 6) Ananoruuto 1). Cm Taroke 3a1auy 611,
613. Haiiru HanmcHbUIMH NONOXKHTCNbHBIA H HANGONbILUH OTPHIlATEbHRbIH KO-

pCHb  ypaBHCHHSA 3tgx—s/§=0. Pcuienne:  npcobpasycM  ypaBHCHHC

tg x =T3 , OYKy/a x = %+7rk , ke Z . Tlpn k=0 nonyyacM HaUMCHbINHA

: o n .
IMOAOAKHNTCIbHLIN KOpCHh -g, 1pu /( =-] nojy4dacMm HaM60.’1bLllMM oTpHua-
. . Sz n sr
TCJILHBIA KOPCHb, paBHbIA —? . OrseT: E—, ——6—.

614. 1) arctg(Sx—l)=%. PeiucHue: 110 ONPCACNCHHIO  apKTaHIcHca

Sx~-1 =tg£’ Sx~1=1, otkyna x=-g.0'rBer: x=£.
4 5 5

2) Ananorsuno 1).

615. Ykazanue: BOCIIONB3YIATCCH ONPCAC/ICHHEM aPKTaHICHCa, aHAIOTHYHO 3aaa-
qam 580, 599.



152 nasa V1. TpuronoMerpuucckuc ypasHcuus (NeNe 616-619)

1) tg(arcth,l): 2,1, 2) tgfarctg(-0.3))=-03;

3) tg(r -arctg 7)= sinfz ~arctg 7) - sinfarctg 7)
® 8= cos(m ~arctg7) - cosfarctg7)

= —tgfarctg 7)= -7.

4) Ykazanue: ctg[%+ arctg 6J = —tg(arctg 6).

616. Ykazaunc: Bocnonb3yitecs ONPCAC/ICHYCM APKTAHICHCA, AHANOTHYHO 3313~
uaM 581, 600.

1) 3arctg(:g17r~]= 3-%:37”; 2) darctg(tg0,5)=4-0,5=2;
/

) n [ = n n
3} arct, tg——~'=arct tg m~=||=arctg —tg= |=—arctg tg— | = -=;
8 ) 8 L 8 8 8

4) arctg(tgl3)=arctg(tg(l3—4n))=I3—47!.T.K. 13-4re [_%’%]

617. 1) arct cth—” . Pewucnue: ct[,flr—E =—tg£,T.c. arct '—tgi =
6 L 6 3 ; 3

3
3n n n
2) arctg] ctg—= |=arctg] —tg— |=——
o e
3) arct 25in—5—'1 =arct, 2~l =arctgl=£;
6 2 4

4) arclg(Z Sin%j = arctgLZ . —Jzi} = arctg\/— = % .

618. Jlokasars, 4To npw 1060M ICACTBUTCILHOM 3HAUCHHN 4 CHPABEIHBO pa-

BCHCTBO cos(arctg 0) =

nn
. Pewenne: nockoneky arctg ae ——2—;—2— ,TO

1
Vi+a’

1
cos(arctg a)> 0. M3 ToxaecTsa =1+1glx uMccM cosx ==

1
cos’ x g
flpumennm 310 TokAecTBO (€ yuYCTOM  3Haka),  1OJy4HM
1 1
= = ,u.
Jl+tg‘(arctga) w/]+az

619. Vkasauue: 1) arctg9 =1,46: 2) arctg (~7.8)= -1,44 .

cos(arctg a) =

T.A.
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§36. PeureHMe TPHIOHOMETPHYECKHX YPaBHEHHI

.2 ! . 1
620.1) sin“x= 7 PeuicHHC: YPaBHEHHC PABHOCHIIBHO YPaBHCHHIO SinX = iE .

Toroa MMCIOTCS [BE CCpuy KOpHCH x=(—l)" %+Hk H x=(—l)" 5?”+7rk y

ke Z . OTMETHM ITH KOPHH HA eIMHHYHOH OKPYKHOCTH (cM. puc. 73). Torna
HCTPYAHO BUACTD, 4TO 3TH ABE CCPHH OOBLCAMHAIOTCA B OfIHY.

Orser: x=¢%+m, keZ.

2) Yxaafiuuc: ananornuuo 1), mse cepun o T4 |
peuicHHi  OOBCAHHAIOTCR B OIHY — -

x=i%+ﬂ:k , ke Z (cM. puc. 74).

3) 2sin’x+sinx—1=0. Pcuchue: pan- \
HOC YPaBHCHHC — KBAaIPATHOEC OTHOCHTCIIL-

. . . 1 n
Ho sinx. Toraa sinx=-1 uau smx:E. T+ 7k

H3 nepsoro ypaBHeHHA X = —%+ 21k, u3 Puc. 74

BTOPOIO x=(—l)"%+7rk . Orser: x=—-72£+27rk s x=(—])‘ %+7rk L kel.

4) Yka3saHHe: 1aHHOC YPAaBHCHHC — KBAAPATHOC OTHOCHTCIIbHO, aHAOIHYHO 3).
621. Ykazanue: BOCNONBL3YHTECH OCHOBHBIM TPHIOHOMETPHYCCKUM TOXACCTBOM

M CBCIMTC YPaBHEHWC K KBAIPaTHOMY OTHOCHTC/BHO 1), 2) sinx, 3),4) cosx .
Cu. Takxe 3agayy 2 §36.

622. 1) YxasaHue: 1aHHOE YPAaBHCHHC PAaBHOCH/IbHO YPABHCHHIO tgx:i\/z,
AHANOTHYHO 2).

1k
2) tg x =ctgx. Peuichue: o61acTs onpeaciCHHA ypaBHEHHA X # 3 Torna

tg x# 0, 103TOMY Ha HCrO MOXHO JIOMHOHTb 00C yacTh ypasHcHua. [Toay-

unm tg’x =1, otkyaa tgr =+l . M3 nepsoro ypasuenus x =%+7tk ,keZ;a

M3 BTOPOTO x:——74£+7rk, ke Z. Orset: x:t%-ﬂd’, ke Z.

3),-4) Ykazanne: JaHHoC ypaBREHHE KBAAPaTHOC OTHOCHTCIBHO 18X, aHalo-
rHuHo 3apaic 623 in.1).
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623. 1) 1+7cos® x =3sin2x. Pewickmc: k. cosx =0, To sin2x =2sinxcosx=0,

- 2
T.C. YPaBHCHHE HC BbITIOAHCHO, Pasacnum obe vactu YPaBHCHHA Ha COS™ x # 0

H BOCIO/Ib3YCMCR TOX/ICCTBAMH =1+1g’x u sin2x = 2sinxcosx . Mo-

5

cos”™ x
ayuaum: 8+ tg x = 61gx . DTO ypasHCHHE KBARPATHOE OTHOCHTENBHO tg X , TOT-
Aa tg x =4 unu tgx =2 . V3 nepeoro ypaBHcHUA x = arctg4 + 7k , a u3 BTOpO-
ro x=arctg2+mk , k€ Z.OrBer: x=arctgd+mk , x=arctg2 +7mk , ke Z .

2) Ykasanue: pa3aenstc ob¢ 4acTW ypashcuus Ha sin’ x # 0 u nocrionsayi-

TCCh TOXICCTBAMHU =1+ctg’x u sin2x = 2sin xcos x . YpasHcHHUe cBe-

sin’ x
JCTCA K KBAAPATHOMY OTHOCHTCIILHO Ctgx .

3) cos2x+cos? x +sinxcosx = 0, Pewenne: cos 2x = cos’ x ~sin’ x , n03T0~
My 2cos’ x+sinxcosx—sin? x =0, (cosx +sin x)Y2cos x ~sin x)= 0, orky1a
cosx =~-sinx MAH 2cosx =sinx. cosx =0 He ABRIACTCA PCIUCHWCM HHU Nep-
BOr0, HU BTOPOTrO YPABHCHIA, PA3AeaHM Ha cosx # 0 06C 4acTH KaxA0TO H3

ypasHchui. NMoayunn tgx=-1 wm tgx=2. Orkyna x= —%+ mk n

x=arctg2+nk , ke Z.Orser: x=—%+nk, x=arctg2+nk , ke Z.

4) VkazaHue: aHaNOTH4HO 3), cos2x = cos’ x—sin’ x, Takum obpazom
3cos? x—2sin® x+Ssinxcosx =0, (3cosx—sinx)cosx+2sinx)=0.

624. 1) ~6005x+sinx=0. Peienue: pasaeanm ofc 4acTH YPaBHCHMA Ha

V3+l=2 , IONYuHM i2-3—cosx+—;—sinx=0 s cos%cos_x+sin%sinx =0.0lo

GOpMYJIC  KOCHHYCA  CYMMbl co{x—%):O, OTKy/Na x—%: + 7k,

[T

x=z§—+7zk, ke Z .Otser: x=zTn+M, ke Z.

2) Yxazauue: npeobpasyite ypasHeHHE co{x+—§-)=0. Ananornyso 1).

3) sinx = 2cosx. Pewienne: cosx =0 HC ABNACTCA PEIICHUCM NAHHOIO YpaB-
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HEHMs, pa3ac/iHM Ha cosx # 0 0b6c¢ yacT ypaBHeHus. [losyunm tgx =2, or-

Kyna x=arctg2+mk , ke Z . Orser: x=arctg2+7k , ke Z.
3aMcyaHHe: MOXHO ObLTO pellaTh TaK Xe¢, Kak H 1), Ho 110:1yyHa0Ch Obi CIOXK-
Hee.
4) Auanoruyno 3).

625. Vkazauue: aHanoruuo 3anade 624 n.1). Cu. rakxe 3anasy 8 uz §36. Ceean-
TC ypaBHCHHE K BHAY:

l)sin(-r—%]=£; 2)co{x-§-]=[2_;

2

3)eo x—ﬁ =1; ' 4)cos 3x-—E— =1,
3 4 .
626. 1) cosx =cos3x . Peuienne: nepoueceM Bee ¢aracMbic B 11paByo 4acTh H

BOCTO:Ib3yeMCst GOpMYJI0# Pa3HOCTH KOCHHYCOB, 10AyYHM ~2sin 2xsinx =0,

Torna sin2x =0 uiu sinx =0. Orkyaa 2x=7nk wan x =7k , k€ Z . ame-
THM, 4TO [1CPBAA CCPHA KOPHEH CORCPXKHTICK BO BTOPOI.

Oracr:x:—’j—-, ke Z.

2) Ananoruyto ).
3) Auanoruuno 4).

: . '
4) sinx+cos3x =0. PeuicHue: sinx = cos[: —x] , Terepb 1o opmysic cym-

Mbl KOCHIYCOB T10/Ty4acM: 20051{£~x+3,\‘)cos-]— zr——.x—h\:O,
212 )22 )

2¢0s £+x cos £—2,\< =0. Torna co: £+.\' =0 nu cos-(E—Zx =0.
4 4 4 U

non 12
U3 nepsoro yp-1us xfz=-i-+ﬂk , x=—‘i~+7ﬂc , H3 BTOPOro —Zx+%=§—+ﬂk,

x=—£+ﬁ, ke Z . Orser: .r=£+7tl(,.\:=—£+ﬁ, ke l.
8 2 4 8 2

627. 1) Yxasanue: cos3x —cosSx =-2sin(~x)sin4x = 2sin xsindx. nosromy

HCXOIHOC YPaBHEHHE PABHOCHIILHO YPABHCHHIO Sin 4x(25in x— l)= 0. Anano-
rH4Ho 3agayc 596.
2) YkaszaHue: sin 7x —sin x = 2sin 3xcos4x , NOITOMY HCXOAHOE YPaBHCHHC

paBHOCHIbHO ypaskcuuio cos4x(2sin3x ~1)= 0. Awanoruuno sagaue 596.
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3) Ykazanue: cosx+cos3x =2c0s2xcoSx, NOITOMY MCXOLHOE YpaBHCHHE

PaBHOCHIILHO vpaBHeHMIO 2¢os 2x(cos x —2)= 0 . Auanoruuso 3aza4e 596.

4) sin? x—cos® x = cos4x. Pewchue: sin’x—cos’ x=—eos2x, no7ITOMY
cosdx+cos2x=0, 2cos3xcosx =0, oTkyaa cos3x =0 wmin cosx=0. U3

n o nk Fia
NEPBOTO YPaBHCHUA X =_(;+T , k€ Z , u3 BTOpOro ypaBHCHHS X = —2~+nk N
k € Z . 3amMeTHM, 4TO BTOpas CCpuA PCILCHHUA CONCPKUTCA B NEpBOi (@ MMCH-

HO, 0pH k =3m+1 x=—+—"—-==—+mm). Orser: x=£+£, ke Z.
6 3 2 6 3

\
628. 1) (tg X~ a/i[ 2sin I—X2— +1!=0. Pcuictue: 061aCTb ONPCACACHHMA YPaBHEHMA
J

n
x# EHU‘ , k€ Z . [lanHoe ypaBsiciue paBHOCHILHO COBOKYNHOCTH:

rtgx-—w/i=0 B

\?sin%ﬂ:O, OTKYA2 HAaXOoAHM x=-7§-+7rn unn -152-=(~l)"*‘£

+mn,
6

ne Z . 1ns BTOpo# cepyu pelieHit N0AyYacM , 4TO YROBASTROPACT 06M12CTH
n
ypasnenus. OTBET: X =§+7m ,x=(=)""2n+12m, neZ.

2) Ananoryuno 1),
3) Ananoruuno 4).

4) [l +\Eco{x+%)](tgx~3)= 0. PcuicHue: obnacrs OHPCAC/ICHUA ypaB-

b3
HCHHR X # —’—+7dr , k& Z . Y3 pageHCTBa HYA10 IEPBOrO COMHOXKHTENA HAXO-

“

an T

oMM x+%=(—l) I+7m, neZ,te. x=(-H"' n

T T . Tpn n=2k
4 4

nonyyacM x =27k , 4TO YIOBRACTBOPACT OGNAcTW ONpEAC/CHME, a TPH
n=2k+1 x=€—+7r(2k+l) He yaoBfeTBOpAET obnacTu onpenencuus. M3

PABCHCTBA HYIIIO BTOPOrO COMHOXHTENS Haxoaum x =arctg3+m, ne Z.

Otser: x =arctg3+mn, x=2m, ne L.
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629. 1) Ykazauue: sinx = 0 - pewenne. Ecnu sinx # 0, 1o pazaenutc obe 4acTu
.2 3
ypaBHEHHA Ha sin” x, monyyurcs — = 1. AHanoruuno 3anave 610.
gx

2) Yxa3zauue: cosx =0 — pewenne. Ecnmu cosx # 0, 10 pazacnure obe yacTh

YPaBHCHHS Ha cos x , NOAYYHTEA 2sin x = 1. AHanornyuHo 3ajgaye 589.

3) sindx+sin’2x=0. Pcwenine: npcoGpasycm ncByl YacTh YPaBHCHHs!
sin4x+sin® 2x = 2sin2xcos2x +sin’ 2x = sin 2x(2cos 2x + sin2x),  Takum
obpazom sin2x=0 wuan 2cos2x+sin2x=0. H3i nepsoro ypasHcHHSA

x =7zk2 , k€ Z. loacnaum BTOpOC YpaBHCHHC HA sin2x # 0, NolayyuMm

2 =-}, oTKyna x=—larclg2+£, kel,
tg2x . 2 2

OrTseT: xz’—rk—, x=—larctg2+fk—, keZ.
2 2 2

4) Yiazauue: ananoruyno 3), sin2x+ cos’ x = cosx(2 sinx+ cosx).

630. 1) Yxasanue: nepeHecHTE BCC B IEBYIO 4acTb U Npeo0pasyiiTe ypastcHue:

2sin? x-1 —lsin4x = Z-J;c—qs—zi—] —lsin4x =—-c0s2x ——2—0052xsin 2x =
3 2 3 3
= —cosZn{H 3sin ZxJ
3
2) Viazaunc: 2cos’ 2x -1 = cos4x . Anatoruuno 3anavc 624,
3) Ykazanue: 2cos? 2x+3cos’ x = 2cos’ 2x+3']—+—c;)—52—£. JIOMHOXHM Ha 2

W mepeHcceM Bec B ncsylo YacTs, [onyunm: 4cos’ 2x+3cos2x~1=0. Jto

YPaBHEHHE KBAIPaTHOC OTHOCHTENBHO COS2x , cM. 3ajady 1 §36.
4) YkazaHwue: (sin x+ cosx)2 =1+2sinxcosx.

631. 1) 2sin2x~3(sinx +cosx)+ 2= 0. Pewenuc: 2sin2x-3(sinx+cosx)+2 =

=2sinx+ cosx)z - 3(sin x~cosx)=0. 3amcHum u= (sinx+cosx), Torna

2u?-3u=0, otkyna w=0 wuamn 11'—-%. Ho cosx+sinx=ﬁco{x—%},

L4 )y _ 3
MOJITOMY CO! x—: =0 nin cos x—-; = ——=>]. BTropoc ypaBHecHHC HC

22
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7
MMCCT peLUCHHH, a W3 NCPBOro X =3—4-+7zk . Otser: x =}-}+7ﬂ( ,kel.

2) Vkaianue: anaiornuno 1), sin2x+3 =2+ (sinx +cosx) .
3) Yxasauue: ananoruso 1), sin2x+4 =3+ (sin x+ cos;c)2 L

4) Ykasanue: sin2x+5(sinx + cosx +1)=4 +(sin x + cos xJ’ + 5(sin x+ cos x),
ananorsyHo ).

632. 1) Yiasanne: 1-cos(r - x)+sin] Z+2 | =1+ cosx—cos S =2cos? - cosZ
2 2 2 2 2

aHANOrHYHO JaKaye 629,
n .
2) Ykazanue: w/ECO‘ X ——Z =c0s x+sin x, CM. 3aga4y 631.
633. 1). 8sin xcos xcos 2x = | . Pewwenne: npcobpa3ycM JICBYO HACTh:

8sin xcos xcos2x = 4sin2xcos2x =2sin4x. Orkyza sindx= % , Toraa
ax= (o Zamk, x=( ) Bi ™ ke z Ommer: x=(- T4 ez,
6 24 4 24 4

4 ) . 2
2) Yiasauue: sin® x = (1-cos® x)*, c/ienaiite 3amMciy # =cos’ x .

634. 1) 2cos’ 2x +3sin4x +4sin’ 2x = 0, Penienue: no hopmyne cuHyca ABO-
HOro ymia sin 4x = 2sin 2xcos2x . [I0ACTaBHM B YPABHCHUC W PA3NOKMM Ha

MHOXUTCAM ey uacTh, Monyunm: (cos2x +sin 2:Xcos 2x+2sin2x)=0,
. . i

T.. Sin2x = ~cos2x,sin 2x = —-2—cos 2x . TK. cos2x =0 HC aBAsCTCH peiuc-

HHEM, DA3ACAHM 00a ypaBHCHus Ha cos2x . [lonyunm tg2x=-1 wuin

tg2x=—%,0Txyna 2.\'=—%+7rk unu'2x=—arctg—;—+7d\' LkeZ.

T Tk i 1 nk
OtBeT: x=—-—+—, x=——arclg—+—, ke Z.
g 2 2 2 2
2) Ykasanne: |—sinxcosx+2cos’ x =sin’ x +3cos’ x —sin xcos x . AHaso-

rudHo 3agade 5 §36.

3) VYxazanue: 2sin? x =1—cos2x, cacnaiire 3amcHy u =cos2x. Torma

1, . 1
—u ~u=0,0tkyna u=0 wn y =t—.
4 R 2
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; . .2
4) sin? 2x +cos’ 3x =1+ 4sin x . Pewenne: cos?3x =1—sin’ 3x, noacrabum
B YPaBHCHHE, NONYYHM sin? 2x ~cos’ 3x =4sinx. Tpeobpasycm siesyio

uacTs: sin? 2x —cos” 3x = (sin 2x—sin 3x (sin 2x + sin3x)= _

7/
=—25in5—cos§£~25in-5—xcos-{= 25ini(-cosi I 25in—5—£c055—x. =
2 2 2 2 2 2]\ 2

= ~sinxsin5x . T.e. HCXO/IHOE YpaBHEHHE PABHOCHNBHO —sin xsinSx = 4sinx,
sin x(4+ sin 5x)= 0, orkyna sinx =0 (8ropoii coMHOXHTENb Beeraa Gonbuie
Hyns), x =7k, ke Z .Owser: x=nk, ke Z.

635. 1) Ykasanue: NCPCHECHTE BCE B ICBYIO 4ACTh, TOIAA 110 GOPMYNC CyMMbi KO-
CHHyCOB noyynTes cos(2x+x) =0.
2) YkasaHHe: NCPCHCCHTC BCC B JIEBYIO HacTb, TOTAA 10 (GOPMYiic PASHOCTH
cHHYCOB Moay4urcs sin(2x—x)=0.
3), 4) Ananornuno 3aaauc 12 §36.

. . )
636. 1) 4sin’ x—Ssinxcosx—6cos’ x =0. Peuicune: cosx =0 He ABACTCA pe-
2 . .
ILICHIEM, MTOYTOMY pa3icnumM 0b¢ uacTh na cos” x. Iosiyuum:

41g° x~5tgx—6=0. DTo ypaBHCIHC KBAIPATHOC OTHOCHTEAbHO tgX . Ha-
3
XOHM C€I0 KOPHM: 1gx=2 W tgx= e Te. x=arctg2+mk uan
3 - 3 .
x=—arclgz+7zk, ke Z.0Orset: x =arctg2+7k, x=—-arctg2+7ﬂ( ke Z.

2) AnanoruyHo 1),

3),4) Yxajauuc: aHanornuHo 1), pocnonsayirecs Gopmynoi

— =1+ lg,z x.

cos’ x

637. 1) 4sin3x+ sin 5x - 2sin xcos 2x = 0 . PeuieHuc: npuMcinm Gopmyny npe-
00pa3oBaHHUA MPOH3BEACHHS B CYMMY, IOMYYHM:

4sin 3x + sin 5x - 2sin x cos 2x = 4sin 3x+sinSx —(sin 3x ~sinx)=

=3sin3x+sinSx+sinx. [lo dopmyne cymmui cHuycos sinSx+sinx=

=2sin3xcos2x, Te. okowyatennHo sin3x(3+2cos2x)=0. Orkyna
. 3 7k
sin3x =0 nin cos2x= ) <~—1. U3 nepsoro ypaBlicHui x =—3—, ke Z,

o ik
BTOPOC ypaBHCHHUE PCIUCHHH He uMect. OtBeT: x = 3 kel.

2) Ykasanue: npeobpasyHTe NCBYIO YACTh YPABHCHNS:
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6cos2xsinx +7sin2x =sinx{6cos2x + 14cosx)= sinx(12cos2 x+l4cosx ——6).
638. 1) Ykazanne: sin? 3x —sin® x = (sin 3x ~sin x )sin 3x +sinx) =
= 2sin xcos 2x - 25in 2xcos x = 2sin’ 2Xc0S2x , T.C.- YPABHCHHUE PABHOCHILHO

ypasuchuio sin’ 2x =2sin’ 2xcos 2x .
2) VYkasanuc: packpoiite ckofkn u cnenaiite 3ameny: w = (sinx+cosx)=

9

(cosx+sinx) -1 _ u'~1
2 2

639. 1) Vkaszauue: no Qopmyne ipeoOpa3osatins MPOM3BCACHHA B CyMMY:

) .
=2 cos| x—-Z , TOraa cosxsinx =
]
J

sin xsin 2xsin 3x = /2 sin 2x{cos 2x— cos 4x), Te. y2 sin2x(cos2x —cos4x)=

= %sin 2xcos2x .
.4 4 s 2 2 ;2 2 1.5
2) Vkasauue: sin® x+cos” x ={sin” x+cos” x) —2sin” xcos x=1——2-sm 2x .

640. 1) cos’ x+cos’ 2x =cos’ 3x+cos’ 4x. Pcuienue: neperpynnupyem cia-
racmbie: cos’ x—cos? 4x = cos’ 3x—cos? 2x. Monyuacm: cos’ x —cos” 4x =

. 3x . Sx 3x  S5x . .
=(cosx—cos4xXcosx+ cosdx)= 25m—i-sm?-2cos7cos—5— =sin3xsinSx ,

aHanoruuHo cos’ 3x—cos’ 2x = —sinxsinSx. Te. sinSx(sinx+sin5x)=0,

. . . nk
2sin Sxsin3xcos2x =0, OrKy/a HAaxoaMM TpPH CCPMH KOpHeli: x= e

Eu x=£+ﬁ,kEZ.O’rBCTIx=£,x=£k—,x=£+£,kel.
3 4 2 5 3 4 2

2) Yka3zanue: no GopMyne CyMMul KyGOB H OCHOBHOMY TPHIOHOMCTPHUCCKOMY
. . . 3 .
Toknaccrey sin *x +cos® x =sin® x-sin? xcos? x+cos’ x =1 —-z-smz 2x.
641. 1) Axanoruuso 2).

—— =sin’ x +—
S x sin- x

2) sinx+ . Peutenne: obnacre onpenesncins ypapHeHns

x#nk, keZ. JoMHoxXuM o0c uyacTH Ha sinx=0, nony4um
sin’ x+sinx=sin*x+1, sin’x+sinx—sin*x-1=0. CpenaeM 3ameny

u=sinx, toma « +u-u*-1=0, —-(u—l)z(uz+u+l)=0, uTO paBHo-
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. n
cunbHo u =1, Te. smx=l,x=3+27rk,kel.

Orser: x=12r-+27rk, keZ.

642. 1) sin xsin5x =1. Pewenne: T.K. —1 <sinx <1 1 —1<sinSx <1 npx nmobuix
3HAYEHHAX X, TO PABEHCTBO BO3MOXKHO, TONLKO ecid sinx =sinSx=1 wiu

sinx=sin5x=-1. TlepBoe p3aBEHCTBO BBLHIONHAETCH, TONBLKO €CIH
x=£+2ﬂ* , @ BTOpO¢, €ClH x=—zrz-+2n:k . Orser: x=1;-+7rk ,keZ.
2) Ananornuso 1).

643. 1) V/5cosx —cos2x = -2sin x . Petuenne: paBeHCTBO BOIMOKHO TONBKO ECAH
sin x <0, npH Takux x Bo3BeleM ypaBHEHHE B KBaapart. [lonyunm:

Scosx—cos2x=4sin’ x; Seosx—-2cos’ x+1-4(1-cos’x)=0;

. 1 ’
2cos’ x+5c0sx~3=0.Orxyna cosx = 2 HIH €OSX = =3 (4TO HC BO3MOX-

Ho). Takum o6pasom x=i%+2ﬂ* , k€ Z . Ho xopun x=§-+2ﬁk HE y10B-

. NeTBOPAIO YCNOBHIO sinx < 0. OCTanoch npoBepHTh, YTO BTOPAsA CEPHA KOp-
Hell yIORIETBOPAET 00AaCTH ONPCACICHHR yPaBHEHHA !

5co: —£+27dc —-co! ——2”:—+47lk =5co g -CO! L =3>0.
: 3 3 3 3

Orser: x=-1’3-+2mk, keZ.

2) Ananornuuo 1).

644. 1) Yxazanne: pacCMOTPHTE OTAENBLHO cllywan cosx 20 u cosx <0, anano-
rHYHO 3anaue 643.
2) YkazaHHe: pacCMOTPHTE OTIENbHO Ciiyyan tgx 20 n tgx <0, ananornuuo

3agade 643.
cos(x+y) =0 =7 2x =T/ + 1k + 2mn
645. 1) { ¢ y)_l o[y 2= R
cos(x—y) = x-y=2m 2y=%+7rk—2;m
HAXOAMM: x—£+£+7m —Zr_+£_,m
* 4 9 s Y 4 2 .
Orser: £+£+M;£+£—m L keZ,neZ.
4 2 4 2

6 Wiernona
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2) Yka3aHiC: BO3IBEANTE [ICPBOC YPaBHEHHC B KBAAPAT H BOCIONL3YHTCCh OC-
HOBHBIM TPHTOHOMETPHYCCKHM TOKICCTBOM.

646. Yrazauve: 370 ypaBHCHHC CBOJUTCA K KBAAPAaTHOMY OTHOCHTEALHO COSX .
AHanoru4no 3anauc 647. ’

- L2 . 2

647. Haiitn, npu KakuX 3tia4enusx 4, ypasHCHHE sin” x—sin xcosx—2cos” x=a
He uMmeeT KOPHCH. Pcutenue: npeolSpazycu YpaBHEHHC
(1-a)sin® x—sinxcosx~(2+a)cos’ x=0. Mlpu a=1 cosx=0 sanscres
pelseHueM, caeaoBatensHo a # 1. Torna cosx =0 HC ABIACTCH PCLICHHCM,

2

painenum Ha cos’ x. Monyunu: (1-a)tg’ x—tgx—(2+a)=0. Tak kak Tan-
I'CHC NpOGEracT BCC BCUICCTBCHHBIC YHCA, JHAYHT CCIIH ITO yPaBHCHHME (Kak
KB3PaTHOC OTHOCHTC/IbHO TAHICHCA) MMECT KOPHH, TO M HCXOHOC YPABHEHHUC
HMmeer kopud. flosToMy HeobxonMO M pocTatouHo, 4todwl D <0, Te.

Jio-1
2

1+4(1-a)2+a)<0, 4d’ +4a-9>0, oTkyia a>

-1-y10
a < ————r—

0 - +10
> . Orner! a>i—~1—,a<—l——7——‘/l——.

- -

HJIH

§37. llpumephl pemlenHs npocTeiILMX TPHMOHOMETPHUYCCKHX
HEPABEHCTB
OcHosuble popmyan (-l<a<l ke Z):
COSx 2 < —arccos + 2k < x < arccosa + 27k
COS X > (X < —arccosa + 27k < x < arccosa + 27k
cos x <@ & arccos@ + 2k < x € 277 —arccosd + 27k ;

COSX < O ¢ arccost + 27k < x < 27 —arccosQ + 27k .

$in X2 & arcsina + 27k < x < —arcsinu + 27k
sinx >0 & arcsing + 2k < x <7 —arcsinQ + 27k ;
sin x S ¢ —m —aresina + 2k < x < arcsino + 27k ¢
sinx <@ ¢ ~7 —arcsin + 27k < x < arcsina + 27k .

648650, Ykasanue: Bocnoe3yittech ocHOBHBIMA dopMyiamu. CM. 3aaauy 652.

651. 1) sinx > ~/2 . Penicume: T.k. sinx 2 —1> 2,10 HCPABCHCTBO CNPaBeAIH~
BO Npu Beex x. Oreer: x€ R . )
2) Yxa3sanuc: sinx £ 1 npuBeex x.
3) Ykazanue: T.K. sinx 2 —1 npu Becex x, 10 sinx =~1.

4) Yka3anue: T.K. sinx <1 apH Bcex x, T0 sinx =1,
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652. 1) J2cos2x<1. Pewennc: npcodpalycM HCPABCHCTBO K CTaHIAPTHOMY

BHAYy cos2x < L . Torna no dopmyne:
2

ar0cos—]—+27rk52.r$27r—arccos——l—+27ﬂc, £+?.711< SZXSZE+271:/(.
2 4 4

V2

’ . Vs /
ke Z.Orser: Aﬂzks,rs Amk,keL.

2) Auanoruuto 1).

2
3) sin(x+%) < [2— . Pewcne: no dopmyie:

V2

—ﬂ—arcsin—2-+2nk $x+£$arcsin———-+2ﬂk s
2 4 2
——5;+2nk s:+§-sg—+2nk , OTkyaa ——3g-+2;zk5xsznk L keZ.

Ortser: —}zi+27zk5xs’rck, ke Z.

4) Auanoruuno 3).
653. 1) cos{§+ 2)2 —;— Peutenue: no gopmync —%+27rk < -'3£'+ 2 S%+ 27k

JIOMHOXHM 9TO HCPABCHCTBO Ha 3, NONyYMM —7T + 67k < x+ 6 < 7T + 61k , o1-
Kyaa —T-6+6mk SxSm—6+6mk. OTBeT: - —6+ 6k Sx<m-6+67k,

ke Z.
2) Ananoruyso 1).

654. 1) sin® x+2sinx > 0. Peurcuse: paioKum JICBYIO YaCTh HA MHOXHTCIIK:
sin x(sin x+ 2)> 0,Ho sinx2 -1, T.c. sinx+2>0. [Tooromy HeobGxonumo

nocTatoyno sinx >0, 0Tkyna 27k < x<m + 27k , ke Z.
Otser: 2mk < x<m+2nk , ke Z.

2) cos? x—cosx < 0. Pewenne: Pa3I0KHM Ha MHOXKHTEIIH, cosx(cosx—l)< 0.

Tx. cosx<1, T0 cosx—1<0, 31a4nT HCOOXOAHMO H AOCTATOYHO, YTOOK

12 -7 Fis
cosx>0 u cosx #1.Otkyaa A+27Zk<x<A+2nk,x¢2ﬂk,keZ.

e T 3 7T, 3 Y
Orscr; A+27rl;<x<é+2nk,x¢2nl\,kel‘.
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Ynpaxuenns Kk riase VI

N

. 2
655. 1) 2arcsin£+3arcs1 —l =2-£+3 —”=8_”;
2 3 3 3
2) arcsin%—4arcsin]=%—4.%=_777'T,;
1N 3 2t omom
3) arccoq —— —arcsin— =—~————=—
2j 23 33
k74

4) arceos(~1)—arcsin(-1)=7 —(—%): =

2
/
5) 2arctgl+3arctg(——l—-]=2-g—+3-! —-%):0;

3
6) 4arctg(—|)+3arctgs/§=4-[—%)+3-%=0.
656. 1) cos(4—2x)=-——;-. Pewcnue: 4—2x=tzT”+27tk; 2x=412T”+27rk,
4 4
oTCI04a x=21—3~+1rk . OtBer: x=21—3—+7£k ,kel.
2) cos(6+3x)=——‘/22_-. Pcuicune: 6+3x==:t—:;£+2mk; 3x=—6i37”+27rk,
orciona X=—2i£+zﬂk.OTBCT: x=—2i£+37rk. keZ.
4 3 4 3
3) 500{2x+%]+1 =0. Pciienue: co{2x+§-]= __]__~

2’
3 T
2048223 o 2x =+ L Z Lomk orciona x= 4% - Famk ke Z.
4 4 4 4 8 8
T 2
Orser: .\'=—2iz+§ﬂl\'. ke Z.

4) 200{%—3.\*]—4@50 . Pcuicituc: co{—g——h): ﬁ H %—-3x=i%+27zk;

2
3-Y=i£+£+27tk,0'rcroua x=i£—£+2ﬂk ke Z.
6 3 18 9 3
5

Orser: x=-_t£—£+£, reZ.

I8 9 3

657. 1) 2sif| 3x-Z [+1=0. Peweune: sif 3x-2 |=-1; 3-Z =1} ok
4 4 2 4 6

3.r=—§+(—1)"“%+7rk , oTCI02a x=%+(—1)""%+—7;£, ke Z.
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2) 1-sin| -)£+-’E =0. PewenHe: sin —)f-+-’E =1; —{+£=£+27zk;
2 3 2 3 2 3 2
I T om="omk,orciona x=Zrank, ke Z.
2 3 6 3

3) 3+4sin(2x+l)=0. Pewenue: sin(2x+l)=—%; 2x+l=(—lf"-mcsin%+7ﬁ;
Tk

x=(—lf"-lucsinz—l+—,kez.
2 4 2 2

Orser: x=(—l)“'-l—arcsin2—l—+ﬁ, keZ.
2 4 2 2

4) Ssin(2x—1)-2=0. Pewienne: sin(2x—1)=—§-; 2x—l=(—l)‘ arcsin%ﬂ#r;

x=(-1} arcsinz+—l-+£.0rsc1': x=(—lfamsinz+l+£k—, ke Z.
52 2 5 2 2

658. 1) Viazanue: npeobpasyitre ypasHenue: (I + ﬁcosxkl -2sin2x)= 0, oTKy-
Ja cosx =32 unu sin 2x =1
2 2’
2) VkasaHhne: npeobpasyiite ypaBHCHHE: (I—-ﬁ cosxll +sin 4x)= 0, otxyna

cosx=72- WK sindx =~1.

659. Ananornuno 3agaqe 611.

660. 1), 2) Ykasanne: ypaBHEHHC ABNACTCA KBAAPATHLIM OTHOCHTENLHO SinX.
Auanoruuo 3agave 1 §36.

3), 4) YxaszaHHe: ypaBHEHHE SRIRCTCA KBAAPATHRM OTHOCHTENISHO €OS X . AHa-
noruuxo 3aaaqe 1 §36. .

661, Auanornuno 3anaqam 2 u 3 §36,
662. AHanoruuHo 3anaqe 4 §36.

663. 1) Ykasanne: ypapHenne paBHOCHILHO yPaBHEHHIO tg2x = % .

2) YxasaH#e: ypaBHeHHe PaBHOCHILHO YPaBHEHHIO 1g3x = — % .

664. 1) Ssinx+cosx=5. Pewenne: pasnenHm obe uacTH ypaBHeHus Ha

5 1 5
V52 +1? =426, nonyuum —a—sinx+ cosx = . PaccMoTpum yron
Y V26 326 326 oTPum Y
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¢, TAKOI, 4TO COSQY = L using = —5— (rakoit yroa cywecTayer). Toraa
V26

V26
cos(x—w):—J%, OTKyJa X =iarccos—‘/';.=6 +Q+2mk, ke Z.

5

1 5
Oreer: v = tarccos +@+2nk, ke Z,rac cos@Q = ———=, SinQP = ——=.
V26 V26 V26

2) Ananoruuno 1).
665. 1) Ykaszanue: npcoGpa3syiitc ypaBueHue:

3x-5x 3x+5x
COS—2—

2) Vkasanue: 1ipeobpasyATe vPaRHCHHC: cos’ 3x —cos3xcosSx =

=-2sinxcos4x.

sin Jx —-sin 5x = 2sin

3x~5x . 3x+5x .
sin———— = 2cos3xsin xsin4x .

= 2os3x{cos3x - cos5x)= —2cos3xsin

3} Yxazanuc: npeobpasyiite ypaBHcHHE ananorduHo 1) (5o gopmyac pasHocTi

KOCHHYCOB).
4) Ykazauuc: npcobpasyiive ypasHCHHC aHaN0THYH0 2) (no GopMy:c pa3HOCTH
CHHYCOB).
IIposeps cebs!
A 4
1. 1) arccosl+arccos0=0+—=—,
2 2
C 1 . V3 A B 4
2) arcco§ —— |-arcsin— =g ————=—.
J 2 33 3

2. 1) Ykazanuc: sin3xcosx—sinrcosx = sin(3x — x)=sin2x.
2), 3) Ananornyno 3anavam 2 it 4 §36. -

4) Ananoruuso 3anade 665 . 1).

S5) VYkasanue: 2sin x+sin 2x = 2sin x(l +cos x).

I ) TN
666. 1) Ykaranue: sin[arccoslﬂi = fl1-cos* arccos{z—J » CM. 3a7auy 582.
\

) 2) Vkaszauue: arccus% =%.

. NG) y -7
3) Ykasauue: arccos 5 = A .

667. Yxazauue: 1), 3) arcsinl =—72i ; 2) arcsin

Ji

=£;4) arcsin — =
3 .2

~| &

N

668. Ananoruuno 3anauc 664.
669. Yrazauue: pasnenure obe 4acTH ypasHenus Ha cos’ x # 0, ypaBHCHHE CTa-
HECT KBAAPaTHLIM OTHOCHTENBHO tgX .
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670. 1) Ykasanuc: aHalorHyHo 2), ICPCHCCHTE BCC B JICBYIO YacTh H npcobpasyii-

. . . u .
Te: 1+2sinx~2sinxcosx~2cosx = (cosx —smx) - 2(cosx—sm x)=

2[2125{7)1{71{%\5}

2) 1+3cosx = sin 2x + 3sin x . PcuicHuc: nepencceM BCC B /ICBYIO YacTb H 11pe-

obpasyem: §+3cosx—sin2x—3sinx =(cosx —sinx) + 3(cosx ~sinx)=

=2cos’ r+ +3\/_co \’+1 = COS| x+—— 2 cos| x+ +3\/_ Te.
4 4 4 J
cos[x+%12cos[x+%)+3ﬁw=0.(m\'yna co{x+%J:—i<—-l WK
J

n n
co{x+z) =0. U3 nepsoro ypasucuus x = Z+nk , k€ Z, a sTopoc ypas-
- 7 .
HeHHe He uMeceT pewenit. Oteer: x = Z +nk , kel

671. 1) sin[x+%)+co{x+—7§]= 1+ cos 2x . Peurenue:

. i n 7\ i
sinf x+— |=CoY§ ——| X +— =Co§{ ——X [, TOlia N0 d)opMlec CyMMH KO-
6 2 6) 3

i1 (4 (4 .
CHHYCOB co{—; —x]+ cos[x +—3-] =2 cos—}-cosx =cosx. Taxum obpasom

R
cosx=1+cos2x, cosx=1+2<:oszx—l, 2¢cos” x—cosx=0. 3uauur

1 T
cosx=0 nnu cosx =E. U3 nepeoro ypaseuus x =;+7zk ,keZ,aus

BTOPOI0O x=i§+2nk,kel.0-mc'r:x 7+7zk x = 3+27zA ke 7.

2) Axanoruuno 1).

672. 1) Ykazanue: cos’ xsin.x—sin® xcosx =sin xcos x(cos2 x—sin’ x)=
= %sin 2xcos2x = %sin 4x.

. . . . 1.
2) Yazanme: cos® xsin x +sin’ xcosx = sin x cos x(cosz x+sin’ x)= —z-sm 2x.
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673. Ykazanuc: socrnonb3yitrecs hopMynaMH NO0BUHHOTO yrna:
I +cos2¢

Hcos’@= 5

.2 1-cos2¢
sin” @ = ————
¢ 2

674. 1) sin® x—cosxcos3x = % Peusenne: npeobpasyem ypasHeue:

sin® x —cos x cos 3x =#—%(C054x+cos2x)=%—cost—%cosh‘:

I 2
=l—cos;2x—*(2cos2 2x -~ l)‘ Orkyaa cos” 2x+cos2x—-}— =0, cos2x =L
2 2 4 2
WM €OS2X = ——;—< ~I. U3 ncpsoro ypaBHeHHs x = i%+ﬂi’ , ke Z,apro-

. n
pOC ypaBHCHHE HC MMCCT peLIcHUiH. OTBeT: x = igﬂzk ,keZ.
2) Viazanue: sin3x =sin(2x + x)= sin2xcosx+cos2xsinx =
= 2sinxcos’ x+ (] -2sin’ x)sinx = 25inx(l ~sin? x)+ (1— 2sin’ x)sinx =

=3sinx~4sin’ x .
3), 4) YkasaHue: ypaBHCHHC CBOAMTCS K KBa/IPaTHOMY, BOCMONb3yiTech dop-
MY:1AMH KOCHHYCA /IBOHHOIO YIna, CM. 11.5).

5) 5sin2x+4cos’ x—8cosx = 0 . Pewucuue: npeobpasyeM ypasHeHuc:

10sinxcosx +4cos’ x—8cosx =0, 2cos,\f(55inx+2cos2 x—4)=0 ,  TC.

cosx=0 uan Ssinx+2cos’ x—4=0. H3 ncpsoro ypasHCHHA NOTyuac:

r
x =%+7rk , keZ. TIlpcoGpazycM BTOPOC YpPAasHCHHC, NONYUHM:
&

55in.r+2(l—sin2x)—4=0, —Zsinzx+55inx—2=0,orrKyJ.la sinx=—l— Wi

“

sinx=2>1. W3 nepporo ypasucuus x = (—lr %+7r/\' , ke Z, a sropoc

yPABHCHHE HC MMCeT peiuenuit. OrseT: x =12r—+7rk ,X= (— l)‘ %H'rk Jkel.

675. 1) sinx +sin2x +sin3x = 2sin —x—+—3£cosf:—3£ +sin2x =sin2x(2cosx +1).

2) Ykazauuc: cosx ~cos3x =2sin2xsinx, a cos2x—cosdx =2sin3xsinx.
Ecain nepeHecTH Bee B NPaByto 4acTh M BOCNO/ILIOBATLCA JOPMYIOii PasHOCTH

CHHYCOB, 110;1y4HM: 4sin xsin %cos 5% 5=0.
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676. 1) sin| arcsm—l— 1 2) sin arcsin(——l- =—l;
373 (3 4

3 3

3) sin| 1 —arcsin— |=sin arcsm—— ]——-,

4 4; 4

-

] tgl arctg— ]—2
2’

2) ctg(% —arclg 2] = tg(drttg 2)

\ ( 2) 2
= —Sln arCSIn—— =—-—,
J 3

4) sin(n + arcsin

Wt
.

FENIRVY

677. 1) tg| m+arctg

678. 1) S'T’Jzo. Pewense: 0.0.Y. sinkx20& x2m, neZ. Toraa
sin x

sin2x =0, OTKyAa x = %k—, ke Z . Ha puc. 76 BUAHO, 4TO YPAaBHCHHIO YNOB-

NICTBOPSAIOT KOPHH X =%+ﬂk , ke Z.OrseT: x=%+flk ke Z

in3 ) .
2) 222X _ 0. Pewenue: 0.0.Y. sinx# 0> x#7m1, ne Z . Torza sin3x =0,

sin x

7k
oTKyna x = 3 k€ Z . Takum 06pa3oM, ypaBHCHHIO YIOBICTBOPAIOT TOILKO

TC KOpHH, korua k # 3n, ne Z . Orser: x = ﬂ; keZ.,k+3n,nel.

52
,‘) COsix

e
=0. Pciweune: 0.0.Y. cosx#0& x# 7+7m ., neZ. Toraa
cosx

Ton .
cos2x=0, otkyna x= —4—+—k , ke Z . Takum 06pa3oM, Bcs cepus Kopicit
non ;
yaosacrsopser Q.0. Oteet: x = Y + Ek L keZ.

0s 3 b
4) 082X _y. Pewenne: O.0Y. cosxz20e xz E+7m , neZ. Toraa

cosx
o .
cos3x=0,0Tkya x= —(:+ —j-/\' . ke Z . Cosmewas ¢ 0.0., nonyyacy O1BCT:
n St .
x=-g+ﬂk uau x=—6—+ﬂk, ke L.

sin x

- =0. Peuichue: 0.0 sinSx#20ox ¢E, ne Z. Toraa
sinSx 5
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e
T

Puc

A
—+Ttk kel
(_

!

ZV

f — E,HEZ
14 X7

ZT—+71'I(,k
2

e ik

Pue. 76

sinx =0, otkyna x =nk, ke Z. Ho npu n =5k BUAHO, YTO ITH KOPHH HC
YAOBACTBOPAIOT 06nacTH onpeacncuus (cMm. puc. 75). OTBCT: KopHEH HET.

6) ﬂ=0. Pcuichue: O.0.Y. cos7x#0 ®x$£+ﬂ, ne 7 . Toria
cos7x 14 7

cosx =0, 0orkyaa x = 12[—+7'rk , ke Z .Honpu n=3+7k BHAHO, 4TO ITH KOP-

HH He yaoBneTopsioT OO (cM. puc. 76). OTreT: KOpHEH HeT.

679. 1) cosxsin5x=-~1. Pcuicnue: nockoasky Icosxl <1, [sin 5):| <1, 10
) cosx =1 [ =—1 .
cos xsin 5x = =1 ToAbko cCaM { [ . U3 nepBoii cuc-
: sinSx =-1 (sinSx =1 .
2t o«
TeMhl x =27k, keZ u x ———5——-]—6, ne Z . PclicHUg HE ¢OBNAAArT HH

npH xaknx 1,k . AHANOUHUHO B CITy4ac BTOPoii cHCTEMb!, OTBCT: pellieHu i HeT.
2) Anasiorudmo 1),
680. Vkasaune: Bocnoib3yHTech (GOpMyaamH TPOHHOrO yria: cos3x =

=4cos’ x-3cosx M sin3x=3sinx—~4sin’ x. TNonyunsimeccs ypaBHeHHA

- . ~
pa3yiennTC 1a cos’ x 1 BoCHOAB3YHTECH POPMYION —=1 +tg?x . Cm. 33
x

nady 681.

681. 1) sin2x+cos2x=2tgx+1. Peiuchne: o6nacts ONPEACNCHHS yPaBHCHHA

cosx # 0. Jlceas uacts: sin 2x+cos 2x = 2sin xcos x +2cos” x—1 =

gl x+2tgx+1

R 1
=cos" d 2tgx+2- = Digx+2-1-1gtx -
1{ g ? ) I+tg? ( g & ) 1+tg’ x

Cos™ X
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Cuenacy 3aMcHy tgXx =u , TOrAA YPaBHCHHC NPHMCT BAL:

-l +2u+!

— =2+, —ut A 1= 20 0 k), 207 v 20 =0, otky-

l+u
A3 u=0 uan u=-1. Bozspamasch k MCXOAHONH HCH3BCCTHOW, HaxoaMm
n n
x =7k wWin .\'=—Z1-7tk, ke Z.Ormer: x =1k, x=—71-+7rk, ke Z.

2) AnanoruyHo 1).

3
682. cos® x+cos® 2x+cos’ Ix = 7 Peuienye: nepenceeM Bee B JieBYyHO 4acTb H

2
npeoGpasyen: cos’ x +cos’ 2x +cos” 3x— % =

_ 1+cns2x+ 1+cos4x+l+c056x
2 2 2

—% = (c052x+cos4x+c056,\')=

1
.
2

=%(cos4x+25054x0052x)=-;-cos4x(2 cos2x+ l), Takum 00pazom. HONYHHM

1
%cos 4x(2cos2x+1)=0, orkyna cosdx =0 i cos2x = 5 H3 nepsoro

ook T
YPaBHCHHS x=§+7.au3 BTOPOIO X :1%+7d{ , ke Z.

Orser: x=£+ﬂ, x=i£+7d¢, ke Z.
8§ 4 3

3 -
683. V—~4cosxcos™ x =+/7sin2x . Petnenue: BozseiaeM o6 HaCTH ypaBHCHHR B

KBaxpar u npeobpasyem: —4cosxcos” x = 14sinxcosx. cosx =0 — peLciue
n .
(npruem oo ynowiersopaer 0.0.), oTkysa «x =;+7zk , keZ. Ecin

cosx#0, 10 ~—2cos’x=T7sinx, 2(sin3x—l)—7sinx=0, oTKy.Ja

- %gé)l

&

sinx = el-y l] WIH Sinx=

2 . W3 ncpeoro ypaBHcHis

x=(-1} afCSi"{ 7__1/5}7:/( . TIpu yeTHbIX k

x= a:csir{ 7*;/E]+27m = —arcsin:;-+27m — yTOll YETBEPTOH YCTBEPTH, a



172 I'nasa V1. TpuroHoMetpuueckHc ypaBHCHHA (NeNe 684-686)

3HA4YHT, He yaoraeTBopaeT OO (T.K. Er0 KOCHHYC NONOXHTEILHbIH). TTpn He-

7-65

4

. 1 .
YCTHBIX k, X = -arcsu{ ]-0- 2m+n=n+ a:csmz +27m — yron TpeTheit

4eTBCPTH, KOTOPBIH ynosneTsopsaeT obacTn onpenescHHs (T.K. Cro KOCHHYC H
CHHYC OTPHUATEbHBIE).

OtBeT: x=-725-+7rk y x=ﬂ+amsiv{-J£i_J-]+2idt, kel.

684, Yxazanue: paccMoTpHTE AB2 Clly4as: KOCHHYC GOJbIIE KN MeHbluE Hynd. B
MNepBOM Cay4ae B JIEBO#i 4aCTH BOCNONB3YHTeCh POPMYNOH pazHOCTH KOCHHY-
_ €OB, BO BTOPOM — (hOpMYI0# CyMMB! KOCHHYCOB.

i =] ; =

sin ycosy = sin2y =1

685. 1) yeosy A o { . Y , TOTAA M3 fEPBOrO
sin2x+sin2y=0  |2sin(x+y)cos(x-y)=0

n
ypaBHeHHs y =7+1m, n€ Z, a H3 BTOPOTO ypaBHEHHS x+y =7k, nubo
x-y =12r-+7dc , k€ Z . OTKyna ¥ HaxolHM OKOHUATCNbHBIH OTBET.

Orser: (—{-Hm;%ﬂm), nelZ.

2) YkazanHe: IOMHOXBTE IIEpBOE ypaBHEHHE Ha 3 M BRIYTHTE H3 BTOPOTO, TOr-

- (cosx_ﬁsinx)_(cosy+ﬁsany)=z(co{ﬁg)_w{y_z;_)):

= —4sil Xty sin| -":—“'Z+—7E =0.
2 2 3

686. 1) Yiazanue: ecan CIOKHTb YPaBHEHHA CHCTCMBI, TO NOCIE NPcobpasoBaHHi

noy4nTes sin(x+ y)-sin2y=0,te. 2sinf;—ycos% =0.

sinxcosy=% {x+y=7dc ez
< nkel.

cos.tsiny:—y2 x"}'=%+?:m’

Pewsenue: cIoXHM ypaBHEHHE cHCTEMsl, Toraa sin(x+ y)=0. Ecan xe or

NEPBOTO  YPABHEHHR  OTHATL  BTOpOE, TO sin(x-— y)=l. Orxyna
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moTk ok n Tk no T
X==+—+m u y=——+-—-mmn . OTpeT: | —+—+W;~—+—~7 |,
4 2 4 2 4 2 4 2

nel, kel.
687. Pelucnne: npcoGpasyem nepyto uacTe:

. . . 2 1.
sin® x+cos’ x = (sm2 x+cos’ x)—25|nz xcos‘x=1 —EsmZ 2x . Taxkum obpa-
. .2
som sin®2x=2(1-a). Tx. 0<sin” 2x <1, 10 Heobxoanmo 0< 2(1-a) <1,

1 1 Ty
OTKyAa ESGSI' Ilpu Takux a ClPaBCUTHBO xziEarcsmy2—2a +nk,

1 .
ke Z.Orser: x=i5arc51n42—20 +k, kel,—<a<sl.
- . . S
688. Vkazanve: ucnonsayiite TowaceTso: sin'® x+cos' x = (sin? x + cos x) -

&

5. . I . .
--2-5mz 24 (sin? x+cos? x)' —7sm2 2x |~ 5sin? 2x(sin? x + cos’ x). Amano-
ruuHo 3a4a4c 687.

689. sin 2x - 2ay/2sin x +cos x)+1- 64> = 0.
. n
Pcuchice: cicmac 3amerty sin x+cos x = ﬁco{x - -Z] =y, Toraa:

. N " -
sin2x =(sinx+cosx)f =l =u® =1, Te. u? =2a+/2u—64>= 0. Hailziew kopust

- )
JTOTO KBAjIPATHOTO TPEXUNCHA, 4, =—av2 H u, =3u\/:‘2—. Tk. |u| Sﬁ, 70

" eenn ;“I < % , To ofa ypasHCHHA ﬁcos{ x+ %—) = —aﬁ n

n n
ﬁcos{ X —z) = 3aw/5 uveior  peiucHns. Te. x= 2 tarccosda + 2k ,

xX=

SR

. 1
i(ﬂ—arccosa)+2rrk. Ecan 5<|a|§l. CYLICCTBYCT TOIBKO PCHICHHC

x=—= (ﬂ -arccosu)+ 27k ,accou |a| >1, To peluenuii ver.

PN
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1 n T
O1BeT: cean |a| < 3 ,TO X = —zi arccos3a+ 2k, x= Zi(ﬂ-arccosa)+ 2k

ccIH % < lal <1,70 x= %i(ﬂ — arccosa )+ 27k ; cenn |a| > 1, peruchnii ter.

690. 1) 2cos’x+sinx—1<0. PCICHHC: CACAACM 3aMCHY TNCPCMCHIBIX

sinx=u, lulSl. Toraa 2(1—-u2)+u—l<0; wl-u—-1>0;

: I
(- lXZu + l)> 0,0rkyaa 4 > uan u < -5 Tlepsoe HepaBCHETBO HC MMCCT

peumciinii, a  BTopoe, mno ¢opMyac u3  §37, HMCCT  peLUCHHMS

_ﬂ+%+2mk <x<—%+2nk,»ke Z.

Orser: ~3671+2mk <x<—%+27d\', keZ.



I'maBa VII
TpuronomMerpuieckne GyHKUHH

§38. O6aac1b ONpeae/IEHHA H MHOMECTBO 3HAYEHH it
TPHIOHOMETPHYECKHX QyHKIIH#H

OcHoOBHbIE HOHRTHNR:

vy =sinx. MHoxecTBO onpeaesicHns x€ R, muoxccerso 3Hadennid [-1; 1].

y=cosx. MHOKCCTBO onipeacieHns x€ R, MHOXccTBO 3HaucHRii [-1;1].

y =tgx . MHOKECTBO ONPCACACHHA X E (—%+m’c;%+ M] ke l,

MHOXCCTBO 3HaucHHHA R.
691.1) y=sin2x, xe R. 2)'y=cosi,xeR,
2

3 y= cosl . Pemenne. Heobxoannmo, ytodsl 6uU10 olipeacncHo —]— ,T.e. x#0,

x x

.2

4) v=sin—, x€ Rf{O}.

X

) y=sin~[§. Pcuichuc: J;zo,T.e. x20 .0TBer: x20.

jx-1 x-1
- 6) y=cos,J— . Petenne: — 20, Te. x21 1 x<~1.Orser: x 21, x< -1
Y x+1 x+]

692. 1) y =1+sin x. Pewenne: ~1<sinx <1, 0<sinx+1<2.0tBer: 0< y <2,
v<2

2) y=l-cosx .Pewecnne: ~1<cosx<t,0<1-cosx<2.0tBe1: 0<S y<

3) y=2sinx+3. Pewenne: ~2<2sinx<2, 1<2sinx+3<5.
OrpeT: IS y<5.

4) y=1~4cos2x, Pewcnnc: —1<cos2x <1, -3<1~4cosx<5.
Otser: -3<p <5.

S) y=sin2xcos2x+ 2. PcurcHue: sin2xcos2x+2 = %sin 4x+2, Ho
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-1<sindx <1, orciona llslsin4x+2521.0-rner: l-l~5y52~!-.
2 2 2 2 2

693.1) y= . Pemienne: HeobxoaHMO, 4TOGR GbN0 ONpPeacNEHO BBPAXCHHE

Cosx

.Te. cosx#0; x# 4k, ke Z.Omoer: x# ~4+nk, ke Z.
cos X 2 2

2
2) y =-———. Petienne: HcoGX0AHMO, YTOOB! GHIO OMPCACIICHO BRIpAXEHHE
sinx )

— . Te. sinx#0; x#mk, ke Z.Orper: x2mk, ke Z.
smx

x n
3yy= tg; . Pewuenue: TaHreHC ONpeAeeH, €CMTH AprYMEHT HE paBeH 3+1zk s
te. T Zemk, x2 2K 43k, ke Z.Oreer: x# 2430k, ke Z.
3 2 2 . 2
4) y =tgSx. PelieHne: TaHreHC ONpeAcieH, eClTH apryMEHT He paBeH —7;-+7zk .

ke Z,te. 5x¢£+7rk s x:f—+£, ke Z.Orser: x¢—75—+£, keZ.
2 10 5 10 S
694.1) y=+Jsinx +1. Pemenne; ncobxonumo, 4tobki cymecrsosan Vsinx+1,
T sinx+120, sinx 2 ~1, uTo BepHO nMpH n0GbIX x, OTBeT: xE R,

) y= Jcosx—l . Peenne: Tk. cosx <1, 710 cosx—1< 0. [Toatomy neoGxo-

AMMO, uTolbl cosx =1, x=21k , ke Z.Oveer: x=2nk , ke Z.

3) y =Igsinx . PetueHuc: Heobxoaumo sinx >0, T.e. 27k < x <7 +27k .
Orset: 2tk <x<m+2nk, ke Z.

—

4) y=+2cosx-1 . Pewenne: HeobxoaHMo, utobm 2cosx~120, cosx = —,

N

TE. —%+ 27rk5xs-7§+2nk . Orser: _Z;'+ 27:k$xs%+2nk ,keZ.

—

5) y =+/1-2sin x . Pewenue: HeoBxoaHMoO, uTobrs 1 —2sinx20, sinxs—z-,
TE. —167E-+27:k5x5%+27rk.07wr: -1675+2nk5xs%+2nk, keZ.

6) y =Incosx . Pewenne: Heobxoaumo cosx >0, Te. --725+27|I: <x<g—+21d: .

Orper: —%+2mk<x<-’2£+2nk, kel.



§38. O6nacth onpeaencHHs U MHOXCCTBO 3HaUCHHI (NelNe 695--696) 177

695. 1) Yxazanue: 2sin® x —sinx = sinx(2sin x —1), Takum o6pasom HeoGxoau-
. . 1
MO, 4TOOBI sinx#1 H sinx # -2-

2) Ykasanue: cos® x —sin’ x = cos 2x , T.¢ He06X0AMMO, 4TOGH cos2x # 0.

1 . . . .
3) y=———  Pewienne: sinx—sin3x =-2sinxcos2x #0,T.e. sinx# 0
sinx —sin3x

Hcos2x#0,Te. x#mk n x¢%+—ﬂ2-k—.0"mer: x#7k, x#%+—7;k-, keZ.

1 i
4) y = ——————_ Pewennuc: cos® x+cosx = cosx(cos2 x+ ]). Mockonbky
€os” x+Cosx

T
cos’x+1>0 NpH BCEX X, TO HcobXonuMo cosx # 0, T.c. x¢?+7:k. ke Z.

Orser: xat-’zi+7:k ,keZ.

696. 1) y =2sin’ x~cosx . Pewenne: 2sit’ x—cos2r =2sirr Jr-(]—Zsianr)=4sin2 x-1
Ho 0<sin’x <1, Te. ~1<4sin’ x~1<3. Omer: —1<p <3,
2) y=1-8sin’xcos’x. Pemenue: 1-8sin’xcos’x=1-2sin’2x, Ho
0<sin’2x<1,Te. —1<1-2sin”2x< 1. Omeer: 1< y<1,

_148cos’x

3y . Pewtetine: T.x. OScossz],To lSl+8coszxs9,o1'Ky-

2
matglt805 2 9 gen Loy
4 4 4 4 4

4) y =10-9sin? 3x . Pewrenne: TK. 0 <sin*3x<1,70 1<10-9sin’3x<10.
. Orser: 12 y<10.

5) y=1-2cosx]. Pemenue: T.x. 0<|cosx| <1, 70 ~1<1-2cosx<1.

Orser: ~1Sy <1,

6) y=sinx+sin x+ 2| Pewenue: sinx+sin| x+2 |=2sin] x+Z JcosZ =
3 3 6 6
=43 sin(x+%}. QyHKLHA CHRYC (OT apryMeHTa r= x+’—;- ) npHHHMaET Bce

3HECHHA B NpOMeKyTKe [~1; 1], nosTomy —\/5 Sﬁsin(x+%].<. ﬁ

Orser: —\/ESySJs.



178 nasa VII. Tpuronomerprucckue gyHkunm (NeNe 697-699)

697, Pewcennc: 3cos2x—4sin2x = %cos 2x - isin 2x] =
= 5(cos¢pcos2.x -singsin 2x) =5cop + 2x), rAac  yrol ¢ Takoi, uYTo

3 4 3 Poray
cosQ = 3 ,sing = 3 TakoH yron CylIeCTBYeT, TaK Kak l - =1.Tlo-

5
cxonbky — 1 < cos(p +2x)<1,10 -5 SScos(tp+2x)55.

Otser: HanOONbICE 3HAUCHHC GYHKIIMH 5, HaUMCHBLICE 3HAYCHHC - 5.

698, Pewcume: sinx—5cosx =26 —————sm x- ———co;x)—

V26 V26

=\/%(cosq)sin.r—sin<pcosx)=\/%sm(lp-x), rac yroa ¢ Takoi, 410

cosQ = -—l—— sin @ = —== Taxkoit yron cyuiccrsycr, T.K. l+E i. To
Jas ' J_ yron ey Y 26 26

cronbky —~1< sin(p-x)<1, ~26 < ¥26sin(p - x)< V26 .

Ovser: nanBosuce snatenne 26 . nanmensiice nateHne — 26 .
699, y =10cos” x ~6cosxsinx+2sin’ x.

Pewcnue: npcobpasycm suipakceHuc: 10¢os® x —6cos xsin x +2sin’ x =

=5(1 +cos 2x)-3sin 2x + (1~ cos 2x) = 4cos 2x ~ 3sin 2x + 6 . Ananornuno 3a-

nave 697 nonyyacM 4cos2x —~3sin2x = cos(tp + 2x). e Cose = —:—,sinqo =—2— .

Oxonuatensio y = cos(p +2x)+6, otkyna 5<y < 7. Oraer: S p<7.

§39. YeTHOCTH, HEYCTHOCTL, NEPHOAHYHOCTD
‘TPHIOHOMETPHUYCCKHX PyHKUMI
OcHOBHBIE MOHATHA:

Gynauns [ (x) naswisacres vemnoi, cenn f(- x)= f(x) aaa moboro x u3
obnacrH onpejcicHis GyHKUnK f(x)‘

GyHknus f(x) HA3bIBACTCR neqem;ioti, cenn f(=x)= - f(x) 1ns moGorox
13 00NacTH ONPCICNCHUS (hyHKUNH j'(x).

QyHKIHA f(x) Ha3bIBAETCR NEPUOOUYECKOT, CCILH CY ECTBYCT TAKOE YUC-
no T #0, uro ana awboro x n3 ofnactu onpeleyieHus GyHKUHK f(x).

UYucno T HasbiaeTca nepuodom GyHKLHH f(x)



§39. UertnocTth, HEUCTHOCTS, 11EPHOMYHOCTDL (NeNe 700-702) 179

700. 1) y =cos3x. Peuicune: y(—x) =cos3(—x) = cos3x = y(x), T.c. PyHkuus
4cTHas.
2) y=2sin4x . Pewchue: y(-x)= 25in(~ 4x)= -2sin4x = - y(x), T.c. dyHk-
LMK HCYCTHAS,

3y =§th x. Peurcuuc: y(—x) =%th (—x)=-:2£(—tgx): = —%tgz x==y(x),
T.€. GyHKUHSA HCUCTHAS.

4) y= xcos% . Pewenne: y(-x) = —xco{—-%) =-x cos% =-y(x), 1e. PyH-
KilHs HCUCTHAS.

5) y=xsinx. Pewenne: y(-x)= -.\:sin(-x)= xsinx = y(x), T.c. QyHKuHA
YCTHAA.

6) y=2sin? x. Pewenne: y(—x) = 2sin’ (- x)=2sin’ x = y(x), Te. dynkuna
YcTHas.

701. 1) y=sinx+x. Pewennc: p(—x) = sin{=x)+ (- x)=—(sin x + x)= —p(x),
T.C. QYHKUHS HEYeTHas,

J
y(~x) =sin(—x) —(— x)l = —sinx—x’ , T.c. QyHKUHs oButero Braa.

LA T .
2) y=co x-ol-x . Pewenne: nocko:bky cos| x== |=sinx. noryuacy

) y= 3—coa(%+x)sin(ﬂ—x),. Pcinenne: T.k. cu{%+ x)sin(n -x)==sin‘x,
TO y(-x)= 3+sin2(— x)= 3+sin’ x = y(x), T.c. dyKuuH yeTHaA.

4) y= %cos 2xsin(—:2;-7r - 2x]+ 3. Pcuichue: T.K. cos 2xsin(—§—7£ - 2.\:) =-cos3x,

TO p(—X)= —%cos(—Sx)+3 = ——;-cosiix +3 = y(x), T.c. hyHKUNS YCTHaS.

sinx . sin-=x) .
5)y= +sinxcosx . Peleunc: y(—x)=——((—)—)+sm(—x)cos(-—x)=
-x

~sinx . sinx .
= ~sinxcosx = —sinxcosx, T.€. pyHKuns obuiero Buaa.

-Xx

. i+cosx 3 l+cos(—x) y»  l+cosx

6) y=x'+———. Pcurenme: (-x) + =x' 4

2 ' 2
dyHK1UNS YCTHAS.
702. 1) y =cosx—1. Pewmenne: ylx+27)=cos(c+2m)~1=cosx~1= pfx), uT.a.

2) y=sinx+1. Pewenne: y(x+ 27r)= sin(x + 27r)+ I=sinx+l= y(x), 4T



180 "asa VII. Tpuronomerpuyeckue dynkunu (NeNe 703-705)

3) y=3sinx. Peuenne: y(x+27)=3sin(x+21)=3sinr= yx),ura

cos(x+ 27[) cosx
2 2

5)y=sir{x——-§-} Pewenme: y(x+271)=s :{x—-+2n] lr{x——-]= ).

ol )

703. 1) y(x+T)=sin(2(x + 7)) =sin(2x +27)=sin 2x = y(x), w.rn.

s ylx+27)= = y(x), wrn.

4) y==2

I

6) v=co x—% . Peiucnue: y(x+2rr) cog x+7+27r}

x+4n
2
3) yx+T)=1g(2x+7)= lg(2x)= y(x), wra

2) y(x+ T)=cod = cog %+27f =cos% = y{x), w0

4. 4 . 4x
4) y(x+T)= sin(%‘+—5n ] = sin(—5{+ 27r] =sin —Si = y(x), w.r.n.

5-2
1-cos(-x) _1-cosx
704. 1) y(-x)= ——L=—""" = y(x), T.c. pynKums yeTHas.
l+cos( x) I+cosx
2) y L sin’ sin” x y(x), T.C. PyHKUMA YCTHAS.

I+cos( ‘Zx) I+cos2x

o — —_ . 2
3) y(—-x)= cos( 2x) ( x)‘ =<8 2x 7% =-—y(x), 1.¢. DYHKUMS HCUCTHAS,

sin(~x) —sinx
-— S H -— - !__ N ’
4) y(-x)= ()’ +sin(-2x) L TX sindx —y(x), T.c. dynumn neueThas,
cos(-x) cosx .

5) 300 239 k. cos(—x) = cos x , T.C. (ynKLHA YeTHas.
6)  y(-a)= - x]sin(—xlsin;( X)= —)d— smx‘] smx ‘1sm,\1 sin® x = p(x).

T.C. QyHKUHA YCTHAS.

R
705. 1) y= cos—;—x . Pewenne: nyers T — lCpHOA, TOrIA cos%(x +T)= cos-zs—x‘

[Toactanum x =0, nostyunMm co,{—z?T]= cosQ =1, oTkyaa 2_57'_ =27k, ke Z;

T =51k, ke Z . T.K. HauMCHbLIEE TONOKHTC.ILHOC & PaBHO 1, TO HAHMCHL-

wHit nostoRnTeabrui nepuoa pasen 5. Orser: T =57,

.3 .3 . 3x
)y =snn3x. Pewenne: nyers 7 — nepnoj, Toraa sm~2~(x+T)=sm7.

MoacrasuM x =0, 101y4um sin[%)= sinQ =0, oTkyaa % =2k, ke Z;



§40. CpotictBa Qyuxunn y =cosx (NeNe 706-707) 181

4
T =375k , k€ Z . T.x. HanMeHbUIEC TIONOKHUTENLHOE K PaBHO |, TO HAHMEHDL-

. . 4 4
wWHii NONOXHTENLHK EPHO PABEH —3—7: .Oreer: T = ;7: .

(x+T)
2

Py= tg% . Pemenue: nmycrs - nepuon, Toraa tg = tg% . Moacrasum
T T

x =0, nony4Hm t -5 =tg0 =0, orkyna 3=7Bk, k€, T=2nk,kel.

T.K. HAHMEHbLLEE TNOAOKMUTENLHOE kK PaBHO |, TO HAUMEHBWNH MONOXKHTCbL-

Hulil nepHoa pased 277 . Oteer: T =27 .

4 y= |sin x| . Petuenne: nycts T— nepuon, Torna |sin(x + T)l = |sin xl . Noacra-

suM x =0, nosyuum sinT =0, orkyna T =7k, k€ Z . T.x. HanMeHbLICC N0~

NIOKHTENBHOE & paBHO 1, TO HAMMEHLIRNHA NONOKATEILHEIA IEPHOA pPaBEH 77 .
Orser: 7.

7_06. 1) Ykazauue: sinx+cosx = \/Esin[x +-}) . Ananoruuso 3agade 705. Hon-

4
CTaBLTE TOUKY X = e

2) y =sinx+tgx. Pewecuue: nycts T'—nepon, Torna sin(x +7T)+tg(x+7T) =

. 1
=sinx+tgx.NoacraBum x =0, nonyyum sinT+tgT =0, s|n7{1+c07)=0’

orkyna T=mk win T =~ +2nk, k€ Z.T.x. npn k paBHom 1, unucno n He
SBIACTCA IEPHONOM, TO IPOBEPUM k =2 , OTKYN3 HANMEHBILHH NONOKHTENb-
Hulit nepon pasen 27 . Otset: 27,

707, 1) px) = f(x)+ f(=x). y(~x) = f(=x) + f(x) = y(x) , T.e. PpyHKUMNA yeTHAN.
2) Y= @)= f(=3). Y1) = (=)= f(©) =~(f ()~ [())= ~p(x) , .

‘GyHKLHS HeYeTHAS,
Jna no6oit Gynkunn f(x) cnpasennnso paBeHCTBO:

fo0= LD FO S |

§40. CaoiicTsa QyHKUHH Y =COSX H ee rpaduk

CeoiicTBa:

I'. OGnacts onpenenetus — R.

2°. Muoxectso 3uauenni — otpesox [-1; 1].

3. QyHKUMs y =COSX NEPHOAHYECKAN, HAHMEHLIUHA NONONKHTCNbHHIH
nepHON paBcH 27 .



182 Iaasa VII. TpuroromeTpuucckue dpynkunn (NeNe 710-712)

4", OyukuHA y =COSX uCTHas.

5". DyHKUHSA Y = COSX NPHHHMACT NONOKHTCBHBIE 3HANCHHA HA MHTCP-

Banax (—--’25+27d(;1:-+27ﬂ\'], OTPHLETEIILHBIC I1PH %+21d¢;¥+2m , kel

6°. DYHKIIHA y = COSX BOIPACTACT HA OTPCIKaX (-7 + 27k; 27k ) 1 yGhi-

BacT Ha orpeskax (2w +2mk ), ke L.
710. Yxazanue: Bocnons3yiitecs caoifcTBoM 6°.
7 8
711 1) cos; " cos—)—. PclicHHe: T.K. 1aHHBIC YHCHIA NPHHAJUICKAT OTPC3KY
U

; T 87 T 87
5 7 = ACT, H — < —, £os— s —.
{0, 7), rae y =cosx ybwisact, u 7 < 5 TO £OS 7 >Ccos 9

8 10
2) COST H cos—-—7—. Pewesistc: T.K. JaHHbLIC YHMCHa IPHBAANCKAT OTPC3KY

- 87 10n .54 107
(71; 27'[), r1¢C ) = CO0SX BO3IPACTacT, H —7— < —7— , 10 005—7- < COS——.

[ 6 bid

3) co:k——f u co arl Peutenue: T.K. JaHHBIC HUCNA HIPUHAANEXRKAT OTPE3KY
6n 6 7

(-7:0), tae y =cosx Bolpacract, u TS —-—7——J<co —EJ

54 s( 97
4) cox - H CO! k—T . PetucHue: gauKbIC uncna HPUHAANCKAT OTPEIKY

&1 [ o
(—271;—7:), re y =cosx ybbisact, To co —-TJ< co et
5) cosl u cos3. Peiuchne: uncna | u 3 npunasnexar orpesky (0:71'), rie
y =cosx yOuiBaeT, nosToMy cosl >cos3.
6) cos4 u cos5. Pewenne: uncna 4 1 5 npHHAANCKAT OTPE3KY (ﬂ; 271')‘ rne

¥ =¢0SX BO3PACTacT, NOITOMY c0s4 < cos5 .

712. 1) cosx:%, Peruchue: o dopmyne KopHeit x=i—§—+ 2k, keZ. U3

N T .7 T St In
ITHX KOPHCH 110AXOAAT TOALKO KOPHH 3 i?+ 2r . Otser: 33

2) cosx=-\/75-. Peiienne: no dopmyne kopred x=i§—+2nk, keZ. Us

. T 4 T It 9n
ITHX KOPHCH MOAXOAAT TONbKO KOPHH Z .k Z+ 27 . OtBet: Z s T R T



§40. Croiicraa pyHkumnu y =cosx (NeNe 713-715) 183

3 .
3) cosx = —-\/;2- . Pewicune: 1o dopMyne kopHei x = ij}[—+ 2k, ke Z. W3

N k7 7 2 3 Smolm
9THX KOPHEH NOAXOAAT KOPHH —— , £ —+277 . Oteer: —, —, —.
4 4 4 4 4

4) cosx=—%. Pcuwenue: no gopmyne KopHch x =i27ﬂ+ 2nk, ke Z. W3

. 27 2 2r 4nm 8w
ITHX KOPHEH IIO/IXOJAT KOpHH — , £ — 427 . OTBCT: —, —, — .
3 3 3 3 3
713. Auanornudo 3anauam 712, 716.
714. 1) cosZ u sin. Pewenne: Tk sin£=c0 rr =cosé7—r-, 06a uncaa
5 5 5 2 5 10

T_ .7
nprHadiekar npoMexyTtky (0;7), rae y = cosx ybuacr. T.c. cos—s- >sin-.

2) sink u cos-’i. Peuienme: Tk, sin£=co; r.z =c055—”. oba yncaa
7 7 7 2 7 14

LT n
npHHaanexkar npomexyTtky (0; ), ric y =cosx ybwsacr. T.c. sm7<cos:.
7

3T . 3w 4 n
3) COST H sm—g— . Pewenue: Tk, sm? = cosg , 00a Yucaa npHHaANCKaT

npoMexkyTky (0;7), rac y =cosx yObisacr. T.e. cos}xE < singg—‘

. 3 n . 3w n
4) sm? H cos—s— . Pemenne: Tk, sm——S— = cosﬁ)— ,06a uncaa npuuajacxar

.3
npomexkytky (0; ), rac y =cosx ybusact. T.e. sm——”— > cosZ .

s . 5w . Sm n
5) cos= u sin— . Pcuicuue: T.K. sin— = cos—, 0ba uncia npHHamIcKar
6 14 14 7
T . 5T
npomexyTtky (0;77), rae y =cosx ybusaer. T.e. cos—<sin—.

n . 3 . 3 n
6) cos; H smﬁ . Pewrenue: T.k. sm—la = cos-g , 06a uMcna npuHaancxar

npomexytky (0;7),rae y =cosx ybuibact. T.e. cos% > sin% .
1 N n
715. 1) cos2x = 3 Pcutenue: no dopmyzie koptcit x = :z+7zk , ke Z . W3omux

. b4 b4 n St In
KOPHCH 10/1X0/AT TONILKO KOPHH i‘—6— R J_rg+7r .OTBeT! J_r—g- \ —g- s ——6—

2) Ananornutio 1).



184 I'masa VIL Tpuronomerpuucckne dyukunu (NeNe 716-719)

1
716. 1) cos2x < = - Pewcnme: 1o opmyne n3 §37 Haxoium peiuens IToro Hepa-

2
T St
BCHCTBA g +mhk <x< —6-— + 7k . U3 unx NOAXO0AAT TONbLKO CACAYIOWHC NpoOMe-

n non St In 3%
KYTKH: —— S ¥ < == —<X<— H —<x<—.

2 6 6 6 6 2
2) Avanoruuno I).

717. 1) Ykaszauuc: rpaduk QyHkuKn y =1+cosx nonyuaercs n3 rpaduka dyux-

WHH J = COSX CABHIOM HA OHY CHHHLLY BBCPX.
2) Yxasanuc: cM. pic. 77, coiicTsa hyHKUMH CAERYIOT 3 BUIA C¢ rpadHKa.
3) Ykazanuc: rpaduk GyHxUMH y = 3cosx nosiydacrcs u3 rpaduka hyHKunu
J =COSX BEPTHKAlLbHbIM PACTAXCHHEM B TPH pasa, CM. puc. 78.

718. 1) Cm. puc. 79; 2) Cwm. puc. 80.

719. 1) Yxasanue: rpaduk QyHKUHH y =|cosx1 nony4acrca u3 rpaduxa yHkuuu
Y =COSX CHMMCTPH4HBIM OTPAKCHHCM OTHOCHTCHbHO ocH OX Toi HacTh
rpauka, rae y < 0. Cwm. puc. 81.

2) Yxasanuc: nocTpoiite nocsneaosarensio rpaduky Gynkunii y = cos(x 1),

y=-2cos(x~1), p=3-2cos(x~1). Cm. puc. 82.

Prue. 77 Puc. 78

Puc. 79 Puc. 80



§41. Caoiictsa dynkitun v =sinx (NeNe 722-725)

185

YA y=|cos 4

Puc. 81

§41. CpoiictBa pynkuMn y =sinx u ee rpaduk
CpoiicTBa:
I°. O6nactb onpecacnenns — R.

2°, MHOXeCTBO 3HaucHHi — oTpesok [—1; 1].

D

3°. dyHKUKS y =sinx BCPHOAHYCCKAR, HAMMCHBLIHH [TOMOXKHTCIbIbIH f1C-

PHOA paBeH 27 .

4°, DyHKUMS y = sin X Heycrnas.

5°. DyHKUUA y = sin x NPUHKMACT NONOKHTEILHBIC 3AYCHHA HA HHTCPBa-

nax (2707 +270 ) 1 OTPHUATCALHBIC HA HHTCPBATAX (27tk -7 27k}, ke Z

6°. Dynkuma y =sinx BO3PacTACT Ha OTPC3IKAX [—%+ 271']\';%+ 271:/() H

yObIBacT Ha OTpE3IKax (%+ 271:/(;37”+27th, ke Z.

722. Ykasanuc: BOCNOab3yHTCCh CBOACTBOM 6° .
723. Ananornuno 3anauic 720.

.

724. 1) sinx =—§. Pcuienuc: 110 dopmy:c kopHcit naxoauM x = (- 1) 1;—+7rk R

. b4
ke Z. H3 HuX yCAOBHIO YAOBACTBOPSIOT TOJMBKO KOPHi 3

£+27t. —£+37r.0'rac1‘: E, —2-7—[ —7—75, 8—”
3 3 -3 3 3
2)-4) Ananoruuro 1).

725. 1), 3), 4) Ananoruyno 2).

n
T,
3

. 1
2) sinx 2> —5.. Pciuenuce: —-%+ 2mk £ x < 7?”4\ nk , ke Z. U3 unx ycio-



186 nasa VII. Tpuronomerpuucckuc dyukunu (NeNe 726-732)

Tn  llm
BHIO YI0BJICTBOPAIOT TOAbKO 0 < x < iy H T Sx<3m.

. n
726.1) sm—g— " cos; . Peweunce: no popMysnc MpHBCICHHS NONyYacM:

T . n . In n T
€os— = sin| ——— | = sin— . Tak kak —,——€ | ——;—=— |, T/IC CHHYC BO3pa-
9 9 18 22

T In . n
CTaeT, H — < ——, TO SIN— < COS—.
9 18 9 9

2)-4) Ananoruuto I).

727. Auanornyno 3anauam 715, 724.

728. Ananornuno 3agauam 716, 725.

729. 1) Yxazanuc: rpadmk Gynkuun y =1-sin x noayuaetcs u3 rpadmka ymx-
UHH y = —SiN X CABMIOM Ha OjIHY CAMHHLY BBCPX.
2) Vkazanue: rpaduk dynkuun y =1 +sin x nonyvaercs u3 rpadrka GyHKUHH

¥ =sinx CJBHIOM Ha O/IHy CAHHHLY BBEPX.
3) Vkazanuc: oM. puc. 83.
4) Yxaszanue: cM. puc. 84,
730. Yxazauuc: pewnte 3aaa4y rpadHUCCKH, aHANOIHYHO 3anauc 718,

731. 1) Yxasauue: rpadux y = sin|x| 1101y4acTCs U3 rpaduka ¥ = Sin X CHMMCT-
PHUHbLIM OTPaXKCHHEM OTHOCHTCIbHO QY yacTH rpaduka npu x =0 (puc. 85).
2) Ykazanuc: rpaduk y=[sinx] noJy4acrTcs u3 rpadmka y =sinx CHMMeTpUY-

HbiM OTpaKeHHEM OTHOCHTCIbHO OX TO#H YacTH rpadmka, rac y <0 (pxuc. 86).
732. 1) Vxasauue: rpaduk y = 25in(1+%] rofyuaercs H3 rpaduka y = 2sint

i3 o
CABHI'OM Ha 7 BicBo. Bocnonb3yiteck pucyHkom 84,

eo.. ¥=2sin3x

Puc. 83
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_____ Lyl
i H i l.__>
[ _m ) o oy
/
2 2, 2 Y2
N \
P T -_—l ] - M
-1 -1
Puc. 85 Puc. 86

2) Ykazanue: rpadux

. 3
y= sm[ 2 ——3—] 110a1y4acTcsa

n3  rpadmka yzsin(r—%)

cxxatHeM Baoab ocH OX B nea
paa (cM. prcyHok 87).

Puc. 87

§42. CeoiicTea dpynkunu y=tgx H ee rpaduk

CBoitcTBa;

1°. OBnacte onpeaceHus — x # Ez-+7tk ,kel.

2°. Muoxkectso 3HadcHui — R,

3’. GyHKUMA Y = 18X ACPHONHUCCKAA, HAHMCHBUIMH TIOJEOXKHTCIbHBII T1e-

pHOI paBCH 7T .

4" GynKuMa y = tgx HCHCTHas.

5°. DyHKUHA Y = 12X NPHHHUMACT NOJOKHTCAHDBIC 3HAYCHHUA HA HHTCPBA-

{
aax Eknk:%+7dc] ¥ OTPHLATCbHBIC HA HHTCPBAax [——12'— -+ nk,ltl\) keZ.

6°. DyHKIMA y = tgx BO3pacTacT Ha OTpe3Kax (— % + 7rk;£ +mk ] .

735. 1)-3) Ananornuno 4).

7 "n
4) cg(—?] " tg(—-—;]. PcuicHue: Tak Kak TAHICHC HCYETHAA (QYHKUMS, TO



188 Inasa VII. Tpuronomerpuucckre dpyHxunu (NeNe 736-743)

n n T T
HaJl0 CPaBHHTL —tg—s- H -tg;- . Uncna ry H 7 NPHHALICHKAT NPOMEXKYTKY

sospactanns d-win | -2 | e tgZ > g™ asnaunr td - % |<id -Z
272 ) e By e 5 7)

n 31
5) Yxazanuc: yHcna 2 H 3 IPHHAMAJICKAT NPOMEXKYTKY 7,7 , Ha KOTOpOM

(yHKLHS BO3pacTacT.

T 3n
6) Ykazanse: uucna | K 1,5 npHHaANCKAT IpOMEXYTKY (—2-,7] , Ha KOTOpOM
(yHKLIHA BO3PACTAET.
736. YxasanHe: nHaliauTe kopuH ypasHenHs no oGuiedi hopmyrne, BuibepuTe 13 HAX
Te, KOTOPHIE YIOBICTBOPAIOT YCIOBHIO. AHANOTHYHO 3ana4yam 712, 724 n 739.
737. Axanoruuso 3agave 2 §42.
738. Yxasanue: pelsite HEpaBEHCTBO rpaduueckH, aHaNOTH4HO 3adaue 740.
739. HailTi BCe KOPHH YpaBHeHHS, NPHHAATEXaLIHE POMexyTKyY [0; 37).
1) tgx=3. Pewenne: KOpPHH ypaBHEeHHA HAXOIATCA 1O opMyne

x=arctg3+mk, ke Z . T.x. no onpenencHHIo arctg3 e 0;% , TO NOAXOAAT

TONBKO KOPHH X =arctg3, x =arctg3+m u x=arctg3+27.
Orser: arctg3, arctg3+m, arctg3+27 .
2) Ananoruuuo 1),

740. 1) tgx >4, PeweHue: nocTpouM rpaduku dyHKUNA y=tgx n y=4 (cMm.
pHc. 88). OTH rpadmks nepecekaloTes B Toukax Buaa x =arctgd+mk , ke Z .
Torna, Kax BHAHO M3 PHCYHKAa, HaM TOIXONST  NPOMEXYTKH
(arctg4+mk;% +7rk), ke Z . Orser: (arctg4 +7dt;%+7fk). ke Z.

2)4) AnanoruuHo 1).
741. Yxazarue: pewsre 3ana4y rpadu4eckH, aHANOrHYHO 3ana4am 716 1 728.

742. 1) tg2x=ﬁ. Pewenue: 2x=%+7|k, x=%+7"y, k€ Z. Yenosuio yaos-
netsopaior x=—T4, x=”6, x=2%.0rncr: x=—”3. x=”6. x=27%.

2) Yka3anue: U3 kopHeH x = -’%2+7d% YCJIOBHIO YAOBICTBOPAIOT TONBKO

*“5%2":%2’ Jt="4'“7'%2' "=”’%2-

743. 1) tg2x 21. Pewense: no rpaduxy dyHkunn y =tg2x (cm. puc. 89) naxo-
AHM, 4TO PELIEHHR, YROBICTBOPAIOUIME YCNOBHIO, HMEIOT BHA —%—- <x <—;:— ,

15x<-’£ H 2’-’-5x<3—”-.2)AHuoru'mo 1).
8 4 8 4
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Puc. 88 ' Puc. 89

744. 1) Yxazanuc: rpaduk y = tg[x+%J nonyuaercs U3 rpaduxa y =tgx casu-
i1
roM Ha 2— BJIEBO. AHANOIUYHO 2).

X X
2 y= th . Pcutennc: rpaduk y = tg—z— 1101y4acTCs U3Tpa@HKa y =tgx pa-
cTakeHHeM B aBa pasa no ocH OX. T.e. csoifcTBa 3TOR dyHKUMH Takue: 06-

JIACTh OMPCACIACHUA — X # 71 + 27k , k € Z ; MHOXCCTBO 3HaucHHUit — R; dynk-

X - ~
uusa y =lg5 MEPHOANUCCKAA, HAUMCHBLIHN NOJIOKHUTCAbHBIM NEPHOA PABCH

27, HeueTHas, NPUHMMACT TONOKHTCNBLHLIC 3HAYCHHR Ha MHTCpBAiaxX
(27rk;n+27zk) W OTPHLATC/ILHBIC HAa MHTCpBAjax (—7!+27zk;27rk), kel;
BO3PACTACT HA OTPL3KAX (—7! + 27k + 27k ) Mpadmk dykiie em. Ha pue. 90,
745. Vkazaune: socrionssyitech rpadukoM GyHKIMKH y =1gx .
746. 1) Ykazauue: rpadpuk y = tg]xi nofiyuacTes W3 rpaduka v =tg.x cHMMET-
PHUHBIM OTPAXKCHHCM OTHOCHTEAbHO 0cH OY wacTh rpadmka npu x 2 0.
° 2) Yxasauuc: rpadmk y =]tg xl noy4acTes U3 rpaduka ¥ = tg.x CHMMCTPHY-

HBIM OTPAXCHHCM oTHOCHTCLHO ock OX T0it waetn rpaduka, e y<0.
v .

A
U £
A

Puc. 90



190 Inasa V1L TpuronoMerpuucckie Gynkunn (NeNe 747--748)
3) Ykazauue: Tk ctgx = —tg(x—g—], TO rpaduk y =ctgx rosyyactca U3
n
rpaduka QyHKLHH y = ~1gX CHBHIOM Ha 7 BIIPABO.
1
4) y =——— . Petchue: 06:1acTb onpeacneHns GyHKUNH COCTOHT M3 MHOMC-
ctgx

Tk .
CTBA, TAC ONPCAEICH W HC PaBCH HYNO Cigx, T.C. x¢—2-, keZ. Tk

=1gx, TO Ha Bceit 06:1acTH onpeacicHua rpaduk cosilajact ¢ rpadu-
ctgx

koM QYHKLUMH Y =tgx , cM. phc. 91,

747. 1) Ykazanuc: tgxctgx =1 npu xi%, ke Z.Cwm. puc. 92.

2) Vka3zaHue: sinxctgx =cosx npu x 27k , k€ Z . Cu™. puc. 93.
n P
748. 1) Vkazanue: (g(?ax - ZJ = tg[}[x - EJ] , @QHAJIOTHYHO 2).
2) y= ctg[}[x+%)]. Peucre: mocTpouM rpaduk GyHkunH y =ctgx, u3

T . T
HCTrO CABHTOM Ha Z C/AHHHL BACBO HOMYHaCTCH l'paleK y= Clg(x+gj. Te-

b4 i1
nepb rpadpuk y = Ctg()(x + E—D nojsyyacres U3 rpapuxa y = ctg( x+ —é—)

4
CXaTHCM B TPH pa3a BA0Mb 0CH OX OTHOCHTCIILHO TOYKH e Cw. puc. 94.

YA

]

[, N N

'
'

r=tgxcigx
—

1
'
h
'
'
'

‘

" X

X
- 3 m
2 | 2 2

Puc. 92
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Puc. 94

749. 1) tg’ x <1. Pelucuue: JalHOC HCPABEHCTBO PABHOCHIBHO HEpaBeHCTBY

-l<igx<l, T[lo rpapuxy oyHkumn p=1igx, HAXOAMM PCIUCHHA
—%+7tk<x<g—+7tk,k€z4OTBCT2 —%+nk<x<%+ﬂk,kez.

B
2) tg” x 23 . PclucHuC: JaHHOE HEPABCHCTBO PARHOCHILHO COBOKYITHOCTH He-
4

gy \E

. o rpadimky dyuximn y = igx, Haxonnm peuenns
ftgx < —\E

PaBCHCTB

-7£+rrlc5x<§-+rzk HIH —£+7d\- <xs—£+7d\-. ke.Z.
3 2 2 3

Ortser: 1::—+77:k S.\'<%+nk, —%+7zk <,\'S——7§+n’k, keZ.

§43. OGparxbie TPHIOHOMETPHYCCKHE (PYHKUAH
v = aresiny
1°. O6nacrs oupeaesiends — [-1; 1].

- . nn
2°. MHOXECTBO 3HaYeHHit — | ——; = |,
2°2
3°. OyHkumMs y = arcsin X BO3PacTacT.
4°. @yHKuMA y = arcsinx HeyeTHas.
¥y = Arccosx
1°. O6nacts onpenenchud —{—1; 1.
2°, MHOXCCTBO 3HaYeHHit — [0; ﬂ].

3". ®dyHkumns y =arccosx yOwBaer.



192 I'nasa VII. Tpuronomerprueckue ¢pyuxunn (NeNe 750-753)

y = aretgx
1". O6nacTs onpenencius — R.

2°. MHOXeCTBO 3HAYEHHI — (—%,%) .

3" .dyuxkums y = arctg x Bo3pacTacr.

4", QyHKUHA y = arctgx HcYeTHas.

750. 1) art:sinL H arcsin—z— . Pewiennc: 1.k, yHKuMs y = arcsin x Bo3pacra-
V3 Jio

i 2 o .2
€T H —p= <—==, NOITOMY arcsin —= < arcsin —== .
NN Y V3 J10

2 3 .
2) arcsi -3 H arcsi ik Pcuenne: T.K. GyHkuns y = arcsinx Bo3pac-
2 3 2 [ 3
TAaeT H —— > —=, NI03TOMYy arcsin| —= |> arcsin| —= |.
3 4 3 4

751. 1) arccos% H arccos% . Pewenne: T.k. byHxuua y =arccosx yOwiBaer u

1 i 1 1
7= > =, I03TOMY arccos—= < arccos—=.
N VEES R 5

2) arcco{—%} H arcco{—%). Pcmenué:*r.x. ¢dyHKuHA y =arccosx yGmsacT

4 1 4 1
H —— < -——, [I03TOMY arccog —— |> arcco§ —— |.
5 3 5 3

752. 1) arctg 243 u arctg 342 . Pewenne: T.x. ysxims y =arctgx BO3pacTaer K
2ﬁ<3ﬁ , 10ITOMY arcthﬁ <arctg3ﬁ.

1 1
2) arctg ——= | u arctg ~— |. Pewenne: T.x. hyHkuns y =arctgx so3spac-
{ V2 ] { s ]

1 1 1 1
TaeT H ——= < ——=, NIOITOMY arclg ——= |<arctg ——=|.
N { Ji] : { ,/5]
753. D) arcsin(2—-3x)=%. Pewenue: T.K. %e [— %;%], TO 110 ONIPEAENEHHIO!

2-3x=sin%, 2-3x=0,5, 3x=15, orcyaa x = 0,5. Omer: x=0,5.



§43. O6parnsic TpHroHoMeTpuyeckue dynxunu (NeNe 754-756) 193

4 2’2

632 (e x= 52
802

3—2x=sin%, 3—2x=—?. OTKyAa x=T.0raer x

. r r L
2) arcsm(3—2x)=:‘-. Pcwenue: T.k. —€ [——'——], TO MO ONPERCCHHIO:

. (x—2) n n nr

3) arcsin =——. Pewenne: Tk. ——€ | —-;— |, TO N0 onpeaesneHHIO:
4 4 4 22

x;2 =sin(—%), x—2=—4~—‘/2—5, OTKyJa x = 2—2J2_.Orsc1': x=2—2s[2—.
. x+3 n n nr

4) arcsin =-=. PelueHue: T.x. —-—~€|—~~;= |, TO 11O ONpPEACNEHHIO:
2 3 3 2°2

-x—;g=sin(—z;-), x+3=—2--‘/2—§, orkyaa x=—J§—3.0chT: X=—\/3"‘3.

754. 1), 2), 4) Auanorunuso 3).
3) ::1rccosxT+l = ZT” . PewcHue: T.k. ZT”e [0;7!], TO MO ONPEACICHHIO apKKO-

CHHyca '—';—l = coszT”, x_;_l_ =-0,5, x=-2,5.01Ber: x =-2,5.

755. 1) arctgl_Tx =Z;— . Pewenne: Tax xak 7—;-6 [—%;-’21), TO NO ONPCACNCHHIO

- 1-
ITx=tg—7§-, TX=~/§, 1—x=4\/§,1e. x=l-4\/§.0rae'r: x=l-—4\/§.
2)4) Ananornuxo 1).

756. 1) y=arcsin x-3

. Pewenne: no onpeaeneHuo apxcunyca HeobxoanMo,
. x-3

4TOOLI —IS-—Z——SI,OTKyﬂa 2<x-3%2,1<5x<5.01Ber; 15x55.

2) y= arccos(2 - 3x). Pewetne: no onpeacneHHio apKkkocHHyca Heobxonnmo,

yrobel ~1<2-3x<1, orkyna %SxSl.OrBe‘r: ]—SxSl.

3) y= amcos(ZJ; —3). Peurenne: no onpeaencuuio apkcuHyca neobxoiumo,

yrobu —1<2Jx -3<1 , KPOMC TOTO, TI0 OTIPERENCHHIO KBAAPATHOIO KOPHSA

x20.Torna 252Vx <4, 1<yx <2, orkyna 1< x<4.Orser: 1<x<4.

2
4) y=arcsin 2x

. Pewenne: no onpenenchuio apkcHHyca HeoSxoanmo,

7 llernora



194 [nasa VII. TpuroHomerpuucckuc dyukunu (NeNe 757-760)

2—
yrobn —1< 2x3 3

<1, otkyna -3<2x’-5<3, 2<2x7 <8, [<x* <4,

otkyna [€x<2 wnn -2 x<-1.0mBer: 1€x<2, -2<x<-1.
n .
757. PcuicHue: Heob6xonMMo noKa3aTh, YTO TOYKA 0;3 ABACTCA CCPEAMHOM

OTPe3Ka MEXKly TOUKAMH (x; y(x)) H (— X y(—x)). TakuM 06pa3IoM, HaAM HYKHO

n x)+ y(—x
JI0KA3aTh TOXAECTBO 3 = &—EX(———Z , T =arccosx +arccos(—x). Otcioga

CIIEAYET, 4TO 7T —arccosx = arccos(—x), a 3T0 HCTHHHOC TOXIECTBO.

Ynpaxuenus k raase VII

758. 1) Yxazauue: o6aacts onpeacnenns — R.
2) YkasaHHc: o6nacTh onpeenesus COBNANAET ¢ 06nacThbio ONPEEICHHA TaH-
reyca.

3) VYka3anne: Heo6xoauMo sinx 20,
4) VYxazanue: Heobxoaumo cosx >0 .

5)y= _2x__ . Pewenne: Heo6Gxoanmo 2sinx—1#0,T.e. sinx # l , OTKY~
y Y
2sinx—1 2

na x:(—l)‘%ﬂzk, ke Z.Orscr: x#(-—l)"%+fzk, keZ.

. . . . 1
6) Ykasauue: Hcobxoamumo 2sin’ x—sinx #0, oTkyna sinx 20 W sinx# 7

AHaNOru4Ho 5).
759. 1) Vkasauue: 1 -2sin’ x =cos2x.

2) Ykazanue: 2cos’ x—1=cos2x.
3) Vkasanme: 3—2sin’ x=2+cos2x.
4) Ykasauue: 2cos’ x+5=cos2x—6.
5) Ykazanue: cos3xsinx—sin3xcosx+4 =sin(~-2x)+4 =4 —sin2x .
6) Ykazanue: cos2xcosx+sin2xsinx-3=cosx-3.
760. 1) y = x* +cosx . Pcuienne:  y(—x) = (—x)z +cos(—- x)= xt+cosx = y(x),
T.€. PyHKUHMA YCTHAS.
2) y=x"—sinx.Pewenne: p(—x)=(-x) —sin(-x)= —(x" —sin x)= -y(x),

T.€. PYHKLHUSA HEHETHAA.

3) y=(1—x2)cosx.Peu10Hue: H=x)= ( xY)co‘-—x 1 x2 cose=M(x),
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T.C. PYHKUHSA YCTHASA,
4) y=(l+sinx)sinx. Pemenuc:  3{(~x) =(1+sin{—x))sin(-x)= (| -sinx)sinx,
T.e. hyHkuus obuiero Buaa,

761. 1) y=cos7x. Pemenue: nycrs T — nepuoa, toraa cos 7x =cos 7(x+T),
noacraeim B 310 ToXAcctBo x=0. Torma 1=cosO=cos7T, orkyaa
7T =2nk , k€ Z . T.x. HauMcHbILee NOAOKHTEABbHOE & paBHO |, TO HauMeHb-

2

o . 2n
WHi NONIOKHUTEILHEIH NEPHOA paBeH T Oreer: 7

. X X
2) y= sm—_]— . Pemtenne: nycrb T'— nepuon, Torna sm7 =sin , NOACTa-~

(x+T)
7

n .o _ . (n T

BHM B 3TO TOXAecTBO x=—., Torma !=sin—=sinj —+— |, oTkyna
2 2 2 7

T

7 =2mk , k€ Z . T.x. HAHMEHDILCC MOJIOKHTENLHOC k PaBHO 1, TO HAUMCHb-

ILIHi{ NOJIOXHTELHBIH NepHoa paseH 147 . OTeer: 1477 .
762. Ananoruuno 3aga4am 712 u 724.
763. Ykazanue: peunte 3anady rpagHacck, npeobpa3oBas HEPABCHCTBA K BHAY:

1) cosxz—%;2) sinx>%;3) tgx>-2;4) tng%.

764. 1) Cm. puc. 95.
2) Cm. puc. 96.

765. 1) Vkazauue: 2x+%¢g—+7ﬂc, keZ.

2) y = yJtgx . Pewenue: O.0. COCTOHT H3 TCX TOMEK, 1€ TAHFCHC CYLUECTBYET

H nonoxuTeAbLHbIA. Takum 06pa3oM, 061aCTh OIIPEACICHHS — ITO PELICHUS He-

paBeHCTBa tgxzo,mkyuafzk5x<g-+m.()rner: nk5x<%+7d¢,kez.

\ /Iy=xz

i

Puc. 95 Puc. 96



196 I'nasa VII. TpuronoMerpuuccxue dyHkuuH (NeNe 766-770)

766. 1) Ykasauue: cos® x—sin* x = (cos2 x—sin? JrXcos2 x+sin? .r)=

=cos? x—sin’ x =cos2x.

) y= sin(x + %)sil{x —-}) . Pcuienue: 110 popMysic NPOH3BENCHHA CHHYCOB

. LA n 1 n 1
sin| x+— |sin| x ~— |=~| cos=—-co0s2x |= ~—~cos2x. T.K. MUHHHMaNbLHOE

4 4] 2 2 2
3HauCHHE COS2x pasHO —l, a MakcUManbHOE 1, TO MAKCHMaNbHOE 3HaYCHHC

dyHKnn y = sin(x+-i-:-]sin(x —%) pasHo 0,5, a MunumansHoe —0,5.
Orser: 0,51 -0,5.

767. 1) y =sinx+tgx. Pewenne: y(—x) =sin(x) +tg(-x) = ~(sinx +1gx) =—y(x),
T.e. QYHKLHR HEUCTHAA.

2) y= sinx‘tgx . Pewenne: y(—x) =sin(-x)-tg(—x) =sinxtg x = y(x), T.C.
DyHKUHS YCTHAS.

3) y=sin xlcosx{ . Pewienne: sin(—x]cos(—x] =—sin x{cosx| = —(sin x|cosx{),
T.c. QYHKUHSA HCUYCTHAS,

768. 1) y=2sin(2x+1). Pewenne: nycrs T — nepuon, Toraa sin(2x+1)=
= sin(2(x + T)+1), sin(2x+1) —sin(2(x + T)+ 1)= 0, otkyaa 110 popmyae pas-
HOCTH CHHYCOB ~ 25in 2T cos(2x +1+T)=0. [1ocKkoabKy 3TO paBeHCTBO 101
WHO BBIMOAHATLCA NPH BCEX X, TO Heobxoaumo, yTobbl sin 27 =0, oTkyda

2T =nk, ke Z.Tlpn k=1 T=% He ABJSETCA NMCPHOAOM, @ npy k =2

T =7 ecTb HaUMCHBIIWA NONOXHUTEILHLIN nepron. Otser: T =7 .
|
2) y=3tgz(x+ 1). Pewenne: nyers T — mepHon, Toraa lgi—(x+ l)=

= tg{%+%+§). TMockonbKy GyHKIMS p = tgx 7T -CPHOAHYHA, TO % =7k,
orkyna T =4k , ke Z .Tlpn k =1 T =471 — 3710 4 €CTb HAHUMCHBIUKH NOJIO-

KUTENbHRA nepuon. Oreet: T =47 .
769. 1) Cm. puc. 97;
2) Cm. puc. 98.

770. 1) Yxazauuc: peuinte ypabHeHHe cos’ x —cosx = 0. AHanornuso 2).
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A y=sinx
o ~
z !
7 - R
Vs T
i/ \\ =
4 2
X /} -.____-_\.,\
/ -1 \y=——|x+l]
y=cosx \
Puc. 97 Puc. 98

2) y=cosx—cos2x-sin3x. PemcHne: HCOOXONHMO pelMTL ypaBHCHHE
cos x - ¢os 2x ~sin 3x =0 . [pco6GpasycM 310 ypaBHeHHE:

cos x—cos2x ~sin3x = -2 sin(— %Jsin %{—ZSin gzicosi{ =

C3x( . x 3x . 3x T x 3x
=2sin—| sin =—-¢cos— |=2sin—| co§ —~— |-cos— | =
2 2 2 2 2 2 2

%+-§=7dc , k€ Z .3 nepsoro ypaBHCHUA X =ZT7"* , H3 BTOPOTO X =%+7:k

H H3 TpCTbEro x=27|:k—%, ke Z. Otser: x=—2§”£, x=1t4—+7:k,

x=27zk—%.kez.

771, YkasaHue: peuinTe HEPaBEHCTBO —35— 2sin’ -;- >0.

772. Yxasanuc: peinte HepaseHcTro tg2x—~1<0.

773. ) y= 25ir{§+§3—]— 2. Pewenne: noctpoum rpaduk y = sin[—;+§3—J . Hc-



198 I'nasa VII. Tpuronomerpuueckne GyHkumn (Ne 774)

Y
3
[
/
<
i
1]
@,
=]
/N
ISR
H
N S

I
R
-
2y
@,
B -
v | = wia
+
wia
~

- y=25iu{%+%)—2

Puc. 99

X0AHbIH rpadyHK NONYYaeTCA H3 HErO PacTAKCHHUCM B 1Ba pasa B1o.Ib oc¥ OY u
CABKIOM Ha [1BE €IHHULB! BHH3. CM. puc. 99.

2) y=cosx—+cos’ x . Pcuenne:

0, ecnncosx =0 0, ecntncosx 20
cosx—vcos’ x =cosx—|cosx1 =1 , =i
2cosx, ecancosx < 0 2cosx, ecntucosx <0

I'padnk n3obpakeH Ha pucytike 100.

774. 1) Yxasaune: 12sin x—5cosx =13sin(x - ¢), rac cosg = —:% using = % .
Cwm. 3apaqy 697.
2) y=cos’ x—sinx. Peurenue: npéo6pa3ycm BbIPAXCHHE,

y=1-sin" x—sinx 1 crcnaeM 3aMeny nepemcHHol f =sinx,—1<r<1. Tor-

na y=—t* —1+1 — xsagpaTHsii Tpexu:1en. Ero MAKCHMYM JIOCTHracTCH B TOH~

A
Yt

o

a
2

Puc. 160 Puc. 101
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Ke t, =—-]3 W paseH ll. Ero MHHMMYM JIOCTHTACTCR HZ OJHOM H3 KOHLOB
npomexyTka [—1; 1], Tk. y(-1)=1,a y(1)=-1, To MHHUMAILHOC 3HauECHHE
pasHo -1 (cM. pue. 101). OTser: l:li u-1.

775. 1) sinx > cos x. Pewenne: nepenccem Bee B JIEBYIO 4acTh M npeobpasyem,

1OMY4HM sinx—cosx=\/§sir{x—%}20,sin[x—%]20. Takum obpasom
27:k5x—%$7r+27:k,27:k+%5x557n+27:k, keZ.

Orser: 2m+%5x557"+2m, keZ.

sin x(1~ cos x)

2) Yka3zauue: npcobpasyiiTe HCPaBEHCTBO K BHAY >0, Torna

cosx

sinx>0

HEOOX0MMO, 4TOOL! BLINONHANOCH ycloBHe: {cosx %0,
cosx#l
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